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I. FUNDAMENTACIÓN, HISTORIA Y DESCRIPCIÓN DEL ESTUDIO 
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El Estudio sobre Conductas de los Escolares Relacionadas con la Salud (Health Behaviour in School-Aged Children, HBSC) comienza como estudio 
internacional en 1982 con la iniciativa de investigadores de tres países (Finlandia, Inglaterra y Noruega) que acordaron diseñar un instrumento común que 
permitiera conocer los hábitos de vida relacionados con la salud de los preadolescentes y adolescentes escolarizados. Poco tiempo después, el estudio es 
acogido como Estudio Colaborador por la Oficina Regional para Europa de la Organización Mundial de la Salud (WHO Collaborative Study) y en 1983-84 se 
inicia la primera recogida de datos en estos tres países, más Austria que se acababa de incorporar al proyecto. 
 A partir de 1985, y como lo refleja la tabla I, el Estudio HBSC ha planificado cada cuatro años una nueva recogida de datos que ha permitido conocer 
las tendencias evolutivas de diferentes aspectos de los estilos de vida de los adolescentes en cada uno de los países implicados, así como las comparaciones 
entre ellos. Como puede apreciarse en la mencionada tabla, con el paso del tiempo, el estudio ha ido incluyendo a más países europeos, así como a países y 
territorios extraeuropeos (Australia, Canadá, Groenlandia, EE.UU.). De igual manera, España ha participado en todas las ediciones del estudio, excepto en la 
inicial y la de 1997-98. Desde la edición de 2002 la realización del estudio en nuestro país ha sido posible gracias al apoyo económico y técnico del Ministerio 
de Sanidad, Servicios Sociales e Igualdad (Dirección General de Salud Pública, Calidad e Innovación) a la Universidad de Sevilla, y desde el año 2000 se dirige 
y coordina desde el Departamento de Psicología Evolutiva y de la Educación en esta universidad. 
 No es fácil resumir los objetivos del HBSC, en parte como consecuencia de dos de sus características más relevantes: la internacionalización y su 
marcado enfoque interdisciplinar. Los equipos de trabajo de cada país están compuestos por investigadores adscritos a diversas disciplinas relacionadas con 
la salud (antropología, biología, educación, medicina, psicología, sociología, trabajo social, etc.) de ámbitos de trabajo diferentes (universidades, hospitales, 
institutos públicos o privados de investigación, etc.), algo que sin duda se acaba plasmando en todos y cada uno de los productos del estudio. En todo caso, 
el interés común de los investigadores es poder obtener una visión global de los estilos de vida de los adolescentes y disponer así de herramientas que 
permitan el diseño de estrategias de intervención orientadas a la promoción de la salud en esta población. Algunos de los objetivos específicos son:  
 

o Iniciar y apoyar las investigaciones nacionales e internacionales dedicadas al estudio del comportamiento saludable, la salud y el bienestar de los 
chicos y las chicas en edad escolar, así como los contextos sociales en los que se desarrollan.  

o Contribuir al desarrollo teórico, conceptual y metodológico en las áreas de investigación que acaban de mencionarse.  
o Monitorizar y comparar los indicadores de salud, los comportamientos saludables, el bienestar físico y psicológico, así como las características de los 

contextos sociales en los que se desarrollan los chicos y las chicas en edad escolar de los países participantes a través de las recogidas de datos 
orientadas a ese fin.  

o Difundir las conclusiones del estudio a las audiencias relevantes: investigadores, responsables en el diseño de políticas de prevención e intervención, 
profesionales en promoción de la salud, profesorado y otros profesionales vinculados a los centros educativos, padres y madres y jóvenes.  

o Desarrollar la colaboración con organismos y asociaciones externas con el fin de desarrollar iniciativas encaminadas a impulsar la promoción de la 
salud en la población escolarizada. 
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o Promover y apoyar la creación de una red de expertos en conductas relacionadas con la salud y en contextos sociales saludables durante la 
adolescencia. 

o Establecer y fortalecer una red internacional multidisciplinar de investigación en este campo.  
o Promover una red internacional que vele por la salud pública y la educación para la salud y que aporte experiencia e información sobre salud 

adolescente.  

 En esta edición de 2014 han formado parte un total de 44 países, principalmente europeos (Finlandia, Noruega, Austria, Bélgica (área francófona y 
área flamenca), Hungría, Israel, Escocia, España, Suecia, Suiza, Gales, Dinamarca, Letonia, Polonia, República Checa, Estonia, Francia, Alemania, Lituania, 
Rusia, Inglaterra, Grecia, Portugal, Irlanda, TYFR Macedonia, Países Bajos, Italia, Croacia, Malta, Eslovenia, Ucrania, Luxemburgo, Turquía, Eslovaquia, 
Rumania, Islandia, Bulgaria, Albania, Armenia y el recién incorporado Moldavia) aunque también han seguido implicados países y territorios extra-europeos 
(como Canadá, Groenlandia y Estados Unidos). 
 
 

TABLA I.  HITOS DEL ESTUDIO HBSC Y PAÍSES IMPLICADOS EN CADA UNO DE ELLOS. 
 

Año de la 
recogida de datos 

del HBSC 

Países participantes 

1983-84 4 países (Austria, Inglaterra, Finlandia y Noruega) 
1985-86 14 países: 11 siguieron el calendario previsto (Austria, Bélgica –zona francófona-, Escocia, España, Finlandia, Gales, Hungría, Israel, 

Noruega, Suecia y Suiza) + 3 países que realizaron el estudio muy poco tiempo después (Dinamarca, Islandia y Holanda)  
1989-90 17 países: 12 siguieron el calendario previsto (Austria, Bélgica –zona francófona-, Canadá, Escocia, España, Finlandia, Gales, Hungría, 

Noruega, Polonia, Suecia y Suiza) + 5 países que realizaron el estudio muy poco tiempo después (Australia, Dinamarca, Letonia, Holanda 
e Irlanda del Norte)  

1993-94 25 países: Alemania, Austria, Bélgica -zonas francófona y flamenca-, Canadá, Dinamarca, Escocia, Estonia, España, Finlandia, Francia, 
Gales, Groenlandia, Holanda, Hungría, Irlanda del Norte, Israel, Letonia, Lituania, Noruega, Polonia, República Checa, República 
Eslovaca, Rusia –sólo el área de San Petersburgo-, Suecia y Suiza. 

1997-98 28 países y regiones: Alemania, Austria, Bélgica –zonas francófona y flamenca-, Canadá, Dinamarca, Escocia, Estados Unidos, Estonia, 
Finlandia, Francia, Gales, Grecia, Groenlandia, Hungría, Inglaterra, Irlanda, Irlanda del Norte, Israel, Letonia, Lituania, Noruega, Polonia, 
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Portugal, República Checa, República Eslovaca, Rusia -sólo el área de San Petersburgo-, Suecia y Suiza. 
2001-02 32 países: Alemania, Austria, Bélgica, Canadá, Croacia, Dinamarca, Eslovenia, España, Estados Unidos, Estonia, Finlandia, Francia, 

Grecia, Groenlandia, Holanda, Hungría, Irlanda, Israel, Italia, Letonia, Lituania, Macedonia, Malta, Noruega, Polonia, Portugal, República 
Checa, Reino Unido, Rusia, Suecia, Suiza y Ucrania. 

2005-06 38 países: Alemania, Austria, Bélgica, Bulgaria, Canadá, Croacia, Dinamarca, Eslovenia, España, Estados Unidos, Estonia, Finlandia, 
Francia, Grecia, Groenlandia, Holanda, Hungría, Irlanda, Islandia, Israel, Italia, Letonia, Lituania, Luxemburgo, Macedonia, Malta, 
Noruega, Polonia, Portugal, Reino Unido, República Checa, Rumania, Rusia, Suecia, Suiza, Turquía y Ucrania. 

2009-10 43 países: Albania, Alemania, Armenia, Austria, Bélgica, Bulgaria, Canadá, Croacia, Dinamarca, Escocia, Eslovenia, España, Estonia, 
Finlandia, Francia, Gales, Grecia, Groenlandia, Holanda, Hungría, Inglaterra, Irlanda, Islandia, Israel, Italia, Letonia, Lituania, 
Luxemburgo, Macedonia, Malta, Noruega, Polonia, Portugal, República Checa, Rumania, Rusia, Suecia, Suiza, Turquía y Ucrania. 

2013-14 44 países: Albania, Alemania, Armenia, Austria, Bélgica, Bulgaria, Canadá, Croacia, Dinamarca, Escocia, Eslovenia, España, Estonia, 
Finlandia, Francia, Gales, Grecia, Groenlandia, Holanda, Hungría, Inglaterra, Irlanda, Islandia, Israel, Italia, Letonia, Lituania, 
Luxemburgo, Macedonia, Malta, Moldavia, Noruega, Polonia, Portugal, República Checa, Rumania, Rusia, Suecia, Suiza, Turquía y 
Ucrania 

Nota: en cursiva aparecen los países que se incorporan o reincorporan al estudio en cada nueva edición. 
  
 
Una investigación internacional de esta envergadura exige un importante esfuerzo de coordinación. Con el paso de los años se ha ido institucionalizando 
una peculiar forma de trabajo que exige un contacto continuo y fluido a través del correo electrónico y de reuniones semestrales de los equipos de 
investigación (cada año hay una reunión en primavera y otra en otoño), en las que se discuten y acuerdan los asuntos relevantes para el momento en que se 
encuentra la investigación. Así, como cada edición del estudio ocupa cuatro años de trabajo, habitualmente durante el primer año los debates suelen estar 
centrados en el diseño del cuestionario; el segundo, en las estrategias a seguir para la selección de las muestras y la recogida de los datos; el tercero se 
dedica a la codificación y preparación de la base de datos internacional y el cuarto a la redacción de informes y publicaciones, tanto de contenido de 
investigación básica como aplicada (téngase en cuenta que uno de los objetivos del HBSC es precisamente el de servir de base para el diseño de políticas de 
actuación que permitan fomentar la promoción de la salud en la infancia y la adolescencia).  
 Las exigencias metodológicas internacionales plantean unos mínimos en relación tanto con las muestras con las que se trabaja, como con el 
instrumento a utilizar y el procedimiento a seguir.  
 En líneas generales, en relación con la muestra, las directrices internacionales establecen que en cada país debe estar compuesta por chicos y chicas 
representativos de la población escolarizada de 11, 13 y 15 años (España añade, como opción nacional el estudio de las edades pares 12, 14 y 16 años, así 
como el grupo de edad de 17-18 años). Para España, los mínimos acordados por la coordinación internacional estaban en 1500 sujetos por grupo de edad, 
750 chicos y 750 chicas (4500 escolares en total). Sin embargo, nuestro país ha cumplido holgadamente estos requisitos, ya que, se ha tenido acceso a un 
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total de adolescentes escolarizados con edades comprendidas entre los 11 y los 18 años, consiguiendo una muestra amplia y representativa de la población 
española de las edades diana. Más adelante se describirán sus características. 
 En cuanto al instrumento, cada país debe incluir en su cuestionario un repertorio de preguntas obligatorias que se consideran centrales en el 
estudio internacional. En este sentido, a pesar de que cada recogida de datos introduce sus peculiaridades, hay un conjunto de temas y de preguntas 
asociadas a esos temas que se mantienen de una edición a la siguiente (lo que permite examinar las tendencias evolutivas en cada país y entre ellos); a ellas 
se añaden otras preguntas de carácter optativo, cuya inclusión o no deciden los equipos investigadores de cada país. Queda también al criterio de cada país 
la posibilidad de añadir preguntas propias relacionadas con asuntos que respondan a preocupaciones o demandas sociales del momento.  
 Finalmente, respecto al procedimiento de recogida de datos, las directrices internacionales dejan claro que deben ser los propios escolares quienes 
respondan al cuestionario, que se debe respetar escrupulosamente el anonimato de las respuestas y que la administración de los cuestionarios debe 
realizarse dentro del contexto escolar. Desde la edición de 2010 del estudio HBSC en España, se incorporan  las nuevas tecnologías de la información y la 
comunicación (TIC) en el procedimiento de recogida de datos. Es decir, se hace uso de internet como soporte para el cuestionario y herramienta para que 
los escolares lo completen y envíen.  
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II. EL ESTUDIO HBSC 2014 EN ESPAÑA: MÉTODO 
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PARTICIPANTES 
 
La organización del estudio HBSC estipula que la muestra española de cada uno de los tres niveles de edad debe estar compuesta por al menos 1.500 chicos 
y chicas de cada edad diana. Como más adelante se expondrá en detalle, este requisito se ha cumplido tanto en las tres edades que aborda el estudio 
internacional (11, 13 y 15 años) como en las edades 12, 14 y 16 años y en el grupo de edad de 17-18 años que, aunque no están contempladas en el 
protocolo internacional, han sido incorporadas como opción nacional. Asimismo, se establece que la población de la que se extraiga la muestra debe 
representar a la población total de escolares de las edades diana del país, estando aconsejado realizar la extracción de la muestra teniendo en cuenta 
variables como la zona geográfica y la titularidad del centro escolar del que se extrae al grupo de sujetos.  

Por ello, para la selección de los participantes se sigue un procedimiento complejo, ya que se aplica un muestreo aleatorio polietápico estratificado 
por conglomerados, teniendo en cuenta, como se desglosa a continuación, la edad, la comunidad autónoma y la titularidad del centro educativo (público o 
privado) de los adolescentes, para obtener una muestra representativa de la población española de estas edades. 
 
Comunidad autónoma 

o Andalucía 
o Aragón 
o Asturias, Principado de 
o Balears, Illes 
o Canarias 
o Cantabria 
o Castilla y León 
o Castilla-La Mancha 
o Cataluña 
o Comunitat Valenciana 
o Extremadura 
o Galicia 
o Madrid, Comunidad de 
o Murcia, Región de 
o Navarra, Comunidad Foral de 
o País Vasco 
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o Rioja, La 
o Ceuta y Melilla 

Titularidad del Centro Educativo 
o Pública 
o Privada, ya se trate de un centro concertado o no concertado 

Nivel de edad 
o 5º y 6º de Primaria: Edad comprendida entre los 11 y los 12 años 
o 1º y 2º de ESO: Edad comprendida entre los 13 y los 14 años 
o 3º y 4º de ESO: Edad comprendida entre los 15 y los 16 años 
o 1º y 2º de Bachillerato y 1º y 2º curso de módulo de grado medio: Edad comprendida entre los 17 y los 18 años 

 
Finalmente, el número de participantes ha sido 31058, con edades comprendidas entre los 11 y los 18 años, una vez que se descartaron a los sujetos 

que no habían cumplido los 11 años o superaban los 18 años. El número de colegios participantes en la investigación fue de 402. La edad promedio de la 
muestra fue de 14,5 siendo la desviación típica de 2,3 años. En el caso de los chicos, esta media era de 14,5 años, mientras que en el de las chicas era de 
14,4 años. La descripción detallada de la muestra del estudio HBSC 2014 se presenta en la tabla II.1. 
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TABLA II.1 MUESTRA DEL ESTUDIO HBSC 2014 EN ESPAÑA 
 

 N % 

Grupo de edad 

11-12 años 8095 26,1 
13-14 años 7691 24,8 
15-16 años 7563 24,4 
17-18 años 7709 24,8 

Sexo 
Chico 15483 49,9 
Chica 15575 50,1 

Hábitat 
Urbano 18897 60,8 
Rural 12161 39,2 

Titularidad 
Público 20497 66,0 
Privado 10561 34,0 

Comunidad Autónoma 

Andalucía 1978 6,4 
Aragón 1638 5,3 
Asturias, Principado de 1342 4,3 
Balears, Illes 2231 7,2 
Canarias 1247 4,0 
Cantabria 2334 7,5 
Castilla y León 1314 4,2 
Castilla-La Mancha 2359 7,6 
Cataluña 2665 8,6 
Comunitat Valenciana 1461 4,7 
Extremadura 2673 8,6 
Galicia 1704 5,5 
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Madrid, Comunidad de 1139 3,7 
Murcia, Región de 1777 5,7 
Navarra, Comunidad Foral de 1985 6,4 
País Vasco 1294 4,2 
Rioja, La 1252 4,0 
Ceuta y Melilla 669 2,2 
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INSTRUMENTO 
 
El cuestionario del estudio Health Behaviour in School-aged Children (HBSC) es un instrumento de gran potencialidad, dado que permite obtener amplia 
información sobre una gran diversidad de contenidos relevantes para la adolescencia, etapa en la que se centra este estudio. En concreto, a través de este 
instrumento se pregunta a los chicos y las chicas adolescentes sobre los siguientes bloques temáticos:  
 

o Variables sociodemográficas 
o Hábitos de alimentación 
o Dieta e imagen corporal 
o Hábitos de sueño 
o Actividad física y conductas sedentarias 
o Tiempo libre 
o Conductas de riesgo 
o Salud sexual.  
o Violencia y lesiones 
o Contexto familiar 
o Contexto de iguales 
o Salud positiva 
o Contexto escolar 
o Desigualdades sociales 
o Pubertad 
o Abuelidad  

Como ya se ha comentado, en la elaboración del cuestionario para la edición 2014 del estudio HBSC, al igual que en ediciones anteriores, se siguen las 
recomendaciones de la Coordinación Internacional del estudio en relación con la inclusión de las preguntas obligatorias y optativas, así como se añaden 
preguntas que responden a intereses nacionales. Todo ello se hace procurando mantener el máximo número de preguntas posibles de una edición a otra 
para asegurar la comparación entre ediciones, a la vez que se modifican solo aquellas preguntas que así recomienden estudios previos e incluyendo solo 
algunas nuevas preguntas que respondan bien a intereses y preocupaciones sociales actuales. De hecho, se mantienen el 90% de las preguntas del 
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cuestionario HBSC-2010 y un porcentaje mayor de las preguntas que nos permitieron analizar comparativamente la tendencia evolutiva de los estilos de 
vida y la salud de los chicos y las chicas adolescentes en las ediciones 2002, 2006 y 2010 del estudio HBSC. 

Como en ediciones anteriores, existen tres versiones ligeramente distintas de cada tipo de cuestionario HBSC-2014 (A, B, C y D)  según el grupo de edad: 
1) para los escolares de 5º y 6º de Primaria, 2) para el alumnado de 1º y 2º de ESO y 3) para los estudiantes a partir de 3º de ESO. La existencia de estas 
versiones es debido a que algunas preguntas (relacionadas con el consumo de sustancias o las relaciones sexuales coitales, entre otras) sólo se formulan a 
partir de determinadas edades.  

Por último, al igual que sucediera en la edición 2010, para esta edición se ha desarrollado una aplicación del cuestionario en formato on-line al que se 
accedía desde la página web del estudio en España: www.hbsc.es  

El cuestionario de España HBSC-2014 tiene una estructura más compleja que la que ha venido utilizándose en ediciones anteriores. Como se recoge en 
la siguiente tabla (ver Tabla II.2), se han usado cuatro tipos de cuestionario. En todos ellos hay una parte que es común (el paquete CORE) y cada uno de 
ellos tienen, además, otras preguntas en común con otro tipo de cuestionario. Así, por ejemplo, el cuestionario A tiene en común con el B no sólo las 
preguntas CORE, sino todo lo que se incluye en el Paquete 2 (ver más abajo), y lo mismo ocurre entre los cuestionarios A y C (que tienen en común lo CORE 
y el Paquete 1) o entre B y C (CORE + Paquete 3). Es importante señalar que la asignación de un cuestionario a un adolescente era un proceso aleatorio, ya 
que era el azar quien decidía qué cuestionario aparecía a cada adolescente cuando entraba en la aplicación. 
 
 A continuación se detalla la estructura de cada tipo de cuestionario. 
 
Tabla II.2 NÚMERO DE ÍTEMS DE CADA TIPO DE CUESTIONARIO 
 

Paquete CORE + 

+ 

 

 Cuestionario A 
(Paquetes 1+2) 

Cuestionario B 
(Paquetes 2+3) 

Cuestionario C 
(Paquetes 1+3) 

Cuestionario D 
(Paquete 4) 

Comparación con el cuestionario      

HBSC 2010 

11-12 años 190 192 197 145 202 

13-14 años 241 243 236 214 241 

15-18 años 291 295 268 269 303 
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PROCEDIMIENTO 
   
En la edición 2014 del estudio HBSC en España, al igual que en la edición 2010, se utilizó internet como soporte para el cuestionario y herramienta para que 
los escolares lo completaran y enviaran. De esta manera, se facilita la participación de los centros escolares en el estudio, se mejora el anonimato y la 
confidencialidad de los escolares. Asimismo, se consigue el envío instantáneo de los datos al equipo de investigación en el momento en que cada escolar 
termina la realización del cuestionario, con lo que se evitan los errores que podrían cometerse en el picado de los datos. 

A las versiones on-line del cuestionario se podría acceder desde la página web del estudio en España: www.hbsc.es. La colaboración por parte de 
cada centro participante consistió en facilitar el acceso del alumnado seleccionado a aulas informatizadas donde, supervisados por profesorado del centro, 
pudieran completar el cuestionario en un tiempo aproximado de una hora. Este proceso de recogida de datos se realizó durante los meses de Marzo, Abril, 
Mayo, Junio, Octubre, Noviembre y Diciembre del año 2014.  
 El procedimiento de análisis que se desarrollará a continuación sigue un formato constante para cada uno de los ítems del cuestionario. Así, para 
cada uno de ellos se presentan tres tablas, en el caso de variables cualitativas, y una tabla en el caso de variables cuantitativas. La primera de las tablas de 
las variables cualitativas deja constancia de la distribución de respuestas en el total de la muestra, en cada sexo y en cada grupo de edad (11-12 años, 13-14 
años, 15-16 años y 17-18 años). En la segunda se especifican las respuestas en función de las ocho categorías resultantes de la combinación de las variables 
sexo y edad. Por último, en la tercera tabla se incluyen los resultados relativos a las comparaciones en función del hábitat (urbano o rural), la capacidad 
adquisitiva familiar (baja, media y alta) y la titularidad de los centros educativos (pública o privada). Para cada variable cuantitativa se presenta una tabla 
con información de los promedios en función del sexo, la edad, el hábitat, la titularidad, y la capacidad adquisitiva familiar.  
 
 

  

http://www.hbsc.es/
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1 VARIABLES DEMOGRÁFICAS 
 
SEXO 

CURSO ESCOLAR 

PROMEDIO DE EDAD 

COMUNIDAD AUTÓNOMA 

TITULARIDAD 

HABITAT  

“¿TIENE TRABAJO TU PADRE?”  

“¿POR QUÉ NO TIENE TRABAJO TU PADRE?” 

“¿TIENE TRABAJO TU MADRE?”  

“¿POR QUÉ NO TIENE TRABAJO TU MADRE?” 

“¿QUÉ ESTUDIOS TIENE TU PADRE?” 

“¿QUÉ ESTUDIOS TIENE TU MADRE?” 

ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR  

“¿TIENE TU FAMILIA COCHE PROPIO O FURGONETA?” 

“¿TIENES UN DORMITORIO PARA TI SOLO?” 

“¿CUÁNTOS ORDENADORES TIENE TU FAMILIA?” 

“¿CUÁNTOS BAÑOS (HABITACIÓN CON UNA BAÑERA/DUCHA O AMBAS) HAY EN TU CASA?” 

“¿TIENE TU FAMILIA UN LAVAVAJILLAS EN CASA?” 

“¿CUÁNTAS VECES SALISTE DE VACACIONES FUERA DE ESPAÑA CON TU FAMILIA EL AÑO PASADO?” 



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 18 

“¿NACISTE EN ESPAÑA?” 

“SI NO HAS NACIDO EN ESPAÑA, ¿EN QUÉ PAÍS HAS NACIDO?” 

“¿EN QUÉ PAÍS NACIÓ TU MADRE?” 

“¿EN QUÉ PAÍS NACIÓ TU PADRE?” 
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1.1 “SEXO” 
 

1.1.1 “SEXO POR NIVEL DIANA EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD” 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

Sexo 
Chico 380 56,8 100,0 0,0 52,0 71,3 48,7 55,3 
Chica 289 43,2 0,0 100,0 48,0 28,7 51,3 44,7 

 
1.1.2 “SEXO POR NIVEL DIANA EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA 

FAMILIAR ESTIMADA” 
 

 

Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Sexo 
Chico 380 56,8 56,8 0,0 60,0 50,6 42,5 65,9 53,4 
Chica 289 43,2 43,2 0,0 40,0 49,4 57,5 34,1 46,6 
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1.2 “CURSO ESCOLAR” 
 

1.2.1 “CURSO ESCOLAR EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD” 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿En qué curso estás? 

5º de primaria 99 14,8 13,3 16,8 58,0 0,0 0,0 0,0 
6º de primaria 187 28,0 34,4 19,6 39,3 72,7 0,0 0,0 

1º de E.S.O. 31 4,7 4,7 4,6 2,6 16,2 0,0 0,0 
2º de E.S.O. 23 3,5 2,9 4,3 0,0 11,1 3,1 0,0 
3º de E.S.O. 1 0,2 0,0 0,4 0,0 0,0 0,8 0,0 
4º de E.S.O. 151 22,5 20,8 24,8 0,0 0,0 63,5 27,5 

1º de Bachillerato 102 15,2 15,6 14,8 0,0 0,0 24,3 36,7 
2º de Bachillerato 21 3,2 2,3 4,3 0,0 0,0 0,0 12,6 

1º curso de un módulo de grado medio 3 0,4 0,0 0,9 0,0 0,0 0,8 0,9 
2º curso de un módulo de grado medio 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Programa de Garantía Social 22 3,3 3,8 2,5 0,0 0,0 0,0 12,9 
Otro 28 4,2 2,2 6,9 0,0 0,0 7,6 9,5 
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1.2.2 “CURSO ESCOLAR EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD” 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿En qué curso 
estás? 

5º de primaria 99 14,8 57,0 0,0 0,0 0,0 59,2 0,0 0,0 0,0 
6º de primaria 187 28,0 39,2 81,4 0,0 0,0 39,4 51,2 0,0 0,0 

1º de E.S.O. 31 4,7 3,8 12,4 0,0 0,0 1,4 25,7 0,0 0,0 
2º de E.S.O. 23 3,5 0,0 6,2 4,5 0,0 0,0 23,1 1,7 0,0 
3º de E.S.O. 1 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,5 0,0 
4º de E.S.O. 151 22,5 0,0 0,0 66,6 27,5 0,0 0,0 60,6 27,6 

1º de Bachillerato 102 15,2 0,0 0,0 27,4 39,9 0,0 0,0 21,4 32,7 
2º de Bachillerato 21 3,2 0,0 0,0 0,0 9,3 0,0 0,0 0,0 16,6 

1º curso de un módulo de grado medio 3 0,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,5 1,9 
2º curso de un módulo de grado medio 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Programa de Garantía Social 22 3,3 0,0 0,0 0,0 15,6 0,0 0,0 0,0 9,6 
Otro 28 4,2 0,0 0,0 1,6 7,8 0,0 0,0 13,3 11,6 
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1.2.3 “CURSO ESCOLAR EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA 
FAMILIAR ESTIMADA” 

 

 

Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿En qué curso 
estás? 

5º de primaria 99 14,8 14,8 0,0 14,9 14,6 17,9 17,7 19,7 
6º de primaria 187 28,0 28,0 0,0 35,3 13,8 10,8 39,3 30,7 

1º de E.S.O. 31 4,7 4,7 0,0 0,0 13,8 4,3 2,1 0,3 
2º de E.S.O. 23 3,5 3,5 0,0 0,0 10,3 5,5 3,4 1,9 
3º de E.S.O. 1 0,2 0,2 0,0 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 
4º de E.S.O. 151 22,5 22,5 0,0 25,3 17,1 34,3 15,9 18,9 

1º de Bachillerato 102 15,2 15,2 0,0 12,2 21,1 9,4 12,2 19,2 
2º de Bachillerato 21 3,2 3,2 0,0 0,0 9,4 0,0 2,4 5,1 

1º curso de un módulo de grado medio 3 0,4 0,4 0,0 0,6 0,0 0,0 0,6 0,0 
2º curso de un módulo de grado medio 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Programa de Garantía Social 22 3,3 3,3 0,0 4,9 0,0 15,3 3,6 2,6 
Otro 28 4,2 4,2 0,0 6,4 0,0 2,5 2,7 1,6 
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1.3 “PROMEDIO DE EDAD POR NIVEL DIANA Y PROMEDIO DE EDAD POR SEXO” 
 

1.3.1 “ÍNDICES DESCRIPTIVOS DE PROMEDIO DE EDAD POR NIVEL DIANA Y PROMEDIO DE EDAD POR SEXO” 
 

 
Edad en años 

Media Desviación típica N 
Total Total 14,4 2,4 669 

Sexo 
Chico 14,3 2,3 380 
Chica 14,6 2,4 289 

Grupo de edad  

11-12 años 11,4 0,6 171 
13-14 años 13,2 0,4 165 
15-16 años 15,9 0,4 164 
17-18 años 17,3 0,5 169 

Sexo por edad 

Chico Grupo de edad  

11-12 años 11,4 0,6 89 
13-14 años 13,1 0,4 118 
15-16 años 15,9 0,5 80 
17-18 años 17,3 0,6 93 

Chica Grupo de edad  

11-12 años 11,4 0,7 82 
13-14 años 13,4 0,4 47 
15-16 años 16,0 0,4 84 
17-18 años 17,3 0,5 76 

Hábitat 
Urbano 14,4 2,4 669 

Rural - - - 

Titularidad 
Público 14,4 2,4 442 
Privado 14,5 2,3 227 

Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Bajo 15,1 2,7 57 
Medio 13,9 2,4 200 

Alto 14,3 2,5 170 
 Se han omitido algunos cruces en los que los efectivos de la muestra eran muy reducidos (en otras notas a pie de página se explican las razones) o aquellos que carecían de sentido para 

los fines de este informe. 
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1.5 “TITULARIDAD” 
 

1.5.1 “TITULARIDAD EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD” 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

Titularidad 
Público 442 66,1 69,8 61,2 66,1 66,1 65,9 66,3 
Privado 227 33,9 30,2 38,8 33,9 33,9 34,1 33,7 

 
1.5.2 “TITULARIDAD EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD” 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 
Grupo de edad  Grupo de edad  

11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
% % % % % % % % 

Titularidad 
Público 442 66,1 66,5 74,1 66,8 70,0 65,7 46,0 65,0 61,6 
Privado 227 33,9 33,5 25,9 33,2 30,0 34,3 54,0 35,0 38,4 
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1.5.3 “TITULARIDAD EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR 
ESTIMADA” 

 

 

Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Titularidad 
Público 442 66,1 66,1 0,0 100,0 0,0 77,0 72,9 67,9 
Privado 227 33,9 33,9 0,0 0,0 100,0 23,0 27,1 32,1 

 
 
 

  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 29 

1.6 “HÁBITAT” 
 

1.6.1 “HÁBITAT EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD” 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

Hábitat 
Urbano 669 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Rural 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
 

1.6.2 “HÁBITAT EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD” 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 
Grupo de edad  Grupo de edad  

11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
% % % % % % % % 

Hábitat 
Urbano 669 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Rural 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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1.6.3 “HÁBITAT EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR 
ESTIMADA” 

 

 

Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Hábitat 
Urbano 669 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Rural 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

En las variables sociodemográficas que aparecen en este bloque, y con el fin de ofrecer sólo la información de interés a efectos de intervención, se ha optado por presentar sólo los 
resultados globales, sin cruzarlos de manera combinada con el sexo y la edad y sin incluir los cruces por titularidad y hábitat del centro educativo, ya que esa información carece de 
interés.  
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1.7 “¿TIENE TRABAJO TU PADRE?” 
 

1.7.1 “¿TIENE TRABAJO TU PADRE?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿Tiene trabajo tu padre? 

Sí 537 81,7 86,2 75,7 85,4 89,7 75,7 75,7 
No 80 12,2 8,2 17,7 8,3 8,9 14,1 17,9 

No lo sé 10 1,5 2,0 0,9 2,9 0,7 0,9 1,4 
No tengo padre o no lo veo 30 4,5 3,6 5,8 3,4 0,7 9,3 4,9 
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1.8 “¿POR QUÉ NO TIENE TRABAJO TU PADRE?” 
 

1.8.1 “¿POR QUÉ NO TIENE TRABAJO TU PADRE?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Por qué no tiene trabajo 
tu padre? 

Está enfermo, jubilado o es estudiante 22 27,7 38,7 21,6 19,5 8,3 24,5 44,1 
Está buscando trabajo 42 53,3 40,3 60,4 61,3 83,3 51,1 35,6 

Cuida de otros o está a tiempo completo en 
casa (amo de casa) 3 3,9 6,3 2,5 8,0 8,3 3,3 0,0 

No lo sé 12 15,2 14,7 15,5 11,2 0,0 21,2 20,3 
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1.9 “¿TIENE TRABAJO TU MADRE?” 
 

1.9.1 “¿TIENE TRABAJO TU MADRE?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿Tiene trabajo tu madre? 

Sí 363 55,2 54,0 56,8 58,1 52,2 61,3 49,7 
No 288 43,8 45,4 41,6 40,6 47,1 38,2 48,9 

No lo sé 2 0,3 0,1 0,5 0,6 0,0 0,0 0,6 
No tengo madre o no la veo 4 0,7 0,4 1,1 0,6 0,7 0,5 0,9 
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1.10 “¿POR QUÉ NO TIENE TRABAJO TU MADRE?” 
 

1.10.1 “¿POR QUÉ NO TIENE TRABAJO TU MADRE?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Por qué no tiene trabajo 
tu madre? 

Está enferma, jubilada o es estudiante 34 11,9 15,9 6,1 3,1 31,2 4,2 6,6 
Está buscando trabajo 92 32,0 32,8 30,7 28,6 40,6 17,5 37,1 

Cuida de otros o está a tiempo completo en 
casa (ama de casa) 137 47,6 41,2 56,9 52,1 23,5 72,8 48,5 

No lo sé 24 8,5 10,1 6,3 16,2 4,7 5,4 7,8 
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1.11 “¿QUÉ ESTUDIOS TIENE TU PADRE?” 
 

1.11.1 “¿QUÉ ESTUDIOS TIENE TU PADRE?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Qué estudios 
tiene tu padre? 

Nunca estudió (no sabe leer ni escribir o lo hace con 
dificultad) 7 1,2 1,2 1,1 1,7 1,1 0,0 1,8 

Estudios básicos/primarios, terminados o sin terminar 173 29,4 27,9 31,2 24,8 34,0 24,6 35,1 
Estudios secundarios (como bachillerato o formación 

profesional), terminados o sin terminar 187 31,8 34,4 28,8 28,7 22,4 38,1 35,4 

Estudios universitarios, terminados o sin terminar 221 37,6 36,5 38,9 44,9 42,5 37,3 27,6 
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1.12 “¿QUÉ ESTUDIOS TIENE TU MADRE?” 
 

1.12.1 “¿QUÉ ESTUDIOS TIENE TU MADRE?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Qué estudios tiene 
tu madre? 

Nunca estudió (no sabe leer ni escribir o lo hace con 
dificultad) 24 4,0 3,6 4,4 3,4 1,0 8,0 2,6 

Estudios básicos/primarios, terminados o sin terminar 136 22,4 18,2 27,3 24,1 14,6 17,2 31,2 
Estudios secundarios (como bachillerato o formación 

profesional), terminados o sin terminar 214 35,4 39,3 30,8 34,0 39,6 29,3 39,6 

Estudios universitarios, terminados o sin terminar 232 38,3 38,9 37,5 38,5 44,7 45,4 26,6 
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1.13 ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR  
 
1.13.1 ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Bajo 57 13,4 9,8 18,2 10,8 6,5 16,1 20,4 
Medio 200 46,8 53,4 37,8 48,7 59,7 35,9 41,5 

Alto 170 39,8 36,7 43,9 40,6 33,8 48,0 38,1 
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1.14 “¿TIENE TU FAMILIA COCHE PROPIO O FURGONETA?” 
 

1.14.1 “¿TIENE TU FAMILIA COCHE PROPIO O FURGONETA?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿Tiene tu familia coche propio o furgoneta? 

No 14 3,2 2,5 4,1 2,2 1,3 6,2 3,8 
Sí, uno 158 36,7 35,0 39,0 41,9 39,0 26,0 35,6 

Sí, dos o más 260 60,2 62,5 56,9 55,9 59,7 67,8 60,6 
 

  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 51 

1.15 “¿TIENES UN DORMITORIO PARA TI SOLO?” 
 

1.15.1 “¿TIENES UN DORMITORIO PARA TI SOLO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿Tienes un dormitorio para ti solo/a? 
No 117 27,1 19,2 37,9 31,1 29,9 24,3 21,6 
Sí 314 72,9 80,8 62,1 68,9 70,1 75,7 78,4 
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1.16 “¿CUÁNTOS ORDENADORES TIENE TU FAMILIA?” 
 

1.16.1 “¿CUÁNTOS ORDENADORES TIENE TU FAMILIA?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿Cuántos ordenadores tiene tu familia? 

Ninguno 7 1,6 1,8 1,4 1,1 0,0 3,1 2,5 
Uno 44 10,2 9,9 10,6 7,5 5,2 12,5 16,1 
Dos 64 14,9 12,4 18,5 16,7 11,7 13,9 16,1 

Más de dos 316 73,2 75,9 69,5 74,7 83,1 70,5 65,2 
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1.17 “¿CUÁNTOS BAÑOS (HABITACIÓN CON UNA BAÑERA/DUCHA O AMBAS) HAY 
EN TU CASA?” 

 
1.17.1 “¿CUÁNTOS BAÑOS (HABITACIÓN CON UNA BAÑERA/DUCHA O AMBAS) HAY EN TU CASA?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN 

FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Cuántos baños (habitación con una bañera/ducha o 
ambas) hay en tu casa? 

Ninguno 1 0,1 0,0 0,3 0,4 0,0 0,0 0,0 
Uno 153 35,4 39,7 29,5 31,1 57,1 25,7 29,7 
Dos 217 50,1 45,5 56,4 53,4 39,0 52,6 53,4 

Más de dos 62 14,4 14,8 13,8 15,1 3,9 21,7 16,9 
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1.18 “¿TIENE TU FAMILIA UN LAVAVAJILLAS EN CASA? 
 

1.18.1 “¿TIENE TU FAMILIA UN LAVAVAJILLAS EN CASA?“ EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿Tiene tu familia un lavavajillas en casa? 
No 124 28,7 22,9 36,6 22,5 10,4 39,4 44,1 
Sí 307 71,3 77,1 63,4 77,5 89,6 60,6 55,9 
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1.19 “¿CUÁNTAS VECES SALISTE DE VACACIONES FUERA DE ESPAÑA CON TU 
FAMILIA EL AÑO PASADO?” 

 
1.19.1 “¿CUÁNTAS VECES SALISTE DE VACACIONES FUERA DE ESPAÑA CON TU FAMILIA EL AÑO PASADO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y 

EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Cuántas veces saliste de vacaciones fuera de España 
con tu familia el año pasado? 

Nunca 102 23,6 24,7 22,1 28,2 10,4 19,2 31,8 
Una vez 120 28,0 27,9 28,0 26,7 25,9 32,6 28,0 

Dos veces 111 25,7 22,2 30,4 11,7 54,5 25,3 19,9 
Más de dos veces 98 22,7 25,2 19,4 33,5 9,1 22,8 20,3 
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1.20 “¿NACISTE EN ESPAÑA?” 
 

1.20.1 “¿NACISTE EN ESPAÑA?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿Naciste en España? 
Sí 657 98,2 99,0 97,3 98,4 100,0 96,5 98,0 

No 12 1,8 1,0 2,7 1,6 0,0 3,5 2,0 
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1.21 “SI NO HAS NACIDO EN ESPAÑA, ¿EN QUÉ PAÍS HAS NACIDO?” 
 

1.21.1 “SI NO HAS NACIDO EN ESPAÑA, ¿EN QUÉ PAÍS HAS NACIDO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Si no has nacido en España, ¿en qué 
país has nacido? 

España 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Europa Occidental 4 36,2 13,8 47,1 19,7 0,0 65,5 0,0 
EE.UU. y Canadá 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Latinoamérica 3 21,7 52,8 6,7 59,2 0,0 0,0 28,5 
Europa del Este y Rusia 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Oriente 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
India y Pakistán 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Países Árabes 5 42,1 33,4 46,3 21,0 0,0 34,5 71,5 

África subsahariana 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Otros 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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1.22 “¿EN QUÉ PAÍS NACIÓ TU MADRE?” 
 

1.22.1 “¿EN QUÉ PAÍS NACIÓ TU MADRE?”  EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿En qué país nació tu madre? 

España 562 85,7 84,5 87,3 89,6 81,2 82,8 89,1 
Europa Occidental 2 0,3 0,2 0,4 0,6 0,0 0,4 0,0 
EE.UU. y Canadá 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Latinoamérica 3 0,5 0,1 1,0 0,6 0,0 0,9 0,6 
Europa del Este y Rusia 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Oriente 1 0,2 0,1 0,3 0,3 0,0 0,0 0,6 
India y Pakistán 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Países árabes 87 13,2 15,0 11,0 8,8 18,8 15,9 9,7 

África subsahariana 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Otros 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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1.23 “¿EN QUÉ PAÍS NACIÓ TU PADRE?” 
 

1.23.1 “¿EN QUÉ PAÍS NACIÓ TU PADRE?”  EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿En qué país nació tu padre? 

España 561 86,8 87,1 86,4 92,2 84,4 84,6 85,9 
Europa Occidental 5 0,7 0,5 1,1 1,3 0,0 1,6 0,0 
EE.UU. y Canadá 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Latinoamérica 1 0,2 0,1 0,3 0,3 0,0 0,4 0,0 
Europa del Este y Rusia 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Oriente 1 0,1 0,0 0,3 0,0 0,0 0,0 0,6 
India y Pakistán 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Países árabes 78 12,1 12,3 11,9 6,2 15,6 13,3 13,5 

África subsahariana 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Otros 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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2 ALIMENTACIÓN Y DIETA 
 
“¿CON QUÉ FRECUENCIA ACOSTUMBRAS A DESAYUNAR (ALGO MÁS QUE UN VASO DE LECHE O FRUTA)? LOS DÍAS ENTRE SEMANA” 

“¿CON QUÉ FRECUENCIA ACOSTUMBRAS A DESAYUNAR (ALGO MÁS QUE UN VASO DE LECHE O FRUTA)? LOS DÍAS DE FIN DE SEMANA” 

“¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A COMER FRUTAS?” 

“¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A COMER PATATAS FRITAS Y APERITIVOS SALADOS?” 

“¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A COMER OTRAS VERDURAS O VEGETALES (POR EJEMPLO, TOMATES, LECHUGA, 

GARBANZOS, ESPINACAS, ETC.)?” 

“¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A COMER DULCES (CARAMELOS O CHOCOLATE)?” 

“¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A BEBER REFRESCOS U OTRAS BEBIDAS QUE CONTIENEN AZÚCAR?” 

“¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A COMER CARNE?” 

“¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A COMER PESCADO?” 

“¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A TOMAR LECHE O LÁCTEOS (YOGUR, QUESO, NATILLAS, ETC.)?” 

“¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A COMER CEREALES (ARROZ, PASTA, PAN, ETC.)?” 

“¿CON QUÉ FRECUENCIA DESAYUNAS CON TU MADRE O TU PADRE?” 

“¿CON QUÉ FRECUENCIA CENAS CON TU MADRE O TU PADRE?” 

“¿HAY COMEDOR ESCOLAR EN TU CENTRO O EN OTRO CERCANO AL QUE PODRÍAS ASISTIR?” 

“¿CUÁNTOS DÍAS A LA SEMANA SUELES COMER EN EL COMEDOR DE TU COLEGIO O INSTITUTO?” 

“¿EN ESTE MOMENTO ESTÁS SIGUIENDO ALGUNA DIETA O HACIENDO OTRA COSA PARA PERDER PESO?” 

“ÍNDICE DE MASA CORPORAL” 
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2.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA ACOSTUMBRAS A DESAYUNAR (ALGO MÁS QUE UN 
VASO DE LECHE O FRUTA)? LOS DÍAS ENTRE SEMANA” 

 
2.1.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA ACOSTUMBRAS A DESAYUNAR (ALGO MÁS QUE UN VASO DE LECHE O FRUTA)? LOS DÍAS ENTRE SEMANA” EN 

EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad 

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia 

acostumbras a desayunar? Días 

entre semana 

Nunca desayuno entre semana 79 12,1 8,7 16,6 9,8 4,5 25,7 8,3 
Un día 17 2,6 3,1 2,0 1,7 1,5 2,8 4,5 

Dos días 33 5,0 6,4 3,3 2,0 14,8 0,9 2,4 
Tres días 31 4,8 4,6 5,0 4,0 0,7 7,2 7,1 

Cuatro días 14 2,1 2,0 2,2 1,3 2,2 2,1 2,7 
Cinco días 477 73,4 75,3 70,9 81,1 76,3 61,3 75,0 
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2.1.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA ACOSTUMBRAS A DESAYUNAR (ALGO MÁS QUE UN VASO DE LECHE O FRUTA)? LOS DÍAS ENTRE SEMANA” EN 
FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad Grupo de edad 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia 

acostumbras a desayunar? 

Días entre semana 

Nunca desayuno 
entre semana 

79 12,1 10,5 3,1 18,1 6,0 9,0 7,9 33,0 11,2 

Un día 17 2,6 2,0 2,1 4,2 4,3 1,4 0,0 1,5 4,6 
Dos días 33 5,0 0,7 19,6 0,0 0,0 3,5 2,6 1,7 5,3 
Tres días 31 4,8 5,8 1,0 5,1 7,6 2,1 0,0 9,1 6,6 

Cuatro días 14 2,1 1,3 1,0 3,3 2,7 1,4 5,3 0,9 2,6 
Cinco días 477 73,4 79,6 73,2 69,2 79,3 82,6 84,2 53,8 69,7 
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2.1.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA ACOSTUMBRAS A DESAYUNAR (ALGO MÁS QUE UN VASO DE LECHE O FRUTA)? LOS DÍAS ENTRE SEMANA” EN 
FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 

Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia acostumbras a 

desayunar? Días entre semana 

Nunca desayuno 
entre semana 

79 12,1 12,1 0,0 10,8 14,7 24,5 11,5 9,9 

Un día 17 2,6 2,6 0,0 1,9 3,9 7,4 1,9 1,6 
Dos días 33 5,0 5,0 0,0 6,1 3,0 4,5 12,3 1,7 
Tres días 31 4,8 4,8 0,0 4,7 4,9 2,6 4,3 5,6 

Cuatro días 14 2,1 2,1 0,0 1,0 4,2 2,6 2,2 0,7 
Cinco días 477 73,4 73,4 0,0 75,4 69,3 58,4 67,8 80,4 
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2.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA ACOSTUMBRAS A DESAYUNAR (ALGO MÁS QUE UN 
VASO DE LECHE O FRUTA)? LOS DÍAS DE FIN DE SEMANA” 

 
2.2.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA ACOSTUMBRAS A DESAYUNAR (ALGO MÁS QUE UN VASO DE LECHE O FRUTA)? LOS DÍAS DE FIN DE SEMANA” 

EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad 

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia acostumbras a 

desayunar? Días de fin de semana 

Nunca desayuno los fines de 
semana 

27 4,5 3,3 5,8 3,3 0,9 7,3 5,8 

Habitualmente solo desayuno 
un día del fin de semana 

67 11,0 11,1 10,8 10,2 5,3 12,4 15,2 

Habitualmente desayuno los 
dos días del fin de semana 

513 84,6 85,5 83,5 86,6 93,8 80,4 79,1 
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2.2.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA ACOSTUMBRAS A DESAYUNAR (ALGO MÁS QUE UN VASO DE LECHE O FRUTA)? LOS DÍAS DE FIN DE SEMANA” 
EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad Grupo de edad 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia 

acostumbras a desayunar? 

Días de fin de semana 

Nunca desayuno los 
fines de semana 

27 4,5 3,7 0,0 5,7 4,4 2,8 2,6 8,7 7,4 

Habitualmente solo 
desayuno un día del fin 

de semana 
67 11,0 12,8 5,4 9,7 17,0 7,7 5,3 14,8 12,8 

Habitualmente 
desayuno los dos días 

del fin de semana 
513 84,6 83,5 94,6 84,6 78,6 89,4 92,1 76,5 79,7 
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2.2.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA ACOSTUMBRAS A DESAYUNAR (ALGO MÁS QUE UN VASO DE LECHE O FRUTA)? LOS DÍAS DE FIN DE SEMANA” 
EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 

Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia 

acostumbras a desayunar? 

Días de fin de semana 

Nunca desayuno los fines 
de semana 

27 4,5 4,5 0,0 3,8 5,7 4,9 5,7 2,6 

Habitualmente solo 
desayuno un día del fin de 

semana 
67 11,0 11,0 0,0 10,3 12,2 15,3 13,4 13,0 

Habitualmente desayuno 
los dos días del fin de 

semana 
513 84,6 84,6 0,0 85,9 82,1 79,8 80,9 84,4 
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2.3 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A COMER FRUTAS?” 
 
2.3.1 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A COMER FRUTAS?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA 

EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad 

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Cuántas veces a la semana 

acostumbras a comer frutas? 

Nunca 45 6,8 9,2 3,7 3,9 13,2 5,1 5,2 
Menos de una vez a la semana 55 8,3 3,8 14,2 6,6 5,2 12,2 9,2 

Una vez a la semana 87 13,2 15,5 10,2 11,9 16,2 10,3 14,4 
2-4 días a la semana 174 26,3 22,2 31,7 24,6 21,3 27,5 31,7 
5-6 días a la semana 69 10,5 12,5 7,9 7,5 5,2 14,0 15,3 

Una vez al día, todos los días 132 19,9 23,6 15,1 21,8 31,6 14,4 11,8 
Todos los días, más de una vez 99 15,0 13,2 17,2 23,6 7,4 16,5 12,4 
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2.3.2 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A COMER FRUTAS?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad Grupo de edad 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Cuántas veces a la semana 

acostumbras a comer frutas? 

Nunca 45 6,8 5,1 18,5 5,8 4,1 2,7 0,0 4,3 6,5 
Menos de una 

vez a la semana 
55 8,3 6,5 2,1 6,2 1,6 6,7 12,9 18,1 18,8 

Una vez a la 
semana 

87 13,2 12,2 21,6 11,1 14,5 11,6 2,6 9,5 14,3 

2-4 días a la 
semana 

174 26,3 25,6 3,1 29,7 36,8 23,6 66,6 25,4 25,3 

5-6 días a la 
semana 

69 10,5 10,2 5,2 19,6 17,6 4,7 5,1 8,6 12,3 

Una vez al día, 
todos los días 

132 19,9 20,3 42,2 12,5 12,4 23,4 5,1 16,3 11,0 

Todos los días, 
más de una vez 

99 15,0 20,1 7,2 15,1 12,9 27,3 7,7 17,8 11,7 
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2.3.3 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A COMER FRUTAS?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 

Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Cuántas veces a la semana 

acostumbras a comer frutas? 

Nunca 45 6,8 6,8 0,0 8,0 4,6 0,9 16,6 3,0 
Menos de una vez 

a la semana 
55 8,3 8,3 0,0 6,6 11,7 13,8 6,2 4,9 

Una vez a la 
semana 

87 13,2 13,2 0,0 14,1 11,5 8,0 23,5 10,6 

2-4 días a la 
semana 

174 26,3 26,3 0,0 25,9 27,1 35,1 21,0 35,8 

5-6 días a la 
semana 

69 10,5 10,5 0,0 8,3 14,8 13,8 9,5 11,9 

Una vez al día, 
todos los días 

132 19,9 19,9 0,0 22,1 15,5 8,6 14,1 13,6 

Todos los días, 
más de una vez 

99 15,0 15,0 0,0 15,0 14,8 19,7 9,0 20,2 
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2.4 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A COMER PATATAS FRITAS Y 
APERITIVOS SALADOS?” 

 
2.4.1 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A COMER PATATAS FRITAS Y APERITIVOS SALADOS?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y 

EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad 

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Cuántas veces a la semana acostumbras a 

comer patatas fritas y aperitivos salados? 

Nunca 10 1,5 1,3 1,7 0,0 0,7 3,1 2,0 
Menos de una vez 

a la semana 
92 14,1 11,8 17,1 17,8 15,7 12,2 10,7 

Una vez a la 
semana 

166 25,5 29,0 20,8 31,8 38,8 16,3 15,4 

2-4 días a la 
semana 

220 33,7 35,7 31,1 27,8 24,6 40,6 41,7 

5-6 días a la 
semana 

105 16,1 15,2 17,3 9,8 18,7 15,7 20,0 

Una vez al día, 
todos los días 

38 5,9 4,1 8,2 8,5 1,5 5,9 7,5 

Todos los días, 
más de una vez 

21 3,3 3,0 3,7 4,4 0,0 6,3 2,6 
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2.4.2 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A COMER PATATAS FRITAS Y APERITIVOS SALADOS?” EN FUNCIÓN DE LAS 
COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad Grupo de edad 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Cuántas veces a la semana 

acostumbras a comer patatas 

fritas y aperitivos salados? 

Nunca 10 1,5 0,0 1,0 3,2 1,0 0,0 0,0 3,0 3,3 
Menos de una 

vez a la 
semana 

92 14,1 16,0 2,1 18,5 14,5 19,7 49,9 6,2 5,9 

Una vez a la 
semana 

166 25,5 25,9 47,9 18,3 17,1 37,8 15,8 14,3 13,1 

2-4 días a la 
semana 

220 33,7 33,5 27,1 45,2 40,4 21,9 18,5 36,1 43,4 

5-6 días a la 
semana 

105 16,1 9,3 20,8 12,9 15,0 10,3 13,2 18,3 26,3 

Una vez al día, 
todos los días 

38 5,9 8,6 1,0 0,0 7,3 8,3 2,6 11,6 7,9 

Todos los días, 
más de una 

vez 
21 3,3 6,6 0,0 1,8 4,7 2,1 0,0 10,5 0,0 
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2.4.3 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A COMER PATATAS FRITAS Y APERITIVOS SALADOS?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, 
TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 

Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Cuántas veces a la semana 

acostumbras a comer patatas fritas y 

aperitivos salados? 

Nunca 10 1,5 1,5 0,0 1,5 1,4 2,6 1,3 1,5 
Menos de una 

vez a la semana 
92 14,1 14,1 0,0 16,0 10,2 11,3 13,9 24,4 

Una vez a la 
semana 

166 25,5 25,5 0,0 24,0 28,3 20,2 38,3 22,2 

2-4 días a la 
semana 

220 33,7 33,7 0,0 31,9 37,5 39,2 28,0 30,1 

5-6 días a la 
semana 

105 16,1 16,1 0,0 16,7 14,9 13,8 11,7 12,2 

Una vez al día, 
todos los días 

38 5,9 5,9 0,0 5,7 6,2 8,4 5,4 5,5 

Todos los días, 
más de una vez 

21 3,3 3,3 0,0 4,2 1,4 4,4 1,5 4,1 
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2.5 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A COMER OTRAS VERDURAS O 
VEGETALES (POR EJEMPLO, TOMATES, LECHUGA, GARBANZOS, ESPINACAS, 

ETC.)?” 
 
2.5.1 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A COMER OTRAS VERDURAS O VEGETALES (POR EJEMPLO, TOMATES, LECHUGA, 

GARBANZOS, ESPINACAS, ETC.)?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad 

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Cuántas veces a la semana acostumbras a 

comer verduras o vegetales? 

Nunca 18 2,8 3,0 2,5 6,1 0,7 4,3 0,0 
Menos de una vez a 

la semana 
55 8,5 10,5 5,8 8,1 14,8 6,1 5,0 

Una vez a la semana 84 12,9 12,5 13,5 19,1 8,2 14,7 9,9 
2-4 días a la semana 196 30,0 29,0 31,4 22,0 22,2 35,0 40,5 
5-6 días a la semana 142 21,8 23,8 19,1 17,6 19,3 23,2 26,8 

Una vez al día, 
todos los días 

82 12,6 13,6 11,2 12,8 17,0 8,5 12,0 

Todos los días, más 
de una vez 

75 11,5 7,6 16,6 14,1 17,8 8,2 5,8 
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2.5.2 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A COMER OTRAS VERDURAS O VEGETALES (POR EJEMPLO, TOMATES, LECHUGA, 
GARBANZOS, ESPINACAS, ETC.)?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad Grupo de edad 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Cuántas veces a la semana 

acostumbras a comer verduras 

o vegetales? 

Nunca 18 2,8 7,4 1,0 4,9 0,0 4,9 0,0 3,8 0,0 
Menos de una 

vez a la 
semana 

55 8,5 8,0 20,6 3,3 6,2 8,3 0,0 8,7 3,3 

Una vez a la 
semana 

84 12,9 19,3 6,2 19,6 8,3 18,8 13,2 9,9 12,0 

2-4 días a la 
semana 

196 30,0 20,8 22,7 37,4 36,8 23,4 21,1 32,6 45,3 

5-6 días a la 
semana 

142 21,8 16,6 21,6 20,9 35,2 18,7 13,2 25,4 16,0 

Una vez al día, 
todos los días 

82 12,6 14,6 23,7 5,8 6,7 10,9 0,0 11,0 18,7 

Todos los días, 
más de una vez 

75 11,5 13,2 4,1 8,0 6,7 15,1 52,5 8,5 4,7 
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2.5.3 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A COMER OTRAS VERDURAS O VEGETALES (POR EJEMPLO, TOMATES, LECHUGA, 
GARBANZOS, ESPINACAS, ETC.)?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD 
ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 

Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Cuántas veces a la semana 

acostumbras a comer verduras o 

vegetales? 

Nunca 18 2,8 2,8 0,0 2,5 3,4 5,1 3,0 3,8 
Menos de una 

vez a la semana 
55 8,5 8,5 0,0 9,7 6,0 5,2 17,4 5,8 

Una vez a la 
semana 

84 12,9 12,9 0,0 9,9 18,8 9,3 13,8 11,7 

2-4 días a la 
semana 

196 30,0 30,0 0,0 28,5 33,1 28,4 25,4 23,6 

5-6 días a la 
semana 

142 21,8 21,8 0,0 23,5 18,3 22,7 27,0 21,7 

Una vez al día, 
todos los días 

82 12,6 12,6 0,0 13,2 11,3 21,2 8,4 8,0 

Todos los días, 
más de una vez 

75 11,5 11,5 0,0 12,6 9,1 8,2 5,0 25,3 

 
 



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 90 

2.6 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A COMER DULCES 
(CARAMELOS O CHOCOLATE)?” 

 
2.6.1 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A COMER DULCES (CARAMELOS O CHOCOLATE)?”EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN 

FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad 

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Cuántas veces a la semana acostumbras 

a comer dulces? 

Nunca 18 2,8 3,2 2,2 5,6 1,5 2,1 2,0 
Menos de una vez a la 

semana 
152 23,2 24,2 21,9 27,5 32,3 20,2 13,0 

Una vez a la semana 122 18,6 18,0 19,3 27,1 21,3 15,3 10,7 
2-4 días a la semana 142 21,7 21,1 22,4 16,8 6,6 24,9 38,0 
5-6 días a la semana 69 10,6 8,9 12,7 7,3 5,9 16,0 13,0 
Una vez al día, todos 

los días 
52 7,9 7,0 9,1 6,6 3,0 10,5 11,5 

Todos los días, más de 
una vez 

101 15,3 17,6 12,4 9,0 29,4 11,0 11,8 
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2.6.2 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A COMER DULCES (CARAMELOS O CHOCOLATE)?” EN FUNCIÓN DE LAS 
COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad Grupo de edad 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Cuántas veces a la semana 

acostumbras a comer dulces? 

Nunca 18 2,8 5,2 2,1 4,4 2,1 6,1 0,0 0,0 2,0 
Menos de una 

vez a la semana 
152 23,2 26,2 25,8 34,2 11,9 28,8 48,6 7,1 14,3 

Una vez a la 
semana 

122 18,6 25,6 20,6 18,3 7,8 28,7 23,1 12,6 14,3 

2-4 días a la 
semana 

142 21,7 17,0 5,2 24,5 42,0 16,6 10,3 25,2 33,1 

5-6 días a la 
semana 

69 10,6 9,1 6,2 12,1 9,3 5,5 5,1 19,7 17,5 

Una vez al día, 
todos los días 

52 7,9 7,1 2,1 6,6 13,5 6,1 5,1 14,1 9,1 

Todos los días, 
más de una vez 

101 15,3 9,7 38,1 0,0 13,5 8,2 7,7 21,3 9,8 
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2.6.3 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A COMER DULCES (CARAMELOS O CHOCOLATE)?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, 
TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 

Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Cuántas veces a la semana 

acostumbras a comer dulces? 

Nunca 18 2,8 2,8 0,0 2,4 3,5 4,5 1,4 5,0 
Menos de una vez 

a la semana 
152 23,2 23,2 0,0 25,4 18,8 20,1 29,7 28,7 

Una vez a la 
semana 

122 18,6 18,6 0,0 18,1 19,4 11,5 18,0 13,3 

2-4 días a la 
semana 

142 21,7 21,7 0,0 19,1 26,9 33,5 16,8 26,5 

5-6 días a la 
semana 

69 10,6 10,6 0,0 7,4 16,8 9,0 8,5 10,8 

Una vez al día, 
todos los días 

52 7,9 7,9 0,0 7,2 9,4 9,9 7,8 6,6 

Todos los días, 
más de una vez 

101 15,3 15,3 0,0 20,4 5,2 11,5 17,8 9,2 
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2.7 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A BEBER REFRESCOS U OTRAS 
BEBIDAS QUE CONTIENEN AZÚCAR?” 

 
2.7.1 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A BEBER REFRESCOS U OTRAS BEBIDAS QUE CONTIENEN AZÚCAR?” EN EL TOTAL DE 

LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad 

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Cuántas veces a la semana acostumbras a 

beber refrescos u otras bebidas que 

contienen azúcar? 

Nunca 35 5,4 6,5 3,9 7,7 0,7 10,2 2,9 
Menos de una 

vez a la semana 
78 11,9 6,3 19,4 16,1 17,2 7,5 7,2 

Una vez a la 
semana 

65 9,9 8,4 12,0 13,0 4,5 8,6 13,5 

2-4 días a la 
semana 

99 15,1 13,7 16,8 17,4 5,2 21,4 16,1 

5-6 días a la 
semana 

72 10,9 11,9 9,7 12,2 7,5 15,2 8,9 

Una vez al día, 
todos los días 

132 20,2 25,9 12,8 14,8 33,6 12,0 20,5 

Todos los días, 
más de una vez 

174 26,6 27,4 25,4 18,8 31,3 25,1 30,8 
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2.7.2 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A BEBER REFRESCOS U OTRAS BEBIDAS QUE CONTIENEN AZÚCAR?” EN FUNCIÓN DE 
LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad Grupo de edad 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Cuántas veces a la semana 

acostumbras a beber refrescos u 

otras bebidas que contienen 

azúcar? 

Nunca 35 5,4 7,3 1,0 15,3 5,2 8,1 0,0 5,5 0,0 
Menos de 

una vez a la 
semana 

78 11,9 12,5 4,2 7,2 2,6 19,9 49,9 7,8 13,0 

Una vez a la 
semana 

65 9,9 11,8 3,1 7,7 12,4 14,3 7,9 9,6 14,9 

2-4 días a la 
semana 

99 15,1 17,7 3,1 21,1 17,1 17,2 10,6 21,6 14,9 

5-6 días a la 
semana 

72 10,9 17,2 5,2 15,5 12,4 7,0 13,2 14,8 4,5 

Una vez al 
día, todos los 

días 
132 20,2 13,2 44,8 15,5 22,3 16,4 5,3 8,7 18,2 

Todos los 
días, más de 

una vez 
174 26,6 20,3 38,5 17,8 28,0 17,2 13,2 31,9 34,4 
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2.7.3 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A BEBER REFRESCOS U OTRAS BEBIDAS QUE CONTIENEN AZÚCAR?” EN FUNCIÓN DEL 
HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 

Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Cuántas veces a la semana acostumbras 

a beber refrescos u otras bebidas que 

contienen azúcar? 

Nunca 35 5,4 5,4 0,0 5,6 5,0 3,1 5,6 7,1 
Menos de una 

vez a la 
semana 

78 11,9 11,9 0,0 12,5 10,8 12,2 8,8 24,4 

Una vez a la 
semana 

65 9,9 9,9 0,0 7,9 14,0 12,3 10,1 12,3 

2-4 días a la 
semana 

99 15,1 15,1 0,0 14,1 17,1 19,2 13,5 16,0 

5-6 días a la 
semana 

72 10,9 10,9 0,0 8,5 15,9 19,4 7,1 11,2 

Una vez al día, 
todos los días 

132 20,2 20,2 0,0 22,0 16,6 5,6 30,4 11,5 

Todos los días, 
más de una vez 

174 26,6 26,6 0,0 29,4 20,8 28,3 24,6 17,5 
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2.8 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A COMER CARNE?” 
 
2.8.1 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A COMER CARNE?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA 

EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad 

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Cuántas veces a la semana acostumbras 

a comer carne? 

Nunca 2 0,3 0,2 0,5 0,7 0,0 0,0 0,6 
Menos de una vez a la 

semana 
24 3,7 2,6 5,3 7,7 3,7 2,8 0,9 

Una vez a la semana 110 16,9 19,7 13,1 22,4 22,8 13,2 9,2 
2-4 días a la semana 336 51,5 50,0 53,6 35,9 66,1 53,1 50,7 
5-6 días a la semana 121 18,5 18,7 18,3 17,4 6,6 23,4 26,9 
Una vez al día, todos 

los días 
38 5,8 5,6 6,1 8,6 0,7 5,0 8,9 

Todos los días, más de 
una vez 

21 3,2 3,2 3,1 7,3 0,0 2,5 2,9 
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2.8.2 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A COMER CARNE?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad Grupo de edad 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Cuántas veces a la semana 

acostumbras a comer carne? 

Nunca 2 0,3 0,7 0,0 0,0 0,0 0,7 0,0 0,0 1,4 
Menos de una 

vez a la semana 
24 3,7 4,7 3,1 0,9 1,6 10,9 5,1 4,5 0,0 

Una vez a la 
semana 

110 16,9 24,2 24,7 18,8 10,4 20,5 18,0 8,0 7,5 

2-4 días a la 
semana 

336 51,5 31,1 64,9 52,7 45,6 40,9 69,2 53,5 57,5 

5-6 días a la 
semana 

121 18,5 21,7 6,2 21,5 29,6 13,0 7,7 25,2 23,3 

Una vez al día, 
todos los días 

38 5,8 10,5 1,0 3,4 8,8 6,7 0,0 6,5 8,9 

Todos los días, 
más de una vez 

21 3,2 7,1 0,0 2,7 4,1 7,4 0,0 2,4 1,4 
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2.8.3 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A COMER CARNE?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 

Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Cuántas veces a la semana 

acostumbras a comer carne? 

Nunca 2 0,3 0,3 0,0 0,1 0,7 0,0 0,3 0,0 
Menos de una vez 

a la semana 
24 3,7 3,7 0,0 2,9 5,4 4,0 5,6 3,4 

Una vez a la 
semana 

110 16,9 16,9 0,0 17,3 16,1 10,3 24,4 12,0 

2-4 días a la 
semana 

336 51,5 51,5 0,0 52,6 49,4 45,5 42,5 53,7 

5-6 días a la 
semana 

121 18,5 18,5 0,0 17,7 20,3 28,1 18,2 18,9 

Una vez al día, 
todos los días 

38 5,8 5,8 0,0 6,0 5,4 10,2 6,7 6,1 

Todos los días, 
más de una vez 

21 3,2 3,2 0,0 3,4 2,7 1,9 2,3 5,9 
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2.9 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A COMER PESCADO?” 
 
2.9.1 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A COMER PESCADO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA 

EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad 

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Cuántas veces a la semana acostumbras 

a comer pescado? 

Nunca 24 3,7 3,1 4,4 3,0 3,7 5,0 2,9 
Menos de una vez a 

la semana 
55 8,3 5,8 11,6 14,3 1,5 11,0 6,7 

Una vez a la semana 137 21,0 22,6 18,9 24,3 25,2 20,4 14,2 
2-4 días a la semana 293 44,7 42,8 47,3 29,8 54,1 40,6 53,9 
5-6 días a la semana 97 14,8 16,6 12,3 12,7 14,1 20,5 11,9 
Una vez al día, todos 

los días 
31 4,7 5,5 3,7 9,6 0,7 1,6 7,0 

Todos los días, más 
de una vez 

19 2,8 3,6 1,9 6,3 0,7 0,9 3,5 
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2.9.2 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A COMER PESCADO?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad Grupo de edad 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Cuántas veces a la semana 

acostumbras a comer 

pescado? 

Nunca 24 3,7 4,0 3,1 4,0 1,6 2,1 5,1 5,9 4,6 
Menos de una 

vez a la semana 
55 8,3 12,5 2,1 3,4 6,7 16,2 0,0 18,2 6,6 

Una vez a la 
semana 

137 21,0 21,4 27,1 23,6 17,1 27,2 20,6 17,4 10,5 

2-4 días a la 
semana 

293 44,7 29,2 45,8 40,2 52,8 30,5 74,3 40,9 55,3 

5-6 días a la 
semana 

97 14,8 12,6 19,8 25,4 8,8 12,8 0,0 15,9 15,8 

Una vez al día, 
todos los días 

31 4,7 11,8 1,0 2,5 8,3 7,3 0,0 0,9 5,3 

Todos los días, 
más de una vez 

19 2,8 8,5 1,0 0,9 4,7 4,0 0,0 0,9 2,0 
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2.9.3 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A COMER PESCADO?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 

Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Cuántas veces a la semana 

acostumbras a comer pescado? 

Nunca 24 3,7 3,7 0,0 3,0 5,0 4,8 2,8 3,1 
Menos de una vez 

a la semana 
55 8,3 8,3 0,0 8,7 7,7 10,2 11,0 6,7 

Una vez a la 
semana 

137 21,0 21,0 0,0 17,8 27,3 21,8 26,9 15,2 

2-4 días a la 
semana 

293 44,7 44,7 0,0 44,3 45,6 40,4 40,3 54,5 

5-6 días a la 
semana 

97 14,8 14,8 0,0 17,6 9,1 12,8 12,8 10,9 

Una vez al día, 
todos los días 

31 4,7 4,7 0,0 5,4 3,3 8,1 5,0 3,6 

Todos los días, 
más de una vez 

19 2,8 2,8 0,0 3,3 2,0 1,9 1,3 6,0 
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2.10 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A TOMAR LECHE O LÁCTEOS 
(YOGUR, QUESO, NATILLAS, ETC.)?” 

 
2.10.1 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A TOMAR LECHE O LÁCTEOS (YOGUR, QUESO, NATILLAS, ETC.)?” EN EL TOTAL DE LA 

MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad 

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Cuántas veces a la semana acostumbras a 

beber leche o lácteos? 

Nunca 31 4,8 7,3 1,5 3,0 13,9 0,4 1,8 
Menos de una vez a 

la semana 
26 3,9 4,0 3,9 4,4 2,2 6,8 2,3 

Una vez a la semana 29 4,4 2,2 7,4 5,5 3,0 6,8 2,6 
2-4 días a la semana 68 10,5 6,2 16,1 10,4 5,2 13,2 13,2 
5-6 días a la semana 69 10,6 9,6 11,9 14,9 1,5 12,7 13,5 
Una vez al día, todos 

los días 
186 28,5 35,6 19,2 24,4 33,8 28,9 27,0 

Todos los días, más 
de una vez 

243 37,2 35,0 40,1 37,5 40,4 31,2 39,6 
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2.10.2 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A TOMAR LECHE O LÁCTEOS (YOGUR, QUESO, NATILLAS, ETC.)?” EN FUNCIÓN DE 
LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad Grupo de edad 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Cuántas veces a la semana 

acostumbras a beber leche o 

lácteos? 

Nunca 31 4,8 4,6 18,5 0,9 1,0 1,3 2,6 0,0 2,7 
Menos de una 

vez a la semana 
26 3,9 4,6 2,1 5,9 4,1 4,2 2,6 7,7 0,0 

Una vez a la 
semana 

29 4,4 3,3 1,0 1,8 3,1 7,6 7,7 11,5 2,0 

2-4 días a la 
semana 

68 10,5 6,6 3,1 12,2 4,7 14,3 10,3 14,1 24,3 

5-6 días a la 
semana 

69 10,6 16,1 2,1 10,2 12,9 13,7 0,0 15,0 14,2 

Una vez al día, 
todos los días 

186 28,5 29,4 45,3 33,7 30,6 19,2 5,1 24,4 22,3 

Todos los días, 
más de una vez 

243 37,2 35,3 27,8 35,3 43,5 39,7 71,7 27,4 34,4 
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2.10.3 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A TOMAR LECHE O LÁCTEOS (YOGUR, QUESO, NATILLAS, ETC.)?” EN FUNCIÓN DEL 
HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 

Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Cuántas veces a la semana 

acostumbras a beber leche o 

lácteos? 

Nunca 31 4,8 4,8 0,0 5,9 2,7 0,0 12,3 1,9 
Menos de una vez 

a la semana 
26 3,9 3,9 0,0 3,4 5,0 5,7 4,0 3,6 

Una vez a la 
semana 

29 4,4 4,4 0,0 3,7 5,9 2,2 4,1 4,0 

2-4 días a la 
semana 

68 10,5 10,5 0,0 10,2 10,9 17,2 9,3 8,2 

5-6 días a la 
semana 

69 10,6 10,6 0,0 8,9 13,9 18,3 9,7 13,1 

Una vez al día, 
todos los días 

186 28,5 28,5 0,0 28,6 28,4 33,5 19,4 20,3 

Todos los días, 
más de una vez 

243 37,2 37,2 0,0 39,3 33,2 23,0 41,2 49,0 
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2.11 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A COMER CEREALES (ARROZ, 
PASTA, PAN, ETC.)?” 

 
2.11.1 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A COMER CEREALES (ARROZ, PASTA, PAN, ETC.)?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y 

EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad 

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Cuántas veces a la semana acostumbras 

a comer cereales? 

Nunca 5 0,8 1,1 0,4 2,3 0,7 0,0 0,0 
Menos de una vez a 

la semana 
23 3,6 2,8 4,6 6,6 0,0 2,8 4,9 

Una vez a la semana 42 6,3 4,4 8,8 10,3 3,0 6,7 5,5 
2-4 días a la semana 165 25,1 27,9 21,4 18,0 37,5 24,0 20,7 
5-6 días a la semana 98 15,0 15,4 14,6 16,9 3,7 20,5 19,0 
Una vez al día, todos 

los días 
155 23,6 26,5 19,7 20,6 19,9 26,6 27,1 

Todos los días, más 
de una vez 

169 25,7 22,0 30,5 25,2 35,3 19,4 22,8 
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2.11.2 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A COMER CEREALES (ARROZ, PASTA, PAN, ETC.)?” EN FUNCIÓN DE LAS 
COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad Grupo de edad 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Cuántas veces a la semana 

acostumbras a comer 

cereales? 

Nunca 5 0,8 3,3 1,0 0,0 0,0 1,3 0,0 0,0 0,0 
Menos de una 

vez a la semana 
23 3,6 7,2 0,0 0,0 4,7 6,0 0,0 5,4 5,2 

Una vez a la 
semana 

42 6,3 9,9 1,0 5,3 3,1 10,8 7,7 8,0 8,4 

2-4 días a la 
semana 

165 25,1 20,2 41,2 24,0 21,2 15,6 28,3 24,1 20,1 

5-6 días a la 
semana 

98 15,0 18,3 3,1 25,5 19,7 15,6 5,1 15,7 18,2 

Una vez al día, 
todos los días 

155 23,6 20,9 24,7 27,8 32,7 20,3 7,7 25,6 20,1 

Todos los días, 
más de una vez 

169 25,7 20,2 28,9 17,4 18,7 30,3 51,2 21,3 27,9 
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2.11.3 “¿CUÁNTAS VECES A LA SEMANA ACOSTUMBRAS A COMER CEREALES (ARROZ, PASTA, PAN, ETC.)?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, 
TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 

Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Cuántas veces a la semana 

acostumbras a comer cereales? 

Nunca 5 0,8 0,8 0,0 0,6 1,1 1,0 1,5 1,0 
Menos de una vez 

a la semana 
23 3,6 3,6 0,0 4,2 2,3 8,8 6,9 1,0 

Una vez a la 
semana 

42 6,3 6,3 0,0 4,6 9,8 4,4 4,6 7,0 

2-4 días a la 
semana 

165 25,1 25,1 0,0 23,8 27,6 24,2 27,0 18,7 

5-6 días a la 
semana 

98 15,0 15,0 0,0 15,0 15,0 15,2 14,3 16,2 

Una vez al día, 
todos los días 

155 23,6 23,6 0,0 25,8 19,2 32,9 16,1 22,1 

Todos los días, 
más de una vez 

169 25,7 25,7 0,0 26,0 25,0 13,3 29,6 34,1 
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2.12 “¿CON QUÉ FRECUENCIA DESAYUNAS CON TU MADRE O TU PADRE?” 
 
2.12.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA DESAYUNAS CON TU MADRE O TU PADRE?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA 

EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad 

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia desayunas 

con tu madre o tu padre? 

Todos los días 243 49,1 53,7 42,1 52,2 90,8 17,0 25,5 
5-6 días a la semana 36 7,2 5,8 9,4 7,1 2,8 14,2 6,7 
3-4 días a la semana 26 5,2 4,7 5,9 9,7 0,0 3,6 6,7 
1-2 días a la semana 101 20,3 17,3 24,7 19,9 3,7 29,7 31,4 

Menos de una vez a la semana 33 6,7 6,7 6,7 4,8 0,9 8,0 14,1 
Nunca 57 11,6 11,8 11,2 6,3 1,8 27,6 15,7 
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2.12.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA DESAYUNAS CON TU MADRE O TU PADRE?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad Grupo de edad 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia 

desayunas con tu madre o 

tu padre? 

Todos los días 243 49,1 50,7 91,7 24,3 21,7 53,9 87,5 11,1 31,6 
5-6 días a la 

semana 
36 7,2 7,1 3,5 16,7 1,3 7,1 0,0 12,1 15,3 

3-4 días a la 
semana 

26 5,2 8,6 0,0 1,7 8,9 10,9 0,0 5,1 3,1 

1-2 días a la 
semana 

101 20,3 21,5 3,5 19,7 30,6 18,1 4,2 37,7 32,6 

Menos de una 
vez a la semana 

33 6,7 5,7 1,2 12,1 12,1 3,9 0,0 4,7 17,3 

Nunca 57 11,6 6,4 0,0 25,5 25,5 6,2 8,4 29,3 0,0 
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2.12.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA DESAYUNAS CON TU MADRE O TU PADRE?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 

Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia desayunas 

con tu madre o tu padre? 

Todos los días 243 49,1 49,1 0,0 54,4 34,6 37,4 51,9 55,9 
5-6 días a la 

semana 
36 7,2 7,2 0,0 6,7 8,6 12,1 1,7 4,7 

3-4 días a la 
semana 

26 5,2 5,2 0,0 4,8 6,1 8,1 5,2 6,4 

1-2 días a la 
semana 

101 20,3 20,3 0,0 16,3 31,1 14,8 20,9 19,4 

Menos de una vez 
a la semana 

33 6,7 6,7 0,0 6,4 7,6 12,3 8,8 3,5 

Nunca 57 11,6 11,6 0,0 11,4 11,9 15,4 11,5 10,2 
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2.13 “¿CON QUÉ FRECUENCIA CENAS CON TU MADRE O TU PADRE?” 
 
2.13.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA CENAS CON TU MADRE O TU PADRE?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad 

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia cenas 

con tu madre o tu padre? 

Todos los días 336 67,8 68,8 66,2 74,9 95,4 44,6 47,4 
5-6 días a la semana 45 9,1 9,7 8,2 8,3 1,8 15,5 12,9 
3-4 días a la semana 29 5,9 6,5 5,0 3,4 0,9 9,7 11,4 
1-2 días a la semana 37 7,5 5,9 9,9 5,2 0,9 14,7 11,8 

Menos de una vez a la semana 18 3,6 2,9 4,6 4,9 0,9 6,0 3,1 
Nunca 30 6,1 6,1 6,1 3,4 0,0 9,5 13,3 
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2.13.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA CENAS CON TU MADRE O TU PADRE?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad Grupo de edad 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia 

cenas con tu madre o 

tu padre? 

Todos los días 336 67,8 72,3 96,5 48,1 39,5 77,6 92,0 41,8 60,2 
5-6 días a la semana 45 9,1 10,9 1,2 18,0 15,3 5,4 4,0 13,5 9,2 
3-4 días a la semana 29 5,9 5,2 1,2 9,7 13,4 1,5 0,0 9,8 8,2 
1-2 días a la semana 37 7,5 3,6 1,2 15,1 9,6 6,9 0,0 14,5 15,3 

Menos de una vez a la 
semana 

18 3,6 5,1 0,0 5,8 3,2 4,7 4,0 6,1 3,1 

Nunca 30 6,1 2,9 0,0 3,4 19,1 3,8 0,0 14,5 4,1 
 
 
 
 
 
 
  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 113 

2.13.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA CENAS CON TU MADRE O TU PADRE?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y 
EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia cenas con 

tu madre o tu padre? 

Todos los días 336 67,8 67,8 0,0 69,9 62,0 57,3 70,6 70,7 
5-6 días a la 

semana 
45 9,1 9,1 0,0 8,0 12,1 6,0 6,6 13,3 

3-4 días a la 
semana 

29 5,9 5,9 0,0 4,9 8,6 13,0 4,3 4,2 

1-2 días a la 
semana 

37 7,5 7,5 0,0 7,1 8,6 14,8 7,0 1,9 

Menos de una vez a 
la semana 

18 3,6 3,6 0,0 3,5 3,8 4,2 4,6 4,2 

Nunca 30 6,1 6,1 0,0 6,6 4,8 4,7 6,9 5,8 
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2.14 “¿HAY COMEDOR ESCOLAR EN TU CENTRO O EN OTRO CERCANO AL QUE 
PODRÍAS ASISTIR?” 

 
2.14.1 “¿HAY COMEDOR ESCOLAR EN TU CENTRO O EN OTRO CERCANO AL QUE PODRÍAS ASISTIR?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN 

FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad 

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 
¿Hay comedor escolar en tu centro o en otro cercano al 

que podrías asistir? 

Si 198 40,1 44,7 33,2 60,5 81,7 1,3 0,8 
No 296 59,9 55,3 66,8 39,5 18,3 98,7 99,2 

 
2.14.2 “¿HAY COMEDOR ESCOLAR EN TU CENTRO O EN OTRO CERCANO AL QUE PODRÍAS ASISTIR? ”EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES 

DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad Grupo de edad 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 
¿Hay comedor escolar en tu centro o 

en otro cercano al que podrías asistir? 

Si 321 45,9 198 40,1 60,6 84,6 0,0 0,0 60,5 71,9 
No 378 54,1 296 59,9 39,4 15,4 100,0 100,0 39,5 28,1 
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2.14.3 “¿HAY COMEDOR ESCOLAR EN TU CENTRO O EN OTRO CERCANO AL QUE PODRÍAS ASISTIR?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, 
TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Hay comedor escolar en tu centro o en otro 

cercano al que podrías asistir? 

Si 198 40,1 40,1 0,0 54,8 0,7 16,8 54,8 47,8 
No 296 59,9 59,9 0,0 45,2 99,3 83,2 45,2 52,2 
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2.15 “¿CUÁNTOS DÍAS A LA SEMANA SUELES COMER EN EL COMEDOR DE TU 
COLEGIO O INSTITUTO?” 

 
2.15.1 “¿CUÁNTOS DÍAS A LA SEMANA SUELES COMER EN EL COMEDOR DE TU COLEGIO O INSTITUTO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN 

FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad 

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Cuántos días a la semana sueles comer en 

el comedor de tu colegio o instituto? 

Nunca como en el 
colegio o instituto 

417 85,0 87,3 81,6 83,6 66,1 97,3 98,0 

1 día 1 0,1 0,2 0,0 0,4 0,0 0,0 0,0 
2 días 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
3 días 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
4 días 1 0,2 0,2 0,3 0,7 0,0 0,0 0,0 
5 días 72 14,7 12,3 18,1 15,3 33,9 2,7 2,0 

 
 
 
 
 
  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 117 

2.15.2 “¿CUÁNTOS DÍAS A LA SEMANA SUELES COMER EN EL COMEDOR DE TU COLEGIO O INSTITUTO?” EN FUNCIÓN DE LAS 
COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad Grupo de edad 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Cuántos días a la 

semana sueles comer 

en el comedor de tu 

colegio o instituto? 

Nunca como en el 
colegio o instituto 

417 85,0 83,2 78,6 100,0 96,7 84,0 24,1 95,2 100,0 

1 día 1 0,1 0,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
2 días 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
3 días 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
4 días 1 0,2 0,7 0,0 0,0 0,0 0,8 0,0 0,0 0,0 
5 días 72 14,7 15,4 21,4 0,0 3,3 15,2 75,9 4,8 0,0 
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2.15.3 “¿CUÁNTOS DÍAS A LA SEMANA SUELES COMER EN EL COMEDOR DE TU COLEGIO O INSTITUTO?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, 
TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 

Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Cuántos días a la semana sueles 

comer en el comedor de tu colegio o 

instituto? 

Nunca como en el 
colegio o instituto 

417 85,0 85,0 0,0 80,3 97,5 96,2 94,1 72,3 

1 día 1 0,1 0,1 0,0 0,1 0,0 0,0 0,0 0,0 
2 días 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
3 días 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
4 días 1 0,2 0,2 0,0 0,3 0,0 0,0 0,3 0,5 
5 días 72 14,7 14,7 0,0 19,2 2,5 3,8 5,6 27,2 
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2.16 “¿EN ESTE MOMENTO ESTÁS SIGUIENDO ALGUNA DIETA O HACIENDO OTRA 
COSA PARA PERDER PESO?” 

 
2.16.1 “¿EN ESTE MOMENTO ESTÁS SIGUIENDO ALGUNA DIETA O HACIENDO OTRA COSA PARA PERDER PESO?” EN EL TOTAL DE LA 

MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad 

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿En este momento estás siguiendo alguna 

dieta o haciendo otra cosa para perder peso? 

No, considero que mi 
peso es correcto 

354 53,7 57,6 48,7 48,9 66,1 47,6 52,2 

No, pero debería 
perder algo de peso 

147 22,3 20,3 25,0 20,3 21,3 21,1 26,5 

No, porque necesito 
ganar peso 

75 11,4 9,9 13,3 11,3 7,4 11,3 15,6 

Sí 83 12,5 12,2 13,0 19,5 5,2 20,0 5,8 
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2.16.2 “¿EN ESTE MOMENTO ESTÁS SIGUIENDO ALGUNA DIETA O HACIENDO OTRA COSA PARA PERDER PESO?” EN FUNCIÓN DE LAS 
COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad Grupo de edad 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿En este momento estás 

siguiendo alguna dieta o 

haciendo otra cosa para perder 

peso? 

No, considero 
que mi peso es 

correcto 
354 53,7 49,4 65,9 50,9 60,1 48,5 66,6 44,5 42,2 

No, pero debería 
perder algo de 

peso 
147 22,3 18,1 23,7 16,3 21,2 22,5 15,4 25,6 33,1 

No, porque 
necesito ganar 

peso 
75 11,4 9,1 5,2 11,8 15,0 13,6 12,9 10,8 16,2 

Sí 83 12,5 23,4 5,2 21,1 3,6 15,4 5,1 19,0 8,4 
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2.16.3 “¿EN ESTE MOMENTO ESTÁS SIGUIENDO ALGUNA DIETA O HACIENDO OTRA COSA PARA PERDER PESO?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, 
TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 

Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿En este momento estás siguiendo 

alguna dieta o haciendo otra cosa 

para perder peso? 

No, considero que 
mi peso es correcto 

354 53,7 53,7 0,0 58,6 44,2 43,1 45,8 61,6 

No, pero debería 
perder algo de 

peso 
147 22,3 22,3 0,0 21,0 25,0 22,5 32,3 15,7 

No, porque 
necesito ganar 

peso 
75 11,4 11,4 0,0 9,9 14,4 17,9 11,1 8,4 

Sí 83 12,5 12,5 0,0 10,6 16,4 16,4 10,8 14,3 
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2.17 “ÍNDICE DE MASA CORPORAL” 
 
2.17.1 ÍNDICES DESCRIPTIVOS DE “ÍNDICE DE MASA CORPORAL” 
 

 
Índice de Masa Corporal 

Media Desviación típica N 
Total Total 20,7 3,8 559 

Sexo 
Chico 20,8 3,6 312 
Chica 20,5 4,0 247 

Grupo de edad 

11-12 años 19,7 3,8 152 
13-14 años 19,3 3,1 135 
15-16 años 21,7 3,5 133 
17-18 años 22,2 3,9 139 

Sexo por edad 

Chico Grupo de edad 

11-12 años 19,7 3,7 78 
13-14 años 19,5 2,9 90 
15-16 años 22,1 3,3 66 
17-18 años 22,3 3,6 79 

Chica Grupo de edad 

11-12 años 19,7 3,8 74 
13-14 años 18,8 3,6 45 
15-16 años 21,2 3,6 68 
17-18 años 22,0 4,3 60 

Hábitat 
Urbano 20,7 3,8 559 

Rural - - - 

Titularidad 
Público 20,5 3,7 358 
Privado 21,0 3,9 201 
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Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Bajo 21,7 4,2 47 
Medio 20,8 4,1 187 

Alto 20,0 4,1 157 
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3 HIGIENE BUCO-DENTAL 
 
“¿CON QUÉ FRECUENCIA TE CEPILLAS LOS DIENTES?” 
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3.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TE CEPILLAS LOS DIENTES?” 
 
3.1.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TE CEPILLAS LOS DIENTES?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia te 

cepillas los dientes? 

Más de una vez al día 483 72,9 61,4 87,9 79,3 66,2 73,5 72,6 
Una vez al día 135 20,5 28,3 10,2 15,7 20,6 24,0 21,6 

Al menos una vez a la semana, pero no 
diariamente 

22 3,3 4,3 1,9 4,7 0,0 2,5 5,8 

Menos de una vez a la semana 1 0,1 0,1 0,0 0,3 0,0 0,0 0,0 
Nunca 22 3,3 5,8 0,0 0,0 13,2 0,0 0,0 
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3.1.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TE CEPILLAS LOS DIENTES?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué 

frecuencia te 

cepillas los 

dientes? 

Más de una vez al día 483 72,9 72,8 57,8 58,2 58,5 86,1 87,1 88,1 90,3 
Una vez al día 135 20,5 20,0 23,7 37,6 33,7 11,2 12,9 11,0 6,5 

Al menos una vez a la 
semana, pero no 

diariamente 
22 3,3 6,6 0,0 4,2 7,8 2,7 0,0 0,9 3,2 

Menos de una vez a la 
semana 

1 0,1 0,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Nunca 22 3,3 0,0 18,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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3.1.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TE CEPILLAS LOS DIENTES?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE 
CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 

Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia te 

cepillas los dientes? 

Más de una vez al día 483 72,9 72,9 0,0 71,1 76,4 78,0 64,8 81,0 
Una vez al día 135 20,5 20,5 0,0 21,1 19,3 13,7 33,4 15,8 

Al menos una vez a la 
semana, pero no diariamente 

22 3,3 3,3 0,0 2,7 4,3 8,3 1,8 2,9 

Menos de una vez a la 
semana 

1 0,1 0,1 0,0 0,1 0,0 0,0 0,0 0,3 

Nunca 22 3,3 3,3 0,0 5,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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4 HORAS DE SUEÑO 
 
“NÚMERO DE HORAS DE SUEÑO, LOS DÍAS DE ENTRE SEMANA” 

“NÚMERO DE HORAS DE SUEÑO, LOS DÍAS DE FIN DE SEMANA” 
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4.1 “NÚMERO DE HORAS DE SUEÑO, LOS DÍAS DE ENTRE SEMANA” 
 
4.1.1 ÍNDICES DESCRIPTIVOS DE “NÚMERO DE HORAS DE SUEÑO, LOS DÍAS DE ENTRE SEMANA” 
 

 
Número de horas de sueño, los días de entre semana 

Media Desviación típica N 
Total Total 8,1 1,1 502 

Sexo 
Chico 7,9 1,1 306 
Chica 8,4 1,1 196 

Grupo de edad  

11-12 años 8,9 1,1 143 
13-14 años 8,2 1,0 137 
15-16 años 7,5 0,8 95 
17-18 años 7,5 1,0 127 

Sexo por edad 

Chico Grupo de edad  

11-12 años 8,8 1,1 75 
13-14 años 7,9 0,9 107 
15-16 años 7,6 0,7 46 
17-18 años 7,3 1,0 78 

Chica Grupo de edad  

11-12 años 9,1 1,0 68 
13-14 años 9,3 0,5 30 
15-16 años 7,5 0,8 48 
17-18 años 7,8 0,8 50 

Hábitat 
Urbano 8,1 1,1 502 

Rural - - - 

Titularidad 
Público 8,0 1,1 377 
Privado 8,3 1,2 125 

Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar 

Bajo 8,0 1,2 57 
Medio 8,2 1,1 195 

Alto 8,2 1,2 163 
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4.2 “NÚMERO DE HORAS DE SUEÑO, LOS DÍAS DE FIN DE SEMANA” 
 
4.2.1 ÍNDICES DESCRIPTIVOS DE “NÚMERO DE HORAS DE SUEÑO, LOS DÍAS DE FIN DE SEMANA” 
 

 
Número de horas de sueño, los días de fin de semana 

Media Desviación típica N 
Total Total 9,5 1,7 505 

Sexo 
Chico 9,4 1,8 307 
Chica 9,6 1,6 198 

Grupo de edad  

11-12 años 9,8 2,0 144 
13-14 años 9,8 1,4 137 
15-16 años 9,1 1,3 97 
17-18 años 9,0 1,7 126 

Sexo por edad 

Chico Grupo de edad  

11-12 años 9,5 2,2 75 
13-14 años 9,9 1,5 107 
15-16 años 9,2 1,4 47 
17-18 años 8,9 1,8 78 

Chica Grupo de edad  

11-12 años 10,1 1,8 69 
13-14 años 9,7 1,0 30 
15-16 años 9,1 1,2 50 
17-18 años 9,3 1,5 49 

Hábitat 
Urbano 9,5 1,7 505 

Rural - - - 

Titularidad 
Público 9,4 1,7 380 
Privado 9,7 1,7 124 

Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Bajo 10,0 1,8 57 
Medio 9,4 1,7 197 

Alto 9,1 1,8 163 
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5 ACTIVIDAD FÍSICA Y CONDUCTAS SEDENTARIAS 
 
“EN LOS ÚLTIMOS 7 DÍAS, ¿EN CUÁNTOS DÍAS TE SENTISTE FÍSICAMENTE ACTIVO/A DURANTE UN TOTAL DE AL MENOS 60 MINUTOS POR 

DÍA?” 

“FUERA DEL HORARIO ESCOLAR: ¿CON QUÉ FRECUENCIA REALIZAS ALGUNA ACTIVIDAD FÍSICA  EN TU TIEMPO LIBRE QUE HAGA QUE LLEGUES 

A SUDAR O TE FALTE EL ALIENTO?”    

“FUERA DEL HORARIO ESCOLAR: ¿CUÁNTAS HORAS A LA SEMANA SUELES REALIZAR ALGUNA ACTIVIDAD FÍSICA QUE HAGA QUE LLEGUES A 

SUDAR O TE FALTE EL ALIENTO DURANTE TU TIEMPO LIBRE?” 

“¿CUÁNTAS HORAS AL DÍA, EN TU TIEMPO LIBRE, SUELES DEDICAR A VER LA TELEVISIÓN, VIDEOS (INCLUYENDO YOUTUBE O SIMILARES), 

DVDS, Y OTROS ENTRETENIMIENTOS EN UNA PANTALLA?” 

“¿CUÁNTAS HORAS AL DÍA, EN TU TIEMPO LIBRE, SUELES DEDICAR A JUGAR A JUEGOS EN EL ORDENADOR, LA VIDEOCONSOLA, LA TABLET 

(COMO EL IPAD), EL SMARTPHONE, U OTRO APARATO ELECTRÓNICO (NO INCLUYENDO JUEGOS DE MOVIMIENTO O EJERCICIO FÍSICO)?” 

“¿CUÁNTAS HORAS AL DÍA, EN TU TIEMPO LIBRE, SUELES PASAR USANDO APARATOS ELECTRÓNICOS, COMO ORDENADORES, TABLETS (COMO 

IPAD) O SMARTPHONES, PARA OTRAS COSAS, POR EJEMPLO, DEBERES, CORREO ELECTRÓNICO, TWITTEAR, FACEBOOK, CHATEAR, NAVEGAR 

POR INTERNET?” 
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5.1 “EN LOS ÚLTIMOS 7 DÍAS, ¿EN CUÁNTOS DÍAS TE SENTISTE FÍSICAMENTE 
ACTIVO/A DURANTE UN TOTAL DE AL MENOS 60 MINUTOS POR DÍA?” 

 
5.1.1 “EN LOS ÚLTIMOS 7 DÍAS, ¿EN CUÁNTOS DÍAS TE SENTISTE FÍSICAMENTE ACTIVO/A DURANTE UN TOTAL DE AL MENOS 60 MINUTOS 

POR DÍA?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿En cuántos días te sentiste físicamente activo/a durante un 
total de al menos 60 minutos por día? 

0 días 20 3,3 2,7 3,9 3,1 0,0 2,0 7,4 
1 día 22 3,6 0,5 7,2 1,4 4,1 3,6 5,6 
2 días 50 8,3 4,8 12,4 7,1 4,1 11,4 9,6 
3 días 77 12,8 13,0 12,6 9,2 4,1 16,7 19,1 
4 días 92 15,5 15,6 15,3 12,7 7,1 22,5 17,3 
5 días 87 14,5 14,5 14,4 17,1 9,1 14,9 15,4 
6 días 37 6,2 4,4 8,3 6,8 1,0 10,0 5,6 
7 días 214 35,8 44,4 25,7 42,4 70,6 18,8 20,1 
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5.1.2 “EN LOS ÚLTIMOS 7 DÍAS, ¿EN CUÁNTOS DÍAS TE SENTISTE FÍSICAMENTE ACTIVO/A DURANTE UN TOTAL DE AL MENOS 60 MINUTOS 
POR DÍA?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿En cuántos días te sentiste físicamente 
activo/a durante un total de al menos 60 

minutos por día? 

0 días 20 3,3 3,3 0,0 1,6 5,5 2,9 0,0 2,4 9,8 
1 día 22 3,6 0,6 1,7 0,0 0,0 2,2 7,7 7,1 12,6 
2 días 50 8,3 5,9 0,0 10,2 2,8 8,4 10,3 12,6 18,2 
3 días 77 12,8 8,7 1,7 16,5 23,2 9,8 7,7 16,9 14,0 
4 días 92 15,5 12,8 10,0 22,3 16,6 12,7 2,6 22,6 18,2 
5 días 87 14,5 18,0 8,4 11,4 19,3 16,2 10,3 18,3 10,5 
6 días 37 6,2 5,3 0,0 7,6 4,4 8,5 2,6 12,4 7,0 
7 días 214 35,8 45,3 78,3 30,5 28,2 39,3 58,9 7,7 9,8 
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5.1.3 “EN LOS ÚLTIMOS 7 DÍAS, ¿EN CUÁNTOS DÍAS TE SENTISTE FÍSICAMENTE ACTIVO/A DURANTE UN TOTAL DE AL MENOS 60 MINUTOS 
POR DÍA?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR 
ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿En cuántos días te sentiste físicamente activo/a durante 
un total de al menos 60 minutos por día? 

0 días 20 3,3 3,3 0,0 2,8 4,2 6,4 2,7 3,3 
1 día 22 3,6 3,6 0,0 2,6 5,5 5,9 2,9 1,5 
2 días 50 8,3 8,3 0,0 8,3 8,3 15,1 5,7 9,6 
3 días 77 12,8 12,8 0,0 11,2 15,7 8,0 17,1 12,0 
4 días 92 15,5 15,5 0,0 13,9 18,3 15,2 12,0 14,9 
5 días 87 14,5 14,5 0,0 13,7 15,9 20,0 15,0 12,5 
6 días 37 6,2 6,2 0,0 5,8 6,9 5,3 2,9 4,7 
7 días 214 35,8 35,8 0,0 41,5 25,2 24,1 41,5 41,6 
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5.2 “FUERA DEL HORARIO ESCOLAR: ¿CON QUÉ FRECUENCIA REALIZAS ALGUNA 
ACTIVIDAD FÍSICA  EN TU TIEMPO LIBRE QUE HAGA QUE LLEGUES A SUDAR O 

TE FALTE EL ALIENTO?” 
 
5.2.1 “FUERA DEL HORARIO ESCOLAR: ¿CON QUÉ FRECUENCIA REALIZAS ALGUNA ACTIVIDAD FÍSICA  EN TU TIEMPO LIBRE QUE HAGA QUE 

LLEGUES A SUDAR O TE FALTE EL ALIENTO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia realizas alguna actividad física  
en tu tiempo libre que haga que llegues a sudar o te 

falte el aliento? 

Todos los días 156 30,1 37,3 21,2 21,3 70,7 15,5 17,6 
De 4 a 6 veces por semana 94 18,1 20,0 15,7 22,6 6,3 22,5 19,4 

2 o 3 veces por semana 134 25,7 24,2 27,6 26,4 13,6 35,5 26,7 
Una vez a la semana 42 8,1 5,5 11,2 4,7 3,1 14,0 10,6 

1 vez al mes 17 3,2 3,5 2,9 3,6 1,0 1,6 6,2 
Menos de una vez al mes 33 6,4 4,0 9,4 6,8 2,1 6,4 9,9 

Nunca 43 8,3 5,4 11,9 14,5 3,1 4,4 9,5 
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5.2.2 “FUERA DEL HORARIO ESCOLAR: ¿CON QUÉ FRECUENCIA REALIZAS ALGUNA ACTIVIDAD FÍSICA  EN TU TIEMPO LIBRE QUE HAGA QUE 
LLEGUES A SUDAR O TE FALTE EL ALIENTO?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia realizas 
alguna actividad física  en tu 

tiempo libre que haga que llegues 
a sudar o te falte el aliento? 

Todos los días 156 30,1 24,5 78,3 20,5 24,7 17,9 58,2 10,1 8,9 
De 4 a 6 veces por semana 94 18,1 23,8 6,7 21,6 28,0 21,3 5,6 23,5 8,9 

2 o 3 veces por semana 134 25,7 24,6 8,4 42,2 24,0 28,3 22,3 28,1 30,1 
Una vez a la semana 42 8,1 3,5 3,3 8,4 7,3 6,0 2,8 20,2 14,6 

1 vez al mes 17 3,2 4,1 1,7 1,1 6,7 3,1 0,0 2,1 5,7 
Menos de una vez al mes 33 6,4 7,6 0,0 4,2 4,0 5,9 5,6 8,9 17,1 

Nunca 43 8,3 11,9 1,7 2,0 5,3 17,4 5,6 7,1 14,6 
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5.2.3 “FUERA DEL HORARIO ESCOLAR: ¿CON QUÉ FRECUENCIA REALIZAS ALGUNA ACTIVIDAD FÍSICA  EN TU TIEMPO LIBRE QUE HAGA QUE 
LLEGUES A SUDAR O TE FALTE EL ALIENTO?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE 
CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia realizas alguna 
actividad física  en tu tiempo libre que 
haga que llegues a sudar o te falte el 

aliento? 

Todos los días 156 30,1 30,1 0,0 35,1 21,4 22,0 25,1 31,8 
De 4 a 6 veces por semana 94 18,1 18,1 0,0 15,5 22,6 13,9 18,1 19,4 

2 o 3 veces por semana 134 25,7 25,7 0,0 24,9 27,3 32,3 28,4 28,7 
Una vez a la semana 42 8,1 8,1 0,0 6,7 10,5 6,7 9,1 4,7 

1 vez al mes 17 3,2 3,2 0,0 2,8 4,0 4,2 3,8 2,9 
Menos de una vez al mes 33 6,4 6,4 0,0 7,3 4,9 9,7 5,9 5,7 

Nunca 43 8,3 8,3 0,0 7,7 9,3 11,2 9,6 6,8 
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5.3 “FUERA DEL HORARIO ESCOLAR: ¿CUÁNTAS HORAS A LA SEMANA SUELES 
REALIZAR ALGUNA ACTIVIDAD FÍSICA QUE HAGA QUE LLEGUES A SUDAR O 

TE FALTE EL ALIENTO DURANTE TU TIEMPO LIBRE?” 
 
5.3.1 “FUERA DEL HORARIO ESCOLAR: ¿CUÁNTAS HORAS A LA SEMANA SUELES REALIZAR ALGUNA ACTIVIDAD FÍSICA QUE HAGA QUE 

LLEGUES A SUDAR O TE FALTE EL ALIENTO DURANTE TU TIEMPO LIBRE?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y 
DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Cuántas horas a la semana sueles realizar 
alguna actividad física que haga que llegues a 
sudar o te falte el aliento durante tu tiempo 

libre? 

Ninguna 81 15,0 9,0 23,0 21,4 7,9 13,9 16,3 
Media hora aproximadamente 91 17,0 20,3 12,5 13,1 35,0 9,3 9,3 

1 hora aproximadamente 134 24,8 17,2 34,9 28,3 25,4 18,6 25,9 
De 2 a 3 horas aproximadamente 141 26,2 31,4 19,3 24,1 26,3 25,7 28,9 
De 4 a 6 horas aproximadamente 55 10,2 12,1 7,6 9,1 2,6 21,9 8,5 

7 horas o más 37 6,8 10,0 2,7 4,0 2,6 10,5 11,1 
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5.3.2 “FUERA DEL HORARIO ESCOLAR: ¿CUÁNTAS HORAS A LA SEMANA SUELES REALIZAR ALGUNA ACTIVIDAD FÍSICA QUE HAGA QUE 
LLEGUES A SUDAR O TE FALTE EL ALIENTO DURANTE TU TIEMPO LIBRE?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Cuántas horas a la semana 
sueles realizar alguna actividad 

física que haga que llegues a 
sudar o te falte el aliento 
durante tu tiempo libre? 

Ninguna 81 15,0 16,8 5,1 5,0 9,3 26,3 13,9 23,5 25,0 
Media hora aproximadamente 91 17,0 9,3 49,9 8,1 4,0 17,2 2,8 10,7 15,8 

1 hora aproximadamente 134 24,8 28,0 6,4 14,6 22,0 28,6 66,6 23,0 30,9 
De 2 a 3 horas aproximadamente 141 26,2 26,2 33,3 29,4 36,0 21,8 11,1 21,7 20,0 
De 4 a 6 horas aproximadamente 55 10,2 13,3 1,3 27,7 11,3 4,6 5,6 15,6 5,0 

7 horas o más 37 6,8 6,3 3,9 15,1 17,3 1,5 0,0 5,5 3,3 
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5.3.3 “FUERA DEL HORARIO ESCOLAR: ¿CUÁNTAS HORAS A LA SEMANA SUELES REALIZAR ALGUNA ACTIVIDAD FÍSICA QUE HAGA QUE 
LLEGUES A SUDAR O TE FALTE EL ALIENTO DURANTE TU TIEMPO LIBRE?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Cuántas horas a la semana sueles 
realizar alguna actividad física que 
haga que llegues a sudar o te falte 
el aliento durante tu tiempo libre? 

Ninguna 81 15,0 15,0 0,0 13,9 17,1 19,0 12,3 12,8 
Media hora aproximadamente 91 17,0 17,0 0,0 21,0 9,4 15,8 21,6 7,2 

1 hora aproximadamente 134 24,8 24,8 0,0 25,0 24,4 17,2 20,5 35,1 
De 2 a 3 horas aproximadamente 141 26,2 26,2 0,0 25,2 27,9 32,4 31,5 26,5 
De 4 a 6 horas aproximadamente 55 10,2 10,2 0,0 8,9 12,5 14,4 8,0 10,1 

7 horas o más 37 6,8 6,8 0,0 5,9 8,6 1,2 6,1 8,2 
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5.4 “¿CUÁNTAS HORAS AL DÍA, EN TU TIEMPO LIBRE, SUELES DEDICAR A VER LA 
TELEVISIÓN, VIDEOS (INCLUYENDO YOUTUBE O SIMILARES), DVDS, Y OTROS 

ENTRETENIMIENTOS EN UNA PANTALLA?” 
 
5.4.1 ÍNDICES DESCRIPTIVOS DE “¿CUÁNTAS HORAS AL DÍA, EN TU TIEMPO LIBRE, SUELES DEDICAR A VER LA TELEVISIÓN, VIDEOS 

(INCLUYENDO YOUTUBE O SIMILARES), DVDS, Y OTROS ENTRETENIMIENTOS EN UNA PANTALLA?” 
 

 
 

Media Desviación típica N 
Total Total 2,4 1,8 405 

Sexo 
Chico 2,8 1,9 246 

Chica 1,9 1,5 159 

Grupo de edad 

11-12 años 2,2 1,8 130 

13-14 años 2,8 2,0 110 

15-16 años 2,5 1,5 71 

17-18 años 2,3 1,7 94 

Sexo por edad 

Chico Grupo de edad 

11-12 años 2,7 1,9 68 

13-14 años 3,3 2,1 82 

15-16 años 2,4 1,2 37 

17-18 años 2,5 1,8 58 

Chica Grupo de edad 

11-12 años 1,7 1,5 62 

13-14 años 1,4 0,7 28 

15-16 años 2,6 1,8 33 

17-18 años 1,9 1,4 36 
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Hábitat 
Urbano 2,4 1,8 405 

Rural - - - 

Titularidad 
Público 2,5 1,9 296 

Privado 2,3 1,5 108 

Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Bajo 2,4 1,8 48 

Medio 2,9 1,9 179 

Alto 2,0 1,6 148 
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5.5 “¿CUÁNTAS HORAS AL DÍA, EN TU TIEMPO LIBRE, SUELES DEDICAR A JUGAR A 
JUEGOS EN EL ORDENADOR, LA VIDEOCONSOLA, LA TABLET (COMO EL IPAD), 

EL SMARTPHONE, U OTRO APARATO ELECTRÓNICO (NO INCLUYENDO 
JUEGOS DE MOVIMIENTO O EJERCICIO FÍSICO)?” 

 
5.5.1 “¿CUÁNTAS HORAS AL DÍA, EN TU TIEMPO LIBRE, SUELES DEDICAR A JUGAR A JUEGOS EN EL ORDENADOR, LA VIDEOCONSOLA, LA 

TABLET (COMO EL IPAD), EL SMARTPHONE, U OTRO APARATO ELECTRÓNICO (NO INCLUYENDO JUEGOS DE MOVIMIENTO O 
EJERCICIO FÍSICO)?”  

 

 
 

Media Desviación típica N 
Total Total 2,4 2,0 395 

Sexo 
Chico 2,8 2,1 240 

Chica 1,6 1,8 155 

Grupo de edad 

11-12 años 2,0 1,9 127 

13-14 años 3,3 1,9 108 

15-16 años 1,9 1,7 70 

17-18 años 2,1 2,2 90 

Sexo por edad 

Chico Grupo de edad 

11-12 años 2,5 2,1 67 

13-14 años 4,1 1,6 81 

15-16 años 1,4 1,0 37 

17-18 años 2,4 2,3 56 

Chica Grupo de edad 
11-12 años 1,4 1,6 61 

13-14 años 1,2 0,6 27 
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15-16 años 2,4 2,2 33 

17-18 años 1,5 2,0 34 

Hábitat 
Urbano 2,4 2,0 395 

Rural - - - 

Titularidad 
Público 2,4 2,1 292 

Privado 2,1 2,0 104 

Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Bajo 1,9 2,0 46 

Medio 2,8 2,2 177 

Alto 1,8 1,8 143 
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5.6 “¿CUÁNTAS HORAS AL DÍA, EN TU TIEMPO LIBRE, SUELES PASAR USANDO 
APARATOS ELECTRÓNICOS, COMO ORDENADORES, TABLETS (COMO IPAD) O 

SMARTPHONES, PARA OTRAS COSAS, POR EJEMPLO, DEBERES, CORREO 
ELECTRÓNICO, TWITTEAR, FACEBOOK, CHATEAR, NAVEGAR POR INTERNET?” 

 
5.6.1 “¿CUÁNTAS HORAS AL DÍA, EN TU TIEMPO LIBRE, SUELES PASAR USANDO APARATOS ELECTRÓNICOS, COMO ORDENADORES, TABLETS 

(COMO IPAD) O SMARTPHONES, PARA OTRAS COSAS, POR EJEMPLO, DEBERES, CORREO ELECTRÓNICO, TWITTEAR, FACEBOOK, 
CHATEAR, NAVEGAR POR INTERNET?”  

 

 
 

Media Desviación típica N 
Total Total 2,8 2,2 396 

Sexo 
Chico 3,1 2,1 245 

Chica 2,4 2,4 151 

Grupo de edad 

11-12 años 1,9 1,9 128 

13-14 años 2,9 2,1 110 

15-16 años 3,8 2,1 68 

17-18 años 3,5 2,3 89 

Sexo por edad 

Chico Grupo de edad 

11-12 años 2,2 2,1 67 

13-14 años 3,7 1,7 82 

15-16 años 3,3 2,0 37 

17-18 años 3,3 2,4 58 

Chica Grupo de edad 
11-12 años 1,5 1,7 61 

13-14 años 0,4 1,0 28 
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15-16 años 4,4 2,1 31 

17-18 años 3,8 2,2 31 

Hábitat 
Urbano 2,8 2,2 396 

Rural - - - 

Titularidad 
Público 2,9 2,3 289 

Privado 2,6 2,0 107 

Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Bajo 2,7 2,1 45 

Medio 3,2 2,3 176 

Alto 2,4 2,3 146 
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6 CONSUMO DE SUSTANCIAS Y OTRAS CONDUCTAS DE RIESGO 
  
“¿CUÁNTOS DÍAS HAS FUMADO CIGARRILLOS EN TU VIDA?” 

“¿CUÁNTOS DÍAS HAS FUMADO CIGARRILLOS EN LOS ÚLTIMOS 30 DÍAS?” 

“¿CON QUÉ FRECUENCIA FUMAS TABACO EN LA ACTUALIDAD?” 

“¿CUÁNTOS DÍAS HAS BEBIDO ALCOHOL EN TU VIDA?” 

“¿CUÁNTOS DÍAS HAS BEBIDO ALCOHOL EN LOS ÚLTIMOS 30 DÍAS?” 

“ACTUALMENTE, ¿CON QUÉ FRECUENCIA BEBES CERVEZA?” 

“ACTUALMENTE, ¿CON QUÉ FRECUENCIA BEBES VINO?” 

“ACTUALMENTE, ¿CON QUÉ FRECUENCIA BEBES LICORES?” 

“ACTUALMENTE, ¿CON QUÉ FRECUENCIA BEBES COMBINADOS?”  

“ACTUALMENTE, ¿CON QUÉ FRECUENCIA BEBES CUALQUIER OTRA BEBIDA CON ALCOHOL?” 

“¿ALGUNA VEZ HAS BEBIDO TANTO ALCOHOL QUE TE HAS LLEGADO A EMBORRACHAR EN TU VIDA?” 

“¿ALGUNA VEZ HAS BEBIDO TANTO ALCOHOL QUE TE HAS LLEGADO A EMBORRACHAR EN LOS ÚLTIMOS 30 DÍAS?” 

“¿FUMA TU MADRE?” 

“¿FUMA TU PADRE?” 

“¿FUMA TU HERMANO/A?” 

“¿FUMA TU MEJOR AMIGO/A?” 

“¿HAS TOMADO ALGUNA VEZ CANNABIS EN TU VIDA?” 

“¿HAS TOMADO ALGUNA VEZ CANNABIS EN LOS ÚLTIMOS 30 DÍAS?” 

“¿HAS TOMADO ÉXTASIS, PASTILLAS, MDMA…?” 
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“¿HAS TOMADO ANFETAMINAS O SPEED?” 

“¿HAS TOMADO OPIÁCEOS?” 

“¿HAS TOMADO MEDICAMENTOS PARA COLOCARSE?” 

“¿HAS TOMADO COCAÍNA?” 

“¿HAS TOMADO LSD (ÁCIDO, TRIPI, ALUCINÓGENOS…)?” 

“¿HAS TOMADO PEGAMENTO O DISOLVENTES?” 

“¿HAS TOMADO OTRAS DROGAS?” 

“¿A QUÉ EDAD BEBISTE ALCOHOL POR PRIMERA VEZ?” 

“¿A QUÉ EDAD TE EMBORRACHASTE POR PRIMERA VEZ?” 

“¿A QUÉ EDAD FUMASTE UN CIGARRILLO POR PRIMERA VEZ?” 

“¿A QUÉ EDAD FUMASTE CANNABIS POR PRIMERA VEZ?” 

“¿CUÁNTAS VECES HAS EVITADO PAGAR POR COSAS COMO PELÍCULAS, BILLETES DE AUTOBÚS O TREN, O COMIDA DESDE EL COMIENZO DEL 

CURSO?” 

“¿CUÁNTAS VECES HAS PINTARRAJEADO EN EL EDIFICO DE TU COLEGIO O INSTITUTO, DENTRO O FUERA O EN COSAS PERTENECIENTES A TU 

COLEGIO O INSTITUTO DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” 

“¿CUÁNTAS VECES HAS ROBADO DINERO U OTRAS COSAS A LOS MIEMBROS DE TU FAMILIA DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” 

“¿CUÁNTAS VECES HAS MALDECIDO A UN PROFESOR DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” 

“¿CUÁNTAS VECES TE HAS LLEVADO SIN PAGAR COSAS QUE VALEN MENOS DE  20-25 EUROS DE UNA TIENDA DESDE EL COMIENZO DEL 

CURSO?” 

“¿CUÁNTAS VECES TE HAS SALTADO UNA O DOS CLASES DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” 

“¿CUÁNTAS VECES HAS DESTROZADO O ROTO COSAS A PROPÓSITO COMO VENTANAS, BANCOS, CABINAS DE TELÉFONO O BUZONES DE 

CORREOS DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” 

“¿CUÁNTAS VECES HAS COGIDO SIN PERMISO UNA BICICLETA O UN CICLOMOTOR QUE NO TE PERTENECIERA  DESDE EL COMIENZO DEL 

CURSO?” 

“¿CUÁNTAS VECES TE HAS SALTADO EL COLEGIO O INSTITUTO DURANTE UN DÍA ENTERO DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” 
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“¿CUÁNTAS VECES HAS TENIDO UNA DISCUSIÓN VIOLENTA CON UN PROFESOR/A DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” 

“¿CUÁNTAS VECES HAS FIRMADO CON EL NOMBRE DE OTRA PERSONA PARA CONSEGUIR DINERO U OTRAS COSAS QUE QUERÍAS DESDE EL 

COMIENZO DEL CURSO?” 

“¿CUÁNTAS VECES HAS ROTO SILLAS, MESAS, ESCRITORIOS U OTRAS COSAS DE TU COLEGIO O INSTITUTO A PROPÓSITO DESDE EL COMIENZO 

DEL CURSO?” 

“¿CUÁNTAS VECES HAS DESTROZADO ASIENTOS EN UN AUTOBÚS, UN CINE O EN OTROS LUGARES INTENCIONALMENTE DESDE EL COMIENZO 

DEL CURSO?” 

“¿CUÁNTAS VECES TE HAS LLEVADO SIN PAGAR COSAS QUE VALEN MÁS DE 20-25 EUROS DE UNA TIENDA DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” 

“¿CUÁNTAS VECES HAS ASALTADO UNA TIENDA, CASA O APARTAMENTO Y HAS COGIDO ALGO DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” 

“¿CUÁNTAS VECES HAS FORZADO UN CAJERO DE PARKING O UNA CAJA DE MONEDAS DE UN TELÉFONO PÚBLICO DESDE EL COMIENZO DEL 

CURSO?” 

“¿CUÁNTAS VECES HAS ROBADO UNA CARTERA O UN BOLSO MIENTRAS EL PROPIETARIO NO ESTABA CERCA DESDE EL COMIENZO DEL 

CURSO?” 
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6.1 “¿CUÁNTOS DÍAS HAS FUMADO CIGARRILLOS EN TU VIDA?” 
 

6.1.1 “¿CUÁNTOS DÍAS HAS FUMADO CIGARRILLOS EN TU VIDA?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿Cuántos días has fumado cigarrillos en tu vida? 

Nunca 567 86,2 88,0 83,7 98,0 100,0 73,0 73,8 
1-2 días 37 5,7 6,0 5,3 0,6 0,0 12,4 9,6 
3-5 días 10 1,5 0,5 2,8 0,3 0,0 4,8 0,9 
6-9 días 8 1,3 1,4 1,1 0,0 0,0 1,5 3,5 

10-19  días 4 0,6 0,2 1,2 0,7 0,0 1,2 0,6 
20-29 días 2 0,4 0,6 0,0 0,0 0,0 0,0 1,5 

30 días (o más) 29 4,4 3,4 5,8 0,3 0,0 7,1 10,2 
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6.1.2 “¿CUÁNTOS DÍAS HAS FUMADO CIGARRILLOS EN TU VIDA?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Cuántos días has fumado 
cigarrillos en tu vida? 

Nunca 567 86,2 96,8 100,0 81,8 70,2 99,3 100,0 64,6 78,5 
1-2 días 37 5,7 1,2 0,0 10,2 14,1 0,0 0,0 14,5 3,9 
3-5 días 10 1,5 0,7 0,0 1,6 0,0 0,0 0,0 7,9 2,0 
6-9 días 8 1,3 0,0 0,0 1,6 4,2 0,0 0,0 1,5 2,6 

10-19  días 4 0,6 0,7 0,0 0,0 0,0 0,7 0,0 2,4 1,3 
20-29 días 2 0,4 0,0 0,0 0,0 2,6 0,0 0,0 0,0 0,0 

30 días (o más) 29 4,4 0,6 0,0 4,9 8,9 0,0 0,0 9,2 11,8 
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6.1.3 “¿CUÁNTOS DÍAS HAS FUMADO CIGARRILLOS EN TU VIDA?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL 
ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Cuántos días has fumado cigarrillos en 
tu vida? 

Nunca 567 86,2 86,2 0,0 86,3 86,0 82,7 88,9 88,2 
1-2 días 37 5,7 5,7 0,0 6,5 3,9 9,2 3,2 7,0 
3-5 días 10 1,5 1,5 0,0 1,5 1,6 8,0 0,4 0,4 
6-9 días 8 1,3 1,3 0,0 1,2 1,3 0,0 0,8 1,9 

10-19  días 4 0,6 0,6 0,0 0,4 1,0 0,0 0,3 0,0 
20-29 días 2 0,4 0,4 0,0 0,3 0,4 0,0 1,2 0,0 

30 días (o más) 29 4,4 4,4 0,0 3,8 5,7 0,0 5,3 2,5 
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6.2 “¿CUÁNTOS DÍAS HAS FUMADO CIGARRILLOS EN LOS ÚLTIMOS 30 DÍAS?” 
 

6.2.1 “¿CUÁNTOS DÍAS HAS FUMADO CIGARRILLOS EN LOS ÚLTIMOS 30 DÍAS?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE 
LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿Cuántos días has fumado cigarrillos en los últimos 
30 días? 

Nunca 589 94,4 96,3 92,0 98,9 100,0 89,4 89,7 
1-2 días 12 2,0 1,2 3,0 0,4 0,0 6,0 1,5 
3-5 días 1 0,2 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,6 
6-9 días 5 0,8 0,5 1,1 0,7 0,0 0,8 1,5 

10-19  días 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
20-29 días 3 0,5 0,0 1,2 0,0 0,0 0,8 1,2 

30 días (o más) 13 2,1 1,7 2,7 0,0 0,0 3,0 5,4 
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6.2.2 “¿CUÁNTOS DÍAS HAS FUMADO CIGARRILLOS EN LOS ÚLTIMOS 30 DÍAS?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Cuántos días has fumado 
cigarrillos en los últimos 30 días? 

Nunca 589 94,4 98,5 100,0 92,7 92,7 99,3 100,0 86,0 86,3 
1-2 días 12 2,0 0,7 0,0 1,6 2,8 0,0 0,0 10,5 0,0 
3-5 días 1 0,2 0,0 0,0 0,0 1,1 0,0 0,0 0,0 0,0 
6-9 días 5 0,8 0,7 0,0 1,6 0,0 0,7 0,0 0,0 3,3 

10-19  días 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
20-29 días 3 0,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,6 2,6 

30 días (o más) 13 2,1 0,0 0,0 4,1 3,4 0,0 0,0 1,8 7,8 
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6.2.3 “¿CUÁNTOS DÍAS HAS FUMADO CIGARRILLOS EN LOS ÚLTIMOS 30 DÍAS?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Cuántos días has fumado cigarrillos en los 
últimos 30 días? 

Nunca 589 94,4 94,4 0,0 95,2 92,9 94,5 95,3 95,4 
1-2 días 12 2,0 2,0 0,0 2,4 1,1 4,5 1,1 1,4 
3-5 días 1 0,2 0,2 0,0 0,0 0,5 0,0 0,5 0,0 
6-9 días 5 0,8 0,8 0,0 0,8 0,7 1,0 1,1 0,0 

10-19  días 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
20-29 días 3 0,5 0,5 0,0 0,3 0,9 0,0 0,0 0,8 

30 días (o más) 13 2,1 2,1 0,0 1,3 3,9 0,0 2,0 2,4 
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6.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA FUMAS TABACO EN LA ACTUALIDAD?” 
 

6.3.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA FUMAS TABACO EN LA ACTUALIDAD?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia 
fumas tabaco en la 

actualidad? 

Todos los días 19 2,9 2,0 3,9 0,3 0,0 4,4 6,6 
Al menos una vez a la semana, pero no todos los días 7 1,1 0,5 1,9 0,3 0,0 2,3 1,7 

Menos de una vez a la semana 11 1,6 2,0 1,2 0,6 0,0 2,8 3,2 
No fumo 622 94,4 95,5 93,0 98,7 100,0 90,5 88,5 
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6.3.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA FUMAS TABACO EN LA ACTUALIDAD?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia fumas 
tabaco en la actualidad? 

Todos los días 19 2,9 0,6 0,0 4,1 4,2 0,0 0,0 4,7 9,6 
Al menos una vez a la 

semana, pero no todos los 
días 

7 1,1 0,7 0,0 1,6 0,0 0,0 0,0 3,0 3,8 

Menos de una vez a la 
semana 11 1,6 1,2 0,0 3,2 4,2 0,0 0,0 2,4 1,9 

No fumo 622 94,4 97,5 100,0 91,2 91,6 100,0 100,0 89,9 84,6 
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6.3.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA FUMAS TABACO EN LA ACTUALIDAD?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y 
EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia fumas 
tabaco en la actualidad? 

Todos los días 19 2,9 2,9 0,0 2,3 4,0 0,0 3,1 3,2 
Al menos una vez a la semana, 

pero no todos los días 7 1,1 1,1 0,0 0,9 1,6 0,0 0,0 1,1 

Menos de una vez a la semana 11 1,6 1,6 0,0 2,1 0,8 0,0 3,0 1,1 
No fumo 622 94,4 94,4 0,0 94,8 93,7 100,0 93,9 94,7 
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6.4 “¿CUÁNTOS DÍAS HAS BEBIDO ALCOHOL EN TU VIDA?” 
 

6.4.1 “¿CUÁNTOS DÍAS HAS BEBIDO ALCOHOL EN TU VIDA?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿Cuántos días has bebido alcohol en tu vida? 

Nunca 491 75,1 76,1 73,7 96,3 98,5 55,2 50,5 
1-2 días 39 6,0 4,4 8,1 2,7 0,7 11,5 8,9 
3-5 días 26 4,0 5,6 1,8 0,6 0,7 6,6 8,0 
6-9 días 22 3,4 3,1 3,9 0,0 0,0 5,7 8,0 

10-19  días 10 1,6 1,1 2,3 0,0 0,0 3,9 2,4 
20-29 días 9 1,4 1,5 1,2 0,0 0,0 2,0 3,6 

30 días (o más) 56 8,6 8,3 8,9 0,3 0,0 15,2 18,7 
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6.4.2 “¿CUÁNTOS DÍAS HAS BEBIDO ALCOHOL EN TU VIDA?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Cuántos días has bebido 
alcohol en tu vida? 

Nunca 491 75,1 95,0 100,0 59,1 42,9 97,9 94,7 51,5 60,2 
1-2 días 39 6,0 3,1 0,0 9,1 6,9 2,1 2,6 13,8 11,5 
3-5 días 26 4,0 1,2 0,0 11,1 12,2 0,0 2,6 2,3 2,7 
6-9 días 22 3,4 0,0 0,0 4,0 9,0 0,0 0,0 7,2 6,8 

10-19  días 10 1,6 0,0 0,0 3,1 1,6 0,0 0,0 4,7 3,4 
20-29 días 9 1,4 0,0 0,0 0,9 5,3 0,0 0,0 3,0 1,3 

30 días (o más) 56 8,6 0,7 0,0 12,7 22,2 0,0 0,0 17,6 14,2 
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6.4.3 “¿CUÁNTOS DÍAS HAS BEBIDO ALCOHOL EN TU VIDA?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE 
DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Cuántos días has bebido alcohol en tu 
vida? 

Nunca 491 75,1 75,1 0,0 77,2 71,0 87,9 78,9 63,9 
1-2 días 39 6,0 6,0 0,0 5,5 6,9 9,5 4,1 7,9 
3-5 días 26 4,0 4,0 0,0 3,9 4,2 2,6 4,4 5,8 
6-9 días 22 3,4 3,4 0,0 2,8 4,6 0,0 3,4 5,7 

10-19  días 10 1,6 1,6 0,0 1,8 1,1 0,0 1,9 3,1 
20-29 días 9 1,4 1,4 0,0 1,2 1,7 0,0 1,2 1,3 

30 días (o más) 56 8,6 8,6 0,0 7,6 10,5 0,0 6,1 12,4 
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6.5 “¿CUÁNTOS DÍAS HAS BEBIDO ALCOHOL EN LOS ÚLTIMOS 30 DÍAS?” 
 

6.5.1 “¿CUÁNTOS DÍAS HAS BEBIDO ALCOHOL EN LOS ÚLTIMOS 30 DÍAS?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA 
EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿Cuántos días has bebido alcohol en los últimos 30 
días? 

Nunca 531 85,1 85,1 85,2 97,4 100,0 78,7 65,7 
1-2 días 48 7,7 7,5 8,0 2,2 0,0 12,3 15,8 
3-5 días 28 4,5 4,8 4,0 0,0 0,0 3,6 13,7 
6-9 días 10 1,5 1,5 1,7 0,4 0,0 4,6 1,2 

10-19  días 2 0,3 0,3 0,4 0,0 0,0 0,0 1,2 
20-29 días 4 0,6 0,4 0,8 0,0 0,0 0,8 1,5 

30 días (o más) 1 0,2 0,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,9 
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6.5.2 “¿CUÁNTOS DÍAS HAS BEBIDO ALCOHOL EN LOS ÚLTIMOS 30 DÍAS?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Cuántos días has bebido alcohol 
en los últimos 30 días? 

Nunca 531 85,1 95,7 100,0 82,0 59,4 99,2 100,0 75,5 73,2 
1-2 días 48 7,7 3,6 0,0 10,5 18,1 0,8 0,0 14,1 13,1 
3-5 días 28 4,5 0,0 0,0 4,1 15,9 0,0 0,0 3,2 11,1 
6-9 días 10 1,5 0,7 0,0 3,4 2,2 0,0 0,0 5,7 0,0 

10-19  días 2 0,3 0,0 0,0 0,0 1,1 0,0 0,0 0,0 1,3 
20-29 días 4 0,6 0,0 0,0 0,0 1,7 0,0 0,0 1,6 1,3 

30 días (o más) 1 0,2 0,0 0,0 0,0 1,7 0,0 0,0 0,0 0,0 
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6.5.3 “¿CUÁNTOS DÍAS HAS BEBIDO ALCOHOL EN LOS ÚLTIMOS 30 DÍAS?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Cuántos días has bebido alcohol en los 
últimos 30 días? 

Nunca 531 85,1 85,1 0,0 87,4 80,5 94,8 86,7 79,7 
1-2 días 48 7,7 7,7 0,0 7,1 9,0 5,2 6,8 10,4 
3-5 días 28 4,5 4,5 0,0 3,3 6,9 0,0 4,4 7,3 
6-9 días 10 1,5 1,5 0,0 1,2 2,2 0,0 1,4 2,0 

10-19  días 2 0,3 0,3 0,0 0,0 0,9 0,0 0,0 0,0 
20-29 días 4 0,6 0,6 0,0 0,6 0,5 0,0 0,0 0,6 

30 días (o más) 1 0,2 0,2 0,0 0,3 0,0 0,0 0,8 0,0 
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6.6 “ACTUALMENTE, ¿CON QUÉ FRECUENCIA BEBES CERVEZA?” 
 

6.6.1 “ACTUALMENTE, ¿CON QUÉ FRECUENCIA BEBES CERVEZA?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia bebes cerveza? 

Todos los días 3 0,5 0,5 0,5 0,7 0,7 0,0 0,6 
Todas las semanas 8 1,3 1,5 0,9 0,0 0,7 1,6 2,6 
Todos los meses 9 1,4 1,2 1,7 0,0 0,0 1,2 4,4 

Rara vez 47 7,1 6,6 7,8 1,6 0,0 15,2 11,8 
Nunca 587 89,7 90,2 89,0 97,7 98,5 82,0 80,6 
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6.6.2 “ACTUALMENTE, ¿CON QUÉ FRECUENCIA BEBES CERVEZA?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia 
bebes cerveza? 

Todos los días 3 0,5 0,7 1,0 0,0 0,0 0,7 0,0 0,0 1,3 
Todas las semanas 8 1,3 0,0 1,0 2,5 2,7 0,0 0,0 0,9 2,6 
Todos los meses 9 1,4 0,0 0,0 2,5 2,7 0,0 0,0 0,0 6,4 

Rara vez 47 7,1 3,1 0,0 9,3 16,3 0,0 0,0 20,8 6,4 
Nunca 587 89,7 96,2 97,9 85,8 78,3 99,3 100,0 78,3 83,4 
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6.6.3 “ACTUALMENTE, ¿CON QUÉ FRECUENCIA BEBES CERVEZA?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL 
ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia bebes cerveza? 

Todos los días 3 0,5 0,5 0,0 0,1 1,3 0,9 0,0 0,0 
Todas las semanas 8 1,3 1,3 0,0 0,6 2,5 0,0 1,0 2,2 
Todos los meses 9 1,4 1,4 0,0 0,6 3,0 0,0 0,7 1,2 

Rara vez 47 7,1 7,1 0,0 8,0 5,4 5,7 4,6 10,9 
Nunca 587 89,7 89,7 0,0 90,6 87,8 93,4 93,6 85,8 
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6.7 “ACTUALMENTE, ¿CON QUÉ FRECUENCIA BEBES VINO?” 
 

6.7.1 “ACTUALMENTE, ¿CON QUÉ FRECUENCIA BEBES VINO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia bebes vino? 

Todos los días 2 0,4 0,5 0,2 0,7 0,7 0,0 0,0 
Todas las semanas 1 0,1 0,0 0,3 0,0 0,0 0,0 0,6 
Todos los meses 8 1,2 1,4 0,9 0,3 0,0 1,2 3,2 

Rara vez 39 5,9 5,6 6,4 1,3 1,5 10,0 10,9 
Nunca 601 92,4 92,6 92,1 97,7 97,8 88,8 85,2 
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6.7.2 “ACTUALMENTE, ¿CON QUÉ FRECUENCIA BEBES VINO?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia 
bebes vino? 

Todos los días 2 0,4 0,7 1,0 0,0 0,0 0,7 0,0 0,0 0,0 
Todas las semanas 1 0,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,3 
Todos los meses 8 1,2 0,6 0,0 1,6 3,8 0,0 0,0 0,9 2,6 

Rara vez 39 5,9 1,9 0,0 8,0 14,1 0,7 5,1 12,0 7,1 
Nunca 601 92,4 96,8 99,0 90,4 82,1 98,6 94,9 87,1 89,0 
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6.7.3 “ACTUALMENTE, ¿CON QUÉ FRECUENCIA BEBES VINO?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE 
DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia bebes vino? 

Todos los días 2 0,4 0,4 0,0 0,1 0,8 0,9 0,0 0,0 
Todas las semanas 1 0,1 0,1 0,0 0,0 0,4 0,0 0,0 0,0 
Todos los meses 8 1,2 1,2 0,0 0,7 2,1 0,0 1,4 2,4 

Rara vez 39 5,9 5,9 0,0 5,5 6,9 7,3 5,2 7,8 
Nunca 601 92,4 92,4 0,0 93,7 89,8 91,8 93,5 89,8 
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6.8 “ACTUALMENTE, ¿CON QUÉ FRECUENCIA BEBES LICORES?” 
 

6.8.1 “ACTUALMENTE, ¿CON QUÉ FRECUENCIA BEBES LICORES?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia bebes licores? 

Todos los días 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Todas las semanas 20 3,1 3,0 3,2 0,0 0,0 4,8 7,6 
Todos los meses 34 5,2 5,1 5,2 0,0 0,0 5,3 15,1 

Rara vez 86 13,2 12,0 14,8 2,4 3,0 27,4 20,1 
Nunca 512 78,5 79,9 76,7 97,6 97,0 62,5 57,3 
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6.8.2 “ACTUALMENTE, ¿CON QUÉ FRECUENCIA BEBES LICORES?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia 
bebes licores? 

Todos los días 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Todas las semanas 20 3,1 0,0 0,0 2,5 10,1 0,0 0,0 7,0 4,5 
Todos los meses 34 5,2 0,0 0,0 3,3 18,1 0,0 0,0 7,3 11,5 

Rara vez 86 13,2 4,5 1,0 24,7 21,8 0,0 7,7 30,1 18,0 
Nunca 512 78,5 95,5 99,0 69,5 50,0 100,0 92,3 55,6 66,1 
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6.8.3 “ACTUALMENTE, ¿CON QUÉ FRECUENCIA BEBES LICORES?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL 
ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia bebes licores? 

Todos los días 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Todas las semanas 20 3,1 3,1 0,0 2,8 3,7 0,0 2,4 1,5 
Todos los meses 34 5,2 5,2 0,0 3,2 9,1 0,0 5,2 9,8 

Rara vez 86 13,2 13,2 0,0 13,7 12,3 13,1 10,9 18,3 
Nunca 512 78,5 78,5 0,0 80,4 74,9 86,9 81,5 70,4 
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6.9 “ACTUALMENTE, ¿CON QUÉ FRECUENCIA BEBES COMBINADOS?” 
 

6.9.1 “ACTUALMENTE, ¿CON QUÉ FRECUENCIA BEBES COMBINADOS?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia bebes combinados? 

Todos los días 3 0,5 0,5 0,5 0,7 0,7 0,0 0,6 
Todas las semanas 5 0,8 0,0 1,8 0,0 0,0 2,0 1,2 
Todos los meses 15 2,4 1,8 3,1 0,3 0,0 3,2 5,9 

Rara vez 82 12,5 10,4 15,2 1,0 1,5 28,0 19,5 
Nunca 547 83,8 87,3 79,3 98,0 97,8 66,9 72,8 

 
  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 175 

6.9.2 “ACTUALMENTE, ¿CON QUÉ FRECUENCIA BEBES COMBINADOS?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia bebes 
combinados? 

Todos los días 3 0,5 0,7 1,0 0,0 0,0 0,7 0,0 0,0 1,3 
Todas las semanas 5 0,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 3,8 2,6 
Todos los meses 15 2,4 0,0 0,0 0,9 6,6 0,7 0,0 5,3 5,1 

Rara vez 82 12,5 1,9 0,0 23,3 20,9 0,0 5,1 32,4 18,0 
Nunca 547 83,8 97,4 99,0 75,8 72,5 98,6 94,9 58,5 73,1 
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6.9.3 “ACTUALMENTE, ¿CON QUÉ FRECUENCIA BEBES COMBINADOS?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y 
EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia bebes 
combinados? 

Todos los días 3 0,5 0,5 0,0 0,1 1,3 0,9 0,0 0,0 
Todas las semanas 5 0,8 0,8 0,0 0,6 1,2 0,0 1,0 0,0 
Todos los meses 15 2,4 2,4 0,0 1,6 3,8 0,0 2,4 3,9 

Rara vez 82 12,5 12,5 0,0 12,7 12,1 8,2 6,9 18,6 
Nunca 547 83,8 83,8 0,0 84,9 81,6 90,8 89,7 77,5 
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6.10 “ACTUALMENTE, ¿CON QUÉ FRECUENCIA BEBES CUALQUIER OTRA BEBIDA QUE 
CONTENGA ALCOHOL?” 

 
6.10.1 “ACTUALMENTE, ¿CON QUÉ FRECUENCIA BEBES CUALQUIER OTRA BEBIDA QUE CONTENGA ALCOHOL?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA 

Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia bebes cualquier otra bebida que 
contenga alcohol? 

Todos los días 5 0,8 0,6 1,0 1,0 0,7 0,8 0,6 
Todas las semanas 5 0,8 1,2 0,3 0,0 0,0 0,9 2,4 
Todos los meses 19 3,0 2,4 3,6 0,3 0,7 2,5 8,2 

Rara vez 67 10,3 8,5 12,6 1,3 0,7 23,0 16,2 
Nunca 551 85,1 87,2 82,4 97,3 97,8 72,9 72,7 
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6.10.2 “ACTUALMENTE, ¿CON QUÉ FRECUENCIA BEBES CUALQUIER OTRA BEBIDA QUE CONTENGA ALCOHOL?” EN FUNCIÓN DE LAS 
COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia bebes 
cualquier otra bebida que 

contenga alcohol? 

Todos los días 5 0,8 1,3 1,0 0,0 0,0 0,7 0,0 1,5 1,3 
Todas las semanas 5 0,8 0,0 0,0 1,8 3,3 0,0 0,0 0,0 1,3 
Todos los meses 19 3,0 0,6 0,0 0,9 8,7 0,0 2,6 4,0 7,7 

Rara vez 67 10,3 1,3 0,0 17,0 19,0 1,4 2,6 28,8 12,8 
Nunca 551 85,1 96,7 99,0 80,3 69,0 97,9 94,7 65,7 76,9 
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6.10.3 “ACTUALMENTE, ¿CON QUÉ FRECUENCIA BEBES CUALQUIER OTRA BEBIDA QUE CONTENGA ALCOHOL?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, 
TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia bebes cualquier otra 
bebida que contenga alcohol? 

Todos los días 5 0,8 0,8 0,0 0,5 1,3 0,9 0,0 0,3 
Todas las semanas 5 0,8 0,8 0,0 0,7 1,1 0,0 0,8 0,0 
Todos los meses 19 3,0 3,0 0,0 1,4 6,2 0,0 3,9 4,9 

Rara vez 67 10,3 10,3 0,0 10,4 10,1 12,7 4,7 15,6 
Nunca 551 85,1 85,1 0,0 87,1 81,3 86,4 90,6 79,2 
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6.11 “¿ALGUNA VEZ HAS BEBIDO TANTO ALCOHOL QUE TE HAS LLEGADO A 
EMBORRACHAR EN TU VIDA?” 

 
6.11.1 “¿ALGUNA VEZ HAS BEBIDO TANTO ALCOHOL QUE TE HAS LLEGADO A EMBORRACHAR EN TU VIDA?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y 

EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Alguna vez has bebido tanto alcohol que te has 
llegado a emborrachar en tu vida? 

No, nunca 564 85,7 87,6 83,3 99,0 97,8 77,0 69,3 
Sí, una vez 43 6,6 3,9 10,1 0,7 2,2 11,7 11,7 

Sí, 2-3 veces 22 3,4 3,0 4,0 0,0 0,0 5,4 8,2 
Sí, 4-10 veces 12 1,9 2,2 1,4 0,0 0,0 3,9 3,5 

Sí, más de 10 veces 16 2,4 3,4 1,1 0,3 0,0 2,0 7,3 
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6.11.2 “¿ALGUNA VEZ HAS BEBIDO TANTO ALCOHOL QUE TE HAS LLEGADO A EMBORRACHAR EN TU VIDA?” EN FUNCIÓN DE LAS 
COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Alguna vez has bebido tanto 
alcohol que te has llegado a 

emborrachar en tu vida? 

No, nunca 564 85,7 98,7 100,0 81,8 66,2 99,3 92,3 72,5 73,1 
Sí, una vez 43 6,6 0,6 0,0 4,0 11,8 0,7 7,7 19,0 11,5 

Sí, 2-3 veces 22 3,4 0,0 0,0 7,1 5,9 0,0 0,0 3,8 10,9 
Sí, 4-10 veces 12 1,9 0,0 0,0 4,7 4,8 0,0 0,0 3,2 1,9 

Sí, más de 10 veces 16 2,4 0,7 0,0 2,5 11,3 0,0 0,0 1,5 2,6 
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6.11.3 “¿ALGUNA VEZ HAS BEBIDO TANTO ALCOHOL QUE TE HAS LLEGADO A EMBORRACHAR EN TU VIDA?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, 
TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Alguna vez has bebido tanto alcohol que te 
has llegado a emborrachar en tu vida? 

No, nunca 564 85,7 85,7 0,0 87,4 82,5 92,2 89,9 80,5 
Sí, una vez 43 6,6 6,6 0,0 5,5 8,7 6,5 3,7 7,6 

Sí, 2-3 veces 22 3,4 3,4 0,0 3,0 4,1 1,3 3,1 5,5 
Sí, 4-10 veces 12 1,9 1,9 0,0 1,8 2,0 0,0 1,6 2,5 

Sí, más de 10 veces 16 2,4 2,4 0,0 2,2 2,8 0,0 1,7 4,0 
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6.12 “¿ALGUNA VEZ HAS BEBIDO TANTO ALCOHOL QUE TE HAS LLEGADO A 
EMBORRACHAR EN LOS ÚLTIMOS 30 DÍAS?” 

 
6.12.1 “¿ALGUNA VEZ HAS BEBIDO TANTO ALCOHOL QUE TE HAS LLEGADO A EMBORRACHAR EN LOS ÚLTIMOS 30 DÍAS?” EN EL TOTAL DE 

LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Alguna vez has bebido tanto alcohol que te has 
llegado a emborrachar en los últimos 30 días? 

No, nunca 586 94,1 93,2 95,2 99,6 99,3 91,9 85,8 
Sí, una vez 19 3,0 2,6 3,4 0,0 0,7 6,3 4,8 

Sí, 2-3 veces 12 1,9 2,7 1,0 0,0 0,0 1,3 6,4 
Sí, 4-10 veces 2 0,4 0,7 0,0 0,0 0,0 0,0 1,5 

Sí, más de 10 veces 4 0,6 0,8 0,4 0,4 0,0 0,5 1,5 
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6.12.2 “¿ALGUNA VEZ HAS BEBIDO TANTO ALCOHOL QUE TE HAS LLEGADO A EMBORRACHAR EN LOS ÚLTIMOS 30 DÍAS?” EN FUNCIÓN DE 
LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Alguna vez has bebido tanto alcohol 
que te has llegado a emborrachar en 

los últimos 30 días? 

No, nunca 586 94,1 99,2 100,0 91,4 80,6 100,0 97,4 92,4 92,0 
Sí, una vez 19 3,0 0,0 0,0 5,9 5,5 0,0 2,6 6,6 4,0 

Sí, 2-3 veces 12 1,9 0,0 0,0 1,7 9,4 0,0 0,0 0,9 2,7 
Sí, 4-10 veces 2 0,4 0,0 0,0 0,0 2,8 0,0 0,0 0,0 0,0 

Sí, más de 10 veces 4 0,6 0,8 0,0 1,0 1,7 0,0 0,0 0,0 1,3 
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6.12.3 “¿ALGUNA VEZ HAS BEBIDO TANTO ALCOHOL QUE TE HAS LLEGADO A EMBORRACHAR EN LOS ÚLTIMOS 30 DÍAS?” EN FUNCIÓN DEL 
HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Alguna vez has bebido tanto alcohol que te 
has llegado a emborrachar en los últimos 30 

días? 

No, nunca 586 94,1 94,1 0,0 96,1 90,1 96,5 96,2 89,3 
Sí, una vez 19 3,0 3,0 0,0 1,8 5,3 2,2 1,6 5,7 

Sí, 2-3 veces 12 1,9 1,9 0,0 1,4 3,1 1,3 1,2 4,0 
Sí, 4-10 veces 2 0,4 0,4 0,0 0,4 0,5 0,0 0,0 0,9 

Sí, más de 10 veces 4 0,6 0,6 0,0 0,4 1,1 0,0 1,1 0,0 
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6.13 “¿FUMA TU MADRE?” 
 

6.13.1 “¿FUMA TU MADRE?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿Fuma tu madre? 

Fuma diariamente 212 32,3 35,9 27,7 15,3 58,0 27,6 28,2 
Fuma algunas veces 65 9,8 10,3 9,2 11,2 7,4 9,2 11,6 

No fuma 346 52,7 49,0 57,4 68,6 33,1 56,6 52,6 
No lo sé 2 0,3 0,3 0,2 0,3 0,7 0,0 0,0 

No tengo o no veo a esta persona 32 4,9 4,4 5,5 4,6 0,7 6,7 7,6 
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6.13.2 “¿FUMA TU MADRE?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Fuma 
tu 

madre? 

Fuma diariamente 212 32,3 15,5 60,8 29,4 28,2 15,2 51,2 25,8 28,2 
Fuma algunas veces 65 9,8 12,1 8,3 9,9 11,7 10,1 5,1 8,5 11,6 

No fuma 346 52,7 67,3 29,9 55,7 51,0 70,0 41,1 57,4 54,5 
No lo sé 2 0,3 0,0 1,0 0,0 0,0 0,7 0,0 0,0 0,0 

No tengo o no veo a esta persona 32 4,9 5,2 0,0 4,9 9,0 4,0 2,6 8,3 5,8 
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6.13.3 “¿FUMA TU MADRE?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA 
FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Fuma tu madre? 

Fuma diariamente 212 32,3 32,3 0,0 38,2 20,8 24,3 40,3 24,5 
Fuma algunas veces 65 9,8 9,8 0,0 9,7 10,2 24,3 5,6 10,8 

No fuma 346 52,7 52,7 0,0 46,7 64,4 46,6 49,9 57,4 
No lo sé 2 0,3 0,3 0,0 0,1 0,6 0,0 0,3 0,7 

No tengo o no veo a esta persona 32 4,9 4,9 0,0 5,3 4,1 4,8 3,9 6,6 
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6.14 “¿FUMA TU PADRE? 
 

6.14.1 “¿FUMA TU PADRE?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿Fuma tu padre? 

Fuma diariamente 109 17,0 17,2 16,7 14,7 15,9 22,4 14,9 
Fuma algunas veces 39 6,1 5,9 6,3 7,5 0,8 9,9 6,2 

No fuma 459 71,4 68,1 75,6 72,8 69,7 66,5 76,5 
No lo sé 1 0,1 0,1 0,0 0,3 0,0 0,0 0,0 

No tengo o no veo a esta persona 35 5,5 8,6 1,3 4,7 13,6 1,2 2,4 
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6.14.2 “¿FUMA TU PADRE?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Fuma 
tu 

padre? 

Fuma diariamente 109 17,0 15,0 21,5 19,9 11,4 14,3 2,6 24,8 19,2 
Fuma algunas veces 39 6,1 6,5 0,0 10,2 9,2 8,5 2,6 9,6 2,6 

No fuma 459 71,4 73,3 59,2 67,4 75,1 72,2 94,9 65,6 78,2 
No lo sé 1 0,1 0,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

No tengo o no veo a esta persona 35 5,5 4,5 19,3 2,5 4,3 4,9 0,0 0,0 0,0 
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6.14.3 “¿FUMA TU PADRE?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA 
FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Fuma 
tu 

padre? 

Fuma diariamente 109 17,0 17,0 0,0 17,6 15,7 15,4 15,6 10,6 
Fuma algunas veces 39 6,1 6,1 0,0 4,7 9,0 6,5 3,5 7,4 

No fuma 459 71,4 71,4 0,0 70,1 74,0 75,3 66,6 78,8 
No lo sé 1 0,1 0,1 0,0 0,1 0,0 0,0 0,0 0,3 

No tengo o no veo a esta persona 35 5,5 5,5 0,0 7,5 1,3 2,8 14,4 2,9 
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6.15 “¿FUMA TU HERMANO/A?” 
 

6.15.1 “¿FUMA TU HERMANO/A?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿Fuma tu hermano/a? 

Fuma diariamente 64 9,9 10,6 9,0 3,6 15,8 12,3 7,7 
Fuma algunas veces 23 3,5 4,3 2,5 1,8 0,8 6,4 5,1 

No fuma 480 74,8 70,0 80,9 83,3 67,7 73,5 75,0 
No lo sé 9 1,3 0,7 2,2 1,0 0,8 0,9 2,7 

No tengo o no veo a esta persona 67 10,4 14,4 5,3 10,3 15,0 6,9 9,5 
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6.15.2 “¿FUMA TU HERMANO/A?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Fuma tu 
hermano/a? 

Fuma diariamente 64 9,9 3,4 21,3 5,2 8,2 3,8 2,6 19,0 7,1 
Fuma algunas veces 23 3,5 1,4 1,1 11,5 5,0 2,2 0,0 1,7 5,2 

No fuma 480 74,8 83,3 56,4 73,2 72,5 83,3 94,9 73,7 77,9 
No lo sé 9 1,3 1,4 0,0 0,0 1,7 0,7 2,6 1,7 3,9 

No tengo o no veo a esta 
persona 67 10,4 10,6 21,3 10,1 12,6 10,0 0,0 3,8 5,8 
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6.15.3 “¿FUMA TU HERMANO/A?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD 
ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Fuma tu hermano/a? 

Fuma diariamente 64 9,9 9,9 0,0 10,1 9,6 6,8 5,8 5,3 
Fuma algunas veces 23 3,5 3,5 0,0 3,4 3,9 4,9 3,1 6,7 

No fuma 480 74,8 74,8 0,0 73,5 77,3 79,9 69,6 78,3 
No lo sé 9 1,3 1,3 0,0 1,3 1,5 3,6 1,5 0,4 

No tengo o no veo a esta persona 67 10,4 10,4 0,0 11,7 7,8 4,9 20,0 9,4 
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6.16 “¿FUMA TU MEJOR AMIGO/A?” 
 

6.16.1 “¿FUMA TU MEJOR AMIGO/A?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿Fuma tu mejor amigo/a? 

Fuma diariamente 46 7,2 5,5 9,4 2,1 1,5 11,0 13,9 
Fuma algunas veces 47 7,3 6,9 7,9 1,4 2,3 15,4 9,7 

No fuma 468 72,9 68,2 79,0 87,4 68,2 67,6 69,0 
No lo sé 40 6,2 9,7 1,6 1,8 14,4 4,4 4,1 

No tengo o no veo a esta persona 41 6,4 9,7 2,1 7,2 13,6 1,6 3,2 
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6.16.2 “¿FUMA TU MEJOR AMIGO/A?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Fuma tu 
mejor 

amigo/a? 

Fuma diariamente 46 7,2 2,1 1,1 8,7 11,5 2,2 2,6 13,1 16,6 
Fuma algunas veces 47 7,3 2,1 1,1 15,5 10,9 0,7 5,1 15,2 8,3 

No fuma 468 72,9 86,5 58,1 66,8 65,6 88,4 92,3 68,5 73,1 
No lo sé 40 6,2 2,0 20,4 6,5 6,0 1,5 0,0 2,3 1,9 

No tengo o no veo a esta persona 41 6,4 7,3 19,3 2,5 6,0 7,2 0,0 0,9 0,0 
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6.16.3 “¿FUMA TU MEJOR AMIGO/A?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD 
ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Fuma tu mejor 
amigo/a? 

Fuma diariamente 46 7,2 7,2 0,0 6,4 8,9 3,3 5,3 7,9 
Fuma algunas veces 47 7,3 7,3 0,0 6,3 9,5 17,7 2,5 8,2 

No fuma 468 72,9 72,9 0,0 70,7 77,4 66,0 73,2 78,5 
No lo sé 40 6,2 6,2 0,0 7,9 2,6 10,3 2,7 1,5 

No tengo o no veo a esta persona 41 6,4 6,4 0,0 8,7 1,7 2,7 16,2 3,9 
 

  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 198 

6.17 “¿HAS TOMADO ALGUNA VEZ CANNABIS EN TU VIDA?” 
 

6.17.1 “¿HAS TOMADO ALGUNA VEZ CANNABIS EN TU VIDA?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Has tomado alguna vez cannabis en tu 

vida? 

Nunca 193 81,2 76,5 86,6 - - 79,4 82,8 
1-2 días 25 10,4 11,6 9,1 - - 13,7 7,6 
3-5 días 3 1,3 1,8 0,9 - - 1,1 1,5 
6-9 días 1 0,4 0,0 0,9 - - 0,0 0,8 

10-19  días 2 0,7 1,3 0,0 - - 0,7 0,8 
20-29 días 1 0,4 0,8 0,0 - - 0,0 0,8 

30 días (o más) 13 5,5 8,0 2,6 - - 5,1 5,7 
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6.17.2 “¿HAS TOMADO ALGUNA VEZ CANNABIS EN TU VIDA?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Has tomado alguna 

vez cannabis en tu 

vida? 

Nunca 193 81,2 - - 77,8 75,5 - - 81,1 91,6 
1-2 días 25 10,4 - - 12,2 11,2 - - 15,2 3,4 
3-5 días 3 1,3 - - 2,2 1,4 - - 0,0 1,7 
6-9 días 1 0,4 - - 0,0 0,0 - - 0,0 1,7 

10-19  días 2 0,7 - - 1,3 1,4 - - 0,0 0,0 
20-29 días 1 0,4 - - 0,0 1,4 - - 0,0 0,0 

30 días (o más) 13 5,5 - - 6,6 9,1 - - 3,7 1,7 
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6.17.3 “¿HAS TOMADO ALGUNA VEZ CANNABIS EN TU VIDA?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL 
ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Has tomado alguna vez 

cannabis en tu vida? 

Nunca 193 81,2 81,2 0,0 80,0 83,4 94,6 80,4 83,6 
1-2 días 25 10,4 10,4 0,0 13,0 6,1 5,4 8,8 14,2 
3-5 días 3 1,3 1,3 0,0 0,8 2,2 0,0 1,6 0,0 
6-9 días 1 0,4 0,4 0,0 0,0 1,1 0,0 1,6 0,0 

10-19  días 2 0,7 0,7 0,0 0,0 1,9 0,0 1,6 0,0 
20-29 días 1 0,4 0,4 0,0 0,0 1,1 0,0 0,0 0,0 

30 días (o más) 13 5,5 5,5 0,0 6,2 4,2 0,0 5,8 2,2 
 

  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 201 

6.18 “¿HAS TOMADO ALGUNA VEZ CANNABIS EN LOS ÚLTIMOS 30 DÍAS?” 
 

6.18.1 “¿HAS TOMADO ALGUNA VEZ CANNABIS EN LOS ÚLTIMOS 30 DÍAS?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA 
EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Has tomado alguna vez cannabis en los 

últimos 30 días? 

Nunca 205 90,5 87,1 94,4 - - 87,6 93,0 
1-2 días 13 5,9 7,0 4,7 - - 6,9 5,1 
3-5 días 1 0,5 1,0 0,0 - - 1,2 0,0 
6-9 días 2 0,9 1,6 0,0 - - 1,9 0,0 

10-19  días 2 1,0 1,0 0,9 - - 1,2 0,8 
20-29 días 0 0,0 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 

30 días (o más) 3 1,2 2,2 0,0 - - 1,2 1,2 
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6.18.2 “¿HAS TOMADO ALGUNA VEZ CANNABIS EN LOS ÚLTIMOS 30 DÍAS?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Has tomado alguna vez 

cannabis en los últimos 

30 días? 

Nunca 205 90,5 - - 80,1 92,7 - - 95,6 93,3 
1-2 días 13 5,9 - - 9,3 5,1 - - 4,4 5,0 
3-5 días 1 0,5 - - 2,3 0,0 - - 0,0 0,0 
6-9 días 2 0,9 - - 3,7 0,0 - - 0,0 0,0 

10-19  días 2 1,0 - - 2,3 0,0 - - 0,0 1,7 
20-29 días 0 0,0 - - 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 

30 días (o más) 3 1,2 - - 2,3 2,2 - - 0,0 0,0 
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6.18.3 “¿HAS TOMADO ALGUNA VEZ CANNABIS EN LOS ÚLTIMOS 30 DÍAS?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Has tomado alguna vez cannabis 

en los últimos 30 días? 

Nunca 205 90,5 90,5 0,0 90,8 90,0 100,0 89,8 95,4 
1-2 días 13 5,9 5,9 0,0 4,6 8,0 0,0 5,3 4,6 
3-5 días 1 0,5 0,5 0,0 0,9 0,0 0,0 0,0 0,0 
6-9 días 2 0,9 0,9 0,0 0,9 0,8 0,0 0,0 0,0 

10-19  días 2 1,0 1,0 0,0 0,9 1,1 0,0 0,0 0,0 
20-29 días 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

30 días (o más) 3 1,2 1,2 0,0 1,9 0,0 0,0 4,9 0,0 
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6.19 “¿HAS TOMADO ÉXTASIS, PASTILLAS, MDMA…?” 
 

6.19.1 “¿HAS TOMADO ÉXTASIS, PASTILLAS, MDMA…?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿Has tomado Éxtasis, pastillas, 

MDMA…? 

Nunca 235 98,8 97,7 100,0 - - 100,0 97,7 
1-2 días 1 0,6 1,1 0,0 - - 0,0 1,1 
3-5 días 1 0,6 1,1 0,0 - - 0,0 1,1 
6-9 días 0 0,0 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 

10-19  días 0 0,0 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
20-29 días 0 0,0 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 

30 días (o más) 0 0,0 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
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6.19.2 “¿HAS TOMADO ÉXTASIS, PASTILLAS, MDMA…?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Has tomado 

Éxtasis, pastillas, 

MDMA…? 

Nunca 235 98,8 - - 100,0 95,8 - - 100,0 100,0 
1-2 días 1 0,6 - - 0,0 2,1 - - 0,0 0,0 
3-5 días 1 0,6 - - 0,0 2,1 - - 0,0 0,0 
6-9 días 0 0,0 - - 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 

10-19  días 0 0,0 - - 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
20-29 días 0 0,0 - - 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 

30 días (o más) 0 0,0 - - 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
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6.19.3 “¿HAS TOMADO ÉXTASIS, PASTILLAS, MDMA…?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE 
CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Has tomado Éxtasis, 

pastillas, MDMA…? 

Nunca 235 98,8 98,8 0,0 98,1 100,0 100,0 100,0 100,0 
1-2 días 1 0,6 0,6 0,0 1,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
3-5 días 1 0,6 0,6 0,0 1,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
6-9 días 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

10-19  días 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
20-29 días 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

30 días (o más) 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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6.20 “¿HAS TOMADO ANFETAMINAS O SPEED?” 
 

6.20.1 “¿HAS TOMADO ANFETAMINAS O SPEED?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿Has tomado anfetaminas o speed? 

Nunca 234 99,1 98,3 100,0 - - 99,4 98,8 
1-2 días 2 0,9 1,7 0,0 - - 0,6 1,2 
3-5 días 0 0,0 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
6-9 días 0 0,0 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 

10-19  días 0 0,0 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
20-29 días 0 0,0 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 

30 días (o más) 0 0,0 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
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6.20.2 “¿HAS TOMADO ANFETAMINAS O SPEED?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Has tomado 

anfetaminas o 

speed? 

Nunca 234 99,1 - - 98,8 97,9 - - 100,0 100,0 
1-2 días 2 0,9 - - 1,2 2,1 - - 0,0 0,0 
3-5 días 0 0,0 - - 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
6-9 días 0 0,0 - - 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 

10-19  días 0 0,0 - - 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
20-29 días 0 0,0 - - 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 

30 días (o más) 0 0,0 - - 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
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6.20.3 “¿HAS TOMADO ANFETAMINAS O SPEED?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE 
CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Has tomado 

anfetaminas o 

speed? 

Nunca 234 99,1 99,1 0,0 99,0 99,2 100,0 100,0 100,0 
1-2 días 2 0,9 0,9 0,0 1,0 0,8 0,0 0,0 0,0 
3-5 días 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
6-9 días 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

10-19  días 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
20-29 días 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

30 días (o más) 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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6.21 “¿HAS TOMADO OPIÁCEOS?” 
 

6.21.1 “¿HAS TOMADO OPIÁCEOS?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿Has tomado opiáceos? 

Nunca 233 99,7 99,4 100,0 - - 99,4 100,0 
1-2 días 0 0,0 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
3-5 días 1 0,3 0,6 0,0 - - 0,6 0,0 
6-9 días 0 0,0 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 

10-19  días 0 0,0 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
20-29 días 0 0,0 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 

30 días (o más) 0 0,0 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
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6.21.2 “¿HAS TOMADO OPIÁCEOS?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Has tomado 

opiáceos? 

Nunca 233 99,7 - - 98,7 100,0 - - 100,0 100,0 
1-2 días 0 0,0 - - 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
3-5 días 1 0,3 - - 1,3 0,0 - - 0,0 0,0 
6-9 días 0 0,0 - - 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 

10-19  días 0 0,0 - - 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
20-29 días 0 0,0 - - 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 

30 días (o más) 0 0,0 - - 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
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6.21.3 “¿HAS TOMADO OPIÁCEOS?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD 
ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Has tomado 

opiáceos? 

Nunca 233 99,7 99,7 0,0 100,0 99,2 100,0 100,0 100,0 
1-2 días 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
3-5 días 1 0,3 0,3 0,0 0,0 0,8 0,0 0,0 0,0 
6-9 días 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

10-19  días 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
20-29 días 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

30 días (o más) 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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6.22 “¿HAS TOMADO MEDICAMENTOS PARA COLOCARTE” 
 

6.22.1 “¿HAS TOMADO MEDICAMENTOS PARA COLOCARTE?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Has tomado medicamentos para 

colocarte? 

Nunca 230 96,6 94,4 99,1 - - 99,4 94,2 
1-2 días 5 2,0 3,8 0,0 - - 0,0 3,9 
3-5 días 0 0,0 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
6-9 días 1 0,3 0,6 0,0 - - 0,6 0,0 

10-19  días 1 0,6 1,2 0,0 - - 0,0 1,2 
20-29 días 1 0,4 0,0 0,9 - - 0,0 0,8 

30 días (o más) 0 0,0 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
 

  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 214 

6.22.2 “¿HAS TOMADO MEDICAMENTOS PARA COLOCARTE?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Has tomado 

medicamentos para 

colocarte? 

Nunca 230 96,6 - - 98,8 90,7 - - 100,0 98,3 
1-2 días 5 2,0 - - 0,0 7,1 - - 0,0 0,0 
3-5 días 0 0,0 - - 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
6-9 días 1 0,3 - - 1,2 0,0 - - 0,0 0,0 

10-19  días 1 0,6 - - 0,0 2,1 - - 0,0 0,0 
20-29 días 1 0,4 - - 0,0 0,0 - - 0,0 1,7 

30 días (o más) 0 0,0 - - 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
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6.22.3 “¿HAS TOMADO MEDICAMENTOS PARA COLOCARTE?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL 
ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Has tomado medicamentos 

para colocarte? 

Nunca 230 96,6 96,6 0,0 97,1 95,9 100,0 98,4 97,8 
1-2 días 5 2,0 2,0 0,0 1,9 2,2 0,0 1,6 2,2 
3-5 días 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
6-9 días 1 0,3 0,3 0,0 0,0 0,8 0,0 0,0 0,0 

10-19  días 1 0,6 0,6 0,0 1,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
20-29 días 1 0,4 0,4 0,0 0,0 1,1 0,0 0,0 0,0 

30 días (o más) 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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6.23 “¿HAS TOMADO COCAÍNA?” 
 

6.23.1 “¿HAS TOMADO COCAÍNA?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿Has tomado cocaína? 

Nunca 230 99,1 98,3 100,0 - - 99,3 98,8 
1-2 días 1 0,6 1,2 0,0 - - 0,0 1,2 
3-5 días 0 0,0 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
6-9 días 0 0,0 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 

10-19  días 1 0,3 0,6 0,0 - - 0,7 0,0 
20-29 días 0 0,0 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 

30 días (o más) 0 0,0 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
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6.23.2 “¿HAS TOMADO COCAÍNA?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Has tomado 

cocaína? 

Nunca 230 99,1 - - 98,7 97,9 - - 100,0 100,0 
1-2 días 1 0,6 - - 0,0 2,1 - - 0,0 0,0 
3-5 días 0 0,0 - - 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
6-9 días 0 0,0 - - 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 

10-19  días 1 0,3 - - 1,3 0,0 - - 0,0 0,0 
20-29 días 0 0,0 - - 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 

30 días (o más) 0 0,0 - - 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
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6.23.3 “¿HAS TOMADO COCAÍNA?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD 
ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Has tomado 

cocaína? 

Nunca 230 99,1 99,1 0,0 99,0 99,2 100,0 100,0 100,0 
1-2 días 1 0,6 0,6 0,0 1,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
3-5 días 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
6-9 días 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

10-19  días 1 0,3 0,3 0,0 0,0 0,8 0,0 0,0 0,0 
20-29 días 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

30 días (o más) 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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6.24 “¿HAS TOMADO LSD? (ÁCIDO, TRIPI, ALUCINÓGENOS…)” 
 

6.24.1 “¿HAS TOMADO LSD? (ÁCIDO, TRIPI, ALUCINÓGENOS…)” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Has tomado LSD (ácido, tripi, 

alucinógenos…) 

Nunca 233 98,4 96,9 100,0 - - 98,7 98,1 
1-2 días 3 1,3 2,5 0,0 - - 0,6 1,9 
3-5 días 0 0,0 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
6-9 días 0 0,0 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 

10-19  días 0 0,0 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
20-29 días 1 0,3 0,6 0,0 - - 0,6 0,0 

30 días (o más) 0 0,0 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
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6.24.2 “¿HAS TOMADO LSD? (ÁCIDO, TRIPI, ALUCINÓGENOS…)” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Has tomado LSD 

(ácido, tripi, 

alucinógenos…) 

Nunca 233 98,4 - - 97,5 96,4 - - 100,0 100,0 
1-2 días 3 1,3 - - 1,2 3,6 - - 0,0 0,0 
3-5 días 0 0,0 - - 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
6-9 días 0 0,0 - - 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 

10-19  días 0 0,0 - - 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
20-29 días 1 0,3 - - 1,2 0,0 - - 0,0 0,0 

30 días (o más) 0 0,0 - - 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
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6.24.3 “¿HAS TOMADO LSD? (ÁCIDO, TRIPI, ALUCINÓGENOS…)” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL 
ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Has tomado LSD 

(ácido, tripi, 

alucinógenos…) 

Nunca 233 98,4 98,4 0,0 99,0 97,2 100,0 100,0 100,0 
1-2 días 3 1,3 1,3 0,0 1,0 1,9 0,0 0,0 0,0 
3-5 días 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
6-9 días 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

10-19  días 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
20-29 días 1 0,3 0,3 0,0 0,0 0,8 0,0 0,0 0,0 

30 días (o más) 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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6.25 “¿HAS TOMADO PEGAMENTO O DISOLVENTES?” 
 

6.25.1 “¿HAS TOMADO PEGAMENTO O DISOLVENTES?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Has tomado pegamento o 

disolventes? 

Nunca 233 99,1 98,3 100,0 - - 99,4 98,8 
1-2 días 1 0,6 1,2 0,0 - - 0,0 1,2 
3-5 días 0 0,0 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
6-9 días 0 0,0 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 

10-19  días 0 0,0 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
20-29 días 0 0,0 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 

30 días (o más) 1 0,3 0,6 0,0 - - 0,6 0,0 
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6.25.2 “¿HAS TOMADO PEGAMENTO O DISOLVENTES?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Has tomado 

pegamento o 

disolventes? 

Nunca 233 99,1 - - 98,8 97,8 - - 100,0 100,0 
1-2 días 1 0,6 - - 0,0 2,2 - - 0,0 0,0 
3-5 días 0 0,0 - - 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
6-9 días 0 0,0 - - 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 

10-19  días 0 0,0 - - 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
20-29 días 0 0,0 - - 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 

30 días (o más) 1 0,3 - - 1,2 0,0 - - 0,0 0,0 
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6.25.3 “¿HAS TOMADO PEGAMENTO O DISOLVENTES?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE 
CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Has tomado 

pegamento o 

disolventes? 

Nunca 233 99,1 99,1 0,0 99,0 99,2 100,0 100,0 97,8 
1-2 días 1 0,6 0,6 0,0 1,0 0,0 0,0 0,0 2,2 
3-5 días 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
6-9 días 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

10-19  días 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
20-29 días 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

30 días (o más) 1 0,3 0,3 0,0 0,0 0,8 0,0 0,0 0,0 
 
 

  
Se han omitido algunos cruces en los que los efectivos de la muestra eran muy reducidos (en otras notas a pie de página se explican las razones) o aquellos que carecían de sentido para 
los fines de este informe. 
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6.27 “¿A QUÉ EDAD BEBISTE ALCOHOL POR PRIMERA VEZ?” 
 

6.27.1 ÍNDICES DESCRIPTIVOS DE “¿A QUÉ EDAD BEBISTE ALCOHOL POR PRIMERA VEZ?” 
 

 
 ¿A qué edad bebiste alcohol por primera vez? 

Media Desviación típica N 
Total Total 14,4 1,7 80 

Sexo 
Chico 14,5 1,8 47 
Chica 14,3 1,5 34 

Grupo de edad  

11-12 años - - - 
13-14 años - - - 
15-16 años 13,9 1,6 31 
17-18 años 14,8 1,6 49 

Sexo por edad 

Chico Grupo de edad  

11-12 
años 

- - - 

13-14 
años 

- - - 

15-16 
años 

13,8 1,7 13 

17-18 
años 

14,8 1,7 33 

Chica Grupo de edad  

11-12 
años 

- - - 

13-14 
años 

- - - 
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15-16 
años 

14,0 1,5 18 

17-18 
años 

14,7 1,5 15 

Hábitat 
Urbano 14,4 1,7 80 

Rural - - - 

Titularidad 
Público 14,2 1,9 45 

Privado 14,7 1,2 35 

Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Bajo 13,9 1,6 5 

Medio 14,4 2,1 23 

Alto 14,7 1,1 24 
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6.28 “¿A QUÉ EDAD TE EMBORRACHASTE POR PRIMERA VEZ?” 
 

6.28.1 ÍNDICES DESCRIPTIVOS DE “¿A QUÉ EDAD TE EMBORRACHASTE POR PRIMERA VEZ?” 
 

 
 ¿A qué edad te emborrachaste por primera vez? 

Media Desviación típica N 
Total Total 14,7 1,7 38 

Sexo 
Chico 14,9 1,4 24 
Chica 14,3 2,1 14 

Grupo de edad  

11-12 años - - - 
13-14 años - - - 
15-16 años 14,4 1,7 16 
17-18 años 14,9 1,7 22 

Sexo por edad 

Chico Grupo de edad  

11-12 años - - - 
13-14 años - - - 
15-16 años 14,7 1,3 9 
17-18 años 15,0 1,6 15 

Chica Grupo de edad  

11-12 años - - - 
13-14 años - - - 
15-16 años 14,1 2,2 7 
17-18 años 14,5 2,1 7 

Hábitat 
Urbano 14,7 1,7 38 

Rural - - - 

Titularidad 
Público 14,2 1,8 21 
Privado 15,2 1,4 17 
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Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Bajo 13,0 0,0 1 
Medio 13,7 2,3 10 

Alto 15,3 1,1 13 
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6.29 “¿A QUÉ EDAD FUMASTE UN CIGARRILLO POR PRIMERA VEZ?” 
 

6.29.1 ÍNDICES DESCRIPTIVOS DE “¿A QUÉ EDAD FUMASTE UN CIGARRILLO POR PRIMERA VEZ?” 
 

 
 ¿A qué edad fumaste un cigarrillo por primera vez? 

Media Desviación típica N 
Total Total 14,3 1,9 43 

Sexo 
Chico 14,4 2,1 24 
Chica 14,2 1,5 19 

Grupo de edad  

11-12 años - - - 
13-14 años - - - 
15-16 años 14,0 1,5 16 
17-18 años 14,5 2,0 27 

Sexo por edad 

Chico Grupo de edad  

11-12 años - - - 
13-14 años - - - 
15-16 años 14,5 1,6 6 
17-18 años 14,4 2,3 18 

Chica Grupo de edad  

11-12 años - - - 
13-14 años - - - 
15-16 años 13,7 1,5 10 
17-18 años 14,8 1,4 9 

Hábitat 
Urbano 14,3 1,9 43 

Rural - - - 

Titularidad 
Público 14,2 1,9 27 

Privado 14,5 1,9 16 
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Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Bajo 14,0 0,0 3 

Medio 14,1 2,2 14 

Alto 14,6 2,1 7 
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6.30 “¿A QUÉ EDAD FUMASTE CANNABIS POR PRIMERA VEZ?” 
 

6.30.1 ÍNDICES DESCRIPTIVOS DE “¿A QUÉ EDAD FUMASTE CANNABIS POR PRIMERA VEZ?” 
 

 
 ¿A qué edad fumaste cannabis por primera vez? 

Media Desviación típica N 
Total Total 15,4 1,1 18 

Sexo 
Chico 15,2 1,1 13 
Chica 15,9 1,0 5 

Grupo de edad  

11-12 años - - - 
13-14 años - - - 
15-16 años 15,1 0,8 8 
17-18 años 15,7 1,2 10 

Sexo por edad 

Chico Grupo de edad  

11-12 años - - - 
13-14 años - - - 
15-16 años 15,0 0,7 6 
17-18 años 15,4 1,3 7 

Chica Grupo de edad  

11-12 años - - - 
13-14 años - - - 
15-16 años 15,3 1,4 2 
17-18 años 16,3 0,6 3 

Hábitat 
Urbano 15,4 1,1 18 

Rural - - - 

Titularidad 
Público 15,1 0,8 11 

Privado 15,8 1,3 7 
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Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Bajo 9,0 0,0 0 

Medio 15,4 1,5 5 

Alto 16,0 0,0 4 
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6.31 “¿CUÁNTAS VECES HAS EVITADO PAGAR POR COSAS COMO PELÍCULAS, 
BILLETES DE AUTOBÚS O TREN, O COMIDA DESDE EL COMIENZO DEL 

CURSO?” 
 

6.31.1 “¿CUÁNTAS VECES HAS EVITADO PAGAR POR COSAS COMO PELÍCULAS, BILLETES DE AUTOBÚS O TREN, O COMIDA DESDE EL 
COMIENZO DEL CURSO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 
¿Cuántas veces has evitado pagar por cosas como 

películas, billetes de autobús o tren, o comida desde el 
comienzo del curso? 

Nunca 137 78,4 79,7 77,0 82,0 90,9 76,7 72,9 
Una vez 25 14,4 13,4 15,4 6,8 4,5 17,4 18,6 

Dos o más veces 13 7,2 6,8 7,6 11,1 4,5 5,8 8,5 
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6.31.2 “¿CUÁNTAS VECES HAS EVITADO PAGAR POR COSAS COMO PELÍCULAS, BILLETES DE AUTOBÚS O TREN, O COMIDA DESDE EL 
COMIENZO DEL CURSO?” EN FUNCION DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 
¿Cuántas veces has evitado pagar por 

cosas como películas, billetes de 
autobús o tren, o comida desde el 

comienzo del curso? 

Nunca 137 78,4 84,5 92,9 81,7 65,3 80,2 87,5 71,1 78,3 
Una vez 25 14,4 5,2 0,0 14,9 24,5 8,1 12,5 20,4 14,5 

Dos o más veces 13 7,2 10,3 7,1 3,4 10,2 11,8 0,0 8,5 7,2 
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6.31.3 “¿CUÁNTAS VECES HAS EVITADO PAGAR POR COSAS COMO PELÍCULAS, BILLETES DE AUTOBÚS O TREN, O COMIDA DESDE EL 
COMIENZO DEL CURSO?” EN FUNCION DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD 
ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Cuántas veces has evitado pagar por 
cosas como películas, billetes de 

autobús o tren, o comida desde el 
comienzo del curso? 

Nunca 137 78,4 78,4 0,0 73,7 82,8 82,4 79,0 79,1 
Una vez 25 14,4 14,4 0,0 16,8 12,1 8,9 17,9 12,7 

Dos o más veces 13 7,2 7,2 0,0 9,4 5,1 8,7 3,1 8,3 
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6.32 “¿CUÁNTAS VECES HAS PINTARRAJEADO EN EL EDIFICO DE TU COLEGIO O 
INSTITUTO, DENTRO O FUERA O EN COSAS PERTENECIENTES A TU COLEGIO O 

INSTITUTO DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” 
 

6.32.1 “¿CUÁNTAS VECES HAS PINTARRAJEADO EN EL EDIFICO DE TU COLEGIO O INSTITUTO, DENTRO O FUERA O EN COSAS 
PERTENECIENTES A TU COLEGIO O INSTITUTO DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL 
SEXO Y DE LA EDAD 

 

    

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 
¿Cuántas veces has pintarrajeado en el edifico de tu colegio o 

instituto, dentro o fuera o en cosas pertenecientes a tu colegio 
o instituto desde el comienzo del curso? 

Nunca 153 87,7 84,8 90,5 91,1 90,9 85,5 87,3 
Una vez 10 5,6 5,9 5,3 0,0 4,5 7,7 5,9 

Dos o más veces 12 6,8 9,3 4,2 8,9 4,5 6,9 6,8 
 

  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 240 

6.32.2 “¿CUÁNTAS VECES HAS PINTARRAJEADO EN EL EDIFICO DE TU COLEGIO O INSTITUTO, DENTRO O FUERA O EN COSAS 
PERTENECIENTES A TU COLEGIO O INSTITUTO DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y 
EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 
¿Cuántas veces has pintarrajeado en el edifico 
de tu colegio o instituto, dentro o fuera o en 
cosas pertenecientes a tu colegio o instituto 

desde el comienzo del curso? 

Nunca 153 87,7 94,8 92,9 85,7 73,5 88,2 87,5 85,2 97,1 
Una vez 10 5,6 0,0 0,0 7,4 10,2 0,0 12,5 7,9 2,9 

Dos o más veces 12 6,8 5,2 7,1 6,9 16,3 11,8 0,0 6,9 0,0 
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6.32.3 “¿CUÁNTAS VECES HAS PINTARRAJEADO EN EL EDIFICO DE TU COLEGIO O INSTITUTO, DENTRO O FUERA O EN COSAS 
PERTENECIENTES A TU COLEGIO O INSTITUTO DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL 
CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Cuántas veces has pintarrajeado en el edifico de tu 
colegio o instituto, dentro o fuera o en cosas 

pertenecientes a tu colegio o instituto desde el 
comienzo del curso? 

Nunca 153 87,7 87,7 0,0 85,1 90,1 82,9 94,8 91,7 
Una vez 10 5,6 5,6 0,0 6,1 5,1 8,5 3,6 2,2 

Dos o más veces 12 6,8 6,8 0,0 8,8 4,8 8,7 1,5 6,1 
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6.33 “¿CUÁNTAS VECES HAS ROBADO DINERO U OTRAS COSAS A LOS MIEMBROS 
DE TU FAMILIA DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” 

 
6.33.1 “¿CUÁNTAS VECES HAS ROBADO DINERO U OTRAS COSAS A LOS MIEMBROS DE TU FAMILIA DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” EN EL 

TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Cuántas veces has robado dinero u otras cosas a los 
miembros de tu familia desde el comienzo del curso? 

Nunca 157 90,3 91,6 88,9 93,3 85,7 94,2 86,4 
Una vez 9 5,1 4,7 5,4 0,0 9,5 3,7 6,8 

Dos o más veces 8 4,7 3,6 5,7 6,7 4,8 2,1 6,8 
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6.33.2 “¿CUÁNTAS VECES HAS ROBADO DINERO U OTRAS COSAS A LOS MIEMBROS DE TU FAMILIA DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” EN 
FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 
¿Cuántas veces has robado dinero u 

otras cosas a los miembros de tu familia 
desde el comienzo del curso? 

Nunca 157 90,3 100,0 92,9 98,0 77,5 88,2 71,4 89,8 92,8 
Una vez 9 5,1 0,0 7,1 0,0 12,3 0,0 14,3 7,9 2,9 

Dos o más veces 8 4,7 0,0 0,0 2,0 10,2 11,8 14,3 2,3 4,4 
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6.33.3 “¿CUÁNTAS VECES HAS ROBADO DINERO U OTRAS COSAS A LOS MIEMBROS DE TU FAMILIA DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” EN 
FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Cuántas veces has robado dinero u otras cosas 
a los miembros de tu familia desde el comienzo 

del curso? 

Nunca 157 90,3 90,3 0,0 88,4 92,1 86,5 85,9 91,7 
Una vez 9 5,1 5,1 0,0 6,3 3,8 0,0 8,1 2,8 

Dos o más veces 8 4,7 4,7 0,0 5,3 4,1 13,5 6,0 5,5 
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6.34 “¿CUÁNTAS VECES HAS MALDECIDO A UN PROFESOR DESDE EL COMIENZO DEL 
CURSO?” 

 
6.34.1 “¿CUÁNTAS VECES HAS MALDECIDO A UN PROFESOR DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN 

DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Cuántas veces has maldecido a un profesor desde el 
comienzo del curso? 

Nunca 99 56,3 52,8 59,8 86,4 59,1 46,3 54,3 
Una vez 54 30,8 27,5 34,1 7,0 31,8 36,2 33,9 

Dos o más veces 23 12,9 19,7 6,2 6,7 9,1 17,4 11,9 
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6.34.2 “¿CUÁNTAS VECES HAS MALDECIDO A UN PROFESOR DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE 
SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 
¿Cuántas veces has maldecido a un 

profesor desde el comienzo del 
curso? 

Nunca 99 56,3 89,3 64,3 42,1 44,9 84,1 50,0 51,1 60,9 
Una vez 54 30,8 10,7 21,4 33,2 30,6 4,2 50,0 39,7 36,2 

Dos o más veces 23 12,9 0,0 14,3 24,7 24,5 11,8 0,0 9,1 2,9 
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6.34.3 “¿CUÁNTAS VECES HAS MALDECIDO A UN PROFESOR DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD 
DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Cuántas veces has maldecido a un profesor 
desde el comienzo del curso? 

Nunca 99 56,3 56,3 0,0 59,0 53,7 61,3 60,6 64,7 
Una vez 54 30,8 30,8 0,0 26,9 34,5 38,7 27,9 22,6 

Dos o más veces 23 12,9 12,9 0,0 14,0 11,8 0,0 11,5 12,7 
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6.35 “¿CUÁNTAS VECES TE HAS LLEVADO SIN PAGAR COSAS QUE VALEN MENOS DE  
20-25 EUROS DE UNA TIENDA DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” 

 
6.35.1 “¿CUÁNTAS VECES TE HAS LLEVADO SIN PAGAR COSAS QUE VALEN MENOS DE  20-25 EUROS DE UNA TIENDA DESDE EL COMIENZO 

DEL CURSO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 
¿Cuántas veces te has llevado sin pagar cosas que valen 

menos de  20-25 euros de una tienda desde el comienzo del 
curso? 

Nunca 164 94,8 94,3 95,4 90,7 100,0 97,1 91,4 
Una vez 4 2,1 4,2 0,0 2,3 0,0 1,1 4,3 

Dos o más veces 5 3,0 1,4 4,6 7,0 0,0 1,8 4,3 
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6.35.2 “¿CUÁNTAS VECES TE HAS LLEVADO SIN PAGAR COSAS QUE VALEN MENOS DE  20-25 EUROS DE UNA TIENDA DESDE EL COMIENZO 
DEL CURSO?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 
¿Cuántas veces te has llevado sin pagar 

cosas que valen menos de  20-25 euros de 
una tienda desde el comienzo del curso? 

Nunca 164 94,8 94,5 100,0 94,6 89,8 87,8 100,0 100,0 92,5 
Una vez 4 2,1 5,5 0,0 2,0 10,2 0,0 0,0 0,0 0,0 

Dos o más veces 5 3,0 0,0 0,0 3,4 0,0 12,2 0,0 0,0 7,5 
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6.35.3 “¿CUÁNTAS VECES TE HAS LLEVADO SIN PAGAR COSAS QUE VALEN MENOS DE  20-25 EUROS DE UNA TIENDA DESDE EL COMIENZO 
DEL CURSO?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA 
FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Cuántas veces te has llevado sin pagar cosas 
que valen menos de  20-25 euros de una tienda 

desde el comienzo del curso? 

Nunca 164 94,8 94,8 0,0 92,6 97,0 87,7 92,1 96,6 
Una vez 4 2,1 2,1 0,0 2,3 1,9 3,7 2,1 3,4 

Dos o más veces 5 3,0 3,0 0,0 5,1 1,1 8,6 5,8 0,0 
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6.36 “¿CUÁNTAS VECES TE HAS SALTADO UNA O DOS CLASES DESDE EL COMIENZO 
DEL CURSO?” 

 
6.36.1 “¿CUÁNTAS VECES TE HAS SALTADO UNA O DOS CLASES DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN 

FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Cuántas veces te has saltado una o dos clases desde 
el comienzo del curso? 

Nunca 110 63,5 57,9 68,9 83,9 86,4 64,5 43,2 
Una vez 36 20,6 26,6 14,7 9,3 9,1 22,0 28,8 

Dos o más veces 28 16,0 15,5 16,5 6,8 4,5 13,4 28,0 
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6.36.2 “¿CUÁNTAS VECES TE HAS SALTADO UNA O DOS CLASES DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE 
SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 
¿Cuántas veces te has saltado una o 

dos clases desde el comienzo del 
curso? 

Nunca 110 63,5 77,8 85,7 60,1 26,5 88,2 87,5 69,4 55,0 
Una vez 36 20,6 22,2 7,1 29,1 38,8 0,0 12,5 14,1 21,7 

Dos o más veces 28 16,0 0,0 7,1 10,7 34,7 11,8 0,0 16,4 23,2 
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6.36.3 “¿CUÁNTAS VECES TE HAS SALTADO UNA O DOS CLASES DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD 
DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Cuántas veces te has saltado una o dos 
clases desde el comienzo del curso? 

Nunca 110 63,5 63,5 0,0 43,0 82,6 67,8 55,5 57,3 
Una vez 36 20,6 20,6 0,0 30,6 11,2 8,5 18,7 26,9 

Dos o más veces 28 16,0 16,0 0,0 26,4 6,2 23,8 25,8 15,8 
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6.37 “¿CUÁNTAS VECES HAS DESTROZADO O ROTO COSAS A PROPÓSITO COMO 
VENTANAS, BANCOS, CABINAS DE TELÉFONO O BUZONES DE CORREOS 

DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” 
 

6.37.1 “¿CUÁNTAS VECES HAS DESTROZADO O ROTO COSAS A PROPÓSITO COMO VENTANAS, BANCOS, CABINAS DE TELÉFONO O BUZONES 
DE CORREOS DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 
¿Cuántas veces has destrozado o roto cosas a propósito como 
ventanas, bancos, cabinas de teléfono o buzones de correos 

desde el comienzo del curso? 

Nunca 158 91,0 86,0 96,0 93,0 81,8 95,0 89,8 
Una vez 7 4,1 8,2 0,0 0,0 9,1 1,8 5,9 

Dos o más veces 9 4,9 5,9 4,0 7,0 9,1 3,2 4,2 
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6.37.2 “¿CUÁNTAS VECES HAS DESTROZADO O ROTO COSAS A PROPÓSITO COMO VENTANAS, BANCOS, CABINAS DE TELÉFONO O BUZONES 
DE CORREOS DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 
¿Cuántas veces has destrozado o roto cosas a 
propósito como ventanas, bancos, cabinas de 

teléfono o buzones de correos desde el 
comienzo del curso? 

Nunca 158 91,0 100,0 78,6 92,6 75,5 87,8 87,5 97,7 100,0 
Una vez 7 4,1 0,0 14,3 3,4 14,3 0,0 0,0 0,0 0,0 

Dos o más veces 9 4,9 0,0 7,1 4,0 10,2 12,2 12,5 2,3 0,0 
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6.37.3 “¿CUÁNTAS VECES HAS DESTROZADO O ROTO COSAS A PROPÓSITO COMO VENTANAS, BANCOS, CABINAS DE TELÉFONO O BUZONES 
DE CORREOS DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE 
CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Cuántas veces has destrozado o roto cosas a 
propósito como ventanas, bancos, cabinas de 

teléfono o buzones de correos desde el comienzo 
del curso? 

Nunca 158 91,0 91,0 0,0 93,2 89,0 86,5 92,8 94,5 
Una vez 7 4,1 4,1 0,0 3,2 4,9 0,0 3,6 5,5 

Dos o más veces 9 4,9 4,9 0,0 3,6 6,2 13,5 3,6 0,0 
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6.38 “¿CUÁNTAS VECES HAS COGIDO SIN PERMISO UNA BICICLETA O UN 
CICLOMOTOR QUE NO TE PERTENECIERA DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” 

 
6.38.1 “¿CUÁNTAS VECES HAS COGIDO SIN PERMISO UNA BICICLETA O UN CICLOMOTOR QUE NO TE PERTENECIERA DESDE EL COMIENZO 

DEL CURSO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 
¿Cuántas veces has cogido sin permiso una bicicleta o un 
ciclomotor que no te perteneciera  desde el comienzo del 

curso? 

Nunca 162 93,5 91,9 95,1 91,1 81,0 95,7 97,5 
Una vez 6 3,6 4,2 3,1 2,2 14,3 3,2 0,0 

Dos o más veces 5 2,9 3,9 1,8 6,7 4,8 1,1 2,5 
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6.38.2 “¿CUÁNTAS VECES HAS COGIDO SIN PERMISO UNA BICICLETA O UN CICLOMOTOR QUE NO TE PERTENECIERA DESDE EL COMIENZO 
DEL CURSO?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 
¿Cuántas veces has cogido sin permiso 
una bicicleta o un ciclomotor que no te 

perteneciera  desde el comienzo del 
curso? 

Nunca 162 93,5 94,8 78,6 96,0 93,9 88,2 85,7 95,4 100,0 
Una vez 6 3,6 5,2 14,3 2,0 0,0 0,0 14,3 4,6 0,0 

Dos o más veces 5 2,9 0,0 7,1 2,0 6,1 11,8 0,0 0,0 0,0 
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6.38.3 “¿CUÁNTAS VECES HAS COGIDO SIN PERMISO UNA BICICLETA O UN CICLOMOTOR QUE NO TE PERTENECIERA DESDE EL COMIENZO 
DEL CURSO?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA 
FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Cuántas veces has cogido sin permiso una 
bicicleta o un ciclomotor que no te perteneciera  

desde el comienzo del curso? 

Nunca 162 93,5 93,5 0,0 95,8 91,3 86,5 89,2 100,0 
Una vez 6 3,6 3,6 0,0 0,6 6,5 13,5 7,1 0,0 

Dos o más veces 5 2,9 2,9 0,0 3,6 2,2 0,0 3,6 0,0 
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6.39 “¿CUÁNTAS VECES TE HAS SALTADO EL COLEGIO O INSTITUTO DURANTE UN 
DÍA ENTERO DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” 

 
6.39.1 “¿CUÁNTAS VECES TE HAS SALTADO EL COLEGIO O INSTITUTO DURANTE UN DÍA ENTERO DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” EN EL 

TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Cuántas veces te has saltado el colegio o instituto 
durante un día entero desde el comienzo del curso? 

Nunca 150 85,7 82,8 88,5 86,5 100,0 85,5 78,8 
Una vez 13 7,2 11,4 3,0 6,8 0,0 9,8 7,6 

Dos o más veces 13 7,2 5,8 8,5 6,7 0,0 4,7 13,6 
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6.39.2 “¿CUÁNTAS VECES TE HAS SALTADO EL COLEGIO O INSTITUTO DURANTE UN DÍA ENTERO DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” EN 
FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 
¿Cuántas veces te has saltado el colegio 
o instituto durante un día entero desde 

el comienzo del curso? 

Nunca 150 85,7 84,2 100,0 87,1 63,3 88,2 100,0 83,6 89,9 
Una vez 13 7,2 15,8 0,0 10,9 18,3 0,0 0,0 8,5 0,0 

Dos o más veces 13 7,2 0,0 0,0 2,0 18,4 11,8 0,0 7,9 10,1 
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6.39.3 “¿CUÁNTAS VECES TE HAS SALTADO EL COLEGIO O INSTITUTO DURANTE UN DÍA ENTERO DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” EN 
FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Cuántas veces te has saltado el colegio o 
instituto durante un día entero desde el 

comienzo del curso? 

Nunca 150 85,7 85,7 0,0 81,1 90,0 71,3 82,1 85,5 
Una vez 13 7,2 7,2 0,0 7,3 7,0 18,6 6,4 9,1 

Dos o más veces 13 7,2 7,2 0,0 11,6 2,9 10,1 11,5 5,5 
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6.40 “¿CUÁNTAS VECES HAS TENIDO UNA DISCUSIÓN VIOLENTA CON UN 
PROFESOR/A DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” 

 
6.40.1 “¿CUÁNTAS VECES HAS TENIDO UNA DISCUSIÓN VIOLENTA CON UN PROFESOR/A DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” EN EL TOTAL DE 

LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Cuántas veces has tenido una discusión violenta con un 
profesor/a desde el comienzo del curso? 

Nunca 149 85,4 80,2 90,4 90,9 68,2 87,9 88,1 
Una vez 20 11,6 16,9 6,3 2,4 27,3 8,4 11,9 

Dos o más veces 5 3,0 2,8 3,2 6,7 4,5 3,7 0,0 
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6.40.2 “¿CUÁNTAS VECES HAS TENIDO UNA DISCUSIÓN VIOLENTA CON UN PROFESOR/A DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” EN FUNCIÓN DE 
LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 
¿Cuántas veces has tenido una 

discusión violenta con un profesor/a 
desde el comienzo del curso? 

Nunca 149 85,4 94,5 71,4 80,8 79,6 88,2 62,5 96,0 94,2 
Una vez 20 11,6 5,5 21,4 15,8 20,4 0,0 37,5 0,0 5,8 

Dos o más veces 5 3,0 0,0 7,1 3,4 0,0 11,8 0,0 4,0 0,0 
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6.40.3 “¿CUÁNTAS VECES HAS TENIDO UNA DISCUSIÓN VIOLENTA CON UN PROFESOR/A DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” EN FUNCIÓN 
DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Cuántas veces has tenido una discusión 
violenta con un profesor/a desde el comienzo 

del curso? 

Nunca 149 85,4 85,4 0,0 86,0 84,8 91,5 91,3 97,2 
Una vez 20 11,6 11,6 0,0 9,3 13,8 8,5 7,1 2,8 

Dos o más veces 5 3,0 3,0 0,0 4,8 1,4 0,0 1,5 0,0 
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6.41 “¿CUÁNTAS VECES HAS FIRMADO CON EL NOMBRE DE OTRA PERSONA PARA 
CONSEGUIR DINERO U OTRAS COSAS QUE QUERÍAS DESDE EL COMIENZO DEL 

CURSO?” 
 

6.41.1 “¿CUÁNTAS VECES HAS FIRMADO CON EL NOMBRE DE OTRA PERSONA PARA CONSEGUIR DINERO U OTRAS COSAS QUE QUERÍAS 
DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 
¿Cuántas veces has firmado con el nombre de otra 

persona para conseguir dinero u otras cosas que 

querías desde el comienzo del curso? 

Nunca 115 94,4 91,7 97,0 - - 97,8 90,7 
Una vez 4 3,6 5,8 1,5 - - 0,0 7,6 

Dos o más veces 2 2,0 2,5 1,5 - - 2,2 1,7 
 
 

  
Como se ha señalado en la metodología, algunas preguntas sólo se formulaban a los mayores de 15 años y, en algún caso, llevaban incluso un filtro previo que hacía que fueran 
respondidas por un porcentaje reducido de sujetos. Cuando la muestra resultante era muy pequeña, se ha optado por presentar en este informe sólo los resultados globales, sin cruzarlos 
de manera combinada con el sexo y la edad y sin incluir los cruces por titularidad y hábitat del centro educativo. 
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6.42 “¿CUÁNTAS VECES HAS ROTO SILLAS, MESAS, ESCRITORIOS U OTRAS COSAS DE 
TU COLEGIO O INSTITUTO A PROPÓSITO DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” 

 
6.42.1 “¿CUÁNTAS VECES HAS ROTO SILLAS, MESAS, ESCRITORIOS U OTRAS COSAS DE TU COLEGIO O INSTITUTO A PROPÓSITO DESDE EL 

COMIENZO DEL CURSO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 
¿Cuántas veces has roto sillas, mesas, escritorios u 

otras cosas de tu colegio o instituto a propósito 

desde el comienzo del curso? 

Nunca 112 92,2 87,5 96,5 - - 92,0 92,4 
Una vez 6 5,0 6,7 3,5 - - 5,0 5,1 

Dos o más veces 3 2,8 5,9 0,0 - - 3,0 2,5 
 
 

  
Como se ha señalado en la metodología, algunas preguntas sólo se formulaban a los mayores de 15 años y, en algún caso, llevaban incluso un filtro previo que hacía que fueran 
respondidas por un porcentaje reducido de sujetos. Cuando la muestra resultante era muy pequeña, se ha optado por presentar en este informe sólo los resultados globales, sin cruzarlos 
de manera combinada con el sexo y la edad y sin incluir los cruces por titularidad y hábitat del centro educativo. 
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6.43 “¿CUÁNTAS VECES HAS DESTROZADO ASIENTOS EN UN AUTOBÚS, UN CINE O 
EN OTROS LUGARES INTENCIONALMENTE DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” 

 
6.43.1 “¿CUÁNTAS VECES HAS DESTROZADO ASIENTOS EN UN AUTOBÚS, UN CINE O EN OTROS LUGARES INTENCIONALMENTE DESDE EL 

COMIENZO DEL CURSO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 
¿Cuántas veces has destrozado asientos en un 

autobús, un cine o en otros lugares 

intencionalmente desde el comienzo del curso? 

Nunca 118 98,0 95,8 100,0 - - 100,0 95,7 
Una vez 2 2,0 4,2 0,0 - - 0,0 4,3 

Dos o más veces 0 0,0 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
 
 

  
Como se ha señalado en la metodología, algunas preguntas sólo se formulaban a los mayores de 15 años y, en algún caso, llevaban incluso un filtro previo que hacía que fueran 
respondidas por un porcentaje reducido de sujetos. Cuando la muestra resultante era muy pequeña, se ha optado por presentar en este informe sólo los resultados globales, sin cruzarlos 
de manera combinada con el sexo y la edad y sin incluir los cruces por titularidad y hábitat del centro educativo. 



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 275 

6.44 “¿CUÁNTAS VECES TE HAS LLEVADO SIN PAGAR COSAS QUE VALEN MÁS DE 20-
25 EUROS DE UNA TIENDA DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” 

 
6.44.1 “¿CUÁNTAS VECES TE HAS LLEVADO SIN PAGAR COSAS QUE VALEN MÁS DE 20-25 EUROS DE UNA TIENDA DESDE EL COMIENZO DEL 

CURSO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 
¿Cuántas veces te has llevado sin pagar cosas que 

valen más de 20-25 euros de una tienda desde el 

comienzo del curso? 

Nunca 119 98,6 98,7 98,5 - - 98,9 98,3 
Una vez 1 0,6 1,3 0,0 - - 1,1 0,0 

Dos o más veces 1 0,8 0,0 1,5 - - 0,0 1,7 
 
 

  
Como se ha señalado en la metodología, algunas preguntas sólo se formulaban a los mayores de 15 años y, en algún caso, llevaban incluso un filtro previo que hacía que fueran 
respondidas por un porcentaje reducido de sujetos. Cuando la muestra resultante era muy pequeña, se ha optado por presentar en este informe sólo los resultados globales, sin cruzarlos 
de manera combinada con el sexo y la edad y sin incluir los cruces por titularidad y hábitat del centro educativo. 
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6.45 “¿CUÁNTAS VECES HAS ASALTADO UNA TIENDA, CASA O APARTAMENTO Y 
HAS COGIDO ALGO DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” 

 
6.45.1 “¿CUÁNTAS VECES HAS ASALTADO UNA TIENDA, CASA O APARTAMENTO Y HAS COGIDO ALGO DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” EN 

EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 
¿Cuántas veces has asaltado una tienda, casa o 

apartamento y has cogido algo desde el comienzo 

del curso? 

Nunca 118 97,0 93,8 100,0 - - 98,9 94,9 
Una vez 3 2,4 5,0 0,0 - - 0,0 5,1 

Dos o más veces 1 0,6 1,2 0,0 - - 1,1 0,0 
 
 

  
Como se ha señalado en la metodología, algunas preguntas sólo se formulaban a los mayores de 15 años y, en algún caso, llevaban incluso un filtro previo que hacía que fueran 
respondidas por un porcentaje reducido de sujetos. Cuando la muestra resultante era muy pequeña, se ha optado por presentar en este informe sólo los resultados globales, sin cruzarlos 
de manera combinada con el sexo y la edad y sin incluir los cruces por titularidad y hábitat del centro educativo. 
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6.46 “¿CUÁNTAS VECES HAS FORZADO UN CAJERO DE PARKING O UNA CAJA DE 
MONEDAS DE UN TELÉFONO PÚBLICO DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” 

 
6.46.1 “¿CUÁNTAS VECES HAS FORZADO UN CAJERO DE PARKING O UNA CAJA DE MONEDAS DE UN TELÉFONO PÚBLICO DESDE EL 

COMIENZO DEL CURSO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 
¿Cuántas veces has forzado un cajero de parking 

o una caja de monedas de un teléfono público 

desde el comienzo del curso? 

Nunca 121 99,4 98,8 100,0 - - 98,9 100,0 
Una vez 1 0,6 1,2 0,0 - - 1,1 0,0 

Dos o más veces 0 0,0 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
 
 

  
Como se ha señalado en la metodología, algunas preguntas sólo se formulaban a los mayores de 15 años y, en algún caso, llevaban incluso un filtro previo que hacía que fueran 
respondidas por un porcentaje reducido de sujetos. Cuando la muestra resultante era muy pequeña, se ha optado por presentar en este informe sólo los resultados globales, sin cruzarlos 
de manera combinada con el sexo y la edad y sin incluir los cruces por titularidad y hábitat del centro educativo. 
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6.47 “¿CUÁNTAS VECES HAS ROBADO UNA CARTERA O UN BOLSO MIENTRAS EL 
PROPIETARIO NO ESTABA CERCA DESDE EL COMIENZO DEL CURSO?” 

 
6.47.1 “¿CUÁNTAS VECES HAS ROBADO UNA CARTERA O UN BOLSO MIENTRAS EL PROPIETARIO NO ESTABA CERCA DESDE EL COMIENZO 

DEL CURSO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 
¿Cuántas veces has robado una cartera o un bolso 

mientras el propietario no estaba cerca desde el 

comienzo del curso? 

Nunca 120 98,8 97,5 100,0 - - 100,0 97,5 
Una vez 1 1,2 2,5 0,0 - - 0,0 2,5 

Dos o más veces 0 0,0 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
 
 

  
Como se ha señalado en la metodología, algunas preguntas sólo se formulaban a los mayores de 15 años y, en algún caso, llevaban incluso un filtro previo que hacía que fueran 
respondidas por un porcentaje reducido de sujetos. Cuando la muestra resultante era muy pequeña, se ha optado por presentar en este informe sólo los resultados globales, sin cruzarlos 
de manera combinada con el sexo y la edad y sin incluir los cruces por titularidad y hábitat del centro educativo. 



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 287 

  

7 CONDUCTA SEXUAL 
 
“¿HAS TENIDO ALGUNA VEZ RELACIONES SEXUALES COMPLETAS?” 

“¿QUÉ MÉTODO UTILIZASTEIS TÚ O TU PAREJA LA ÚLTIMA VEZ?  

“¿CON CUÁNTAS PERSONAS HAS TENIDO RELACIONES SEXUALES COMPLETAS EN TU VIDA?” 

“¿CUÁNTAS VECES HAS ESTADO EMBARAZADA O DEJADO A ALGUIEN EMBARAZADA?” 

“SOLO PARA CHICAS: ¿HAS TOMADO ALGUNA VEZ LA PÍLDORA DEL DÍA DESPUÉS?”  

“¿QUÉ EDAD TENÍAS CUANDO TUVISTE TU PRIMERA RELACIÓN SEXUAL COMPLETA?” 
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7.1 ¿HAS TENIDO ALGUNA VEZ RELACIONES SEXUALES COMPLETAS?” 
 

7.1.1 “¿HAS TENIDO ALGUNA VEZ RELACIONES SEXUALES COMPLETAS?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA 
EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 
¿Has tenido alguna vez relaciones sexuales 

completas? 

Sí 64 27,8 31,9 23,5 - - 25,7 29,7 
No 166 72,2 68,1 76,5 - - 74,3 70,3 

 

 

  

Como se ha señalado en la metodología, algunas preguntas sólo se formulaban a los mayores de 15 años y, en algún caso, llevaban incluso un filtro previo que hacía que fueran 
respondidas por un porcentaje reducido de sujetos. Cuando la muestra resultante era muy pequeña, se ha optado por presentar en este informe sólo los resultados globales, sin cruzarlos 
de manera combinada con el sexo y la edad y sin incluir los cruces por titularidad y hábitat del centro educativo. 
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7.2 “¿QUÉ MÉTODO UTILIZASTEIS TÚ O TU PAREJA LA ÚLTIMA VEZ?” 
 

7.2.1 “¿QUÉ MÉTODO UTILIZASTEIS TÚ O TU PAREJA LA ÚLTIMA VEZ?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Qué método utilizasteis tú o 

tu pareja la última vez? 

No utilizamos ningún método 4 6,7 8,1 4,8 - - 9,4 4,4 
Preservativo 46 74,2 81,1 64,7 - - 70,0 77,9 

Píldora anticonceptiva 3 4,8 0,0 11,4 - - 6,9 2,9 

Preservativo y píldora 6 9,5 10,8 7,6 - - 6,9 11,8 
Marcha atrás 3 4,8 0,0 11,4 - - 6,9 2,9 

 

 

  

Como se ha señalado en la metodología, algunas preguntas sólo se formulaban a los mayores de 15 años y, en algún caso, llevaban incluso un filtro previo que hacía que fueran 
respondidas por un porcentaje reducido de sujetos. Cuando la muestra resultante era muy pequeña, se ha optado por presentar en este informe sólo los resultados globales, sin cruzarlos 
de manera combinada con el sexo y la edad y sin incluir los cruces por titularidad y hábitat del centro educativo. 
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7.3 “¿CON CUÁNTAS PERSONAS HAS TENIDO RELACIONES SEXUALES COMPLETAS 
EN TU VIDA?” 

 
7.3.1 ÍNDICES DESCRIPTIVOS DE “¿CON CUÁNTAS PERSONAS HAS TENIDO RELACIONES SEXUALES COMPLETAS EN TU VIDA?” 

 

 

 ¿Con cuántas personas has tenido relaciones sexuales completas en 

tu vida? 

Media Desviación típica N 
Total Total 2,4 1,9 61 

 Sexo 
Chico 2,9 2,0 36 
Chica 1,7 1,4 26 

Grupo de edad  

11-12 años - - - 
13-14 años - - - 
15-16 años 2,2 1,9 28 
17-18 años 2,5 1,9 33 

 Sexo por edad 

Chico 
Grupo de 

edad  

11-12 años - - - 
13-14 años - - - 
15-16 años - - - 
17-18 años - - - 

Chica 
Grupo de 

edad  

11-12 años - - - 
13-14 años - - - 
15-16 años - - - 
17-18 años - - - 

Hábitat 
Urbano - - - 

Rural - - - 
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Titularidad 
Público - - - 
Privado - - - 

Estatus socioeconómico familiar 

Bajo - - - 
Medio - - - 

Alto - - - 
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7.4 “¿CUÁNTAS VECES HAS ESTADO EMBARAZADA O DEJADO A ALGUIEN 
EMBARAZADA?” 

 
7.4.1 “¿CUÁNTAS VECES HAS ESTADO EMBARAZADA O DEJADO A ALGUIEN EMBARAZADA?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN 

DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Cuántas veces has estado 

embarazada o dejado a 

alguien embarazada? 

Nunca 58 94,1 89,9 100,0 - - 97,5 91,2 
1 vez 1 2,4 4,1 0,0 - - 0,0 4,4 

2 o más veces 0 0,0 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 
No estoy seguro o no estoy segura 2 3,5 6,1 0,0 - - 2,5 4,4 

 
 

  
Como se ha señalado en la metodología, algunas preguntas sólo se formulaban a los mayores de 15 años y, en algún caso, llevaban incluso un filtro previo que hacía que fueran 
respondidas por un porcentaje reducido de sujetos. Cuando la muestra resultante era muy pequeña, se ha optado por presentar en este informe sólo los resultados globales, sin cruzarlos 
de manera combinada con el sexo y la edad y sin incluir los cruces por titularidad y hábitat del centro educativo. 
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7.5 “SOLO PARA CHICAS: ¿HAS TOMADO ALGUNA VEZ  LA PÍLDORA DEL DÍA 
DESPUÉS?” 

 
7.5.1 “SOLO PARA CHICAS: ¿HAS TOMADO ALGUNA VEZ LA PÍLDORA DEL DÍA DESPUÉS?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL 

SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Has tomado alguna vez la píldora 

del día después? 

No, nunca 21 82,0 0,0 82,0 - - 82,7 81,0 
Sí, una vez 2 8,6 0,0 8,6 - - 8,0 9,5 

Sí, dos veces 2 9,4 0,0 9,4 - - 9,3 9,5 
Sí, tres veces o más 0 0,0 0,0 0,0 - - 0,0 0,0 

 
 

  
Como se ha señalado en la metodología, algunas preguntas sólo se formulaban a los mayores de 15 años y, en algún caso, llevaban incluso un filtro previo que hacía que fueran 
respondidas por un porcentaje reducido de sujetos. Cuando la muestra resultante era muy pequeña, se ha optado por presentar en este informe sólo los resultados globales, sin cruzarlos 
de manera combinada con el sexo y la edad y sin incluir los cruces por titularidad y hábitat del centro educativo. 
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7.6 “¿QUÉ EDAD TENÍAS CUANDO TUVISTE TU PRIMERA RELACIÓN SEXUAL 
COMPLETA? 

 
7.6.1 ÍNDICES DESCRIPTIVOS DE “¿QUÉ EDAD TENÍAS CUANDO TUVISTE TU PRIMERA RELACIÓN SEXUAL COMPLETA?”  
 

 
 ¿Qué edad tenías cuando tuviste tu primera relación sexual 

completa? 

Media Desviación típica N 
Total Total 14,9 1,4 61 

 Sexo 
Chico 14,8 1,5 36 
Chica 15,0 1,4 26 

Grupo de edad  

11-12 años - - - 
13-14 años - - - 
15-16 años 14,3 1,3 28 
17-18 años 15,3 1,5 33 

 
 
 

  

Como se ha señalado en la metodología, algunas preguntas sólo se formulaban a los mayores de 15 años y, en algún caso, llevaban incluso un filtro previo que hacía que fueran 
respondidas por un porcentaje reducido de sujetos. Cuando la muestra resultante era muy pequeña, se ha optado por presentar en este informe sólo los resultados globales, sin cruzarlos 
de manera combinada con el sexo y la edad y sin incluir los cruces por titularidad y hábitat del centro educativo. 
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8 LESIONES Y VIOLENCIA 
 
“¿CUÁNTAS VECES TE HAS LESIONADO Y HA TENIDO QUE VERTE UN/A MÉDICO O ENFERMERO/A EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES?” 

“¿CUÁNTAS VECES HAS TENIDO UNA PELEA FÍSICA EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES?” 

  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 305 

8.1 “¿CUÁNTAS VECES TE HAS LESIONADO Y HA TENIDO QUE VERTE UN/A MÉDICO 
O ENFERMERO/A EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES?” 

 
8.1.1 “¿CUÁNTAS VECES TE HAS LESIONADO Y HA TENIDO QUE VERTE UN/A MÉDICO O ENFERMERO/A EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES?” EN EL 

TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Cuántas veces te has lesionado y ha tenido que 
verte un/a médico o enfermero/a en los últimos 12 

meses? 

No he tenido ninguna lesión 
en los últimos 12 meses 175 42,4 39,3 47,4 35,0 61,5 45,4 28,9 

1 vez 109 26,6 27,0 25,9 28,1 25,3 23,1 28,3 
2 veces 62 15,1 17,2 11,7 14,4 6,6 14,0 26,4 
3 veces 29 6,9 8,3 4,8 6,4 3,3 10,2 9,5 

4 veces o más 37 9,0 8,2 10,3 16,1 3,3 7,4 7,0 
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8.1.2 “¿CUÁNTAS VECES TE HAS LESIONADO Y HA TENIDO QUE VERTE UN/A MÉDICO O ENFERMERO/A EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES?” EN 
FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Cuántas veces te has lesionado 
y ha tenido que verte un/a 

médico o enfermero/a en los 
últimos 12 meses? 

No he tenido ninguna lesión 
en los últimos 12 meses 175 42,4 32,5 53,6 36,9 28,8 37,7 86,3 54,7 29,0 

1 vez 109 26,6 23,5 31,9 24,8 25,6 33,4 4,6 21,3 32,9 
2 veces 62 15,1 15,2 7,3 20,9 31,2 13,5 4,6 6,4 18,4 
3 veces 29 6,9 6,9 4,4 14,1 12,0 5,9 0,0 5,9 5,3 

4 veces o más 37 9,0 21,9 2,9 3,4 2,4 9,5 4,6 11,7 14,5 
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8.1.3 “¿CUÁNTAS VECES TE HAS LESIONADO Y HA TENIDO QUE VERTE UN/A MÉDICO O ENFERMERO/A EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES?” EN 
FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Cuántas veces te has lesionado y ha 
tenido que verte un/a médico o 

enfermero/a en los últimos 12 meses? 

No he tenido ninguna lesión 
en los últimos 12 meses 175 42,4 42,4 0,0 48,1 26,7 37,7 52,1 38,7 

1 vez 109 26,6 26,6 0,0 25,2 30,3 25,4 20,7 22,0 
2 veces 62 15,1 15,1 0,0 12,3 22,8 22,2 14,0 16,6 
3 veces 29 6,9 6,9 0,0 6,2 9,1 8,9 4,9 10,0 

4 veces o más 37 9,0 9,0 0,0 8,2 11,1 5,8 8,2 12,7 
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8.2 “¿CUÁNTAS VECES HAS TENIDO UNA PELEA FÍSICA EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES?” 
 

8.2.1 “¿CUÁNTAS VECES HAS TENIDO UNA PELEA FÍSICA EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL 
SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Cuántas veces has tenido una pelea 
física en los últimos 12 meses? 

No he tenido ninguna pelea física 
en los últimos 12 meses 254 61,6 47,0 84,3 67,2 25,3 76,9 83,8 

1 vez 55 13,5 17,4 7,3 13,3 20,9 12,7 5,9 
2 veces 29 7,0 7,9 5,6 10,5 6,6 6,6 2,9 
3 veces 15 3,5 4,4 2,2 2,4 6,6 3,8 1,5 

4 veces o más 59 14,4 23,2 0,7 6,5 40,6 0,0 5,9 
 

  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 309 

8.2.2 “¿CUÁNTAS VECES HAS TENIDO UNA PELEA FÍSICA EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES?”  EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y 
EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Cuántas veces has 
tenido una pelea física 

en los últimos 12 meses? 

No he tenido ninguna pelea física 
en los últimos 12 meses 254 61,6 53,7 5,9 78,6 76,0 82,7 82,5 75,0 96,2 

1 vez 55 13,5 17,4 27,9 6,8 9,6 8,7 0,0 19,1 0,0 
2 veces 29 7,0 15,2 5,9 7,3 2,4 5,2 8,7 5,9 3,8 
3 veces 15 3,5 3,0 5,9 7,3 2,4 1,7 8,7 0,0 0,0 

4 veces o más 59 14,4 10,7 54,4 0,0 9,6 1,7 0,0 0,0 0,0 
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8.2.3 “¿CUÁNTAS VECES HAS TENIDO UNA PELEA FÍSICA EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES?”  EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL 
CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Cuántas veces has tenido 
una pelea física en los últimos 

12 meses? 

No he tenido ninguna pelea física 
en los últimos 12 meses 254 61,6 61,6 0,0 59,6 67,2 67,5 56,7 73,8 

1 vez 55 13,5 13,5 0,0 15,6 7,5 10,0 20,0 9,0 
2 veces 29 7,0 7,0 0,0 4,8 13,2 9,0 7,2 7,2 
3 veces 15 3,5 3,5 0,0 1,8 8,4 13,5 1,7 3,4 

4 veces o más 59 14,4 14,4 0,0 18,3 3,7 0,0 14,5 6,6 
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9   MALTRATO ENTRE IGUALES 
 
“¿CUÁNTAS VECES HAS SIDO MALTRATADO/A EN EL COLEGIO O INSTITUTO EN LOS ÚLTIMOS DOS MESES?” 

“¿CUÁNTAS VECES HAS PARTICIPADO EN UN EPISODIO DE MALTRATO A OTRO/A COMPAÑERO/A EN EL COLEGIO O INSTITUTO DURANTE LOS 

DOS ÚLTIMOS MESES?” 

“¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAN HECHO DAÑO INSULTÁNDOTE, RIÉNDOSE O BURLÁNDOSE DE TI EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” 

“¿CON QUÉ FRECUENCIA OTROS ALUMNOS/AS TE HAN APARTADO DE SU GRUPO DE AMIGOS/AS O TE HAN IGNORADO POR COMPLETO EN 

LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” 

“¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAN GOLPEADO, PATEADO, EMPUJADO, ZARANDEADO O ENCERRADO EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” 

“¿CON QUÉ FRECUENCIA HAN CONTADO MENTIRAS O INVENTADO COTILLEOS SOBRE TI PARA QUE TU LES CAYERAS MAL A LOS DEMÁS EN 

LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” 

“¿CON QUÉ FRECUENCIA OTROS ESTUDIANTES TE HAN GASTADO BROMAS, HECHO COMENTARIOS O GESTOS, DE CONTENIDO SEXUAL EN LOS 

ÚLTIMOS 2 MESES?” 

“¿CON QUÉ FRECUENCIA ALGUIEN TE ENVIÓ MENSAJES INSTANTÁNEOS, PUBLICACIONES EN MI MURO, E-MAILS O SMS CRUELES O CREÓ UNA 

PÁGINA WEB EN LA QUE SE BURLABA DE TI EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” 

“¿CON QUÉ FRECUENCIA ALGUIEN TE HIZO FOTOS NO FAVORECEDORAS O INAPROPIADAS SIN TU PERMISO Y LAS PUBLICÓ EN INTERNET EN 

LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” 
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9.1 “¿CUÁNTAS VECES HAS SIDO MALTRATADO/A EN EL COLEGIO O INSTITUTO EN 
LOS ÚLTIMOS DOS MESES?” 

 
9.1.1 “¿CUÁNTAS VECES HAS SIDO MALTRATADO/A EN EL COLEGIO O INSTITUTO EN LOS ÚLTIMOS DOS MESES?” EN EL TOTAL DE LA 

MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Cuántas veces has sido 
maltratado/a en el colegio o 

instituto en los últimos dos meses? 

No he sido maltratado/a en el colegio o 
instituto en los últimos dos meses 475 90,3 89,8 91,0 85,0 94,7 91,1 90,8 

Solo ha sucedido una o dos veces 32 6,2 7,1 4,9 8,7 3,6 4,0 8,0 
2 o 3 veces al mes 8 1,5 1,4 1,6 1,8 1,8 2,3 0,0 

Alrededor de una vez por semana 7 1,2 0,6 2,1 1,5 0,0 2,5 1,1 
Varias veces a la semana 4 0,8 1,1 0,5 2,9 0,0 0,0 0,0 
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9.1.2 “¿CUÁNTAS VECES HAS SIDO MALTRATADO/A EN EL COLEGIO O INSTITUTO EN LOS ÚLTIMOS DOS MESES?” EN FUNCIÓN DE LAS 
COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Cuántas veces has sido 
maltratado/a en el 

colegio o instituto en los 
últimos dos meses? 

No he sido maltratado/a en el colegio 
o instituto en los últimos dos meses 475 90,3 82,7 94,8 91,4 89,5 87,6 94,4 90,8 92,4 

Solo ha sucedido una o dos veces 32 6,2 9,6 3,9 5,1 10,5 7,7 2,8 2,7 5,1 
2 o 3 veces al mes 8 1,5 2,1 1,3 2,3 0,0 1,5 2,8 2,4 0,0 

Alrededor de una vez por semana 7 1,2 1,4 0,0 1,2 0,0 1,6 0,0 4,1 2,5 
Varias veces a la semana 4 0,8 4,2 0,0 0,0 0,0 1,5 0,0 0,0 0,0 
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9.1.3 “¿CUÁNTAS VECES HAS SIDO MALTRATADO/A EN EL COLEGIO O INSTITUTO EN LOS ÚLTIMOS DOS MESES?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, 
TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Cuántas veces has sido 
maltratado/a en el colegio o 
instituto en los últimos dos 

meses? 

No he sido maltratado/a en el colegio 
o instituto en los últimos dos meses 475 90,3 90,3 0,0 91,4 88,3 86,4 91,4 91,2 

Solo ha sucedido una o dos veces 32 6,2 6,2 0,0 6,0 6,6 5,3 6,4 5,6 
2 o 3 veces al mes 8 1,5 1,5 0,0 1,0 2,4 4,1 0,9 1,3 

Alrededor de una vez por semana 7 1,2 1,2 0,0 0,7 2,2 1,7 0,6 1,2 
Varias veces a la semana 4 0,8 0,8 0,0 0,9 0,6 2,5 0,6 0,7 
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9.2 “¿CUÁNTAS VECES HAS PARTICIPADO EN UN EPISODIO DE MALTRATO A 
OTRO/A COMPAÑERO/A EN EL COLEGIO O INSTITUTO DURANTE LOS DOS 

ÚLTIMOS MESES?” 
 

9.2.1 “¿CUÁNTAS VECES HAS PARTICIPADO EN UN EPISODIO DE MALTRATO A OTRO/A COMPAÑERO/A EN EL COLEGIO O INSTITUTO 
DURANTE LOS DOS ÚLTIMOS MESES?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Cuántas veces has participado en un 
episodio de maltrato a otro/a 

compañero/a en el colegio o instituto 
durante los dos últimos meses? 

No he hecho eso a otro(u otros) 
compañeros/as en el colegio o instituto 

durante los dos últimos meses 
449 85,7 84,1 87,9 89,1 80,5 86,1 86,9 

Solo ha sucedido una o dos veces 60 11,5 13,0 9,4 6,4 18,6 9,9 11,2 
2 o 3 veces al mes 6 1,1 0,7 1,6 2,6 0,0 1,7 0,0 

Alrededor de una vez por semana 7 1,3 1,5 1,1 1,9 0,0 2,3 1,2 
Varias veces a la semana 2 0,4 0,7 0,0 0,0 0,9 0,0 0,8 
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9.2.2 “¿CUÁNTAS VECES HAS PARTICIPADO EN UN EPISODIO DE MALTRATO A OTRO/A COMPAÑERO/A EN EL COLEGIO O INSTITUTO 
DURANTE LOS DOS ÚLTIMOS MESES?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Cuántas veces has 
participado en un episodio 

de maltrato a otro/a 
compañero/a en el colegio 
o instituto durante los dos 

últimos meses? 

No he hecho eso a otro(u otros) 
compañeros/as en el colegio o instituto 

durante los dos últimos meses 
449 85,7 85,9 74,1 91,1 89,4 92,8 94,4 80,3 84,0 

Solo ha sucedido una o dos veces 60 11,5 8,4 24,6 7,8 7,1 4,0 5,6 12,4 16,0 
2 o 3 veces al mes 6 1,1 2,8 0,0 0,0 0,0 2,4 0,0 3,7 0,0 

Alrededor de una vez por semana 7 1,3 2,9 0,0 1,2 2,1 0,8 0,0 3,7 0,0 
Varias veces a la semana 2 0,4 0,0 1,3 0,0 1,4 0,0 0,0 0,0 0,0 
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9.2.3 “¿CUÁNTAS VECES HAS PARTICIPADO EN UN EPISODIO DE MALTRATO A OTRO/A COMPAÑERO/A EN EL COLEGIO O INSTITUTO 
DURANTE LOS DOS ÚLTIMOS MESES?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE 
CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Cuántas veces has participado 
en un episodio de maltrato a 

otro/a compañero/a en el 
colegio o instituto durante los 

dos últimos meses? 

No he hecho eso a otro(u otros) 
compañeros/as en el colegio o instituto 

durante los dos últimos meses 
449 85,7 85,7 0,0 85,6 85,8 89,7 81,0 89,3 

Solo ha sucedido una o dos veces 60 11,5 11,5 0,0 12,5 9,7 9,0 16,3 6,5 
2 o 3 veces al mes 6 1,1 1,1 0,0 1,0 1,3 0,0 1,7 1,1 

Alrededor de una vez por semana 7 1,3 1,3 0,0 1,0 2,0 1,3 1,1 2,2 
Varias veces a la semana 2 0,4 0,4 0,0 0,0 1,2 0,0 0,0 0,8 
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9.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAN HECHO DAÑO INSULTÁNDOTE, RIÉNDOSE O 
BURLÁNDOSE DE TI EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” 

 
9.3.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAN HECHO DAÑO INSULTÁNDOTE, RIÉNDOSE O BURLÁNDOSE DE TI EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN EL 

TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia te han hecho daño insultándote, 
riéndose o burlándose de ti en los últimos 2 meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 397 75,2 73,2 77,9 68,5 73,7 77,4 82,7 

Solo una o dos veces 65 12,3 11,2 13,9 17,3 7,0 13,5 11,2 
2 o 3 veces al mes 14 2,7 3,3 1,9 4,7 0,9 4,0 1,2 

Una vez a la semana 15 2,8 1,8 4,2 2,2 0,9 4,5 4,2 
Varias veces a la semana 37 7,0 10,5 2,2 7,3 17,5 0,6 0,8 
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9.3.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAN HECHO DAÑO INSULTÁNDOTE, RIÉNDOSE O BURLÁNDOSE DE TI EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN 
FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia te han hecho 
daño insultándote, riéndose o 

burlándose de ti en los últimos 2 
meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 397 75,2 65,7 66,7 77,1 87,2 71,6 88,9 77,6 77,3 

Solo una o dos veces 65 12,3 17,7 6,4 14,6 7,1 16,8 8,4 12,2 16,0 
2 o 3 veces al mes 14 2,7 6,1 1,3 4,0 2,1 3,1 0,0 4,1 0,0 

Una vez a la semana 15 2,8 2,8 0,0 3,1 2,1 1,6 2,8 6,1 6,7 
Varias veces a la semana 37 7,0 7,6 25,6 1,2 1,4 6,9 0,0 0,0 0,0 
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9.3.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAN HECHO DAÑO INSULTÁNDOTE, RIÉNDOSE O BURLÁNDOSE DE TI EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN 
FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia te han hecho daño 
insultándote, riéndose o burlándose de ti 

en los últimos 2 meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 397 75,2 75,2 0,0 74,8 75,9 74,2 70,3 77,2 

Solo una o dos veces 65 12,3 12,3 0,0 11,4 13,9 16,7 10,7 12,0 
2 o 3 veces al mes 14 2,7 2,7 0,0 2,7 2,7 1,3 3,4 3,0 

Una vez a la semana 15 2,8 2,8 0,0 2,8 2,9 2,6 0,6 3,9 
Varias veces a la semana 37 7,0 7,0 0,0 8,2 4,6 5,3 15,0 3,8 
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9.4 “¿CON QUÉ FRECUENCIA OTROS ALUMNOS/AS TE HAN APARTADO DE SU 
GRUPO DE AMIGOS/AS O TE HAN IGNORADO POR COMPLETO EN LOS 

ÚLTIMOS 2 MESES?” 
 

9.4.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA OTROS ALUMNOS/AS TE HAN APARTADO DE SU GRUPO DE AMIGOS/AS O TE HAN IGNORADO POR 
COMPLETO EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia otros alumnos/as te han apartado 
de su grupo de amigos/as o te han ignorado por 

completo en los últimos 2 meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 424 80,3 77,5 84,2 78,2 78,1 81,2 84,4 

Solo una o dos veces 50 9,4 9,0 9,9 12,0 3,5 10,9 11,5 
2 o 3 veces al mes 10 1,9 1,4 2,6 2,2 0,0 3,4 2,3 

Una vez a la semana 8 1,5 2,3 0,6 0,7 1,8 2,8 1,1 
Varias veces a la semana 36 6,8 9,9 2,7 6,9 16,6 1,7 0,8 
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9.4.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA OTROS ALUMNOS/AS TE HAN APARTADO DE SU GRUPO DE AMIGOS/AS O TE HAN IGNORADO POR 
COMPLETO EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia otros alumnos/as 
te han apartado de su grupo de 

amigos/as o te han ignorado por 
completo en los últimos 2 meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 424 80,3 76,6 70,5 78,0 87,4 80,0 94,4 84,9 80,7 

Solo una o dos veces 50 9,4 13,8 2,6 12,7 9,1 10,0 5,6 8,7 14,3 
2 o 3 veces al mes 10 1,9 2,8 0,0 3,2 0,0 1,6 0,0 3,7 5,0 

Una vez a la semana 8 1,5 0,7 2,6 4,0 2,1 0,8 0,0 1,3 0,0 
Varias veces a la semana 36 6,8 6,1 24,3 2,0 1,4 7,7 0,0 1,3 0,0 
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9.4.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA OTROS ALUMNOS/AS TE HAN APARTADO DE SU GRUPO DE AMIGOS/AS O TE HAN IGNORADO POR 
COMPLETO EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE 
CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia otros 
alumnos/as te han apartado de su 

grupo de amigos/as o te han 
ignorado por completo en los 

últimos 2 meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 424 80,3 80,3 0,0 79,7 81,5 72,2 74,1 83,2 

Solo una o dos veces 50 9,4 9,4 0,0 8,5 11,1 22,6 7,8 10,6 
2 o 3 veces al mes 10 1,9 1,9 0,0 1,2 3,2 1,2 1,9 1,7 

Una vez a la semana 8 1,5 1,5 0,0 1,5 1,7 2,8 1,3 1,0 
Varias veces a la semana 36 6,8 6,8 0,0 9,2 2,5 1,2 14,8 3,6 
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9.5 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAN GOLPEADO, PATEADO, EMPUJADO, 
ZARANDEADO O ENCERRADO EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” 

 
9.5.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAN GOLPEADO, PATEADO, EMPUJADO, ZARANDEADO O ENCERRADO EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN EL 

TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia te han golpeado, pateado, 
empujado, zarandeado o encerrado en los últimos 2 

meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 437 87,3 83,7 91,9 86,4 77,9 94,1 90,6 

Solo una o dos veces 20 4,0 4,2 3,9 7,7 0,0 2,3 5,1 
2 o 3 veces al mes 8 1,6 1,3 2,0 2,3 1,1 2,9 0,0 

Una vez a la semana 5 1,0 1,0 1,1 1,1 0,0 0,6 2,3 
Varias veces a la semana 30 6,1 9,9 1,2 2,6 21,0 0,0 2,0 
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9.5.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAN GOLPEADO, PATEADO, EMPUJADO, ZARANDEADO O ENCERRADO EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN 
FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia te han 
golpeado, pateado, empujado, 
zarandeado o encerrado en los 

últimos 2 meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 437 87,3 86,1 66,7 93,4 90,2 86,8 97,1 95,0 91,1 

Solo una o dos veces 20 4,0 7,6 0,0 3,1 5,6 7,8 0,0 1,3 4,4 
2 o 3 veces al mes 8 1,6 2,8 0,0 2,3 0,0 1,6 2,9 3,7 0,0 

Una vez a la semana 5 1,0 0,7 0,0 1,2 2,1 1,5 0,0 0,0 2,7 
Varias veces a la semana 30 6,1 2,8 33,3 0,0 2,1 2,3 0,0 0,0 1,8 
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9.5.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAN GOLPEADO, PATEADO, EMPUJADO, ZARANDEADO O ENCERRADO EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN 
FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia te han golpeado, 
pateado, empujado, zarandeado o 
encerrado en los últimos 2 meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 437 87,3 87,3 0,0 85,2 90,8 81,1 81,9 89,4 

Solo una o dos veces 20 4,0 4,0 0,0 4,5 3,3 6,0 3,0 5,8 
2 o 3 veces al mes 8 1,6 1,6 0,0 0,7 3,0 7,3 1,3 0,4 

Una vez a la semana 5 1,0 1,0 0,0 1,3 0,7 1,3 0,6 1,9 
Varias veces a la semana 30 6,1 6,1 0,0 8,4 2,1 4,3 13,1 2,5 
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9.6 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAN CONTADO MENTIRAS O INVENTADO COTILLEOS 
SOBRE TI PARA QUE TU LES CAYERAS MAL A LOS DEMÁS EN LOS ÚLTIMOS 2 

MESES?” 
 

9.6.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAN CONTADO MENTIRAS O INVENTADO COTILLEOS SOBRE TI PARA QUE TU LES CAYERAS MAL A LOS 
DEMÁS EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia han contado mentiras o 
inventado cotilleos sobre ti para que tú les cayeras mal 

a los demás en los últimos 2 meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 378 72,3 72,6 72,0 69,5 73,7 72,2 74,2 

Solo una o dos veces 71 13,5 11,9 15,7 18,2 4,4 18,4 13,8 
2 o 3 veces al mes 23 4,5 4,5 4,4 6,0 2,6 1,7 7,3 

Una vez a la semana 14 2,8 2,8 2,8 2,6 2,6 3,6 2,3 
Varias veces a la semana 36 6,9 8,2 5,1 3,7 16,6 4,1 2,3 
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9.6.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAN CONTADO MENTIRAS O INVENTADO COTILLEOS SOBRE TI PARA QUE TU LES CAYERAS MAL A LOS 
DEMÁS EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia han contado 
mentiras o inventado cotilleos sobre ti 
para que tú les cayeras mal a los demás 

en los últimos 2 meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 378 72,3 69,8 68,0 76,0 79,0 69,0 86,1 67,9 68,4 

Solo una o dos veces 71 13,5 16,8 3,9 18,4 11,9 19,8 5,6 18,4 16,2 
2 o 3 veces al mes 23 4,5 9,2 1,3 3,2 4,9 2,4 5,6 0,0 10,3 

Una vez a la semana 14 2,8 1,4 3,9 1,2 4,2 4,0 0,0 6,4 0,0 
Varias veces a la semana 36 6,9 2,8 23,0 1,2 0,0 4,8 2,8 7,4 5,1 
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9.6.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAN CONTADO MENTIRAS O INVENTADO COTILLEOS SOBRE TI PARA QUE TU LES CAYERAS MAL A LOS 
DEMÁS EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD 
ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia han contado mentiras 
o inventado cotilleos sobre ti para que tú 

les cayeras mal a los demás en los últimos 2 
meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 378 72,3 72,3 0,0 74,0 69,3 64,5 70,2 75,2 

Solo una o dos veces 71 13,5 13,5 0,0 11,5 17,3 26,7 9,3 15,7 
2 o 3 veces al mes 23 4,5 4,5 0,0 3,4 6,5 3,0 3,2 4,4 

Una vez a la semana 14 2,8 2,8 0,0 2,0 4,2 4,1 3,5 2,7 
Varias veces a la semana 36 6,9 6,9 0,0 9,1 2,7 1,7 13,8 2,0 
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9.7 “¿CON QUÉ FRECUENCIA OTROS ESTUDIANTES TE HAN GASTADO BROMAS, 
HECHO COMENTARIOS O GESTOS, DE CONTENIDO SEXUAL EN LOS ÚLTIMOS 

2 MESES?” 
 

9.7.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA OTROS ESTUDIANTES TE HAN GASTADO BROMAS, HECHO COMENTARIOS O GESTOS, DE CONTENIDO SEXUAL 
EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia otros estudiantes te han gastado 
bromas, hecho comentarios o gestos, de contenido 

sexual en los últimos 2 meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 382 73,5 67,2 82,2 79,6 59,7 75,5 79,9 

Solo una o dos veces 74 14,3 17,1 10,4 10,8 20,2 15,1 11,2 
2 o 3 veces al mes 14 2,8 3,2 2,1 3,7 0,9 5,3 1,5 

Una vez a la semana 13 2,6 2,2 3,1 2,3 2,6 2,4 3,1 
Varias veces a la semana 36 6,9 10,3 2,1 3,7 16,6 1,8 4,3 
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9.7.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA OTROS ESTUDIANTES TE HAN GASTADO BROMAS, HECHO COMENTARIOS O GESTOS, DE CONTENIDO SEXUAL 
EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia otros estudiantes 
te han gastado bromas, hecho 

comentarios o gestos, de contenido 
sexual en los últimos 2 meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 382 73,5 78,4 47,5 72,6 76,9 80,9 86,1 78,9 83,6 

Solo una o dos veces 74 14,3 11,1 26,9 16,9 10,5 10,3 5,6 13,0 12,1 
2 o 3 veces al mes 14 2,8 5,6 0,0 7,3 1,4 1,6 2,8 2,8 1,7 

Una vez a la semana 13 2,6 2,1 1,3 0,0 5,6 2,4 5,6 5,3 0,0 
Varias veces a la semana 36 6,9 2,8 24,3 3,2 5,6 4,8 0,0 0,0 2,6 
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9.7.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA OTROS ESTUDIANTES TE HAN GASTADO BROMAS, HECHO COMENTARIOS O GESTOS, DE CONTENIDO SEXUAL 
EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD 
ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia otros estudiantes te 
han gastado bromas, hecho comentarios o 

gestos, de contenido sexual en los últimos 2 
meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 382 73,5 73,5 0,0 71,0 77,9 70,9 62,5 75,9 

Solo una o dos veces 74 14,3 14,3 0,0 15,5 12,2 13,1 19,7 12,5 
2 o 3 veces al mes 14 2,8 2,8 0,0 2,4 3,5 4,2 1,0 4,6 

Una vez a la semana 13 2,6 2,6 0,0 1,7 4,2 7,0 2,7 2,5 
Varias veces a la semana 36 6,9 6,9 0,0 9,4 2,2 4,7 14,1 4,4 
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9.8 “¿CON QUÉ FRECUENCIA ALGUIEN TE ENVIÓ MENSAJES INSTANTÁNEOS, 
PUBLICACIONES EN MI MURO, E-MAILS O SMS CRUELES O CREÓ UNA PÁGINA 

WEB EN LA QUE SE BURLABA DE TI EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” 
 

9.8.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA ALGUIEN TE ENVIÓ MENSAJES INSTANTÁNEOS, PUBLICACIONES EN MI MURO, E-MAILS O SMS CRUELES O 
CREÓ UNA PÁGINA WEB EN LA QUE SE BURLABA DE TI EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN 
DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia alguien te envió mensajes 
instantáneos, publicaciones en mi muro, e-mails o sms 

crueles o creó una página web en la que se burlaba de ti 
en los últimos 2 meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 490 94,0 94,4 93,5 91,4 96,5 95,3 93,0 

Solo una o dos veces 12 2,4 2,0 2,9 3,8 0,9 1,7 3,1 
2 o 3 veces al mes 8 1,5 1,2 2,0 2,2 0,9 2,3 0,8 

Una vez a la semana 7 1,3 1,5 1,1 0,8 0,9 0,6 3,1 
Varias veces a la semana 4 0,7 0,9 0,5 1,9 0,9 0,0 0,0 
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9.8.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA ALGUIEN TE ENVIÓ MENSAJES INSTANTÁNEOS, PUBLICACIONES EN MI MURO, E-MAILS O SMS CRUELES O 
CREÓ UNA PÁGINA WEB EN LA QUE SE BURLABA DE TI EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO 
Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia alguien te envió 
mensajes instantáneos, publicaciones en 

mi muro, e-mails o sms crueles o creó 
una página web en la que se burlaba de 

ti en los últimos 2 meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 490 94,0 87,9 97,4 97,7 94,3 95,2 94,4 92,5 91,6 

Solo una o dos veces 12 2,4 5,0 0,0 1,2 2,1 2,4 2,8 2,4 4,2 
2 o 3 veces al mes 8 1,5 3,5 0,0 0,0 1,4 0,8 2,8 5,1 0,0 

Una vez a la semana 7 1,3 1,5 1,3 1,2 2,1 0,0 0,0 0,0 4,2 
Varias veces a la semana 4 0,7 2,1 1,3 0,0 0,0 1,6 0,0 0,0 0,0 

 
  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 335 

9.8.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA ALGUIEN TE ENVIÓ MENSAJES INSTANTÁNEOS, PUBLICACIONES EN MI MURO, E-MAILS O SMS CRUELES O 
CREÓ UNA PÁGINA WEB EN LA QUE SE BURLABA DE TI EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL 
CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia alguien te envió 
mensajes instantáneos, publicaciones en mi 

muro, e-mails o sms crueles o creó una 
página web en la que se burlaba de ti en los 

últimos 2 meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 490 94,0 94,0 0,0 95,0 92,1 88,1 96,2 91,5 

Solo una o dos veces 12 2,4 2,4 0,0 2,3 2,5 4,7 2,2 2,7 
2 o 3 veces al mes 8 1,5 1,5 0,0 1,2 2,3 2,9 1,6 1,6 

Una vez a la semana 7 1,3 1,3 0,0 0,9 2,2 4,3 0,0 2,3 
Varias veces a la semana 4 0,7 0,7 0,0 0,6 1,0 0,0 0,0 1,9 
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9.9 “¿CON QUÉ FRECUENCIA ALGUIEN TE HIZO FOTOS NO FAVORECEDORAS O 
INAPROPIADAS SIN TU PERMISO Y LAS PUBLICÓ EN INTERNET EN LOS 

ÚLTIMOS 2 MESES?” 
 

9.9.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA ALGUIEN TE HIZO FOTOS NO FAVORECEDORAS O INAPROPIADAS SIN TU PERMISO Y LAS PUBLICÓ EN 

INTERNET EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia alguien te hizo fotos no 
favorecedoras o inapropiadas sin tu permiso y las 

publicó en internet en los últimos 2 meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 489 93,3 93,2 93,5 94,7 96,5 89,2 92,0 

Solo una o dos veces 19 3,6 4,0 3,0 2,7 1,8 3,1 6,9 
2 o 3 veces al mes 8 1,5 1,4 1,7 0,7 0,0 6,0 0,0 

Una vez a la semana 5 0,9 1,1 0,6 0,8 0,0 1,7 1,1 
Varias veces a la semana 4 0,8 0,4 1,3 1,1 1,8 0,0 0,0 
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9.9.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA ALGUIEN TE HIZO FOTOS NO FAVORECEDORAS O INAPROPIADAS SIN TU PERMISO Y LAS PUBLICÓ EN 

INTERNET EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia alguien te hizo 
fotos no favorecedoras o inapropiadas 
sin tu permiso y las publicó en internet 

en los últimos 2 meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 489 93,3 94,2 96,1 88,3 92,3 95,1 97,2 90,3 91,6 

Solo una o dos veces 19 3,6 3,6 2,6 4,6 5,6 1,7 0,0 1,3 8,4 
2 o 3 veces al mes 8 1,5 1,4 0,0 5,1 0,0 0,0 0,0 7,0 0,0 

Una vez a la semana 5 0,9 0,7 0,0 2,0 2,1 0,8 0,0 1,3 0,0 
Varias veces a la semana 4 0,8 0,0 1,3 0,0 0,0 2,4 2,8 0,0 0,0 
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9.9.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA ALGUIEN TE HIZO FOTOS NO FAVORECEDORAS O INAPROPIADAS SIN TU PERMISO Y LAS PUBLICÓ EN 

INTERNET EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE 

CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 
 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia alguien te hizo fotos 
no favorecedoras o inapropiadas sin tu 
permiso y las publicó en internet en los 

últimos 2 meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 489 93,3 93,3 0,0 94,7 90,7 89,8 95,8 90,1 

Solo una o dos veces 19 3,6 3,6 0,0 1,9 6,6 6,0 2,4 4,6 
2 o 3 veces al mes 8 1,5 1,5 0,0 2,1 0,4 0,0 1,4 1,5 

Una vez a la semana 5 0,9 0,9 0,0 0,8 1,0 1,3 0,3 2,3 
Varias veces a la semana 4 0,8 0,8 0,0 0,5 1,3 2,9 0,0 1,5 
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10  FAMILIA 
 
“¿ERES UN HIJO/A ADOPTADO/A?” 

“¿QUÉ EDAD TENÍAS CUANDO FUISTE ADOPTADO/A?” 

“NÚMERO DE HERMANOS Y HERMANAS EN EL HOGAR PRINCIPAL” 

“SEÑALA TU SITUACIÓN” 

“¿CUÁNTO DE FÁCIL TE RESULTA HABLAR CON TU MADRE SOBRE COSAS QUE REALMENTE TE PREOCUPAN?” 

“¿QUÉ SABE REALMENTE TU MADRE ACERCA DE QUIÉNES SON TUS AMIGOS/AS?” 

“¿QUÉ SABE REALMENTE TU MADRE ACERCA DE CÓMO GASTAS TU DINERO?” 

“¿QUÉ SABE REALMENTE TU MADRE ACERCA DE DÓNDE ESTÁS DESPUÉS DEL COLEGIO O INSTITUTO?” 

“¿QUÉ SABE REALMENTE TU MADRE ACERCA DE DÓNDE VAS POR LA NOCHE?” 

“¿QUÉ SABE REALMENTE TU MADRE ACERCA DE QUÉ HACES EN TU TIEMPO LIBRE?” 

“SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿HABLAS CON TU MADRE ACERCA DE CÓMO TE VA EN LAS DIFERENTES ASIGNATURAS?” 

“SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿NORMALMENTE LE CUENTAS A TU MADRE CÓMO TE FUE EN EL COLEGIO CUANDO LLEGAS A CASA?” 

“SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: SI SALES POR LA NOCHE, CUANDO LLEGAS A CASA, ¿LE CUENTAS A TU MADRE DÓNDE HAS ESTADO O LO 

QUE HAS HECHO ESA NOCHE?” 

“SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿TIENES MUCHOS SECRETOS PARA TU MADRE SOBRE LO QUE HACES EN TU TIEMPO LIBRE?” 

“SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿LE OCULTAS MUCHO A TU MADRE SOBRE LO QUE HACES POR LA NOCHE Y LOS FINES DE SEMANA?” 

“MI MADRE ME AYUDA TANTO COMO NECESITO” 

“MI MADRE ES CARIÑOSA” 

“MI MADRE COMPRENDE MIS PROBLEMAS Y PREOCUPACIONES” 
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“MI MADRE CONSIGUE HACERME SENTIR MEJOR CUANDO ESTOY TRISTE” 

“¿CUÁNTO DE FÁCIL TE RESULTA HABLAR CON TU PADRE SOBRE COSAS QUE REALMENTE TE PREOCUPAN?” 

“¿QUÉ SABE REALMENTE TU PADRE ACERCA DE QUIÉNES SON TUS AMIGOS/AS?” 

“¿QUÉ SABE REALMENTE TU PADRE ACERCA DE CÓMO GASTAS TU DINERO?” 

“¿QUÉ SABE REALMENTE TU PADRE ACERCA DE DÓNDE ESTÁS DESPUÉS DEL COLEGIO O INSTITUTO?” 

“¿QUÉ SABE REALMENTE TU PADRE ACERCA DE DÓNDE VAS POR LA NOCHE?” 

“¿QUÉ SABE REALMENTE TU PADRE ACERCA DE QUÉ HACES EN TU TIEMPO LIBRE?” 

“SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿HABLAS CON TU PADRE ACERCA DE CÓMO TE VA EN LAS DIFERENTES ASIGNATURAS?” 

“SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿NORMALMENTE LE CUENTAS A TU PADRE CÓMO TE FUE EN EL COLEGIO CUANDO LLEGAS A CASA?” 

“SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: SI SALES POR LA NOCHE, CUANDO LLEGAS A CASA, ¿LE CUENTAS A TU PADRE DÓNDE HAS ESTADO O LO QUE 

HAS HECHO ESA NOCHE?” 

“SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿TIENES MUCHOS SECRETOS PARA TU PADRE SOBRE LO QUE HACES EN TU TIEMPO LIBRE?” 

“SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿LE OCULTAS MUCHO A TU PADRE SOBRE LO QUE HACES POR LA NOCHE Y LOS FINES DE SEMANA?” 

“MI PADRE ME AYUDA TANTO COMO NECESITO” 

“MI PADRE ES CARIÑOSO” 

“MI PADRE COMPRENDE MIS PROBLEMAS Y PREOCUPACIONES” 

“MI PADRE CONSIGUE HACERME SENTIR MEJOR CUANDO ESTOY TRISTE” 

“¿CÓMO VALORAS LA RELACIÓN QUE TIENEN TUS PADRES ENTRE ELLOS?” 

“¿CON QUÉ FRECUENCIA SE GRITAN TUS PADRES?” 

“¿CON QUÉ FRECUENCIA SE INSULTAN O CRITICAN TUS PADRES?” 

“¿CON QUÉ FRECUENCIA SE CULPABILIZAN EL UNO AL OTRO TUS PADRES?” 

“¿CON QUÉ FRECUENCIA SE MUESTRAN AFECTO TUS PADRES?” 

“¿CON QUÉ FRECUENCIA CEDEN PARA LLEGAR A ACUERDOS TUS PADRES?” 

“¿CON QUÉ FRECUENCIA TUS PADRES SE ANIMAN EL UNO AL OTRO?” 

“MI FAMILIA INTENTA AYUDARME DE VERDAD” 
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“CONSIGO LA AYUDA EMOCIONAL Y EL APOYO QUE NECESITO DE MI FAMILIA” 

“PUEDO HABLAR DE MIS PROBLEMAS CON MI FAMILIA” 

“MI FAMILIA ESTÁ DISPUESTA A AYUDARME A TOMAR DECISIONES” 

“¿CÓMO ESTÁS DE SATISFECHO/A CON LAS RELACIONES QUE TENÉIS EN TU FAMILIA?” 

“EN MI FAMILIA SE HABLAN LAS COSAS IMPORTANTES” 

“EN MI FAMILIA CUANDO HABLO, ALGUIEN ESCUCHA LO QUE DIGO” 

“EN MI FAMILIA NOS PREGUNTAMOS CUANDO NO NOS ENTENDEMOS LOS UNOS A LOS OTROS” 

“EN MI FAMILIA CUANDO HAY UN MALENTENDIDO, LO HABLAMOS HASTA QUE ESTÁ ACLARADO” 
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10.1 “¿ERES UN HIJO/A ADOPTADO/A?” 
 

10.1.1 “¿ERES UN HIJO/A ADOPTADO/A?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿Eres un hijo/a adoptado/a? 
Sí 12 1,8 1,2 2,6 1,3 0,0 2,1 3,8 

No 642 98,2 98,8 97,4 98,7 100,0 97,9 96,2 
 

10.1.2 “¿ERES UN HIJO/A ADOPTADO/A?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 
¿Eres un hijo/a 
adoptado/a? 

Sí 12 1,8 0,6 0,0 2,5 2,1 2,0 0,0 1,6 5,9 
No 642 98,2 99,4 100,0 97,5 97,9 98,0 100,0 98,4 94,1 
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10.1.3 “¿ERES UN HIJO/A ADOPTADO/A?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD 
ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Eres un hijo/a adoptado/a? 
Sí 12 1,8 1,8 0,0 1,3 2,7 0,9 1,5 2,8 

No 642 98,2 98,2 0,0 98,7 97,3 99,1 98,5 97,2 
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10.2 “¿QUÉ EDAD TENÍAS CUANDO FUISTE ADOPTADO/A?” 
 

10.2.1 “¿QUÉ EDAD TENÍAS CUANDO FUISTE ADOPTADO/A?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total  Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

 ¿Qué edad tenías cuando 

fuiste adoptado/a? 

No soy un hijo/a adoptado 590 97,6 98,4 96,5 97,3 99,2 97,3 96,3 
Menos de un año 4 0,6 0,2 1,2 0,0 0,0 1,4 1,3 
Entre 1 y 2 años 4 0,6 0,2 1,2 1,7 0,0 0,0 0,7 
Entre 2 y 3 años 1 0,2 0,4 0,0 0,0 0,8 0,0 0,0 
Entre 3 y 4 años 1 0,1 0,0 0,2 0,3 0,0 0,0 0,0 
Entre 4 y 5 años 1 0,2 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,7 
Entre 5 y 6 años 1 0,2 0,4 0,0 0,0 0,0 0,9 0,0 
Entre 6 y 7 años 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Entre 7 y 8 años 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Entre 8 y 9 años 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Entre 9 y 10 años 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Entre 10 y 11 años 1 0,1 0,2 0,0 0,3 0,0 0,0 0,0 

Más de 11 años 3 0,4 0,2 0,8 0,3 0,0 0,5 1,0 
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10.2.2 “¿QUÉ EDAD TENÍAS CUANDO FUISTE ADOPTADO/A?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total  Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

 ¿Qué edad tenías 

cuando fuiste 

adoptado/a? 

No soy un hijo/a 
adoptado 

590 97,6 98,0 98,9 97,2 98,8 96,5 100,0 97,3 92,9 

Menos de un año 4 0,6 0,0 0,0 1,0 0,0 0,0 0,0 1,7 3,2 
Entre 1 y 2 años 4 0,6 0,7 0,0 0,0 0,0 2,8 0,0 0,0 1,6 
Entre 2 y 3 años 1 0,2 0,0 1,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Entre 3 y 4 años 1 0,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,7 0,0 0,0 0,0 
Entre 4 y 5 años 1 0,2 0,0 0,0 0,0 1,2 0,0 0,0 0,0 0,0 
Entre 5 y 6 años 1 0,2 0,0 0,0 1,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Entre 6 y 7 años 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Entre 7 y 8 años 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Entre 8 y 9 años 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Entre 9 y 10 años 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Entre 10 y 11 

años 
1 0,1 0,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Más de 11 años 3 0,4 0,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,0 2,4 
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10.2.3 “¿QUÉ EDAD TENÍAS CUANDO FUISTE ADOPTADO/A?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE 
DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 ¿Qué edad tenías 

cuando fuiste 

adoptado/a? 

No soy un hijo/a adoptado 590 97,6 97,6 0,0 98,3 96,1 98,0 98,3 96,6 
Menos de un año 4 0,6 0,6 0,0 0,3 1,3 0,0 0,4 0,8 
Entre 1 y 2 años 4 0,6 0,6 0,0 0,4 1,1 1,0 0,3 1,7 
Entre 2 y 3 años 1 0,2 0,2 0,0 0,0 0,6 0,0 0,0 0,0 
Entre 3 y 4 años 1 0,1 0,1 0,0 0,1 0,0 1,0 0,0 0,0 
Entre 4 y 5 años 1 0,2 0,2 0,0 0,0 0,5 0,0 0,0 0,6 
Entre 5 y 6 años 1 0,2 0,2 0,0 0,3 0,0 0,0 0,7 0,0 
Entre 6 y 7 años 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Entre 7 y 8 años 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Entre 8 y 9 años 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Entre 9 y 10 años 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Entre 10 y 11 años 1 0,1 0,1 0,0 0,1 0,0 0,0 0,3 0,0 

Más de 11 años 3 0,4 0,4 0,0 0,5 0,4 0,0 0,0 0,3 
 

  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 347 

10.3 “NÚMERO DE HERMANOS Y HERMANAS EN EL HOGAR PRINCIPAL” 
 

10.3.1 ÍNDICES DESCRIPTIVOS DE “NÚMERO DE HERMANOS Y HERMANAS EN EL HOGAR PRINCIPAL” 
 

 
Número de hermanos y hermanas 

Media Desviación típica N 
Total Total 1,8 1,4 648 

 Sexo 
Chico 1,5 1,1 372 
Chica 2,0 1,6 276 

Grupo de edad  

11-12 años 1,6 1,2 169 
13-14 años 2,1 1,4 165 
15-16 años 1,5 1,3 153 
17-18 años 1,8 1,6 161 

 Sexo por edad 

Chico Grupo de edad  

11-12 
años 

1,5 1,0 87 

13-14 
años 

1,7 0,8 118 

15-16 
años 

1,3 0,9 77 

17-18 
años 

1,7 1,6 91 

Chica Grupo de edad  

11-12 
años 

1,8 1,3 81 

13-14 
años 

3,3 1,8 47 
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15-16 
años 

1,6 1,6 77 

17-18 
años 

1,9 1,6 70 

Hábitat 
Urbano 1,8 1,4 648 

Rural - - - 

Titularidad 
Público 1,9 1,4 423 
Privado 1,5 1,3 225 

Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Bajo 2,0 1,4 56 
Medio 1,6 1,2 195 

Alto 2,0 1,6 168 
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10.4 “SEÑALA TU SITUACIÓN” 
 

10.4.1 “SEÑALA TU SITUACIÓN” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Señala tu 
situación 

Vivo con mi madre y mi padre 511 77,7 80,4 74,2 83,3 68,4 80,3 78,9 
Vivo la mitad del tiempo con mi madre y la otra mitad con 

mi padre (custodia compartida) 43 6,6 2,7 11,8 3,4 13,9 4,3 4,6 

Vivo con mi madre y su pareja porque mis padres están 
divorciados o separados 11 1,7 1,1 2,6 3,8 0,0 2,5 0,6 

Vivo con mi padre y su pareja porque mis padres están 
divorciados o separados 4 0,6 0,5 0,7 0,3 0,7 1,3 0,0 

Vivo con mis dos madres 1 0,2 0,3 0,0 0,6 0,0 0,0 0,0 
Vivo con mis dos padres 2 0,3 0,5 0,0 0,3 0,0 0,0 0,9 
Vivo sólo con mi madre 66 10,1 12,6 6,6 3,8 16,2 8,6 11,8 
Vivo sólo con mi padre 5 0,8 0,5 1,1 0,9 0,0 1,3 0,9 
Vivo con mis abuelos 2 0,2 0,3 0,2 1,0 0,0 0,0 0,0 

Vivo con mi familia de acogida 1 0,1 0,0 0,2 0,3 0,0 0,0 0,0 
Vivo en un centro de menores 1 0,2 0,0 0,4 0,0 0,0 0,8 0,0 

Ninguna de las opciones anteriores 10 1,6 1,1 2,2 2,2 0,7 0,9 2,3 
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10.4.2 “SEÑALA TU SITUACIÓN” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Señala tu 
situación 

Vivo con mi madre y mi padre 511 77,7 84,2 76,3 85,5 77,7 82,2 48,8 75,1 80,4 
Vivo la mitad del tiempo con mi madre y la 

otra mitad con mi padre (custodia 
compartida) 

43 6,6 4,2 1,0 2,5 3,6 2,6 46,0 6,1 5,9 

Vivo con mi madre y su pareja porque mis 
padres están divorciados o separados 11 1,7 1,9 0,0 3,2 0,0 5,9 0,0 1,9 1,3 

Vivo con mi padre y su pareja porque mis 
padres están divorciados o separados 4 0,6 0,6 1,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,6 0,0 

Vivo con mis dos madres 1 0,2 1,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Vivo con mis dos padres 2 0,3 0,6 0,0 0,0 1,6 0,0 0,0 0,0 0,0 
Vivo sólo con mi madre 66 10,1 4,3 21,6 8,8 12,4 3,3 2,6 8,4 11,1 
Vivo sólo con mi padre 5 0,8 0,6 0,0 0,0 1,6 1,3 0,0 2,6 0,0 
Vivo con mis abuelos 2 0,2 1,2 0,0 0,0 0,0 0,7 0,0 0,0 0,0 

Vivo con mi familia de acogida 1 0,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,6 0,0 0,0 0,0 
Vivo en un centro de menores 1 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,6 0,0 

Ninguna de las opciones anteriores 10 1,6 1,2 0,0 0,0 3,1 3,3 2,6 1,9 1,3 
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10.4.3 “SEÑALA TU SITUACIÓN” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA 
FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Señala tu 
situación 

Vivo con mi madre y mi padre 511 77,7 77,7 0,0 75,6 81,9 81,9 72,5 76,3 
Vivo la mitad del tiempo con mi madre y la otra 

mitad con mi padre (custodia compartida) 43 6,6 6,6 0,0 8,4 3,2 7,0 2,6 14,5 

Vivo con mi madre y su pareja porque mis padres 
están divorciados o separados 11 1,7 1,7 0,0 1,4 2,3 1,8 2,9 1,0 

Vivo con mi padre y su pareja porque mis padres 
están divorciados o separados 4 0,6 0,6 0,0 0,3 1,1 0,0 0,9 0,0 

Vivo con mis dos madres 1 0,2 0,2 0,0 0,2 0,0 0,0 0,0 0,6 
Vivo con mis dos padres 2 0,3 0,3 0,0 0,5 0,0 2,5 0,0 0,0 
Vivo sólo con mi madre 66 10,1 10,1 0,0 10,6 9,2 5,7 15,8 6,4 
Vivo sólo con mi padre 5 0,8 0,8 0,0 1,0 0,3 0,0 1,3 0,3 
Vivo con mis abuelos 2 0,2 0,2 0,0 0,2 0,2 0,0 0,0 0,6 

Vivo con mi familia de acogida 1 0,1 0,1 0,0 0,1 0,0 0,0 0,0 0,3 
Vivo en un centro de menores 1 0,2 0,2 0,0 0,3 0,0 0,0 0,6 0,0 

Ninguna de las opciones anteriores 10 1,6 1,6 0,0 1,4 1,8 1,0 3,3 0,0 
 
  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 352 

10.5 “¿CUÁNTO DE FÁCIL TE RESULTA HABLAR CON TU MADRE SOBRE COSAS QUE 
REALMENTE TE PREOCUPAN?” 

 
10.5.1 “¿CUÁNTO DE FÁCIL TE RESULTA HABLAR CON TU MADRE SOBRE COSAS QUE REALMENTE TE PREOCUPAN?” EN EL TOTAL DE LA 

MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Cuánto de fácil te resulta hablar con tu madre sobre cosas 
que realmente te preocupan? 

Muy fácil 251 43,3 41,5 45,7 44,8 63,1 28,4 37,2 
Fácil 190 32,7 32,5 33,0 35,6 10,6 42,8 40,9 
Difícil 119 20,5 22,3 18,1 15,0 25,4 22,7 19,4 

Muy difícil 20 3,5 3,7 3,3 4,6 0,9 6,1 2,5 
 

  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 353 

10.5.2 “¿CUÁNTO DE FÁCIL TE RESULTA HABLAR CON TU MADRE SOBRE COSAS QUE REALMENTE TE PREOCUPAN?” EN FUNCIÓN DE LAS 
COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Cuánto de fácil te resulta hablar con tu 
madre sobre cosas que realmente te 

preocupan? 

Muy fácil 251 43,3 46,6 60,5 22,6 32,6 43,0 68,3 35,4 42,7 
Fácil 190 32,7 35,0 9,2 44,4 45,3 36,3 13,2 40,8 35,7 
Difícil 119 20,5 13,0 30,3 23,8 20,9 17,1 15,8 21,5 17,5 

Muy difícil 20 3,5 5,5 0,0 9,3 1,2 3,7 2,6 2,3 4,2 
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10.5.3 “¿CUÁNTO DE FÁCIL TE RESULTA HABLAR CON TU MADRE SOBRE COSAS QUE REALMENTE TE PREOCUPAN?” EN FUNCIÓN DEL 
HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Cuánto de fácil te resulta hablar con tu madre 
sobre cosas que realmente te preocupan? 

Muy fácil 251 43,3 43,3 0,0 48,1 34,6 44,4 40,7 45,8 
Fácil 190 32,7 32,7 0,0 28,3 40,7 34,4 29,8 32,1 
Difícil 119 20,5 20,5 0,0 20,5 20,4 19,3 27,3 18,6 

Muy difícil 20 3,5 3,5 0,0 3,1 4,3 2,0 2,2 3,5 
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10.6 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU MADRE ACERCA DE QUIÉNES SON TUS 
AMIGOS/AS?” 

 
10.6.1 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU MADRE ACERCA DE QUIÉNES SON TUS AMIGOS/AS?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL 

SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Qué sabe realmente tu madre acerca de quiénes son 
tus amigos/as? 

Sabe mucho 374 86,4 84,1 89,8 89,0 97,8 73,2 81,4 
Sabe poco 59 13,6 15,9 10,2 11,0 2,2 26,8 18,6 

No sabe nada 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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10.6.2 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU MADRE ACERCA DE QUIÉNES SON TUS AMIGOS/AS?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y 
EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Qué sabe realmente tu madre 
acerca de quiénes son tus amigos/as? 

Sabe mucho 374 86,4 88,7 97,0 66,7 74,1 89,2 100,0 80,0 92,4 
Sabe poco 59 13,6 11,3 3,0 33,3 25,9 10,8 0,0 20,0 7,6 

No sabe nada 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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10.6.3 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU MADRE ACERCA DE QUIÉNES SON TUS AMIGOS/AS?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL 
CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Qué sabe realmente tu madre acerca de 
quiénes son tus amigos/as? 

Sabe mucho 374 86,4 86,4 0,0 86,8 85,3 79,1 86,1 91,6 
Sabe poco 59 13,6 13,6 0,0 13,2 14,7 20,9 13,9 8,4 

No sabe nada 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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10.7 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU MADRE ACERCA DE CÓMO GASTAS TU DINERO?” 
 

10.7.1 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU MADRE ACERCA DE CÓMO GASTAS TU DINERO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO 
Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Qué sabe realmente tu madre acerca de cómo gastas 
tu dinero? 

Sabe mucho 365 84,4 83,2 86,3 80,7 95,5 76,4 83,6 
Sabe poco 55 12,7 13,8 11,1 13,5 3,3 20,4 15,6 

No sabe nada 12 2,8 3,1 2,5 5,7 1,1 3,2 0,9 
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10.7.2 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU MADRE ACERCA DE CÓMO GASTAS TU DINERO?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Qué sabe realmente tu madre 
acerca de cómo gastas tu dinero? 

Sabe mucho 365 84,4 79,1 95,4 68,0 82,0 82,8 95,8 85,2 85,9 
Sabe poco 55 12,7 16,4 3,0 25,8 16,5 10,0 4,2 14,8 14,1 

No sabe nada 12 2,8 4,5 1,5 6,2 1,4 7,2 0,0 0,0 0,0 
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10.7.3 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU MADRE ACERCA DE CÓMO GASTAS TU DINERO?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Qué sabe realmente tu madre acerca de 
cómo gastas tu dinero? 

Sabe mucho 365 84,4 84,4 0,0 87,6 76,7 75,6 87,9 83,5 
Sabe poco 55 12,7 12,7 0,0 10,2 18,9 20,3 10,5 11,4 

No sabe nada 12 2,8 2,8 0,0 2,2 4,4 4,1 1,6 5,1 
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10.8 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU MADRE ACERCA DE DÓNDE ESTÁS DESPUÉS DEL 
COLEGIO O INSTITUTO?” 

 
10.8.1 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU MADRE ACERCA DE DÓNDE ESTÁS DESPUÉS DEL COLEGIO O INSTITUTO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y 

EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 
¿Qué sabe realmente tu madre 
acerca de dónde estás después 

del colegio o instituto? 

Sabe mucho 398 92,9 90,3 96,9 94,4 98,9 84,6 91,2 
Sabe poco 21 5,0 7,3 1,6 2,4 1,1 13,8 5,7 

No sabe nada 9 2,1 2,5 1,5 3,2 0,0 1,6 3,1 
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10.8.2 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU MADRE ACERCA DE DÓNDE ESTÁS DESPUÉS DEL COLEGIO O INSTITUTO?” EN FUNCIÓN DE LAS 
COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 
¿Qué sabe realmente tu madre acerca 
de dónde estás después del colegio o 

instituto? 

Sabe mucho 398 92,9 92,6 98,5 72,1 89,0 96,5 100,0 98,1 94,6 
Sabe poco 21 5,0 3,7 1,5 24,8 7,4 0,9 0,0 1,9 3,3 

No sabe nada 9 2,1 3,7 0,0 3,1 3,7 2,6 0,0 0,0 2,2 
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10.8.3 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU MADRE ACERCA DE DÓNDE ESTÁS DESPUÉS DEL COLEGIO O INSTITUTO?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, 
TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Qué sabe realmente tu madre acerca de dónde 
estás después del colegio o instituto? 

Sabe mucho 398 92,9 92,9 0,0 92,5 94,1 84,4 92,8 93,4 
Sabe poco 21 5,0 5,0 0,0 5,4 4,0 15,6 4,8 3,5 

No sabe nada 9 2,1 2,1 0,0 2,1 2,0 0,0 2,4 3,0 
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10.9 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU MADRE ACERCA DE DÓNDE VAS POR LA NOCHE?” 
 

10.9.1 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU MADRE ACERCA DE DÓNDE VAS POR LA NOCHE?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO 
Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Qué sabe realmente tu madre acerca de dónde vas 
por la noche? 

Sabe mucho 338 83,0 82,5 83,8 89,7 97,2 62,3 78,8 
Sabe poco 53 13,0 13,2 12,8 4,8 1,4 29,8 19,9 

No sabe nada 16 3,9 4,3 3,4 5,4 1,4 7,9 1,3 
 

  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 365 

10.9.2 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU MADRE ACERCA DE DÓNDE VAS POR LA NOCHE?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y 
EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Qué sabe realmente tu madre 
acerca de dónde vas por la noche? 

Sabe mucho 338 83,0 89,6 97,9 61,8 74,1 89,9 95,8 62,8 85,9 
Sabe poco 53 13,0 5,1 0,0 28,9 23,7 4,5 4,2 30,7 14,1 

No sabe nada 16 3,9 5,3 2,1 9,3 2,2 5,6 0,0 6,5 0,0 
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10.9.3 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU MADRE ACERCA DE DÓNDE VAS POR LA NOCHE?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Qué sabe realmente tu madre acerca de 
dónde vas por la noche? 

Sabe mucho 338 83,0 83,0 0,0 84,1 80,6 84,6 86,4 84,8 
Sabe poco 53 13,0 13,0 0,0 12,1 15,2 12,6 9,7 11,0 

No sabe nada 16 3,9 3,9 0,0 3,8 4,1 2,8 3,9 4,2 
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10.10 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU MADRE ACERCA DE QUÉ HACES EN TU TIEMPO 
LIBRE?” 
 

10.10.1 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU MADRE ACERCA DE QUÉ HACES EN TU TIEMPO LIBRE?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN 
DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Qué sabe realmente tu madre acerca de qué haces en 
tu tiempo libre? 

Sabe mucho 330 76,9 77,0 76,6 82,7 95,5 48,0 71,9 
Sabe poco 82 19,0 19,8 18,0 13,6 3,4 45,3 22,5 

No sabe nada 18 4,1 3,2 5,4 3,7 1,1 6,7 5,6 
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10.10.2 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU MADRE ACERCA DE QUÉ HACES EN TU TIEMPO LIBRE?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO 
Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 
¿Qué sabe realmente tu madre 

acerca de qué haces en tu tiempo 
libre? 

Sabe mucho 330 76,9 80,2 96,9 51,6 65,5 85,6 91,6 44,3 81,6 
Sabe poco 82 19,0 15,3 3,1 45,3 28,8 11,6 4,2 45,2 13,0 

No sabe nada 18 4,1 4,5 0,0 3,1 5,8 2,7 4,2 10,6 5,4 
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10.10.3 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU MADRE ACERCA DE QUÉ HACES EN TU TIEMPO LIBRE?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL 
CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Qué sabe realmente tu madre acerca de qué 
haces en tu tiempo libre? 

Sabe mucho 330 76,9 76,9 0,0 80,4 68,4 80,2 80,8 83,9 
Sabe poco 82 19,0 19,0 0,0 15,9 26,6 19,8 16,7 14,0 

No sabe nada 18 4,1 4,1 0,0 3,7 5,0 0,0 2,4 2,1 
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10.11 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿HABLAS CON TU MADRE ACERCA DE CÓMO 
TE VA EN LAS DIFERENTES ASIGNATURAS?” 

 
10.11.1 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿HABLAS CON TU MADRE ACERCA DE CÓMO TE VA EN LAS DIFERENTES ASIGNATURAS?” EN EL 

TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Señala con qué frecuencia: ¿Hablas con tu madre acerca 
de cómo te va en las diferentes asignaturas? 

Muy a menudo 247 57,0 53,4 62,3 67,1 70,0 48,2 38,1 
Bastante a menudo 110 25,4 27,3 22,5 20,0 24,4 30,2 29,4 

Ocasionalmente 53 12,2 12,4 11,8 8,9 2,2 13,2 25,1 
Rara vez 15 3,5 4,3 2,4 2,0 2,2 4,3 6,1 

Nada 9 2,0 2,6 1,0 2,0 1,1 4,1 1,3 
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10.11.2 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿HABLAS CON TU MADRE ACERCA DE CÓMO TE VA EN LAS DIFERENTES ASIGNATURAS?” EN 
FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Señala con qué frecuencia: ¿Hablas con 
tu madre acerca de cómo te va en las 

diferentes asignaturas? 

Muy a menudo 247 57,0 66,4 63,6 40,9 34,5 68,1 87,5 55,8 43,5 
Bastante a menudo 110 25,4 18,2 31,8 28,9 30,9 22,1 4,2 31,6 27,2 

Ocasionalmente 53 12,2 8,8 3,0 17,3 24,5 9,0 0,0 8,9 26,1 
Rara vez 15 3,5 3,7 1,5 4,9 7,9 0,0 4,2 3,8 3,3 

Nada 9 2,0 2,9 0,0 8,0 2,2 0,9 4,2 0,0 0,0 
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10.11.3 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿HABLAS CON TU MADRE ACERCA DE CÓMO TE VA EN LAS DIFERENTES ASIGNATURAS?” EN 
FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Señala con qué frecuencia: ¿Hablas con tu 
madre acerca de cómo te va en las diferentes 

asignaturas? 

Muy a menudo 247 57,0 57,0 0,0 58,2 54,0 51,8 50,3 63,8 
Bastante a menudo 110 25,4 25,4 0,0 26,1 23,7 20,4 34,4 20,9 

Ocasionalmente 53 12,2 12,2 0,0 11,1 14,6 16,6 12,6 10,8 
Rara vez 15 3,5 3,5 0,0 2,6 5,7 6,8 2,4 2,3 

Nada 9 2,0 2,0 0,0 2,0 2,0 4,5 0,4 2,2 
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10.12 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿NORMALMENTE LE CUENTAS A TU MADRE 
CÓMO TE FUE EN EL COLEGIO CUANDO LLEGAS A CASA? 

 
10.12.1 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿NORMALMENTE LE CUENTAS A TU MADRE CÓMO TE FUE EN EL COLEGIO CUANDO LLEGAS A 

CASA?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Señala con qué frecuencia: ¿Normalmente le cuentas a tu 
madre cómo te fue en el colegio cuando llegas a casa? 

Muy a menudo 242 56,1 53,5 60,0 63,2 90,0 39,5 25,8 
Bastante a menudo 73 16,9 12,5 23,5 19,3 1,1 20,3 27,1 

Ocasionalmente 68 15,7 20,1 9,2 9,7 6,7 21,4 28,0 
Rara vez 38 8,7 9,9 7,0 6,2 2,2 11,6 16,2 

Nada 11 2,6 4,1 0,3 1,6 0,0 7,3 3,1 
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10.12.2 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿NORMALMENTE LE CUENTAS A TU MADRE CÓMO TE FUE EN EL COLEGIO CUANDO LLEGAS A 
CASA?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Señala con qué frecuencia: ¿Normalmente 
le cuentas a tu madre cómo te fue en el 

colegio cuando llegas a casa? 

Muy a menudo 242 56,1 59,9 89,3 21,4 23,0 67,1 91,6 58,5 30,0 
Bastante a menudo 73 16,9 19,9 1,5 16,5 15,1 18,6 0,0 24,2 45,5 

Ocasionalmente 68 15,7 10,5 7,6 32,0 38,1 8,8 4,2 10,2 12,2 
Rara vez 38 8,7 7,5 1,5 16,0 18,7 4,5 4,2 7,0 12,2 

Nada 11 2,6 2,2 0,0 14,2 5,0 0,9 0,0 0,0 0,0 
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10.12.3 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿NORMALMENTE LE CUENTAS A TU MADRE CÓMO TE FUE EN EL COLEGIO CUANDO LLEGAS A 
CASA?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR 
ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Señala con qué frecuencia: ¿Normalmente le 
cuentas a tu madre cómo te fue en el colegio 

cuando llegas a casa? 

Muy a menudo 242 56,1 56,1 0,0 61,5 43,0 50,7 62,5 57,0 
Bastante a menudo 73 16,9 16,9 0,0 14,4 22,7 12,8 15,3 14,6 

Ocasionalmente 68 15,7 15,7 0,0 14,3 19,2 18,8 13,6 19,3 
Rara vez 38 8,7 8,7 0,0 7,4 12,0 11,5 7,0 6,5 

Nada 11 2,6 2,6 0,0 2,4 3,0 6,3 1,6 2,6 
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10.13 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: SI SALES POR LA NOCHE, CUANDO LLEGAS A 
CASA, ¿LE CUENTAS A TU MADRE DÓNDE HAS ESTADO O LO QUE HAS HECHO 

ESA NOCHE?” 
 

10.13.1 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: SI SALES POR LA NOCHE, CUANDO LLEGAS A CASA, ¿LE CUENTAS A TU MADRE DÓNDE HAS ESTADO 
O LO QUE HAS HECHO ESA NOCHE?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Señala con qué frecuencia: Si sales por la noche, cuando 
llegas a casa, ¿le cuentas a tu madre dónde has estado o lo 

que has hecho esa noche? 

Muy a menudo 212 52,0 49,5 55,3 63,7 88,8 25,4 28,1 
Bastante a menudo 76 18,5 17,1 20,6 13,3 4,2 23,4 32,5 

Ocasionalmente 43 10,6 13,8 6,3 5,4 1,4 20,7 16,9 
Rara vez 43 10,5 10,4 10,8 3,4 1,4 20,4 19,0 

Nada 34 8,3 9,2 7,1 14,2 4,2 10,0 3,5 
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10.13.2 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: SI SALES POR LA NOCHE, CUANDO LLEGAS A CASA, ¿LE CUENTAS A TU MADRE DÓNDE HAS ESTADO 
O LO QUE HAS HECHO ESA NOCHE?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Señala con qué frecuencia: Si sales por la 
noche, cuando llegas a casa, ¿le cuentas a 
tu madre dónde has estado o lo que has 

hecho esa noche? 

Muy a menudo 212 52,0 62,8 87,5 19,1 20,9 64,8 91,6 32,1 39,1 
Bastante a menudo 76 18,5 12,8 4,2 26,3 27,3 13,8 4,2 20,5 40,2 

Ocasionalmente 43 10,6 6,8 2,1 28,9 22,3 3,8 0,0 12,1 8,7 
Rara vez 43 10,5 2,3 2,1 14,2 23,8 4,6 0,0 27,0 11,9 

Nada 34 8,3 15,2 4,2 11,6 5,8 13,0 4,2 8,4 0,0 
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10.13.3 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: SI SALES POR LA NOCHE, CUANDO LLEGAS A CASA, ¿LE CUENTAS A TU MADRE DÓNDE HAS ESTADO 
O LO QUE HAS HECHO ESA NOCHE?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE 
CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Señala con qué frecuencia: Si sales por la noche, 
cuando llegas a casa, ¿le cuentas a tu madre 

dónde has estado o lo que has hecho esa noche? 

Muy a menudo 212 52,0 52,0 0,0 57,5 39,5 51,7 56,3 56,6 
Bastante a menudo 76 18,5 18,5 0,0 17,0 22,0 20,0 17,6 16,1 

Ocasionalmente 43 10,6 10,6 0,0 8,9 14,7 5,2 9,3 10,6 
Rara vez 43 10,5 10,5 0,0 10,3 11,1 14,5 9,3 5,8 

Nada 34 8,3 8,3 0,0 6,3 12,8 8,7 7,5 11,0 
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10.14 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿TIENES MUCHOS SECRETOS PARA TU 
MADRE SOBRE LO QUE HACES EN TU TIEMPO LIBRE?” 

 
10.14.1 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿TIENES MUCHOS SECRETOS PARA TU MADRE SOBRE LO QUE HACES EN TU TIEMPO LIBRE?” EN EL 

TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Señala con qué frecuencia: ¿Tienes muchos secretos 
para tu madre sobre lo que haces en tu tiempo libre? 

Muy a menudo 76 17,6 19,6 14,6 15,8 27,0 15,4 12,1 
Bastante a menudo 36 8,4 6,8 10,8 7,4 0,0 10,0 16,4 

Ocasionalmente 40 9,4 8,3 11,0 2,8 2,3 23,9 13,8 
Rara vez 105 24,4 16,2 36,9 11,4 22,5 34,5 34,6 

Nada 173 40,3 49,1 26,8 62,5 48,3 16,2 22,9 
 

  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 380 

10.14.2 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿TIENES MUCHOS SECRETOS PARA TU MADRE SOBRE LO QUE HACES EN TU TIEMPO LIBRE?” EN 
FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Señala con qué frecuencia: ¿Tienes 
muchos secretos para tu madre sobre lo 

que haces en tu tiempo libre? 

Muy a menudo 76 17,6 13,4 33,3 20,4 9,4 18,7 8,7 10,2 16,3 
Bastante a menudo 36 8,4 6,8 0,0 4,9 15,8 8,1 0,0 15,4 17,4 

Ocasionalmente 40 9,4 3,7 3,0 14,7 15,8 1,8 0,0 33,5 10,9 
Rara vez 105 24,4 8,3 3,0 36,9 28,0 15,1 78,2 32,1 44,6 

Nada 173 40,3 67,8 60,6 23,2 31,0 56,3 13,1 8,9 10,9 
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10.14.3 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿TIENES MUCHOS SECRETOS PARA TU MADRE SOBRE LO QUE HACES EN TU TIEMPO LIBRE?” EN 
FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Señala con qué frecuencia: ¿Tienes muchos 
secretos para tu madre sobre lo que haces en 

tu tiempo libre? 

Muy a menudo 76 17,6 17,6 0,0 17,9 16,8 16,7 8,2 11,0 
Bastante a menudo 36 8,4 8,4 0,0 7,2 11,3 15,9 6,0 9,5 

Ocasionalmente 40 9,4 9,4 0,0 8,2 12,2 18,7 8,3 9,7 
Rara vez 105 24,4 24,4 0,0 25,5 21,7 24,3 15,8 32,2 

Nada 173 40,3 40,3 0,0 41,2 38,0 24,4 61,8 37,6 
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10.15 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿LE OCULTAS MUCHO A TU MADRE SOBRE 
LO QUE HACES POR LA NOCHE Y LOS FINES DE SEMANA?” 

 
10.15.1 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿LE OCULTAS MUCHO A TU MADRE SOBRE LO QUE HACES POR LA NOCHE Y LOS FINES DE 

SEMANA?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Señala con qué frecuencia: ¿Le ocultas mucho a tu madre 
sobre lo que haces por la noche y los fines de semana? 

Muy a menudo 44 10,9 10,9 10,8 15,7 5,6 12,0 8,7 
Bastante a menudo 23 5,6 6,8 4,0 4,2 0,0 10,0 8,7 

Ocasionalmente 47 11,6 15,6 6,2 4,5 25,0 14,1 7,8 
Rara vez 84 20,7 26,6 12,5 2,9 26,4 31,6 29,4 

Nada 209 51,1 40,1 66,4 72,7 43,1 32,3 45,5 
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10.15.2 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿LE OCULTAS MUCHO A TU MADRE SOBRE LO QUE HACES POR LA NOCHE Y LOS FINES DE 
SEMANA?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Señala con qué frecuencia: ¿Le ocultas 
mucho a tu madre sobre lo que haces por 

la noche y los fines de semana? 

Muy a menudo 44 10,9 16,8 6,3 12,4 7,9 14,4 4,2 11,6 9,8 
Bastante a menudo 23 5,6 3,8 0,0 12,9 12,2 4,6 0,0 7,0 3,3 

Ocasionalmente 47 11,6 7,5 37,5 9,8 8,6 1,0 0,0 18,6 6,5 
Rara vez 84 20,7 1,5 39,5 36,9 36,0 4,6 0,0 26,1 19,6 

Nada 209 51,1 70,4 16,7 28,1 35,3 75,4 95,8 36,7 60,9 
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10.15.3 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿LE OCULTAS MUCHO A TU MADRE SOBRE LO QUE HACES POR LA NOCHE Y LOS FINES DE 
SEMANA?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR 
ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Señala con qué frecuencia: ¿Le ocultas mucho a 
tu madre sobre lo que haces por la noche y los 

fines de semana? 

Muy a menudo 44 10,9 10,9 0,0 9,8 13,4 11,8 8,8 10,3 
Bastante a menudo 23 5,6 5,6 0,0 4,8 7,6 0,0 4,3 4,8 

Ocasionalmente 47 11,6 11,6 0,0 12,9 8,8 3,3 24,0 7,3 
Rara vez 84 20,7 20,7 0,0 20,6 21,0 17,5 10,4 16,1 

Nada 209 51,1 51,1 0,0 52,0 49,2 67,5 52,5 61,5 
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10.16 “MI MADRE ME AYUDA TANTO COMO NECESITO” 
 

10.16.1 “MI MADRE ME AYUDA TANTO COMO NECESITO” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total  Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

 Mi madre me ayuda tanto como 

necesito 

Casi siempre 510 87,0 86,9 87,0 92,9 97,4 75,5 82,1 
Algunas veces 68 11,6 12,5 10,4 7,1 1,7 20,8 16,7 

Nunca 8 1,4 0,6 2,5 0,0 0,9 3,7 1,3 
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10.16.2 “MI MADRE ME AYUDA TANTO COMO NECESITO” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total  Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

 Mi madre me ayuda 

tanto como necesito 

Casi siempre 510 87,0 94,0 100,0 70,3 80,8 91,7 92,1 81,9 83,6 
Algunas veces 68 11,6 6,0 0,0 27,1 19,2 8,3 5,3 13,0 13,7 

Nunca 8 1,4 0,0 0,0 2,6 0,0 0,0 2,6 5,1 2,7 
 

  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 387 

10.16.3 “MI MADRE ME AYUDA TANTO COMO NECESITO” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE 
CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 Mi madre me ayuda tanto 

como necesito 

Casi siempre 510 87,0 87,0 0,0 88,2 84,9 82,0 89,2 88,7 
Algunas veces 68 11,6 11,6 0,0 10,8 13,0 18,0 10,1 9,2 

Nunca 8 1,4 1,4 0,0 1,0 2,2 0,0 0,7 2,1 
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10.17 “MI MADRE ES CARIÑOSA” 
 

10.17.1 “MI MADRE ES CARIÑOSA” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total  Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

 Mi madre es cariñosa 

Casi siempre 494 84,1 86,9 80,5 91,8 95,6 75,2 74,2 
Algunas veces 86 14,6 11,8 18,3 8,2 4,4 21,5 23,9 

Nunca 8 1,3 1,3 1,3 0,0 0,0 3,3 1,9 
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10.17.2 “MI MADRE ES CARIÑOSA” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total  Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

 Mi madre es 

cariñosa 

Casi siempre 494 84,1 91,9 97,4 81,2 75,6 91,7 92,1 67,8 72,6 
Algunas veces 86 14,6 8,1 2,6 16,9 20,9 8,3 7,9 27,1 27,4 

Nunca 8 1,3 0,0 0,0 1,9 3,5 0,0 0,0 5,1 0,0 
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10.17.3 “MI MADRE ES CARIÑOSA” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD 
ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 Mi madre es cariñosa 

Casi siempre 494 84,1 84,1 0,0 85,8 81,2 80,8 85,6 84,7 
Algunas veces 86 14,6 14,6 0,0 12,8 17,8 19,2 13,7 12,4 

Nunca 8 1,3 1,3 0,0 1,4 1,0 0,0 0,7 3,0 
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10.18 “MI MADRE COMPRENDE MIS PROBLEMAS Y PREOCUPACIONES” 
 

10.18.1 “MI MADRE COMPRENDE MIS PROBLEMAS Y PREOCUPACIONES” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA 
EDAD 

 

 

Total  Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

 Mi madre comprende mis problemas y 

preocupaciones 

Casi siempre 409 69,8 72,1 66,7 83,5 88,7 47,7 59,0 
Algunas veces 153 26,2 24,1 28,9 14,8 9,6 44,3 36,2 

Nunca 24 4,0 3,8 4,4 1,8 1,7 8,0 4,8 
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10.18.2 “MI MADRE COMPRENDE MIS PROBLEMAS Y PREOCUPACIONES” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total  Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 
 Mi madre comprende mis 

problemas y 

preocupaciones 

Casi siempre 409 69,8 83,9 96,1 45,5 58,0 82,9 73,6 50,3 60,3 
Algunas veces 153 26,2 14,8 3,9 45,2 36,7 14,8 21,1 43,2 35,6 

Nunca 24 4,0 1,3 0,0 9,3 5,3 2,3 5,3 6,5 4,1 
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10.18.3 “MI MADRE COMPRENDE MIS PROBLEMAS Y PREOCUPACIONES” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO 
Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 Mi madre comprende mis 

problemas y preocupaciones 

Casi siempre 409 69,8 69,8 0,0 71,8 66,2 65,7 72,7 69,2 
Algunas veces 153 26,2 26,2 0,0 25,0 28,3 33,3 23,6 27,1 

Nunca 24 4,0 4,0 0,0 3,2 5,5 1,0 3,6 3,8 
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10.19 “MI MADRE CONSIGUE HACERME SENTIR MEJOR CUANDO ESTOY TRISTE 
 

10.19.1 “MI MADRE CONSIGUE HACERME SENTIR MEJOR CUANDO ESTOY TRISTE” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y 
DE LA EDAD 

 

 

Total  Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

 Mi madre consigue hacerme sentir mejor 

cuando estoy triste 

Casi siempre 434 74,2 72,7 76,2 88,6 91,3 59,0 58,1 
Algunas veces 118 20,2 21,2 18,8 9,6 7,9 30,3 32,7 

Nunca 33 5,6 6,1 5,1 1,8 0,9 10,7 9,2 
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10.19.2 “MI MADRE CONSIGUE HACERME SENTIR MEJOR CUANDO ESTOY TRISTE” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total  Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 
 Mi madre consigue 

hacerme sentir mejor 

cuando estoy triste 

Casi siempre 434 74,2 84,4 92,2 59,4 51,5 93,2 89,4 58,5 65,8 
Algunas veces 118 20,2 13,5 7,8 29,7 36,1 5,3 7,9 31,1 28,8 

Nunca 33 5,6 2,1 0,0 10,9 12,4 1,5 2,6 10,5 5,5 
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10.19.3 “MI MADRE CONSIGUE HACERME SENTIR MEJOR CUANDO ESTOY TRISTE” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 Mi madre consigue hacerme 

sentir mejor cuando estoy triste 

Casi siempre 434 74,2 74,2 0,0 76,9 69,5 64,0 76,3 76,9 
Algunas veces 118 20,2 20,2 0,0 17,5 24,9 31,3 17,5 18,0 

Nunca 33 5,6 5,6 0,0 5,6 5,6 4,7 6,2 5,1 
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10.20 “¿CUÁNTO DE FÁCIL TE RESULTA HABLAR CON TU PADRE SOBRE COSAS QUE 
REALMENTE TE PREOCUPAN?” 

 
10.20.1 “¿CUÁNTO DE FÁCIL TE RESULTA HABLAR CON TU PADRE SOBRE COSAS QUE REALMENTE TE PREOCUPAN?” EN EL TOTAL DE LA 

MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Cuánto de fácil te resulta hablar con tu padre sobre cosas que 
realmente te preocupan? 

Muy fácil 137 26,5 32,5 19,0 40,7 34,0 13,9 16,8 
Fácil 181 35,0 30,6 40,6 40,0 24,4 33,5 40,1 
Difícil 150 29,0 30,5 27,2 12,1 35,1 38,4 33,0 

Muy difícil 49 9,5 6,4 13,3 7,1 6,4 14,3 10,0 
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10.20.2 “¿CUÁNTO DE FÁCIL TE RESULTA HABLAR CON TU PADRE SOBRE COSAS QUE REALMENTE TE PREOCUPAN?” EN FUNCIÓN DE LAS 
COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Cuánto de fácil te resulta hablar con tu 
padre sobre cosas que realmente te 

preocupan? 

Muy fácil 137 26,5 47,5 47,4 17,7 16,9 33,1 13,5 9,5 16,8 
Fácil 181 35,0 37,6 5,3 34,3 43,5 42,8 53,9 32,5 36,0 
Difícil 150 29,0 9,3 47,4 34,8 32,5 15,3 16,3 42,4 33,6 

Muy difícil 49 9,5 5,6 0,0 13,2 7,1 8,9 16,3 15,6 13,6 
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10.20.3 “¿CUÁNTO DE FÁCIL TE RESULTA HABLAR CON TU PADRE SOBRE COSAS QUE REALMENTE TE PREOCUPAN?” EN FUNCIÓN DEL 
HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Cuánto de fácil te resulta hablar con tu padre sobre 
cosas que realmente te preocupan? 

Muy fácil 137 26,5 26,5 0,0 24,8 29,4 27,9 19,4 25,1 
Fácil 181 35,0 35,0 0,0 37,3 31,0 21,2 39,6 47,1 
Difícil 150 29,0 29,0 0,0 29,5 28,2 42,1 34,3 17,3 

Muy difícil 49 9,5 9,5 0,0 8,4 11,4 8,9 6,6 10,6 
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10.21 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU PADRE ACERCA DE QUIÉNES SON TUS 
AMIGOS/AS?” 

 
10.21.1 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU PADRE ACERCA DE QUIÉNES SON TUS AMIGOS/AS?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL 

SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Qué sabe realmente tu padre acerca de quiénes son 
tus amigos/as? 

Sabe mucho 251 66,3 76,3 52,3 78,5 70,0 61,2 51,2 
Sabe poco 119 31,6 21,6 45,4 20,1 28,6 33,4 47,3 

No sabe nada 8 2,1 2,0 2,3 1,3 1,4 5,4 1,5 
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10.21.2 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU PADRE ACERCA DE QUIÉNES SON TUS AMIGOS/AS?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y 
EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Qué sabe realmente tu padre acerca 
de quiénes son tus amigos/as? 

Sabe mucho 251 66,3 85,3 97,8 67,8 50,8 69,9 16,7 54,5 51,8 
Sabe poco 119 31,6 13,9 0,0 28,6 46,8 28,1 83,3 38,2 48,2 

No sabe nada 8 2,1 0,8 2,2 3,6 2,4 2,0 0,0 7,3 0,0 
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10.21.3 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU PADRE ACERCA DE QUIÉNES SON TUS AMIGOS/AS?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL 
CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Qué sabe realmente tu padre acerca de 
quiénes son tus amigos/as? 

Sabe mucho 251 66,3 66,3 0,0 63,2 73,4 46,6 73,8 61,4 
Sabe poco 119 31,6 31,6 0,0 34,8 24,0 48,4 23,0 38,0 

No sabe nada 8 2,1 2,1 0,0 2,0 2,5 4,9 3,3 0,5 
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10.22 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU PADRE ACERCA DE CÓMO GASTAS TU DINERO?” 
 

10.22.1 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU PADRE ACERCA DE CÓMO GASTAS TU DINERO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO 
Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Qué sabe realmente tu padre acerca de cómo gastas 
tu dinero? 

Sabe mucho 259 68,7 76,3 58,3 78,5 67,1 58,1 65,4 
Sabe poco 93 24,7 17,8 34,4 14,9 30,0 32,9 26,8 

No sabe nada 24 6,5 5,9 7,4 6,6 2,9 9,0 7,8 
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10.22.2 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU PADRE ACERCA DE CÓMO GASTAS TU DINERO?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y 
EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Qué sabe realmente tu padre 
acerca de cómo gastas tu dinero? 

Sabe mucho 259 68,7 82,5 95,6 61,6 59,7 73,5 12,5 54,5 74,1 
Sabe poco 93 24,7 15,1 4,4 24,1 29,9 14,7 79,1 41,8 22,2 

No sabe nada 24 6,5 2,4 0,0 14,3 10,5 11,8 8,4 3,6 3,7 
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10.22.3 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU PADRE ACERCA DE CÓMO GASTAS TU DINERO?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y LA CAPACIDAD ADQUISITIVA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Qué sabe realmente tu padre acerca de cómo 
gastas tu dinero? 

Sabe mucho 259 68,7 68,7 0,0 67,5 71,7 59,1 75,5 59,4 
Sabe poco 93 24,7 24,7 0,0 25,9 22,0 33,0 20,4 35,4 

No sabe nada 24 6,5 6,5 0,0 6,6 6,3 7,9 4,2 5,2 
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10.23 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU PADRE ACERCA DE DÓNDE ESTÁS DESPUÉS DEL 
COLEGIO O INSTITUTO?” 

 
10.23.1 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU PADRE ACERCA DE DÓNDE ESTÁS DESPUÉS DEL COLEGIO O INSTITUTO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA 

Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Qué sabe realmente tu padre acerca de dónde estás 
después del colegio o instituto? 

Sabe mucho 308 81,6 81,8 81,4 89,2 95,7 69,8 68,3 
Sabe poco 53 14,0 13,8 14,2 7,3 1,4 26,6 24,4 

No sabe nada 17 4,4 4,4 4,4 3,5 2,9 3,6 7,3 
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10.23.2 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU PADRE ACERCA DE DÓNDE ESTÁS DESPUÉS DEL COLEGIO O INSTITUTO?” EN FUNCIÓN DE LAS 
COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 
¿Qué sabe realmente tu padre acerca de 

dónde estás después del colegio o 
instituto? 

Sabe mucho 308 81,6 88,4 97,8 65,7 68,5 90,3 91,6 73,9 67,9 
Sabe poco 53 14,0 7,6 2,2 27,1 24,2 6,8 0,0 26,1 24,7 

No sabe nada 17 4,4 3,9 0,0 7,2 7,3 2,9 8,4 0,0 7,4 
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10.23.3 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU PADRE ACERCA DE DÓNDE ESTÁS DESPUÉS DEL COLEGIO O INSTITUTO?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, 
TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Qué sabe realmente tu padre acerca de dónde 
estás después del colegio o instituto? 

Sabe mucho 308 81,6 81,6 0,0 79,9 85,6 62,9 83,1 88,5 
Sabe poco 53 14,0 14,0 0,0 15,6 10,3 35,5 11,1 8,2 

No sabe nada 17 4,4 4,4 0,0 4,5 4,1 1,5 5,8 3,3 
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10.24 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU PADRE ACERCA DE DÓNDE VAS POR LA NOCHE?” 
 

10.24.1 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU PADRE ACERCA DE DÓNDE VAS POR LA NOCHE?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL 
SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Qué sabe realmente tu padre acerca de dónde vas por 
la noche? 

Sabe mucho 265 71,0 69,8 72,7 80,5 94,2 54,7 51,2 
Sabe poco 82 21,9 24,2 18,6 12,8 1,5 35,2 41,0 

No sabe nada 26 7,1 6,0 8,7 6,7 4,4 10,1 7,8 
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10.24.2 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU PADRE ACERCA DE DÓNDE VAS POR LA NOCHE?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y 
EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Qué sabe realmente tu padre 
acerca de dónde vas por la noche? 

Sabe mucho 265 71,0 80,5 95,5 56,5 41,9 80,5 91,6 53,0 65,4 
Sabe poco 82 21,9 14,8 2,2 32,8 50,0 10,2 0,0 37,6 27,1 

No sabe nada 26 7,1 4,7 2,2 10,7 8,1 9,3 8,4 9,4 7,4 
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10.24.3 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU PADRE ACERCA DE DÓNDE VAS POR LA NOCHE?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Qué sabe realmente tu padre acerca de 
dónde vas por la noche? 

Sabe mucho 265 71,0 71,0 0,0 71,9 69,1 53,9 76,3 72,2 
Sabe poco 82 21,9 21,9 0,0 21,9 21,8 38,9 16,1 24,1 

No sabe nada 26 7,1 7,1 0,0 6,2 9,1 7,2 7,6 3,7 
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10.25 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU PADRE ACERCA DE QUÉ HACES EN TU TIEMPO 
LIBRE?” 
 

10.25.1 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU PADRE ACERCA DE QUÉ HACES EN TU TIEMPO LIBRE?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL 
SEXO Y DE LA EDAD 

 

 
 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Qué sabe realmente tu padre acerca de qué haces en 
tu tiempo libre? 

Sabe mucho 255 67,8 70,5 64,1 79,5 94,2 37,6 51,7 
Sabe poco 95 25,2 23,2 28,1 14,4 2,9 49,4 41,0 

No sabe nada 26 7,0 6,4 7,8 6,1 2,9 12,9 7,3 
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10.25.2 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU PADRE ACERCA DE QUÉ HACES EN TU TIEMPO LIBRE?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO 
Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Qué sabe realmente tu padre acerca 
de qué haces en tu tiempo libre? 

Sabe mucho 255 67,8 85,1 95,5 41,6 47,6 72,6 91,6 33,6 58,0 
Sabe poco 95 25,2 8,7 4,5 47,6 42,7 21,5 0,0 51,3 38,3 

No sabe nada 26 7,0 6,3 0,0 10,7 9,7 5,9 8,4 15,2 3,7 
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10.25.3 “¿QUÉ SABE REALMENTE TU PADRE ACERCA DE QUÉ HACES EN TU TIEMPO LIBRE?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL 
CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Qué sabe realmente tu padre acerca de qué 
haces en tu tiempo libre? 

Sabe mucho 255 67,8 67,8 0,0 70,0 62,6 48,2 75,2 74,9 
Sabe poco 95 25,2 25,2 0,0 23,9 28,4 46,2 18,5 22,4 

No sabe nada 26 7,0 7,0 0,0 6,1 9,0 5,5 6,4 2,7 
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10.26 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿HABLAS CON TU PADRE ACERCA DE CÓMO 
TE VA EN LAS DIFERENTES ASIGNATURAS?” 

 
10.26.1 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿HABLAS CON TU PADRE ACERCA DE CÓMO TE VA EN LAS DIFERENTES ASIGNATURAS?” EN EL 

TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Señala con qué frecuencia: ¿Hablas con tu padre acerca 
de cómo te va en las diferentes asignaturas? 

Muy a menudo 224 59,3 59,5 59,0 71,3 90,0 45,6 26,7 
Bastante a menudo 73 19,4 16,1 24,2 15,8 5,7 22,8 33,7 

Ocasionalmente 35 9,2 9,6 8,7 6,4 1,4 16,1 14,8 
Rara vez 33 8,6 11,2 5,0 4,7 1,4 10,1 18,8 

Nada 13 3,4 3,6 3,2 1,7 1,4 5,4 5,9 
 

  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 416 

10.26.2 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿HABLAS CON TU PADRE ACERCA DE CÓMO TE VA EN LAS DIFERENTES ASIGNATURAS?” EN 
FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Señala con qué frecuencia: ¿Hablas con 
tu padre acerca de cómo te va en las 

diferentes asignaturas? 

Muy a menudo 224 59,3 73,6 89,1 43,1 25,0 68,4 91,6 48,2 29,5 
Bastante a menudo 73 19,4 13,2 8,7 16,9 25,8 19,1 0,0 28,8 46,2 

Ocasionalmente 35 9,2 6,9 2,2 12,8 17,7 5,8 0,0 19,4 10,3 
Rara vez 33 8,6 4,7 0,0 20,0 24,2 4,8 4,2 0,0 10,3 

Nada 13 3,4 1,6 0,0 7,2 7,3 1,9 4,2 3,6 3,8 
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10.26.3 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿HABLAS CON TU PADRE ACERCA DE CÓMO TE VA EN LAS DIFERENTES ASIGNATURAS?” EN 
FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Señala con qué frecuencia: ¿Hablas con tu 
padre acerca de cómo te va en las diferentes 

asignaturas? 

Muy a menudo 224 59,3 59,3 0,0 62,8 51,2 43,7 61,0 69,7 
Bastante a menudo 73 19,4 19,4 0,0 16,8 25,6 34,8 14,5 16,9 

Ocasionalmente 35 9,2 9,2 0,0 7,3 13,7 1,6 11,1 8,6 
Rara vez 33 8,6 8,6 0,0 9,1 7,5 12,7 9,7 2,8 

Nada 13 3,4 3,4 0,0 4,0 2,0 7,2 3,8 1,9 
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10.27 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿NORMALMENTE LE CUENTAS A TU PADRE 
CÓMO TE FUE EN EL COLEGIO CUANDO LLEGAS A CASA?” 

 
10.27.1 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿NORMALMENTE LE CUENTAS A TU PADRE CÓMO TE FUE EN EL COLEGIO CUANDO LLEGAS A 

CASA?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Señala con qué frecuencia: ¿Normalmente le cuentas a tu 
padre cómo te fue en el colegio cuando llegas a casa? 

Muy a menudo 211 56,1 54,5 58,2 65,7 91,4 38,4 25,0 
Bastante a menudo 62 16,5 13,8 20,3 17,0 2,9 21,0 24,5 

Ocasionalmente 42 11,0 13,2 8,0 8,6 1,4 20,4 16,0 
Rara vez 40 10,6 12,8 7,6 6,9 1,4 9,3 24,5 

Nada 22 5,8 5,7 5,9 1,7 2,9 10,8 10,0 
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10.27.2 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿NORMALMENTE LE CUENTAS A TU PADRE CÓMO TE FUE EN EL COLEGIO CUANDO LLEGAS A 
CASA?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Señala con qué frecuencia: ¿Normalmente 
le cuentas a tu padre cómo te fue en el 

colegio cuando llegas a casa? 

Muy a menudo 211 56,1 63,6 91,3 30,9 23,4 68,4 91,6 46,1 27,6 
Bastante a menudo 62 16,5 17,7 4,4 18,5 15,3 16,2 0,0 23,6 39,5 

Ocasionalmente 42 11,0 10,1 2,2 23,5 21,0 6,7 0,0 17,3 7,9 
Rara vez 40 10,6 7,0 2,2 9,2 31,5 6,8 0,0 9,4 13,1 

Nada 22 5,8 1,6 0,0 17,9 8,9 1,9 8,4 3,6 11,9 
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10.27.3 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿NORMALMENTE LE CUENTAS A TU PADRE CÓMO TE FUE EN EL COLEGIO CUANDO LLEGAS A 
CASA?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR 
ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Señala con qué frecuencia: ¿Normalmente le 
cuentas a tu padre cómo te fue en el colegio 

cuando llegas a casa? 

Muy a menudo 211 56,1 56,1 0,0 58,2 51,0 44,3 59,7 62,5 
Bastante a menudo 62 16,5 16,5 0,0 15,4 18,9 32,6 13,7 14,9 

Ocasionalmente 42 11,0 11,0 0,0 10,0 13,5 1,5 12,0 16,7 
Rara vez 40 10,6 10,6 0,0 9,8 12,6 6,9 11,2 4,4 

Nada 22 5,8 5,8 0,0 6,6 4,0 14,8 3,4 1,4 
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10.28 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: SI SALES POR LA NOCHE, CUANDO LLEGAS A 
CASA, ¿LE CUENTAS A TU PADRE DÓNDE HAS ESTADO O LO QUE HAS HECHO 

ESA NOCHE?” 
 

10.28.1 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: SI SALES POR LA NOCHE, CUANDO LLEGAS A CASA, ¿LE CUENTAS A TU PADRE DÓNDE HAS ESTADO 
O LO QUE HAS HECHO ESA NOCHE?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Señala con qué frecuencia: Si sales por la noche, cuando 
llegas a casa, ¿le cuentas a tu padre dónde has estado o lo 

que has hecho esa noche? 

Muy a menudo 199 53,1 54,5 51,2 68,2 90,0 26,7 21,5 
Bastante a menudo 44 11,9 8,7 16,3 10,6 2,9 20,0 15,6 

Ocasionalmente 54 14,4 16,2 11,8 5,9 1,4 21,0 31,2 
Rara vez 39 10,4 12,0 8,3 4,9 0,0 17,9 21,0 

Nada 38 10,2 8,6 12,4 10,4 5,7 14,5 10,7 
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10.28.2 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: SI SALES POR LA NOCHE, CUANDO LLEGAS A CASA, ¿LE CUENTAS A TU PADRE DÓNDE HAS ESTADO 
O LO QUE HAS HECHO ESA NOCHE?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Señala con qué frecuencia: Si sales por la 
noche, cuando llegas a casa, ¿le cuentas a 

tu padre dónde has estado o lo que has 
hecho esa noche? 

Muy a menudo 199 53,1 69,5 89,1 33,3 17,7 66,7 91,6 20,0 27,2 
Bastante a menudo 44 11,9 10,3 4,4 13,9 8,0 10,9 0,0 26,1 27,2 

Ocasionalmente 54 14,4 7,3 2,2 18,5 37,9 4,1 0,0 23,6 21,0 
Rara vez 39 10,4 4,1 0,0 20,0 27,4 6,0 0,0 15,7 11,1 

Nada 38 10,2 8,9 4,4 14,3 8,9 12,2 8,4 14,6 13,6 
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10.28.3 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: SI SALES POR LA NOCHE, CUANDO LLEGAS A CASA, ¿LE CUENTAS A TU PADRE DÓNDE HAS ESTADO 
O LO QUE HAS HECHO ESA NOCHE?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE 
CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Señala con qué frecuencia: Si sales por la noche, 
cuando llegas a casa, ¿le cuentas a tu padre dónde 

has estado o lo que has hecho esa noche? 

Muy a menudo 199 53,1 53,1 0,0 58,1 41,7 41,7 53,1 64,6 
Bastante a menudo 44 11,9 11,9 0,0 10,7 14,5 15,4 12,9 8,0 

Ocasionalmente 54 14,4 14,4 0,0 13,3 16,9 19,2 10,8 14,6 
Rara vez 39 10,4 10,4 0,0 9,6 12,4 12,8 13,6 5,9 

Nada 38 10,2 10,2 0,0 8,3 14,5 10,9 9,7 6,9 
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10.29 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿TIENES MUCHOS SECRETOS PARA TU 
PADRE SOBRE LO QUE HACES EN TU TIEMPO LIBRE?” 

 
10.29.1 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿TIENES MUCHOS SECRETOS PARA TU PADRE SOBRE LO QUE HACES EN TU TIEMPO LIBRE?” EN EL 

TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Señala con qué frecuencia: ¿Tienes muchos secretos para 
tu padre sobre lo que haces en tu tiempo libre? 

Muy a menudo 83 22,2 24,7 18,6 21,5 35,7 12,3 18,1 
Bastante a menudo 31 8,4 7,6 9,5 5,2 1,4 10,7 16,6 

Ocasionalmente 36 9,6 10,1 8,9 5,7 0,0 20,4 15,6 
Rara vez 60 16,1 13,7 19,6 7,4 4,3 36,6 23,4 

Nada 163 43,7 43,9 43,4 60,3 58,5 19,9 26,3 
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10.29.2 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿TIENES MUCHOS SECRETOS PARA TU PADRE SOBRE LO QUE HACES EN TU TIEMPO LIBRE?” EN 
FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Señala con qué frecuencia: ¿Tienes 
muchos secretos para tu padre sobre lo 

que haces en tu tiempo libre? 

Muy a menudo 83 22,2 20,9 47,8 7,2 17,7 22,2 12,5 18,0 18,5 
Bastante a menudo 31 8,4 3,9 2,2 12,8 13,7 6,8 0,0 8,5 21,0 

Ocasionalmente 36 9,6 7,1 0,0 22,0 16,1 3,9 0,0 18,6 14,8 
Rara vez 60 16,1 4,8 4,4 33,3 21,0 10,5 4,2 40,2 27,2 

Nada 163 43,7 63,3 45,6 24,7 31,5 56,5 83,3 14,7 18,5 
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10.29.3 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿TIENES MUCHOS SECRETOS PARA TU PADRE SOBRE LO QUE HACES EN TU TIEMPO LIBRE?” EN 
FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Señala con qué frecuencia: ¿Tienes muchos 
secretos para tu padre sobre lo que haces en 

tu tiempo libre? 

Muy a menudo 83 22,2 22,2 0,0 22,6 21,3 19,2 14,7 15,2 
Bastante a menudo 31 8,4 8,4 0,0 8,2 8,7 12,5 7,2 8,3 

Ocasionalmente 36 9,6 9,6 0,0 9,2 10,6 5,1 11,0 9,3 
Rara vez 60 16,1 16,1 0,0 14,2 20,6 18,0 13,2 12,7 

Nada 163 43,7 43,7 0,0 45,8 38,9 45,2 54,0 54,6 
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10.30 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿LE OCULTAS MUCHO A TU PADRE SOBRE LO 
QUE HACES POR LA NOCHE Y LOS FINES DE SEMANA?” 

 
10.30.1 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿LE OCULTAS MUCHO A TU PADRE SOBRE LO QUE HACES POR LA NOCHE Y LOS FINES DE 

SEMANA?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Señala con qué frecuencia: ¿Le ocultas mucho a tu padre 
sobre lo que haces por la noche y los fines de semana? 

Muy a menudo 82 22,0 25,8 16,8 23,8 34,3 12,0 16,1 
Bastante a menudo 25 6,8 9,0 3,7 2,2 1,4 12,3 13,2 

Ocasionalmente 53 14,2 17,2 10,2 3,5 25,7 25,6 9,7 
Rara vez 55 14,7 15,0 14,2 3,5 2,9 30,9 27,3 

Nada 159 42,4 33,0 55,2 66,9 35,7 19,1 33,7 
 

  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 428 

10.30.2 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿LE OCULTAS MUCHO A TU PADRE SOBRE LO QUE HACES POR LA NOCHE Y LOS FINES DE 
SEMANA?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Señala con qué frecuencia: ¿Le ocultas 
mucho a tu padre sobre lo que haces por 

la noche y los fines de semana? 

Muy a menudo 82 22,0 26,6 47,8 3,7 16,9 20,4 8,4 20,4 14,8 
Bastante a menudo 25 6,8 1,6 2,2 16,7 19,3 3,0 0,0 7,9 3,7 

Ocasionalmente 53 14,2 4,8 39,1 24,6 6,4 2,0 0,0 26,7 14,8 
Rara vez 55 14,7 3,2 4,4 34,0 27,4 3,9 0,0 27,8 27,2 

Nada 159 42,4 63,8 6,5 21,0 29,9 70,8 91,6 17,3 39,5 
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10.30.3 “SEÑALA CON QUÉ FRECUENCIA: ¿LE OCULTAS MUCHO A TU PADRE SOBRE LO QUE HACES POR LA NOCHE Y LOS FINES DE 
SEMANA?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR 
ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Señala con qué frecuencia: ¿Le ocultas mucho a 
tu padre sobre lo que haces por la noche y los 

fines de semana? 

Muy a menudo 82 22,0 22,0 0,0 23,7 18,1 16,0 13,0 18,0 
Bastante a menudo 25 6,8 6,8 0,0 5,8 9,1 3,4 8,6 4,6 

Ocasionalmente 53 14,2 14,2 0,0 15,2 11,9 6,9 25,0 7,0 
Rara vez 55 14,7 14,7 0,0 12,6 19,3 19,0 9,8 13,5 

Nada 159 42,4 42,4 0,0 42,7 41,5 54,6 43,7 57,0 
 

  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 430 

10.31 “MI PADRE ME AYUDA TANTO COMO NECESITO” 
 

10.31.1 “MI PADRE ME AYUDA TANTO COMO NECESITO” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total  Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

 Mi padre me ayuda tanto como 

necesito 

Casi siempre 389 74,8 78,5 70,1 83,2 91,6 60,5 64,9 
Algunas veces 115 22,2 19,4 25,6 15,3 6,3 33,6 32,3 

Nunca 16 3,1 2,1 4,3 1,5 2,1 5,9 2,9 
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10.31.2 “MI PADRE ME AYUDA TANTO COMO NECESITO” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total  Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

 Mi padre me ayuda 

tanto como necesito 

Casi siempre 389 74,8 85,4 96,5 65,7 65,8 80,6 83,7 54,5 63,8 
Algunas veces 115 22,2 13,2 3,5 26,9 34,2 17,8 10,8 41,3 29,9 

Nunca 16 3,1 1,4 0,0 7,4 0,0 1,6 5,4 4,2 6,3 
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10.31.3 “MI PADRE ME AYUDA TANTO COMO NECESITO” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE 
CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 Mi padre me ayuda tanto 

como necesito 

Casi siempre 389 74,8 74,8 0,0 73,4 77,2 64,3 70,5 81,5 
Algunas veces 115 22,2 22,2 0,0 23,0 20,7 32,2 26,3 16,1 

Nunca 16 3,1 3,1 0,0 3,6 2,1 3,5 3,2 2,4 
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10.32 “MI PADRE ES CARIÑOSO” 
 

10.32.1 “MI PADRE ES CARIÑOSO” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total  Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

 Mi padre es cariñoso 

Casi siempre 370 71,1 71,2 70,9 83,3 87,3 58,1 56,5 
Algunas veces 134 25,8 25,6 26,1 15,1 11,6 36,9 38,8 

Nunca 16 3,1 3,2 3,0 1,6 1,1 5,0 4,7 
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10.32.2 “MI PADRE ES CARIÑOSO” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total  Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

 Mi padre es 

cariñoso 

Casi siempre 370 71,1 84,4 91,4 56,2 51,7 82,0 81,0 60,1 62,2 
Algunas veces 134 25,8 13,4 8,6 38,2 43,0 17,1 16,3 35,4 33,9 

Nunca 16 3,1 2,2 0,0 5,5 5,3 0,9 2,7 4,5 3,9 
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10.32.3 “MI PADRE ES CARIÑOSO” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD 
ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 Mi padre es cariñoso 

Casi siempre 370 71,1 71,1 0,0 74,4 65,3 61,3 71,6 79,4 
Algunas veces 134 25,8 25,8 0,0 22,8 31,1 37,6 25,2 17,2 

Nunca 16 3,1 3,1 0,0 2,8 3,6 1,1 3,2 3,4 
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10.33 “MI PADRE COMPRENDE MIS PROBLEMAS Y PREOCUPACIONES” 
 

10.33.1 “MI PADRE COMPRENDE MIS PROBLEMAS Y PREOCUPACIONES” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA 
EDAD 

 

 

Total  Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

 Mi padre comprende mis problemas y 

preocupaciones 

Casi siempre 305 59,0 61,9 55,4 73,5 82,9 40,0 41,4 
Algunas veces 171 33,1 30,0 36,9 21,6 13,9 47,2 48,2 

Nunca 41 7,9 8,1 7,6 4,9 3,2 12,7 10,4 
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10.33.2 “MI PADRE COMPRENDE MIS PROBLEMAS Y PREOCUPACIONES” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total  Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 
 Mi padre comprende mis 

problemas y 

preocupaciones 

Casi siempre 305 59,0 77,2 87,9 42,3 39,1 69,3 74,9 37,5 44,1 
Algunas veces 171 33,1 19,3 12,1 44,5 45,0 24,2 16,7 50,3 52,0 

Nunca 41 7,9 3,5 0,0 13,2 15,9 6,5 8,4 12,2 3,9 
 

  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 438 

10.33.3 “MI PADRE COMPRENDE MIS PROBLEMAS Y PREOCUPACIONES” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO 
Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 Mi padre comprende mis 

problemas y preocupaciones 

Casi siempre 305 59,0 59,0 0,0 59,0 58,9 51,2 56,8 64,0 
Algunas veces 171 33,1 33,1 0,0 32,9 33,5 47,7 34,4 32,0 

Nunca 41 7,9 7,9 0,0 8,1 7,6 1,1 8,8 4,0 
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10.34 “MI PADRE CONSIGUE HACERME SENTIR MEJOR CUANDO ESTOY TRISTE” 
 

10.34.1 “MI PADRE CONSIGUE HACERME SENTIR MEJOR CUANDO ESTOY TRISTE” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y 
DE LA EDAD 

 

 

Total  Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

 Mi padre consigue hacerme sentir mejor 

cuando estoy triste 

Casi siempre 367 70,8 69,5 72,3 81,7 87,3 55,7 59,4 
Algunas veces 123 23,7 23,7 23,7 15,6 8,4 36,6 33,1 

Nunca 29 5,5 6,8 3,9 2,7 4,2 7,8 7,5 
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10.34.2 “MI PADRE CONSIGUE HACERME SENTIR MEJOR CUANDO ESTOY TRISTE” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total  Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 
 Mi padre consigue 

hacerme sentir mejor 

cuando estoy triste 

Casi siempre 367 70,8 80,7 87,9 54,4 54,5 82,8 86,5 57,1 65,4 
Algunas veces 123 23,7 15,7 8,6 37,2 33,8 15,5 8,1 35,9 32,3 

Nunca 29 5,5 3,6 3,5 8,4 11,7 1,7 5,4 7,0 2,4 
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10.34.3 “MI PADRE CONSIGUE HACERME SENTIR MEJOR CUANDO ESTOY TRISTE” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 Mi padre consigue hacerme sentir 

mejor cuando estoy triste 

Casi siempre 367 70,8 70,8 0,0 72,4 68,0 56,0 68,3 78,2 
Algunas veces 123 23,7 23,7 0,0 22,9 25,0 41,8 27,5 17,7 

Nunca 29 5,5 5,5 0,0 4,7 6,9 2,2 4,2 4,0 
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10.35 “¿CÓMO VALORAS LA RELACIÓN QUE TIENEN TUS PADRES ENTRE ELLOS?” 
 

10.35.1 ÍNDICES DESCRIPTIVOS DE “¿CÓMO VALORAS LA RELACIÓN QUE TIENEN TUS PADRES ENTRE ELLOS?” 
 

 
¿Cómo valoras la relación que tienen tus padres entre ellos? 

Media Desviación típica N 
Total Total 8,4 2,6 451 

Sexo 
Chico 8,8 2,2 247 
Chica 7,9 2,8 204 

Grupo de edad  

11-12 años 9,0 2,2 139 
13-14 años 8,2 2,8 107 
15-16 años 8,2 2,2 106 
17-18 años 7,8 3,0 100 

Sexo por edad 

Chico Grupo de edad  

11-12 años 8,6 2,7 74 
13-14 años 9,8 1,3 64 
15-16 años 8,4 2,1 56 
17-18 años 8,4 2,2 52 

Chica Grupo de edad  

11-12 años 9,5 1,1 65 
13-14 años 5,9 2,8 42 
15-16 años 8,1 2,3 50 
17-18 años 7,2 3,7 47 

Hábitat 
Urbano 8,4 2,6 451 

Rural - - - 

Titularidad 
Público 8,3 2,6 288 
Privado 8,5 2,4 163 

Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Bajo 7,5 3,6 42 
Medio 8,8 2,2 136 

Alto 8,1 2,4 143 
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10.36 “¿CON QUÉ FRECUENCIA SE GRITAN TUS PADRES?” 
 

10.36.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA SE GRITAN TUS PADRES?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total  Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

 ¿Con qué frecuencia se gritan tus padres? 

1 Nunca 150 51,9 55,9 47,6 - 62,9 45,8 54,3 
2 110 38,0 37,2 39,0 - 22,9 44,2 37,2 
3 23 8,1 6,0 10,4 - 14,3 7,9 6,2 
4 5 1,7 1,0 2,5 - 0,0 1,6 2,3 

5 Siempre 1 0,2 0,0 0,5 - 0,0 0,6 0,0 
 

10.36.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA SE GRITAN TUS PADRES?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total  Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

 ¿Con qué frecuencia se gritan 
tus padres? 

1 Nunca 150 51,9 - 70,6 47,9 59,1 - 55,6 43,3 48,8 
2 110 38,0 - 11,8 45,2 37,2 - 33,3 43,0 37,2 
3 23 8,1 - 17,6 6,8 1,5 - 11,1 9,0 11,6 
4 5 1,7 - 0,0 0,0 2,2 - 0,0 3,4 2,5 

5 Siempre 1 0,2 - 0,0 0,0 0,0 - 0,0 1,3 0,0 
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10.36.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA SE GRITAN TUS PADRES?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE 
DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 ¿Con qué frecuencia se gritan tus 
padres? 

1 Nunca 150 51,9 51,9 0,0 53,9 49,7 58,8 51,5 50,0 
2 110 38,0 38,0 0,0 36,8 39,5 26,5 33,7 39,0 
3 23 8,1 8,1 0,0 6,7 9,7 10,7 12,6 9,4 
4 5 1,7 1,7 0,0 2,7 0,5 4,0 2,2 1,6 

5 Siempre 1 0,2 0,2 0,0 0,0 0,5 0,0 0,0 0,0 
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10.37 “¿CON QUÉ FRECUENCIA SE INSULTAN O CRITICAN TUS PADRES?” 
 

10.37.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA SE INSULTAN O CRITICAN TUS PADRES?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA 
EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia se insultan o critican tus 
padres? 

1 Nunca 232 80,3 81,4 79,0 - 85,7 76,1 82,5 
2 39 13,6 14,0 13,2 - 8,6 17,7 11,3 
3 12 4,3 2,9 5,8 - 5,7 3,0 5,1 
4 3 1,2 1,0 1,4 - 0,0 1,6 1,2 

5 Siempre 2 0,7 0,8 0,5 - 0,0 1,6 0,0 
 

10.37.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA SE INSULTAN O CRITICAN TUS PADRES?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia se insultan o 
critican tus padres? 

1 Nunca 232 80,3 - 94,1 77,8 80,9 - 77,8 74,1 84,3 
2 39 13,6 - 0,0 18,4 14,0 - 16,7 16,9 8,3 
3 12 4,3 - 5,9 1,9 2,9 - 5,6 4,3 7,4 
4 3 1,2 - 0,0 0,0 2,2 - 0,0 3,4 0,0 

5 Siempre 2 0,7 - 0,0 1,9 0,0 - 0,0 1,3 0,0 
 



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 446 

10.37.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA SE INSULTAN O CRITICAN TUS PADRES?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia se insultan o critican tus 
padres? 

1 Nunca 232 80,3 80,3 0,0 83,7 76,3 81,3 81,5 82,3 
2 39 13,6 13,6 0,0 10,4 17,3 11,3 11,4 11,5 
3 12 4,3 4,3 0,0 3,4 5,4 7,4 4,9 4,6 
4 3 1,2 1,2 0,0 1,7 0,5 0,0 2,3 1,6 

5 Siempre 2 0,7 0,7 0,0 0,8 0,5 0,0 0,0 0,0 
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10.38 “¿CON QUÉ FRECUENCIA SE CULPABILIZAN EL UNO AL OTRO TUS PADRES?” 
 

10.38.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA SE CULPABILIZAN EL UNO AL OTRO TUS PADRES?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y 
DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia se culpabilizan el uno al otro tus 
padres? 

1 Nunca 171 58,9 58,1 59,7 - 76,5 51,4 60,4 
2 84 28,8 30,5 26,9 - 11,8 33,6 29,6 
3 26 8,9 6,3 11,9 - 8,8 10,2 7,7 
4 8 2,6 3,5 1,6 - 2,9 2,8 2,3 

5 Siempre 2 0,9 1,6 0,0 - 0,0 2,0 0,0 
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10.38.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA SE CULPABILIZAN EL UNO AL OTRO TUS PADRES?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia se culpabilizan el 
uno al otro tus padres? 

1 Nunca 171 58,9 - 76,5 53,0 57,6 - 76,5 49,5 63,6 
2 84 28,8 - 11,8 36,6 30,2 - 11,8 30,2 28,9 
3 26 8,9 - 5,9 4,8 7,9 - 11,8 16,4 7,4 
4 8 2,6 - 5,9 1,9 4,3 - 0,0 3,8 0,0 

5 Siempre 2 0,9 - 0,0 3,7 0,0 - 0,0 0,0 0,0 
 

10.38.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA SE CULPABILIZAN EL UNO AL OTRO TUS PADRES?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia se culpabilizan el uno al 
otro tus padres? 

1 Nunca 171 58,9 58,9 0,0 57,8 60,1 57,9 59,3 57,7 
2 84 28,8 28,8 0,0 29,0 28,6 30,8 21,4 31,1 
3 26 8,9 8,9 0,0 9,0 8,8 7,4 13,2 9,6 
4 8 2,6 2,6 0,0 2,6 2,5 4,0 6,1 0,0 

5 Siempre 2 0,9 0,9 0,0 1,6 0,0 0,0 0,0 1,6 
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10.39 “¿CON QUÉ FRECUENCIA SE MUESTRAN AFECTO TUS PADRES?” 
 

10.39.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA SE MUESTRAN AFECTO TUS PADRES?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA 
EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia se muestran afecto tus 
padres? 

1 Nunca 59 20,5 19,0 22,2 - 35,3 13,9 22,1 
2 29 10,1 11,7 8,2 - 8,8 8,5 12,0 
3 50 17,4 14,6 20,5 - 14,7 20,6 15,1 
4 79 27,5 24,8 30,4 - 5,9 32,4 29,8 

5 Siempre 71 24,5 29,8 18,5 - 35,3 24,5 20,9 
 

10.39.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA SE MUESTRAN AFECTO TUS PADRES?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia se muestran 
afecto tus padres? 

1 Nunca 59 20,5 - 37,5 12,9 19,7 - 33,3 15,1 24,8 
2 29 10,1 - 12,5 8,6 14,6 - 5,6 8,4 9,1 
3 50 17,4 - 6,3 17,8 13,9 - 22,2 24,1 16,5 
4 79 27,5 - 6,3 29,6 25,5 - 5,6 35,8 34,7 

5 Siempre 71 24,5 - 37,5 31,2 26,3 - 33,3 16,5 14,9 
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10.39.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA SE MUESTRAN AFECTO TUS PADRES?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y 
EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia se muestran afecto tus 
padres? 

1 Nunca 59 20,5 20,5 0,0 19,3 22,0 27,5 11,3 14,5 
2 29 10,1 10,1 0,0 13,2 6,4 19,3 6,7 5,1 
3 50 17,4 17,4 0,0 18,5 16,1 7,6 21,8 20,8 
4 79 27,5 27,5 0,0 27,3 27,7 29,0 32,4 31,4 

5 Siempre 71 24,5 24,5 0,0 21,6 27,9 16,5 27,8 28,1 
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10.40 “¿CON QUÉ FRECUENCIA CEDEN PARA LLEGAR A ACUERDOS TUS PADRES?” 
 

10.40.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA CEDEN PARA LLEGAR A ACUERDOS TUS PADRES?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y 
DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia ceden para llegar a acuerdos tus 
padres? 

1 Nunca 36 12,6 12,5 12,8 - 18,2 9,0 14,4 
2 35 12,3 11,1 13,7 - 9,1 7,3 18,3 
3 55 19,3 21,3 17,1 - 9,1 25,3 16,7 
4 77 26,7 26,9 26,5 - 15,2 30,4 26,9 

5 Siempre 83 29,0 28,2 30,0 - 48,5 28,0 23,7 
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10.40.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA CEDEN PARA LLEGAR A ACUERDOS TUS PADRES?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia ceden para llegar 
a acuerdos tus padres? 

1 Nunca 36 12,6 - 12,5 10,0 15,1 - 23,5 7,9 13,6 
2 35 12,3 - 6,3 4,8 18,7 - 11,8 10,2 17,8 
3 55 19,3 - 6,3 32,7 14,4 - 11,8 16,6 19,5 
4 77 26,7 - 12,5 24,8 33,1 - 17,6 37,0 19,5 

5 Siempre 83 29,0 - 62,5 27,7 18,7 - 35,3 28,4 29,7 
 

10.40.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA CEDEN PARA LLEGAR A ACUERDOS TUS PADRES?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia ceden para llegar a 
acuerdos tus padres? 

1 Nunca 36 12,6 12,6 0,0 11,4 14,0 27,0 10,8 9,6 
2 35 12,3 12,3 0,0 15,2 8,9 19,5 15,9 12,3 
3 55 19,3 19,3 0,0 19,2 19,4 14,7 21,9 15,2 
4 77 26,7 26,7 0,0 27,1 26,3 15,3 20,7 35,2 

5 Siempre 83 29,0 29,0 0,0 27,1 31,3 23,5 30,8 27,7 
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10.41 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TUS PADRES SE ANIMAN EL UNO AL OTRO?” 
 

10.41.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TUS PADRES SE ANIMAN EL UNO AL OTRO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE 
LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia tus padres se animan el uno al 
otro? 

1 Nunca 30 10,5 8,2 13,1 - 8,8 11,1 10,5 
2 26 9,1 8,6 9,7 - 8,8 7,8 10,5 
3 33 11,4 8,0 15,3 - 5,9 11,5 13,2 
4 61 21,0 25,1 16,3 - 2,9 24,4 23,6 

5 Siempre 139 48,0 50,1 45,5 - 73,5 45,2 42,2 
 

  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 454 

10.41.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TUS PADRES SE ANIMAN EL UNO AL OTRO?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia tus padres se 
animan el uno al otro? 

1 Nunca 30 10,5 - 5,9 7,0 10,1 - 11,8 15,9 10,9 
2 26 9,1 - 5,9 8,6 9,4 - 11,8 6,8 11,8 
3 33 11,4 - 11,8 4,0 10,8 - 0,0 20,2 16,0 
4 61 21,0 - 0,0 29,3 28,8 - 5,9 18,7 17,6 

5 Siempre 139 48,0 - 76,5 51,1 41,0 - 70,6 38,4 43,7 
 

10.41.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TUS PADRES SE ANIMAN EL UNO AL OTRO?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia tus padres se animan el 
uno al otro? 

1 Nunca 30 10,5 10,5 0,0 10,2 10,9 14,7 6,4 7,6 
2 26 9,1 9,1 0,0 11,2 6,5 11,3 12,4 5,8 
3 33 11,4 11,4 0,0 11,9 10,9 6,7 21,1 11,8 
4 61 21,0 21,0 0,0 23,9 17,5 20,7 15,0 28,0 

5 Siempre 139 48,0 48,0 0,0 42,7 54,1 46,5 45,2 46,9 
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10.42 “MI FAMILIA INTENTA AYUDARME DE VERDAD” 
 

10.42.1 “MI FAMILIA INTENTA AYUDARME DE VERDAD” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

Mi familia intenta ayudarme de 
verdad 

1 Totalmente en desacuerdo 27 4,5 3,5 5,9 5,7 0,9 4,4 6,7 
2 16 2,6 1,8 3,6 1,7 0,9 4,4 3,5 
3 11 1,8 1,7 2,0 1,3 0,0 5,1 1,0 
4 52 8,6 11,8 4,4 1,0 15,4 12,1 7,0 
5 37 6,2 7,0 5,2 4,8 0,9 10,0 9,2 
6 31 5,1 4,4 6,1 3,0 0,9 11,0 5,7 

7 Totalmente de acuerdo 426 71,1 69,8 72,8 82,5 81,2 53,1 66,9 
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10.42.2 “MI FAMILIA INTENTA AYUDARME DE VERDAD” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Mi familia intenta 
ayudarme de 

verdad 

1 Totalmente en desacuerdo 27 4,5 5,7 1,3 1,7 5,2 5,7 0,0 7,3 8,4 
2 16 2,6 0,0 0,0 4,3 3,5 3,5 2,6 4,5 3,5 
3 11 1,8 1,9 0,0 3,6 1,7 0,7 0,0 6,6 0,0 
4 52 8,6 1,3 22,7 11,3 10,5 0,7 0,0 12,9 2,8 
5 37 6,2 7,8 1,3 10,3 9,9 1,4 0,0 9,6 8,5 
6 31 5,1 3,9 0,0 11,5 3,5 2,1 2,6 10,4 8,4 

7 Totalmente de acuerdo 426 71,1 79,4 74,7 57,3 65,7 85,8 94,7 48,6 68,3 
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10.42.3 “MI FAMILIA INTENTA AYUDARME DE VERDAD” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE 
CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Mi familia intenta ayudarme 
de verdad 

1 Totalmente en desacuerdo 27 4,5 4,5 0,0 4,7 4,1 6,2 3,5 5,9 
2 16 2,6 2,6 0,0 3,0 1,9 6,8 3,0 0,6 
3 11 1,8 1,8 0,0 1,8 1,9 3,5 2,0 1,8 
4 52 8,6 8,6 0,0 10,6 5,0 4,8 4,8 3,3 
5 37 6,2 6,2 0,0 6,7 5,4 8,2 5,4 5,0 
6 31 5,1 5,1 0,0 3,9 7,3 10,6 4,0 5,0 

7 Totalmente de acuerdo 426 71,1 71,1 0,0 69,3 74,3 60,0 77,4 78,5 
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10.43 “CONSIGO LA AYUDA EMOCIONAL Y EL APOYO QUE NECESITO DE MI 
FAMILIA” 

 
10.43.1 “CONSIGO LA AYUDA EMOCIONAL Y EL APOYO QUE NECESITO DE MI FAMILIA” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL 

SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Consigo la ayuda emocional y el apoyo que 
necesito de mi familia 

1 Totalmente en desacuerdo 32 5,3 3,7 7,4 5,5 1,7 7,6 6,4 
2 18 3,0 3,2 2,7 1,7 0,9 5,0 4,5 
3 22 3,7 3,3 4,3 1,0 0,9 9,7 3,5 
4 37 6,2 7,2 4,8 1,4 0,9 12,7 9,9 
5 64 10,7 5,5 17,5 4,7 16,4 12,3 10,2 
6 72 12,1 12,9 11,0 7,8 6,1 14,3 20,1 

7 Totalmente de acuerdo 351 59,0 64,2 52,3 77,8 73,3 38,5 45,5 
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10.43.2 “CONSIGO LA AYUDA EMOCIONAL Y EL APOYO QUE NECESITO DE MI FAMILIA” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y 
EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Consigo la ayuda 
emocional y el apoyo que 

necesito de mi familia 

1 Totalmente en desacuerdo 32 5,3 5,2 1,3 3,3 5,2 5,7 2,7 12,1 7,7 
2 18 3,0 1,3 0,0 5,3 7,0 2,1 2,7 4,6 1,4 
3 22 3,7 1,3 1,3 7,9 3,5 0,7 0,0 11,6 3,5 
4 37 6,2 2,0 0,0 14,6 14,0 0,7 2,7 10,6 4,9 
5 64 10,7 5,9 1,3 12,2 4,1 3,5 48,5 12,4 17,6 
6 72 12,1 9,7 3,8 16,1 23,8 5,7 10,8 12,4 15,5 

7 Totalmente de acuerdo 351 59,0 74,6 92,4 40,5 42,4 81,4 32,5 36,4 49,3 
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10.43.3 “CONSIGO LA AYUDA EMOCIONAL Y EL APOYO QUE NECESITO DE MI FAMILIA” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL 
CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Consigo la ayuda emocional y el 
apoyo que necesito de mi familia 

1 Totalmente en desacuerdo 32 5,3 5,3 0,0 5,1 5,7 4,5 3,4 6,8 
2 18 3,0 3,0 0,0 3,4 2,3 4,5 4,8 1,9 
3 22 3,7 3,7 0,0 2,5 5,9 7,0 1,8 1,2 
4 37 6,2 6,2 0,0 6,1 6,2 8,8 5,8 5,7 
5 64 10,7 10,7 0,0 13,2 6,4 7,1 4,3 21,3 
6 72 12,1 12,1 0,0 9,1 17,3 15,7 11,9 12,6 

7 Totalmente de acuerdo 351 59,0 59,0 0,0 60,6 56,2 52,4 68,0 50,4 
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10.44 “PUEDO HABLAR DE MIS PROBLEMAS CON MI FAMILIA” 
 

10.44.1 “PUEDO HABLAR DE MIS PROBLEMAS CON MI FAMILIA” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Puedo hablar de mis problemas con mi 
familia 

1 Totalmente en desacuerdo 49 8,2 7,4 9,2 6,8 2,6 12,1 11,2 
2 22 3,7 3,3 4,3 1,7 0,0 8,3 5,1 
3 39 6,5 6,5 6,5 1,7 1,7 15,0 8,0 
4 33 5,5 5,7 5,3 1,3 0,9 10,8 9,2 
5 46 7,7 7,8 7,5 7,1 3,5 8,5 11,5 
6 58 9,8 9,7 9,9 9,1 3,5 14,2 12,1 

7 Totalmente de acuerdo 349 58,5 59,5 57,3 72,3 87,9 31,2 43,0 
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10.44.2 “PUEDO HABLAR DE MIS PROBLEMAS CON MI FAMILIA” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Puedo hablar de mis 
problemas con mi familia 

1 Totalmente en 
desacuerdo 49 8,2 7,9 1,3 9,3 12,2 5,6 5,4 14,9 9,9 

2 22 3,7 3,2 0,0 6,2 4,7 0,0 0,0 10,4 5,6 
3 39 6,5 2,0 1,3 14,6 9,9 1,5 2,7 15,4 5,6 
4 33 5,5 1,3 1,3 10,6 11,0 1,4 0,0 11,1 7,0 
5 46 7,7 7,9 2,5 12,2 9,9 6,2 5,4 4,5 13,4 
6 58 9,8 8,4 1,3 13,2 17,5 9,8 8,1 15,2 5,6 

7 Totalmente de acuerdo 349 58,5 69,2 92,4 33,9 34,9 75,5 78,3 28,4 52,8 
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10.44.3 “PUEDO HABLAR DE MIS PROBLEMAS CON MI FAMILIA” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL 
ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Puedo hablar de mis problemas 
con mi familia 

1 Totalmente en desacuerdo 49 8,2 8,2 0,0 8,2 8,1 6,8 8,9 7,9 
2 22 3,7 3,7 0,0 3,7 3,8 3,8 1,4 4,4 
3 39 6,5 6,5 0,0 6,8 6,1 7,0 7,7 3,9 
4 33 5,5 5,5 0,0 5,1 6,3 6,1 3,2 4,8 
5 46 7,7 7,7 0,0 7,3 8,4 17,2 5,9 10,2 
6 58 9,8 9,8 0,0 8,8 11,5 12,9 8,8 9,6 

7 Totalmente de acuerdo 349 58,5 58,5 0,0 60,1 55,7 46,3 64,0 59,2 
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10.45 “MI FAMILIA ESTÁ DISPUESTA A AYUDARME A TOMAR DECISIONES” 
 

10.45.1 “MI FAMILIA ESTÁ DISPUESTA A AYUDARME A TOMAR DECISIONES” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA 
EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Mi familia está dispuesta a ayudarme a 
tomar decisiones 

1 Totalmente en desacuerdo 28 4,7 3,7 5,9 4,7 1,7 4,9 7,1 
2 19 3,1 1,4 5,3 1,7 0,9 7,1 2,9 
3 12 2,1 2,2 1,9 1,4 0,0 4,4 2,6 
4 26 4,3 4,3 4,3 2,0 0,0 8,8 6,4 
5 34 5,7 5,6 5,9 2,4 1,7 8,5 10,3 
6 59 10,0 12,8 6,3 6,8 2,6 15,0 15,4 

7 Totalmente de acuerdo 418 70,2 69,9 70,5 81,0 93,1 51,3 55,3 
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10.45.2 “MI FAMILIA ESTÁ DISPUESTA A AYUDARME A TOMAR DECISIONES” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Mi familia está 
dispuesta a ayudarme a 

tomar decisiones 

1 Totalmente en desacuerdo 28 4,7 4,5 1,3 2,6 6,5 5,0 2,6 7,3 7,7 
2 19 3,1 2,0 0,0 4,3 0,0 1,4 2,6 10,1 6,3 
3 12 2,1 1,9 0,0 6,0 1,8 0,7 0,0 2,8 3,5 
4 26 4,3 1,3 0,0 6,2 10,7 2,8 0,0 11,4 1,4 
5 34 5,7 4,6 1,3 8,6 8,9 0,0 2,6 8,3 12,0 
6 59 10,0 9,2 3,8 19,9 20,7 4,2 0,0 9,8 9,2 

7 Totalmente de acuerdo 418 70,2 76,5 93,6 52,3 51,5 85,9 92,1 50,2 59,8 
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10.45.3 “MI FAMILIA ESTÁ DISPUESTA A AYUDARME A TOMAR DECISIONES” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Mi familia está dispuesta a 
ayudarme a tomar decisiones 

1 Totalmente en desacuerdo 28 4,7 4,7 0,0 4,2 5,4 2,6 4,0 4,3 
2 19 3,1 3,1 0,0 3,7 2,1 4,4 2,5 2,6 
3 12 2,1 2,1 0,0 2,5 1,4 2,6 2,4 1,6 
4 26 4,3 4,3 0,0 4,5 3,9 9,4 4,3 3,4 
5 34 5,7 5,7 0,0 5,8 5,6 8,8 4,4 5,4 
6 59 10,0 10,0 0,0 10,2 9,5 20,7 7,4 11,5 

7 Totalmente de acuerdo 418 70,2 70,2 0,0 69,1 72,1 51,5 75,1 71,2 
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10.46 “¿CÓMO ESTÁS DE SATISFECHO/A CON LAS RELACIONES QUE TENÉIS EN TU 
FAMILIA?” 

 
10.46.1 ÍNDICES DESCRIPTIVOS DE “¿CÓMO ESTÁS DE SATISFECHO/A CON LAS RELACIONES QUE TENÉIS EN TU FAMILIA?” 

 

 

¿Cómo estás de satisfecho/a con las relaciones que tenéis en tu 
familia? 

Media Desviación típica N 
Total Total 8,6 2,2 595 

Sexo 
Chico 8,8 2,1 335 
Chica 8,5 2,4 259 

Grupo de edad  

11-12 años 9,2 2,0 157 
13-14 años 9,5 1,6 141 
15-16 años 7,8 2,3 146 
17-18 años 8,0 2,4 151 

Sexo por edad 

Chico Grupo de 
edad  

11-12 años 9,0 2,4 83 
13-14 años 9,7 1,5 93 
15-16 años 8,3 1,9 76 
17-18 años 8,0 2,1 83 

Chica Grupo de 
edad  

11-12 años 9,5 1,2 74 
13-14 años 9,2 1,9 47 
15-16 años 7,4 2,6 70 
17-18 años 8,0 2,8 67 

Hábitat 
Urbano 8,6 2,2 595 

Rural - - - 

Titularidad 
Público 8,7 2,1 380 
Privado 8,5 2,3 215 

Bajo 8,1 2,7 55 
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Índice de Capacidad Adquisitiva 
Familiar  

Medio 8,9 2,0 191 
Alto 8,8 2,0 165 
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10.47 “EN MI FAMILIA SE HABLAN LAS COSAS IMPORTANTES” 
 

10.47.1 “EN MI FAMILIA SE HABLAN LAS COSAS IMPORTANTES” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En mi familia se hablan las cosas 
importantes 

Muy en desacuerdo 26 5,8 4,7 7,4 7,3 2,2 11,1 3,6 
En desacuerdo 13 2,9 2,4 3,7 1,5 0,0 7,4 4,5 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 40 9,2 9,6 8,6 4,3 3,3 13,6 18,3 
De acuerdo 99 22,6 22,8 22,3 20,1 5,5 37,5 32,1 

Muy de acuerdo 262 59,5 60,6 58,0 66,8 89,0 30,4 41,5 
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10.47.2 “EN MI FAMILIA SE HABLAN LAS COSAS IMPORTANTES” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En mi familia se 
hablan las cosas 

importantes 

Muy en desacuerdo 26 5,8 7,8 3,0 6,5 2,2 6,8 0,0 15,4 5,7 
En desacuerdo 13 2,9 0,7 0,0 8,4 3,7 2,5 0,0 6,4 5,7 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 40 9,2 3,7 1,5 13,0 24,3 5,0 8,0 14,1 9,1 
De acuerdo 99 22,6 22,2 6,1 36,0 36,0 17,6 4,0 38,9 26,1 

Muy de acuerdo 262 59,5 65,7 89,3 36,0 33,8 68,1 88,0 25,2 53,4 
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10.47.3 “EN MI FAMILIA SE HABLAN LAS COSAS IMPORTANTES” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL 
ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

En mi familia se hablan las 
cosas importantes 

Muy en desacuerdo 26 5,8 5,8 0,0 5,1 7,5 7,9 4,0 8,6 
En desacuerdo 13 2,9 2,9 0,0 2,8 3,1 4,8 3,1 1,7 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 40 9,2 9,2 0,0 7,9 12,0 16,3 9,2 7,6 
De acuerdo 99 22,6 22,6 0,0 20,1 28,2 32,0 17,7 22,9 

Muy de acuerdo 262 59,5 59,5 0,0 64,0 49,2 39,0 66,0 59,2 
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10.48 “EN MI FAMILIA CUANDO HABLO, ALGUIEN ESCUCHA LO QUE DIGO” 
 

10.48.1 “EN MI FAMILIA CUANDO HABLO, ALGUIEN ESCUCHA LO QUE DIGO” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA 
EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En mi familia cuando hablo, alguien 
escucha lo que digo 

Muy en desacuerdo 50 11,5 13,7 8,4 9,7 23,1 8,0 4,6 
En desacuerdo 30 6,8 7,8 5,2 6,5 0,0 12,9 9,6 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 42 9,7 8,7 11,1 9,2 4,4 12,9 13,2 
De acuerdo 98 22,5 24,5 19,6 18,5 5,5 30,1 39,7 

Muy de acuerdo 216 49,5 45,4 55,7 56,1 67,0 36,0 32,9 
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10.48.2 “EN MI FAMILIA CUANDO HABLO, ALGUIEN ESCUCHA LO QUE DIGO” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En mi familia cuando 
hablo, alguien 

escucha lo que digo 

Muy en desacuerdo 50 11,5 11,3 31,8 0,0 2,2 7,7 0,0 15,4 8,4 
En desacuerdo 30 6,8 5,5 0,0 23,3 11,0 7,6 0,0 3,4 7,2 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 42 9,7 12,0 3,0 16,3 7,4 5,9 8,0 9,9 22,9 
De acuerdo 98 22,5 21,8 4,6 27,6 50,0 14,6 8,0 32,4 22,9 

Muy de acuerdo 216 49,5 49,4 60,6 32,8 29,4 64,2 83,9 38,9 38,5 
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10.48.3 “EN MI FAMILIA CUANDO HABLO, ALGUIEN ESCUCHA LO QUE DIGO” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

En mi familia cuando hablo, 
alguien escucha lo que digo 

Muy en desacuerdo 50 11,5 11,5 0,0 12,0 10,5 7,9 19,5 8,9 
En desacuerdo 30 6,8 6,8 0,0 7,1 6,1 10,1 7,6 6,3 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 42 9,7 9,7 0,0 8,5 12,3 18,9 6,7 8,4 
De acuerdo 98 22,5 22,5 0,0 19,2 30,3 21,6 21,4 22,4 

Muy de acuerdo 216 49,5 49,5 0,0 53,3 40,7 41,6 44,9 54,0 
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10.49 “EN MI FAMILIA NOS PREGUNTAMOS CUANDO NO NOS ENTENDEMOS LOS 
UNOS A LOS OTROS” 

 
10.49.1 “EN MI FAMILIA NOS PREGUNTAMOS CUANDO NO NOS ENTENDEMOS LOS UNOS A LOS OTROS” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN 

FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En mi familia nos preguntamos cuando no 
nos entendemos los unos a los otros 

Muy en desacuerdo 41 9,4 11,7 6,2 8,2 21,1 5,6 2,2 
En desacuerdo 32 7,3 6,8 7,9 3,5 0,0 22,3 8,5 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 58 13,4 12,3 14,9 6,6 4,5 19,9 26,3 
De acuerdo 96 22,1 23,7 19,7 19,6 5,6 28,6 37,0 

Muy de acuerdo 209 47,8 45,4 51,3 62,1 68,9 23,7 25,9 
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10.49.2 “EN MI FAMILIA NOS PREGUNTAMOS CUANDO NO NOS ENTENDEMOS LOS UNOS A LOS OTROS” EN FUNCIÓN DE LAS 
COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En mi familia nos 
preguntamos cuando no 

nos entendemos los unos 
a los otros 

Muy en desacuerdo 41 9,4 7,9 29,2 3,3 0,0 8,5 0,0 7,7 5,7 
En desacuerdo 32 7,3 3,5 0,0 28,0 6,6 3,4 0,0 17,1 11,4 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 58 13,4 10,0 1,5 13,6 27,2 2,5 12,0 25,7 25,0 
De acuerdo 96 22,1 19,8 7,7 29,5 44,1 19,4 0,0 27,7 26,1 

Muy de acuerdo 209 47,8 58,8 61,5 25,7 22,1 66,1 88,0 21,8 31,8 
 
  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 477 

10.49.3 “EN MI FAMILIA NOS PREGUNTAMOS CUANDO NO NOS ENTENDEMOS LOS UNOS A LOS OTROS” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, 
TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

En mi familia nos preguntamos 
cuando no nos entendemos los 

unos a los otros 

Muy en desacuerdo 41 9,4 9,4 0,0 10,9 6,1 6,4 17,9 7,3 
En desacuerdo 32 7,3 7,3 0,0 8,3 5,0 11,2 5,6 8,8 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 58 13,4 13,4 0,0 11,1 18,8 12,3 11,1 9,9 
De acuerdo 96 22,1 22,1 0,0 18,4 30,8 32,3 21,7 20,2 

Muy de acuerdo 209 47,8 47,8 0,0 51,4 39,4 37,8 43,7 53,8 
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10.50 “EN MI FAMILIA CUANDO HAY UN MALENTENDIDO, LO HABLAMOS HASTA 
QUE ESTÁ ACLARADO” 

 
10.50.1 “EN MI FAMILIA CUANDO HAY UN MALENTENDIDO, LO HABLAMOS HASTA QUE ESTÁ ACLARADO” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y 

EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En mi familia cuando hay un malentendido, 
lo hablamos hasta que está aclarado 

Muy en desacuerdo 27 6,1 2,7 11,1 8,2 1,1 11,8 4,5 
En desacuerdo 31 7,1 8,5 5,1 3,5 2,2 14,7 11,2 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 58 13,3 14,0 12,4 5,4 1,1 30,1 23,7 
De acuerdo 81 18,5 17,7 19,8 18,2 4,4 27,4 26,8 

Muy de acuerdo 240 54,8 57,1 51,5 64,7 91,2 15,9 33,9 
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10.50.2 “EN MI FAMILIA CUANDO HAY UN MALENTENDIDO, LO HABLAMOS HASTA QUE ESTÁ ACLARADO” EN FUNCIÓN DE LAS 
COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En mi familia cuando hay un 
malentendido, lo hablamos hasta que está 

aclarado 

Muy en desacuerdo 27 6,1 5,7 1,5 0,0 2,2 11,1 0,0 22,6 7,9 
En desacuerdo 31 7,1 5,1 1,5 22,0 13,2 1,7 4,0 8,1 7,9 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 58 13,3 7,1 1,5 29,9 27,9 3,4 0,0 30,4 17,0 
De acuerdo 81 18,5 22,0 3,0 27,1 25,0 13,6 8,0 27,7 29,5 

Muy de acuerdo 240 54,8 60,1 92,4 21,1 31,6 70,2 88,0 11,1 37,5 
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10.50.3 “EN MI FAMILIA CUANDO HAY UN MALENTENDIDO, LO HABLAMOS HASTA QUE ESTÁ ACLARADO” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, 
TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

En mi familia cuando hay un 
malentendido, lo hablamos hasta 

que está aclarado 

Muy en desacuerdo 27 6,1 6,1 0,0 6,0 6,4 9,7 4,9 8,3 
En desacuerdo 31 7,1 7,1 0,0 5,5 11,0 18,4 4,5 5,1 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 58 13,3 13,3 0,0 12,4 15,6 6,0 13,0 11,4 
De acuerdo 81 18,5 18,5 0,0 16,7 22,9 22,6 15,6 18,8 

Muy de acuerdo 240 54,8 54,8 0,0 59,4 44,2 43,2 62,0 56,5 
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11  IGUALES Y TIEMPO LIBRE 
 
“MIS AMIGOS/AS INTENTAN AYUDARME DE VERDAD” 

“PUEDO CONTAR CON MIS AMIGOS/AS CUANDO LAS COSAS VAN MAL” 

“TENGO AMIGOS/AS CON LOS QUE COMPARTO MIS PENAS Y ALEGRÍAS” 

“PUEDO HABLAR DE MIS PROBLEMAS CON MIS AMIGOS/AS” 

“LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO VAN BIEN EN EL COLEGIO O INSTITUTO” 

“LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO FUMAN CIGARRILLOS” 

“LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO BEBEN ALCOHOL” 

“LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO SE EMBORRACHAN” 

“LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO HAN CONSUMIDO DROGAS PARA COLOCARSE” 

“LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO PARTICIPAN EN ACTIVIDADES DEPORTIVAS CON OTROS CHICOS/AS” 

“LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO PARTICIPAN EN ACTIVIDADES CULTURALES DISTINTAS A LAS DEPORTIVAS” 

“LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO SE LLEVAN BIEN CON SUS PADRES” 

“¿CON QUÉ FRECUENCIA QUEDAS CON TUS AMIGOS FUERA DEL COLEGIO ANTES DE LAS 20:00 HORAS DE LA TARDE?” 

“¿CON QUÉ FRECUENCIA QUEDAS CON TUS AMIGOS FUERA DEL COLEGIO DESPUÉS DE LAS 20:00 HORAS DE LA TARDE?” 

“¿A QUÉ HORA TE SUELES RECOGER EL DÍA QUE VUELVES MÁS TARDE A CASA?” 

“¿QUÉ NOTA LE PONDRÍAS A LA RELACIÓN CON TUS AMIGOS?” 

“¿CON QUE FRECUENCIA SUELES PRACTICAR ACTIVIDADES DEPORTIVAS ORGANIZADAS?” 

“¿CON QUÉ FRECUENCIA SUELES PRACTICAR ACTIVIDADES FÍSICAS ORGANIZADAS INDIVIDUALES?” 

“¿CON QUÉ FRECUENCIA SUELES PRACTICAR ACTIVIDADES MUSICALES Y TEATRALES ORGANIZADAS EN GRUPO?” 
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“¿CON QUÉ FRECUENCIA SUELES PRACTICAR ACTIVIDADES MUSICALES Y TEATRALES ORGANIZADAS INDIVIDUALES?” 

“¿CON QUÉ FRECUENCIA SUELES PARTICIPAR EN ORGANIZACIONES POLÍTICAS?” 

“¿CON QUÉ FRECUENCIA SUELES PARTICIPAR EN ACTIVIDADES BENÉFICAS O DE VOLUNTARIADO?” 
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11.1 “MIS AMIGOS/AS INTENTAN AYUDARME DE VERDAD” 
 

11.1.1 “MIS AMIGOS/AS INTENTAN AYUDARME DE VERDAD” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

Mis amigos/as intentan ayudarme de 
verdad 

1 Totalmente en desacuerdo 24 4,5 3,8 5,5 7,9 1,8 5,4 2,7 
2 10 1,9 1,8 2,1 2,8 0,9 3,9 0,0 
3 27 5,1 6,0 4,0 2,1 1,8 7,9 9,6 
4 35 6,6 8,3 4,4 6,4 1,8 10,8 8,0 
5 57 10,6 11,7 9,3 12,0 2,7 15,6 13,0 
6 88 16,4 16,4 16,4 13,5 7,1 23,6 23,4 

7 Totalmente de acuerdo 293 54,8 52,1 58,3 55,2 84,0 32,8 43,3 
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11.1.2 “MIS AMIGOS/AS INTENTAN AYUDARME DE VERDAD” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Mis amigos/as 
intentan ayudarme 

de verdad 

1 Totalmente en desacuerdo 24 4,5 7,0 1,3 6,0 1,4 8,9 2,8 4,7 4,2 
2 10 1,9 2,8 1,3 3,2 0,0 2,8 0,0 4,7 0,0 
3 27 5,1 1,4 2,6 10,1 12,0 2,9 0,0 5,6 6,7 
4 35 6,6 6,9 2,6 14,4 12,0 5,8 0,0 6,9 3,4 
5 57 10,6 13,9 2,6 21,6 12,7 10,1 2,8 9,1 13,4 
6 88 16,4 15,4 5,2 27,2 23,2 11,6 11,1 19,7 23,5 

7 Totalmente de acuerdo 293 54,8 52,6 84,4 17,4 38,8 57,9 83,3 49,4 48,7 
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11.1.3 “MIS AMIGOS/AS INTENTAN AYUDARME DE VERDAD” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE 
DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Mis amigos/as intentan 
ayudarme de verdad 

1 Totalmente en desacuerdo 24 4,5 4,5 0,0 3,5 6,4 9,9 4,7 4,2 
2 10 1,9 1,9 0,0 1,6 2,4 2,8 1,6 2,7 
3 27 5,1 5,1 0,0 6,1 3,3 13,5 3,5 5,2 
4 35 6,6 6,6 0,0 6,3 7,1 9,3 7,3 2,7 
5 57 10,6 10,6 0,0 10,0 11,9 7,4 12,4 11,7 
6 88 16,4 16,4 0,0 12,6 23,6 16,3 12,5 20,6 

7 Totalmente de acuerdo 293 54,8 54,8 0,0 60,0 45,4 40,8 58,0 53,0 
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11.2 “PUEDO CONTAR CON MIS AMIGOS/AS CUANDO LAS COSAS VAN MAL” 
 

11.2.1 “PUEDO CONTAR CON MIS AMIGOS/AS CUANDO LAS COSAS VAN MAL” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE 
LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Puedo contar con mis amigos/as cuando 
las cosas van mal 

1 Totalmente en desacuerdo 24 4,7 3,9 5,7 6,1 4,2 4,4 3,8 
2 17 3,3 3,4 3,3 3,6 1,1 4,8 3,8 
3 16 3,0 4,2 1,6 3,2 0,0 2,9 5,7 
4 32 6,3 7,7 4,6 6,7 2,1 13,3 3,1 
5 58 11,4 12,6 9,9 9,9 4,2 16,1 15,3 
6 78 15,3 16,3 14,1 12,0 9,5 22,2 17,9 

7 Totalmente de acuerdo 287 55,9 52,0 60,7 58,5 78,9 36,3 50,4 
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11.2.2 “PUEDO CONTAR CON MIS AMIGOS/AS CUANDO LAS COSAS VAN MAL” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Puedo contar con mis 
amigos/as cuando las 

cosas van mal 

1 Totalmente en desacuerdo 24 4,7 4,9 5,1 4,0 1,4 7,2 2,8 4,7 6,8 
2 17 3,3 2,8 1,7 5,2 4,1 4,4 0,0 4,4 3,4 
3 16 3,0 3,5 0,0 3,2 10,4 3,0 0,0 2,5 0,0 
4 32 6,3 6,9 1,7 20,5 3,4 6,5 2,8 5,6 2,6 
5 58 11,4 9,8 3,4 22,3 16,5 10,1 5,6 9,4 13,7 
6 78 15,3 12,5 8,5 25,8 20,0 11,6 11,1 18,4 15,4 

7 Totalmente de acuerdo 287 55,9 59,7 79,6 19,1 44,2 57,2 77,7 55,0 58,1 
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11.2.3 “PUEDO CONTAR CON MIS AMIGOS/AS CUANDO LAS COSAS VAN MAL” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Puedo contar con mis amigos/as 
cuando las cosas van mal 

1 Totalmente en desacuerdo 24 4,7 4,7 0,0 3,8 6,2 14,7 5,1 2,9 
2 17 3,3 3,3 0,0 3,4 3,3 4,1 2,8 4,0 
3 16 3,0 3,0 0,0 3,4 2,4 3,3 3,3 3,3 
4 32 6,3 6,3 0,0 7,5 4,2 15,4 7,8 2,3 
5 58 11,4 11,4 0,0 8,5 16,4 9,8 11,5 10,0 
6 78 15,3 15,3 0,0 11,8 21,4 13,4 13,4 17,5 

7 Totalmente de acuerdo 287 55,9 55,9 0,0 61,6 46,2 39,3 56,1 60,0 
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11.3 “TENGO AMIGOS/AS CON LOS QUE COMPARTO MIS PENAS Y ALEGRÍAS” 
 

11.3.1 “TENGO AMIGOS/AS CON LOS QUE COMPARTO MIS PENAS Y ALEGRÍAS” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE 
LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Tengo amigos/as con los que comparto 
mis penas y alegrías 

1 Totalmente en desacuerdo 25 4,7 4,8 4,5 7,9 3,6 3,9 2,7 
2 12 2,3 3,1 1,3 1,8 0,9 5,8 1,2 
3 18 3,3 3,3 3,3 3,2 0,9 4,4 5,0 
4 24 4,5 6,1 2,4 4,3 2,7 10,4 1,2 
5 37 6,9 8,5 4,9 7,9 0,9 11,8 7,7 
6 85 16,0 13,2 19,5 11,4 19,6 14,6 18,8 

7 Totalmente de acuerdo 332 62,4 61,1 63,9 63,5 71,4 49,1 63,6 
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11.3.2 “TENGO AMIGOS/AS CON LOS QUE COMPARTO MIS PENAS Y ALEGRÍAS” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Tengo amigos/as con 
los que comparto mis 

penas y alegrías 

1 Totalmente en desacuerdo 25 4,7 8,4 5,3 3,2 1,4 7,4 0,0 4,7 4,2 
2 12 2,3 2,7 1,3 7,2 2,1 0,8 0,0 4,4 0,0 
3 18 3,3 3,4 0,0 6,0 4,9 3,0 2,8 2,5 5,1 
4 24 4,5 5,6 4,0 16,8 0,0 3,0 0,0 3,4 2,5 
5 37 6,9 9,8 1,3 16,8 9,2 5,9 0,0 6,5 5,9 
6 85 16,0 14,5 5,3 13,9 21,8 8,1 49,9 15,3 15,1 

7 Totalmente de acuerdo 332 62,4 55,7 82,8 36,2 60,6 71,9 47,3 63,1 67,2 
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11.3.3 “TENGO AMIGOS/AS CON LOS QUE COMPARTO MIS PENAS Y ALEGRÍAS” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Tengo amigos/as con los que 
comparto mis penas y alegrías 

1 Totalmente en desacuerdo 25 4,7 4,7 0,0 3,1 7,5 11,3 5,0 3,3 
2 12 2,3 2,3 0,0 2,8 1,3 2,7 2,6 2,6 
3 18 3,3 3,3 0,0 3,3 3,4 4,1 2,4 4,9 
4 24 4,5 4,5 0,0 3,9 5,7 12,9 3,6 3,8 
5 37 6,9 6,9 0,0 7,1 6,7 5,6 7,6 7,0 
6 85 16,0 16,0 0,0 14,5 18,7 14,2 11,8 25,0 

7 Totalmente de acuerdo 332 62,4 62,4 0,0 65,4 56,8 49,1 67,0 53,3 
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11.4 “PUEDO HABLAR DE MIS PROBLEMAS CON MIS AMIGOS/AS” 
 

11.4.1 “PUEDO HABLAR DE MIS PROBLEMAS CON MIS AMIGOS/AS” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Puedo hablar de mis problemas con mis 
amigos/as 

1 Totalmente en desacuerdo 31 5,8 4,8 7,0 11,5 1,8 3,9 5,0 
2 18 3,3 4,0 2,5 1,8 1,8 7,0 3,5 
3 11 2,1 2,3 1,8 1,5 0,9 2,1 4,2 
4 33 6,2 9,0 2,5 6,1 2,7 12,0 4,6 
5 32 6,1 5,8 6,4 7,2 1,8 9,3 6,5 
6 94 17,7 14,8 21,5 12,6 21,2 20,6 17,2 

7 Totalmente de acuerdo 313 58,8 59,2 58,3 59,3 69,9 45,0 59,0 
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11.4.2 “PUEDO HABLAR DE MIS PROBLEMAS CON MIS AMIGOS/AS” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Puedo hablar de mis 
problemas con mis 

amigos/as 

1 Totalmente en desacuerdo 31 5,8 9,9 2,6 3,2 3,5 13,2 0,0 4,7 6,7 
2 18 3,3 2,8 2,6 7,2 4,2 0,7 0,0 6,9 2,5 
3 11 2,1 2,1 0,0 4,0 4,2 0,8 2,8 0,0 4,2 
4 33 6,2 9,9 3,9 17,9 7,0 2,2 0,0 5,6 1,7 
5 32 6,1 6,4 1,3 11,6 6,3 8,0 2,8 6,9 6,7 
6 94 17,7 14,3 3,9 26,6 19,7 11,0 58,2 14,1 14,3 

7 Totalmente de acuerdo 313 58,8 54,6 85,7 29,5 54,9 64,2 36,2 61,9 63,9 
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11.4.3 “PUEDO HABLAR DE MIS PROBLEMAS CON MIS AMIGOS/AS” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL 
ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Puedo hablar de mis problemas 
con mis amigos/as 

1 Totalmente en desacuerdo 31 5,8 5,8 0,0 5,4 6,5 16,0 6,7 4,7 
2 18 3,3 3,3 0,0 3,8 2,4 6,1 2,7 3,3 
3 11 2,1 2,1 0,0 2,3 1,8 0,0 3,3 2,0 
4 33 6,2 6,2 0,0 5,6 7,3 15,8 3,6 6,6 
5 32 6,1 6,1 0,0 5,9 6,5 2,4 7,8 3,0 
6 94 17,7 17,7 0,0 16,0 20,9 7,7 11,8 29,3 

7 Totalmente de acuerdo 313 58,8 58,8 0,0 61,0 54,7 51,9 64,1 51,1 
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11.5 “LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO VAN BIEN EN EL 
COLEGIO O INSTITUTO” 

 
11.5.1 “LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO VAN BIEN EN EL COLEGIO O INSTITUTO” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA 

Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

La mayoría de los amigos que pertenecen a mi grupo 
van bien en el colegio o instituto 

Nunca o casi nunca 10 3,4 2,2 4,6 - 0,0 4,8 3,1 
A veces 51 17,7 20,7 14,3 - 24,2 15,6 17,6 

A menudo 216 75,9 72,8 79,4 - 66,7 78,6 76,2 
No lo sé 9 3,1 4,3 1,6 - 9,1 1,0 3,1 
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11.5.2 “LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO VAN BIEN EN EL COLEGIO O INSTITUTO” EN FUNCIÓN DE LAS 
COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

La mayoría de los amigos que 
pertenecen a mi grupo van bien en 

el colegio o instituto 

Nunca o casi nunca 10 3,4 - 0,0 3,2 2,1 - 0,0 6,5 4,3 
A veces 51 17,7 - 29,4 18,5 20,0 - 18,8 12,5 14,7 

A menudo 216 75,9 - 58,8 76,3 73,8 - 75,0 81,0 79,3 
No lo sé 9 3,1 - 11,8 2,0 4,1 - 6,3 0,0 1,7 
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11.5.3 “LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO VAN BIEN EN EL COLEGIO O INSTITUTO” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, 
TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

La mayoría de los amigos que pertenecen a 
mi grupo van bien en el colegio o instituto 

Nunca o casi nunca 10 3,4 3,4 0,0 5,2 1,3 5,1 3,7 3,6 
A veces 51 17,7 17,7 0,0 23,3 11,4 39,5 16,4 10,2 

A menudo 216 75,9 75,9 0,0 68,7 83,9 55,3 77,8 82,6 
No lo sé 9 3,1 3,1 0,0 2,7 3,4 0,0 2,2 3,6 
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11.6 “LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO FUMAN 
CIGARRILLOS” 

 
11.6.1 “LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO FUMAN CIGARRILLOS” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN 

DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

La mayoría de los amigos que pertenecen a mi 
grupo fuman cigarrillos 

Nunca o casi nunca 179 62,1 62,8 61,3 - 88,2 57,8 57,6 
A veces 61 21,3 16,9 26,1 - 5,9 26,3 21,6 

A menudo 29 10,2 10,1 10,4 - 0,0 9,3 14,4 
No lo sé 19 6,4 10,2 2,2 - 5,9 6,6 6,4 
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11.6.2 “LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO FUMAN CIGARRILLOS” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO 
Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

La mayoría de los amigos que 
pertenecen a mi grupo fuman 

cigarrillos 

Nunca o casi nunca 179 62,1 - 88,2 59,0 58,6 - 88,2 56,6 56,3 
A veces 61 21,3 - 0,0 19,9 19,3 - 11,8 33,1 24,4 

A menudo 29 10,2 - 0,0 11,6 11,7 - 0,0 6,9 17,6 
No lo sé 19 6,4 - 11,8 9,5 10,4 - 0,0 3,4 1,7 

 
11.6.3 “LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO FUMAN CIGARRILLOS” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL 

CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 
 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

La mayoría de los amigos que pertenecen a 
mi grupo fuman cigarrillos 

Nunca o casi 
nunca 179 62,1 62,1 0,0 59,0 65,6 61,3 62,7 55,1 

A veces 61 21,3 21,3 0,0 22,4 20,0 29,6 21,3 19,3 
A menudo 29 10,2 10,2 0,0 10,6 9,8 0,0 8,0 18,5 

No lo sé 19 6,4 6,4 0,0 8,0 4,6 9,1 8,0 7,1 
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11.7 “LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO BEBEN 
ALCOHOL” 

 
11.7.1 “LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO BEBEN ALCOHOL” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL 

SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

La mayoría de los amigos que pertenecen a mi 
grupo beben alcohol 

Nunca o casi nunca 127 44,7 41,2 48,5 - 84,8 43,9 32,6 
A veces 97 34,1 35,1 32,8 - 9,1 35,1 41,0 

A menudo 45 15,8 15,1 16,6 - 3,0 16,2 19,5 
No lo sé 16 5,5 8,5 2,0 - 3,0 4,8 6,9 
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 501 

11.7.2 “LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO BEBEN ALCOHOL” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y 
EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

La mayoría de los amigos que 
pertenecen a mi grupo beben 

alcohol 

Nunca o casi nunca 127 44,7 - 93,8 41,7 26,2 - 76,5 46,3 40,5 
A veces 97 34,1 - 0,0 37,5 42,7 - 17,6 32,5 38,8 

A menudo 45 15,8 - 0,0 13,6 20,7 - 5,9 19,0 18,1 
No lo sé 16 5,5 - 6,3 7,2 10,4 - 0,0 2,2 2,6 

 
11.7.3 “LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO BEBEN ALCOHOL” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL 

CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 
 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

La mayoría de los amigos que pertenecen 
a mi grupo beben alcohol 

Nunca o casi nunca 127 44,7 44,7 0,0 41,8 47,8 53,5 47,5 23,4 
A veces 97 34,1 34,1 0,0 32,5 35,8 21,5 34,7 47,6 

A menudo 45 15,8 15,8 0,0 16,6 14,9 10,3 9,8 26,1 
No lo sé 16 5,5 5,5 0,0 9,1 1,4 14,7 8,0 2,9 
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11.8 “LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO SE 
EMBORRACHAN” 

 
11.8.1 “LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO SE EMBORRACHAN” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL 

SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

La mayoría de los amigos que pertenecen a mi grupo 
se emborrachan 

Nunca o casi nunca 182 63,2 57,6 69,5 - 91,2 60,0 57,2 
A veces 67 23,3 24,5 22,0 - 5,9 25,9 26,5 

A menudo 22 7,8 8,8 6,7 - 0,0 9,1 9,1 
No lo sé 16 5,7 9,1 1,8 - 2,9 5,0 7,2 
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11.8.2 “LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO SE EMBORRACHAN” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y 
EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

La mayoría de los amigos que 
pertenecen a mi grupo se 

emborrachan 

Nunca o casi nunca 182 63,2 - 94,1 55,2 49,0 - 88,2 65,1 67,2 
A veces 67 23,3 - 0,0 26,0 30,3 - 11,8 25,9 21,8 

A menudo 22 7,8 - 0,0 9,2 11,0 - 0,0 9,1 6,7 
No lo sé 16 5,7 - 5,9 9,5 9,7 - 0,0 0,0 4,2 

 
11.8.3 “LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO SE EMBORRACHAN” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL 

CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 
 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

La mayoría de los amigos que pertenecen a 
mi grupo se emborrachan 

Nunca o casi nunca 182 63,2 63,2 0,0 60,2 66,7 65,6 63,7 49,4 
A veces 67 23,3 23,3 0,0 25,0 21,4 25,3 25,8 26,7 

A menudo 22 7,8 7,8 0,0 7,6 8,0 0,0 6,2 15,7 
No lo sé 16 5,7 5,7 0,0 7,2 3,9 9,1 4,3 8,1 
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11.9 “LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO HAN 
CONSUMIDO DROGAS PARA COLOCARSE” 

 
11.9.1 “LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO HAN CONSUMIDO DROGAS PARA COLOCARSE” EN EL TOTAL DE LA 

MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

La mayoría de los amigos que pertenecen a mi grupo 
han consumido drogas para colocarse 

Nunca o casi nunca 205 71,6 62,9 81,3 - 91,2 70,0 66,7 
A veces 42 14,7 18,6 10,3 - 8,8 17,2 14,2 

A menudo 13 4,6 5,9 3,0 - 0,0 2,9 7,7 
No lo sé 26 9,2 12,6 5,4 - 0,0 9,9 11,5 
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11.9.2 “LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO HAN CONSUMIDO DROGAS PARA COLOCARSE” EN FUNCIÓN DE LAS 
COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

La mayoría de los amigos que 
pertenecen a mi grupo han 

consumido drogas para colocarse 

Nunca o casi nunca 205 71,6 - 82,4 63,6 56,3 - 100,0 76,9 79,0 
A veces 42 14,7 - 17,6 21,6 16,2 - 0,0 12,5 11,8 

A menudo 13 4,6 - 0,0 4,3 9,2 - 0,0 1,3 5,9 
No lo sé 26 9,2 - 0,0 10,4 18,3 - 0,0 9,4 3,4 
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11.9.3 “LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO HAN CONSUMIDO DROGAS PARA COLOCARSE” EN FUNCIÓN DEL 
HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

La mayoría de los amigos que pertenecen a 
mi grupo han consumido drogas para 

colocarse 

Nunca o casi nunca 205 71,6 71,6 0,0 67,2 76,5 70,7 75,3 59,6 
A veces 42 14,7 14,7 0,0 15,5 13,7 9,5 10,9 22,6 

A menudo 13 4,6 4,6 0,0 4,7 4,5 5,1 4,0 5,2 
No lo sé 26 9,2 9,2 0,0 12,6 5,3 14,7 9,8 12,7 
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11.10 “LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO PARTICIPAN 
EN ACTIVIDADES DEPORTIVAS CON OTROS CHICOS/AS” 

 
11.10.1 “LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO PARTICIPAN EN ACTIVIDADES DEPORTIVAS CON OTROS CHICOS/AS” 

EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

La mayoría de los amigos que pertenecen a mi grupo 
participan en actividades deportivas con otros chicos/as 

Nunca o casi nunca 38 13,4 9,9 17,5 - 14,7 9,0 17,2 
A veces 75 26,2 23,0 29,8 - 26,5 28,8 23,7 

A menudo 153 53,6 62,3 43,7 - 52,9 56,6 51,1 
No lo sé 19 6,7 4,8 8,9 - 5,9 5,6 8,0 
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11.10.2 “LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO PARTICIPAN EN ACTIVIDADES DEPORTIVAS CON OTROS CHICOS/AS” 
EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 
La mayoría de los amigos que 

pertenecen a mi grupo participan en 
actividades deportivas con otros 

chicos/as 

Nunca o casi nunca 38 13,4 - 11,8 4,0 14,5 - 17,6 14,4 20,5 
A veces 75 26,2 - 23,5 28,6 17,9 - 29,4 29,0 30,8 

A menudo 153 53,6 - 58,8 62,1 63,4 - 47,1 50,5 35,9 
No lo sé 19 6,7 - 5,9 5,2 4,1 - 5,9 6,1 12,8 
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11.10.3 “LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO PARTICIPAN EN ACTIVIDADES DEPORTIVAS CON OTROS CHICOS/AS” 
EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

La mayoría de los amigos que pertenecen a 
mi grupo participan en actividades 

deportivas con otros chicos/as 

Nunca o casi nunca 38 13,4 13,4 0,0 14,7 12,1 19,6 18,4 9,7 
A veces 75 26,2 26,2 0,0 26,3 26,1 37,7 25,5 21,5 

A menudo 153 53,6 53,6 0,0 51,8 55,8 24,7 55,0 60,7 
No lo sé 19 6,7 6,7 0,0 7,3 6,1 18,0 1,1 8,1 
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11.11 “LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO PARTICIPAN 
EN ACTIVIDADES CULTURALES DISTINTAS A LAS DEPORTIVAS” 

 
11.11.1 “LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO PARTICIPAN EN ACTIVIDADES CULTURALES DISTINTAS A LAS 

DEPORTIVAS” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

La mayoría de los amigos que pertenecen a mi grupo 
participan en actividades culturales distintas a las 

deportivas 

Nunca o casi nunca 91 31,9 32,7 31,1 - 17,6 30,9 37,5 
A veces 83 28,8 31,3 26,0 - 32,4 33,0 23,8 

A menudo 64 22,4 19,8 25,3 - 29,4 23,8 18,8 
No lo sé 48 16,8 16,1 17,6 - 20,6 12,2 19,9 
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11.11.2 “LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO PARTICIPAN EN ACTIVIDADES CULTURALES DISTINTAS A LAS 
DEPORTIVAS” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 
La mayoría de los amigos que 

pertenecen a mi grupo participan en 
actividades culturales distintas a las 

deportivas 

Nunca o casi nunca 91 31,9 - 17,6 31,0 38,6 - 17,6 30,9 36,2 
A veces 83 28,8 - 35,3 39,0 23,5 - 29,4 26,6 24,1 

A menudo 64 22,4 - 29,4 16,4 20,0 - 29,4 31,8 17,2 
No lo sé 48 16,8 - 17,6 13,6 17,9 - 23,5 10,7 22,4 
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11.11.3 “LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO PARTICIPAN EN ACTIVIDADES CULTURALES DISTINTAS A LAS 
DEPORTIVAS” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA 
FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

La mayoría de los amigos que pertenecen a mi 
grupo participan en actividades culturales 

distintas a las deportivas 

Nunca o casi nunca 91 31,9 31,9 0,0 30,2 33,9 32,0 36,5 41,2 
A veces 83 28,8 28,8 0,0 28,0 29,8 39,2 26,4 20,0 

A menudo 64 22,4 22,4 0,0 24,5 20,0 13,2 17,5 21,5 
No lo sé 48 16,8 16,8 0,0 17,3 16,3 15,6 19,5 17,2 
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11.12 “LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO SE LLEVAN 
BIEN CON SUS PADRES” 

 
11.12.1 “LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO SE LLEVAN BIEN CON SUS PADRES” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y 

EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

La mayoría de los amigos que pertenecen a mi grupo 
se llevan bien con sus padres 

Nunca o casi nunca 5 1,7 2,6 0,7 - 0,0 0,0 3,8 
A veces 37 13,1 14,3 11,8 - 8,8 17,1 11,0 

A menudo 190 66,7 61,6 72,6 - 67,6 60,2 72,3 
No lo sé 53 18,4 21,6 14,9 - 23,5 22,7 12,9 
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11.12.2 “LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO SE LLEVAN BIEN CON SUS PADRES” EN FUNCIÓN DE LAS 
COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

La mayoría de los amigos que 
pertenecen a mi grupo se llevan 

bien con sus padres 

Nunca o casi nunca 5 1,7 - 0,0 0,0 5,5 - 0,0 0,0 1,7 
A veces 37 13,1 - 17,6 17,0 11,0 - 0,0 17,2 10,9 

A menudo 190 66,7 - 52,9 57,6 67,6 - 82,4 63,1 78,1 
No lo sé 53 18,4 - 29,4 25,4 15,9 - 17,6 19,7 9,3 
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11.12.3 “LA MAYORÍA DE LOS AMIGOS QUE PERTENECEN A MI GRUPO SE LLEVAN BIEN CON SUS PADRES” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, 
TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

La mayoría de los amigos que pertenecen a 
mi grupo se llevan bien con sus padres 

Nunca o casi nunca 5 1,7 1,7 0,0 1,9 1,4 0,0 2,2 3,2 
A veces 37 13,1 13,1 0,0 12,2 14,2 28,8 11,7 12,7 

A menudo 190 66,7 66,7 0,0 63,2 70,8 49,1 68,8 61,9 
No lo sé 53 18,4 18,4 0,0 22,7 13,6 22,1 17,3 22,1 
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11.13 “¿CON QUÉ FRECUENCIA QUEDAS CON TUS AMIGOS FUERA DEL COLEGIO 
ANTES DE LAS 20:00 HORAS DE LA TARDE?” 

 
11.13.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA QUEDAS CON TUS AMIGOS FUERA DEL COLEGIO ANTES DE LAS 20:00 HORAS DE LA TARDE?” EN EL TOTAL 

DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia quedas con tus amigos 
fuera del colegio antes de las 20:00 horas de 

la tarde? 

Casi nunca o nunca 133 33,0 27,7 41,4 40,5 46,1 14,8 19,5 
Menos de una tarde a la semana 43 10,7 9,8 12,0 16,0 3,3 12,3 10,5 

Una tarde a la semana 43 10,6 8,7 13,5 11,6 1,1 17,7 15,3 
Dos tardes a la semana 55 13,6 14,6 12,0 10,1 6,6 19,3 23,2 
Tres tardes a la semana 66 16,3 17,6 14,3 8,1 20,9 25,2 16,3 

Cuatro tardes a la semana 14 3,4 4,1 2,3 4,8 0,0 3,0 5,8 
Cinco tardes a la semana 50 12,4 17,4 4,5 8,9 22,0 7,8 9,5 
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11.13.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA QUEDAS CON TUS AMIGOS FUERA DEL COLEGIO ANTES DE LAS 20:00 HORAS DE LA TARDE?” EN FUNCIÓN 
DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia 
quedas con tus amigos 

fuera del colegio antes de 
las 20:00 horas de la 

tarde? 

Casi nunca o nunca 133 33,0 40,4 30,9 13,1 16,7 40,7 91,3 16,7 24,3 
Menos de una tarde a la semana 43 10,7 14,2 4,4 16,1 8,3 18,0 0,0 8,0 14,3 

Una tarde a la semana 43 10,6 9,8 0,0 18,1 14,2 13,7 4,4 17,3 17,1 
Dos tardes a la semana 55 13,6 9,8 7,4 21,6 26,7 10,4 4,4 16,7 17,1 
Tres tardes a la semana 66 16,3 9,9 27,9 14,6 14,2 6,1 0,0 37,3 20,0 

Cuatro tardes a la semana 14 3,4 5,3 0,0 5,5 7,5 4,2 0,0 0,0 2,9 
Cinco tardes a la semana 50 12,4 10,6 29,4 11,1 12,5 6,9 0,0 4,0 4,3 
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11.13.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA QUEDAS CON TUS AMIGOS FUERA DEL COLEGIO ANTES DE LAS 20:00 HORAS DE LA TARDE?” EN FUNCIÓN 
DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia quedas con 
tus amigos fuera del colegio antes 

de las 20:00 horas de la tarde? 

Casi nunca o nunca 133 33,0 33,0 0,0 34,1 30,2 24,8 35,4 38,6 
Menos de una tarde a la semana 43 10,7 10,7 0,0 10,1 12,1 21,5 9,7 10,4 

Una tarde a la semana 43 10,6 10,6 0,0 9,2 14,2 13,1 10,6 11,2 
Dos tardes a la semana 55 13,6 13,6 0,0 11,4 19,4 23,8 12,3 14,2 
Tres tardes a la semana 66 16,3 16,3 0,0 17,2 14,0 9,5 20,9 14,4 

Cuatro tardes a la semana 14 3,4 3,4 0,0 3,5 3,1 1,2 4,4 3,2 
Cinco tardes a la semana 50 12,4 12,4 0,0 14,4 7,1 6,1 6,7 8,0 
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11.14 “¿CON QUÉ FRECUENCIA QUEDAS CON TUS AMIGOS FUERA DEL COLEGIO 
DESPUÉS DE LAS 20:00 HORAS DE LA TARDE?” 

 
11.14.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA QUEDAS CON TUS AMIGOS FUERA DEL COLEGIO DESPUÉS DE LAS 20:00 HORAS DE LA TARDE?” EN EL 

TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia quedas con tus amigos 
fuera del colegio después de las 20:00 horas 

de la tarde? 

Casi nunca o nunca 181 45,1 38,0 56,3 64,6 48,3 21,2 30,0 
Menos de una tarde a la semana 31 7,7 7,0 8,7 14,1 1,1 11,2 3,7 

Una tarde a la semana 36 9,0 8,0 10,6 6,8 4,4 16,9 12,1 
Dos tardes a la semana 71 17,7 22,1 10,7 5,3 22,0 26,0 24,7 
Tres tardes a la semana 35 8,6 6,7 11,6 4,8 1,1 18,8 15,8 

Cuatro tardes a la semana 35 8,7 13,0 1,7 0,8 22,0 4,8 6,8 
Cinco tardes a la semana 13 3,3 5,1 0,3 3,6 1,1 1,1 6,8 

 
  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 520 

11.14.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA QUEDAS CON TUS AMIGOS FUERA DEL COLEGIO DESPUÉS DE LAS 20:00 HORAS DE LA TARDE?” EN 
FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia 
quedas con tus amigos 

fuera del colegio después 
de las 20:00 horas de la 

tarde? 

Casi nunca o nunca 181 45,1 57,7 33,8 18,6 31,7 72,5 91,3 24,1 27,2 
Menos de una tarde a la semana 31 7,7 14,4 1,5 14,0 1,7 13,7 0,0 8,0 7,1 

Una tarde a la semana 36 9,0 10,5 4,4 16,6 5,0 2,6 4,4 17,3 24,3 
Dos tardes a la semana 71 17,7 5,3 29,4 34,1 25,0 5,2 0,0 16,7 24,3 
Tres tardes a la semana 35 8,6 5,3 1,5 5,5 16,7 4,2 0,0 34,0 14,3 

Cuatro tardes a la semana 35 8,7 0,7 27,9 9,0 9,2 0,8 4,4 0,0 2,9 
Cinco tardes a la semana 13 3,3 6,1 1,5 2,0 10,8 0,8 0,0 0,0 0,0 
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11.14.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA QUEDAS CON TUS AMIGOS FUERA DEL COLEGIO DESPUÉS DE LAS 20:00 HORAS DE LA TARDE?” EN 
FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia quedas con 
tus amigos fuera del colegio 

después de las 20:00 horas de la 
tarde? 

Casi nunca o nunca 181 45,1 45,1 0,0 46,5 41,2 55,1 46,2 47,0 
Menos de una tarde a la semana 31 7,7 7,7 0,0 7,8 7,5 9,7 5,9 9,9 

Una tarde a la semana 36 9,0 9,0 0,0 7,3 13,5 16,7 8,6 8,3 
Dos tardes a la semana 71 17,7 17,7 0,0 18,3 16,3 6,6 25,1 15,3 
Tres tardes a la semana 35 8,6 8,6 0,0 7,4 11,9 5,7 7,1 12,6 

Cuatro tardes a la semana 35 8,7 8,7 0,0 10,2 4,6 6,1 3,1 3,3 
Cinco tardes a la semana 13 3,3 3,3 0,0 2,6 5,0 0,0 4,0 3,6 
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11.15 “¿A QUÉ HORA TE SUELES RECOGER EL DÍA QUE VUELVES MÁS TARDE A 
CASA?” 
 

11.15.1 “¿A QUÉ HORA TE SUELES RECOGER EL DÍA QUE VUELVES MÁS TARDE A CASA?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL 
SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿A qué hora te sueles recoger el día que 
vuelves más tarde a casa? 

No salgo con mis amigos/as 98 24,3 19,8 31,4 30,7 42,8 4,1 6,8 
20h de la tarde  (o antes) 50 12,3 10,2 15,7 28,7 3,3 6,8 3,2 

21h 34 8,5 6,5 11,8 16,8 4,4 6,0 3,2 
22h 64 16,0 19,6 10,3 13,5 26,4 10,4 11,1 
23h 27 6,8 7,3 6,1 2,8 3,3 18,1 9,0 
0h 55 13,7 18,2 6,5 2,3 19,8 22,4 16,8 

1 de la madrugada 35 8,6 7,7 10,0 1,2 0,0 20,2 21,6 
2h 11 2,7 3,2 1,9 0,8 0,0 9,8 3,7 
3h 13 3,2 3,3 2,9 0,8 0,0 0,0 12,6 
4h 8 1,9 2,2 1,4 0,4 0,0 1,1 6,8 
5h 2 0,5 0,0 1,4 0,4 0,0 1,1 1,1 
6h 2 0,5 0,8 0,0 0,0 0,0 0,0 2,1 

7h de la mañana (o más tarde) 4 1,0 1,2 0,7 1,6 0,0 0,0 2,1 
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11.15.2 “¿A QUÉ HORA TE SUELES RECOGER EL DÍA QUE VUELVES MÁS TARDE A CASA?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y 
EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿A qué hora te sueles 
recoger el día que 

vuelves más tarde a 
casa? 

No salgo con mis amigos/as 98 24,3 27,1 27,9 7,6 6,7 34,8 86,9 0,0 7,1 
20h de la tarde  (o antes) 50 12,3 25,6 4,4 5,5 2,5 32,2 0,0 8,4 4,3 

21h 34 8,5 14,3 4,4 2,0 2,5 19,6 4,4 10,8 4,3 
22h 64 16,0 20,3 32,3 4,1 10,0 5,9 8,7 18,0 12,9 
23h 27 6,8 3,8 4,4 16,6 10,0 1,7 0,0 19,8 7,1 
0h 55 13,7 3,7 26,4 32,1 15,8 0,8 0,0 10,8 18,6 

1 de la madrugada 35 8,6 1,5 0,0 19,6 19,2 0,8 0,0 20,9 25,7 
2h 11 2,7 1,5 0,0 12,5 4,2 0,0 0,0 6,6 2,9 
3h 13 3,2 0,0 0,0 0,0 14,2 1,7 0,0 0,0 10,0 
4h 8 1,9 0,7 0,0 0,0 8,3 0,0 0,0 2,4 4,3 
5h 2 0,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,8 0,0 2,4 2,9 
6h 2 0,5 0,0 0,0 0,0 3,3 0,0 0,0 0,0 0,0 

7h de la mañana (o más tarde) 4 1,0 1,5 0,0 0,0 3,3 1,7 0,0 0,0 0,0 
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11.15.3 “¿A QUÉ HORA TE SUELES RECOGER EL DÍA QUE VUELVES MÁS TARDE A CASA?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL 
CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿A qué hora te sueles recoger el 
día que vuelves más tarde a 

casa? 

No salgo con mis amigos/as 98 24,3 24,3 0,0 26,6 18,1 11,8 29,5 26,3 
20h de la tarde  (o antes) 50 12,3 12,3 0,0 11,9 13,7 25,5 10,7 10,9 

21h 34 8,5 8,5 0,0 7,1 12,4 10,4 9,3 8,5 
22h 64 16,0 16,0 0,0 16,5 14,6 18,9 22,2 9,8 
23h 27 6,8 6,8 0,0 5,8 9,6 20,2 6,0 5,0 
0h 55 13,7 13,7 0,0 15,8 8,1 10,2 7,4 9,5 

1 de la madrugada 35 8,6 8,6 0,0 8,3 9,4 1,2 8,0 13,0 
2h 11 2,7 2,7 0,0 2,4 3,6 1,7 0,6 5,9 
3h 13 3,2 3,2 0,0 3,3 2,6 0,0 3,3 4,5 
4h 8 1,9 1,9 0,0 1,7 2,4 0,0 1,1 3,6 
5h 2 0,5 0,5 0,0 0,2 1,5 0,0 0,4 1,0 
6h 2 0,5 0,5 0,0 0,0 1,8 0,0 0,5 0,6 

7h de la mañana (o más tarde) 4 1,0 1,0 0,0 0,5 2,3 0,0 0,9 1,3 
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11.16 “¿QUÉ NOTA LE PONDRÍAS A LA RELACIÓN CON TUS AMIGOS?” 
 

11.16.1 ÍNDICES DESCRIPTIVOS DE “¿QUÉ NOTA LE PONDRÍAS A LA RELACIÓN CON TUS AMIGOS?” 
 

 
¿Qué nota le pondrías a la relación con tus amigos? 

Media Desviación típica N 
Total Total 8,8 2,0 521 

Sexo 
Chico 8,8 1,9 296 
Chica 8,7 2,0 225 

Grupo de edad  

11-12 años 9,1 1,8 148 
13-14 años 9,4 1,7 132 
15-16 años 8,2 1,8 117 
17-18 años 8,2 2,2 123 

Sexo por edad 

Chico Grupo de edad  

11-12 años 9,1 1,8 78 
13-14 años 9,5 1,5 89 
15-16 años 7,8 2,0 60 
17-18 años 8,4 1,8 69 

Chica Grupo de edad  

11-12 años 9,0 1,9 71 
13-14 años 9,3 2,0 44 
15-16 años 8,6 1,4 57 
17-18 años 8,0 2,6 54 

Hábitat 
Urbano 8,8 2,0 521 

Rural - - - 

Titularidad 
Público 8,9 1,9 342 
Privado 8,5 2,1 179 

Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Bajo 7,7 2,5 42 
Medio 9,0 1,7 174 

Alto 8,9 1,7 151 
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11.17 “¿CON QUE FRECUENCIA SUELES PRACTICAR ACTIVIDADES DEPORTIVAS 
ORGANIZADAS?” 

 
11.17.1 “¿CON QUE FRECUENCIA SUELES PRACTICAR ACTIVIDADES DEPORTIVAS ORGANIZADAS?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN 

FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con que frecuencia sueles practicar 
actividades deportivas organizadas? 

No realizo esta actividad 55 35,2 23,4 52,6 - - 40,5 31,4 
2-3 veces al mes o rara vez 25 15,8 12,1 21,2 - - 14,8 16,5 

Una vez a la semana aproximadamente 33 21,0 26,9 12,3 - - 21,3 20,7 
2 veces a la semana o más 44 28,0 37,7 13,9 - - 23,3 31,4 

 
 

  
Como se ha señalado en la metodología, algunas preguntas sólo se formulaban a los mayores de 15 años y, en algún caso, llevaban incluso un filtro previo que hacía que fueran 
respondidas por un porcentaje reducido de sujetos. Cuando la muestra resultante era muy pequeña, se ha optado por presentar en este informe sólo los resultados globales, sin cruzarlos 
de manera combinada con el sexo y la edad y sin incluir los cruces por titularidad y hábitat del centro educativo. 
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11.18 “¿CON QUE FRECUENCIA SUELES PRACTICAR ACTIVIDADES FÍSICAS 
ORGANIZADAS INDIVIDUALES?” 

 
11.18.1 “¿CON QUE FRECUENCIA SUELES PRACTICAR ACTIVIDADES FÍSICAS ORGANIZADAS INDIVIDUALES?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y 

EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia sueles practicar 
actividades físicas organizadas 

individuales? 

No realizo esta actividad 69 45,2 48,5 40,3 - - 37,5 50,8 
2-3 veces al mes o rara vez 20 13,0 12,8 13,4 - - 15,9 10,9 

Una vez a la semana aproximadamente 27 17,6 18,0 17,1 - - 17,8 17,5 
2 veces a la semana o más 37 24,1 20,7 29,2 - - 28,8 20,7 

 
 

  
Como se ha señalado en la metodología, algunas preguntas sólo se formulaban a los mayores de 15 años y, en algún caso, llevaban incluso un filtro previo que hacía que fueran 
respondidas por un porcentaje reducido de sujetos. Cuando la muestra resultante era muy pequeña, se ha optado por presentar en este informe sólo los resultados globales, sin cruzarlos 
de manera combinada con el sexo y la edad y sin incluir los cruces por titularidad y hábitat del centro educativo. 
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11.19 “¿CON QUE FRECUENCIA SUELES PRACTICAR ACTIVIDADES MUSICALES Y 
TEATRALES ORGANIZADAS EN GRUPO?” 

 
11.19.1 “¿CON QUE FRECUENCIA SUELES PRACTICAR ACTIVIDADES MUSICALES Y TEATRALES ORGANIZADAS EN GRUPO?” EN EL TOTAL DE LA 

MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia sueles practicar 
actividades musicales y teatrales 

organizadas en grupo? 

No realizo esta actividad 127 82,6 83,5 81,1 - - 82,4 82,7 
2-3 veces al mes o rara vez 11 7,0 6,3 8,1 - - 6,2 7,6 

Una vez a la semana aproximadamente 7 4,3 4,7 3,6 - - 3,4 4,9 
2 veces a la semana o más 10 6,2 5,5 7,2 - - 8,1 4,9 

 
 

  
Como se ha señalado en la metodología, algunas preguntas sólo se formulaban a los mayores de 15 años y, en algún caso, llevaban incluso un filtro previo que hacía que fueran 
respondidas por un porcentaje reducido de sujetos. Cuando la muestra resultante era muy pequeña, se ha optado por presentar en este informe sólo los resultados globales, sin cruzarlos 
de manera combinada con el sexo y la edad y sin incluir los cruces por titularidad y hábitat del centro educativo. 
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11.20 “¿CON QUE FRECUENCIA SUELES PRACTICAR ACTIVIDADES MUSICALES Y 
TEATRALES ORGANIZADAS INDIVIDUALES?” 

 
11.20.1 “¿CON QUE FRECUENCIA SUELES PRACTICAR ACTIVIDADES MUSICALES Y TEATRALES ORGANIZADAS INDIVIDUALES?” EN EL TOTAL 

DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia sueles practicar 
actividades musicales organizadas 

individuales? 

No realizo esta actividad 120 80,1 82,7 76,0 - - 75,8 83,1 
2-3 veces al mes o rara vez 12 8,1 6,1 11,2 - - 9,5 7,1 

Una vez a la semana aproximadamente 6 3,9 4,2 3,3 - - 3,2 4,4 
2 veces a la semana o más 12 8,0 7,0 9,5 - - 11,5 5,5 

 
 

  
Como se ha señalado en la metodología, algunas preguntas sólo se formulaban a los mayores de 15 años y, en algún caso, llevaban incluso un filtro previo que hacía que fueran 
respondidas por un porcentaje reducido de sujetos. Cuando la muestra resultante era muy pequeña, se ha optado por presentar en este informe sólo los resultados globales, sin cruzarlos 
de manera combinada con el sexo y la edad y sin incluir los cruces por titularidad y hábitat del centro educativo. 
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11.21 “¿CON QUE FRECUENCIA SUELES PARTICIPAR EN ORGANIZACIONES 
POLÍTICAS?” 

 
11.21.1 “¿CON QUE FRECUENCIA SUELES PARTICIPAR EN ORGANIZACIONES POLÍTICAS?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL 

SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia sueles 
participar en organizaciones 

políticas? 

No realizo esta actividad 140 90,4 91,1 89,4 - - 98,9 84,3 
2-3 veces al mes o rara vez 9 5,8 4,2 8,2 - - 1,1 9,2 

Una vez a la semana aproximadamente 4 2,8 3,1 2,4 - - 0,0 4,9 
2 veces a la semana o más 1 0,9 1,6 0,0 - - 0,0 1,6 

 
 

  
Como se ha señalado en la metodología, algunas preguntas sólo se formulaban a los mayores de 15 años y, en algún caso, llevaban incluso un filtro previo que hacía que fueran 
respondidas por un porcentaje reducido de sujetos. Cuando la muestra resultante era muy pequeña, se ha optado por presentar en este informe sólo los resultados globales, sin cruzarlos 
de manera combinada con el sexo y la edad y sin incluir los cruces por titularidad y hábitat del centro educativo. 
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11.22 “¿CON QUE FRECUENCIA SUELES PARTICIPAR EN ACTIVIDADES BENÉFICAS O 
DE VOLUNTARIADO?” 

 
11.22.1 “¿CON QUE FRECUENCIA SUELES PARTICIPAR EN ACTIVIDADES BENÉFICAS O DE VOLUNTARIADO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y 

EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia sueles participar 
en actividades benéficas o de 

voluntariado? 

No realizo esta actividad 119 78,1 81,4 73,1 - - 85,7 72,7 
2-3 veces al mes o rara vez 19 12,3 10,8 14,7 - - 11,2 13,1 

Una vez a la semana aproximadamente 9 6,2 6,3 6,2 - - 1,9 9,3 
2 veces a la semana o más 5 3,3 1,6 6,1 - - 1,1 4,9 

 
 

  
Como se ha señalado en la metodología, algunas preguntas sólo se formulaban a los mayores de 15 años y, en algún caso, llevaban incluso un filtro previo que hacía que fueran 
respondidas por un porcentaje reducido de sujetos. Cuando la muestra resultante era muy pequeña, se ha optado por presentar en este informe sólo los resultados globales, sin cruzarlos 
de manera combinada con el sexo y la edad y sin incluir los cruces por titularidad y hábitat del centro educativo. 
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12  ESCUELA 
 
“EN TU OPINIÓN, TUS PROFESORES/AS PIENSAN QUE TU RENDIMIENTO ESCOLAR, COMPARADO CON TUS COMPAÑEROS/AS DE CLASE, ES…” 

“¿QUÉ SIENTES HACIA LA ESCUELA, EL COLEGIO O EL INSTITUTO?” 

“LOS COMPAÑEROS/AS DE MI CLASE SE DIVIERTEN ESTANDO JUNTOS” 

“LA MAYORÍA DE LOS COMPAÑEROS/AS DE MI CLASE SON AMABLES Y SERVICIALES” 

“LOS OTROS COMPAÑEROS/AS ME ACEPTAN COMO SOY” 

“SIENTO QUE MIS PROFESORES/AS ME ACEPTAN COMO SOY” 

“SIENTO QUE MIS PROFESORES/AS SE PREOCUPAN POR MÍ COMO PERSONA” 

“TENGO MUCHA CONFIANZA EN MIS PROFESORES/AS” 

“¿CUÁNTO TE AGOBIA EL TRABAJO ESCOLAR?” 
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12.1 “EN TU OPINIÓN, TUS PROFESORES/AS PIENSAN QUE TU RENDIMIENTO 
ESCOLAR, COMPARADO CON TUS COMPAÑEROS/AS DE CLASE, ES…” 

 
12.1.1 “EN TU OPINIÓN, TUS PROFESORES/AS PIENSAN QUE TU RENDIMIENTO ESCOLAR, COMPARADO CON TUS COMPAÑEROS/AS DE 

CLASE, ES…” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En tu opinión, tus profesores/as piensan que tu 
rendimiento escolar, comparado con tus 

compañeros/as de clase, es: 

Muy bueno 189 31,6 27,1 37,3 48,5 38,1 21,3 17,5 
Bueno 217 36,3 36,2 36,5 40,3 20,4 40,1 43,6 

Promedio (del montón) 150 25,1 26,3 23,7 9,5 24,6 36,3 31,5 
Por debajo de la media 41 6,9 10,5 2,5 1,7 16,9 2,2 7,3 
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12.1.2 “EN TU OPINIÓN, TUS PROFESORES/AS PIENSAN QUE TU RENDIMIENTO ESCOLAR, COMPARADO CON TUS COMPAÑEROS/AS DE 
CLASE, ES…” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 
En tu opinión, tus profesores/as 

piensan que tu rendimiento escolar, 
comparado con tus compañeros/as 

de clase, es: 

Muy bueno 189 31,6 42,8 29,1 23,6 12,2 54,5 56,3 19,0 23,9 
Bueno 217 36,3 46,6 12,7 41,6 48,3 33,6 36,0 38,7 38,0 

Promedio (del montón) 150 25,1 9,2 34,2 31,3 29,6 9,8 5,1 41,3 33,8 
Por debajo de la media 41 6,9 1,4 24,0 3,5 9,9 2,1 2,6 1,0 4,2 
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12.1.3 “EN TU OPINIÓN, TUS PROFESORES/AS PIENSAN QUE TU RENDIMIENTO ESCOLAR, COMPARADO CON TUS COMPAÑEROS/AS DE 
CLASE, ES…” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA 
FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

En tu opinión, tus profesores/as piensan 
que tu rendimiento escolar, comparado con 

tus compañeros/as de clase, es: 

Muy bueno 189 31,6 31,6 0,0 34,1 27,1 29,8 21,6 40,4 
Bueno 217 36,3 36,3 0,0 30,1 47,5 35,9 35,2 32,7 

Promedio (del montón) 150 25,1 25,1 0,0 26,6 22,5 27,2 30,1 24,2 
Por debajo de la media 41 6,9 6,9 0,0 9,1 3,0 7,1 13,1 2,7 
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12.2 “¿QUÉ SIENTES HACIA LA ESCUELA, EL COLEGIO O EL INSTITUTO?” 
 

12.2.1 “¿QUÉ SIENTES HACIA LA ESCUELA, EL COLEGIO O EL INSTITUTO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA 
EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Qué sientes hacia la escuela, el colegio o el 
instituto? 

Me gusta mucho 253 42,3 38,0 47,6 56,0 62,7 19,4 30,1 
Me gusta un poco 199 33,3 34,2 32,2 33,9 10,2 37,1 51,0 

No me gusta mucho 78 13,0 14,3 11,4 5,4 6,8 24,0 16,7 
No me gusta nada 68 11,4 13,4 8,8 4,7 20,3 19,5 2,2 
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12.2.2 “¿QUÉ SIENTES HACIA LA ESCUELA, EL COLEGIO O EL INSTITUTO?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Qué sientes hacia la 
escuela, el colegio o el 

instituto? 

Me gusta mucho 253 42,3 50,7 56,9 14,2 24,1 61,5 74,3 24,5 37,3 
Me gusta un poco 199 33,3 38,1 6,4 45,5 53,0 29,5 18,0 28,7 48,6 

No me gusta mucho 78 13,0 5,3 7,6 25,1 21,8 5,5 5,1 22,9 10,6 
No me gusta nada 68 11,4 6,0 29,1 15,1 1,2 3,4 2,6 23,9 3,5 
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12.2.3 “¿QUÉ SIENTES HACIA LA ESCUELA, EL COLEGIO O EL INSTITUTO?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO 
Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Qué sientes hacia la escuela, el 
colegio o el instituto? 

Me gusta mucho 253 42,3 42,3 0,0 42,0 42,8 28,8 36,9 46,1 
Me gusta un poco 199 33,3 33,3 0,0 32,1 35,4 36,0 34,0 38,1 

No me gusta mucho 78 13,0 13,0 0,0 12,7 13,6 17,3 11,2 10,3 
No me gusta nada 68 11,4 11,4 0,0 13,2 8,1 17,9 17,9 5,5 
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12.3 “LOS COMPAÑEROS/AS DE MI CLASE SE DIVIERTEN ESTANDO JUNTOS” 
 

12.3.1 “LOS COMPAÑEROS/AS DE MI CLASE SE DIVIERTEN ESTANDO JUNTOS” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE 
LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Los compañeros/as de mi clase se 
divierten estando juntos 

Totalmente en desacuerdo 27 4,5 4,4 4,5 8,8 2,6 2,8 3,2 
En desacuerdo 15 2,6 1,4 4,0 1,3 0,9 3,6 4,5 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 58 9,7 7,2 12,9 6,0 4,3 16,2 12,7 
De acuerdo 165 27,5 27,9 27,1 22,3 11,9 37,8 38,2 

Totalmente de acuerdo 334 55,7 59,1 51,5 61,5 80,4 39,6 41,4 
 

  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 552 

12.3.2 “LOS COMPAÑEROS/AS DE MI CLASE SE DIVIERTEN ESTANDO JUNTOS” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Los compañeros/as de 
mi clase se divierten 

estando juntos 

Totalmente en desacuerdo 27 4,5 10,6 2,5 2,8 1,7 7,0 2,6 2,7 4,9 
En desacuerdo 15 2,6 2,0 0,0 0,0 3,5 0,7 2,6 7,2 5,6 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 58 9,7 3,9 1,3 13,9 11,6 8,2 10,3 18,5 14,1 
De acuerdo 165 27,5 20,8 8,9 49,9 38,4 24,0 18,0 26,0 38,0 

Totalmente de acuerdo 334 55,7 62,8 87,3 33,4 44,7 60,1 66,6 45,6 37,3 
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12.3.3 “LOS COMPAÑEROS/AS DE MI CLASE SE DIVIERTEN ESTANDO JUNTOS” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Los compañeros/as de mi clase 
se divierten estando juntos 

Totalmente en desacuerdo 27 4,5 4,5 0,0 2,8 7,4 7,0 3,9 4,9 
En desacuerdo 15 2,6 2,6 0,0 2,9 1,9 4,7 2,2 3,1 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 58 9,7 9,7 0,0 9,2 10,7 7,3 9,3 7,5 
De acuerdo 165 27,5 27,5 0,0 25,8 30,7 27,7 23,7 29,4 

Totalmente de acuerdo 334 55,7 55,7 0,0 59,4 49,3 53,3 60,9 55,1 
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12.4 “LA MAYORÍA DE LOS COMPAÑEROS/AS DE MI CLASE SON AMABLES Y 
SERVICIALES” 

 
12.4.1 “LA MAYORÍA DE LOS COMPAÑEROS/AS DE MI CLASE SON AMABLES Y SERVICIALES” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL 

SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

La mayoría de los compañeros/as de mi 
clase son amables y serviciales 

Totalmente en desacuerdo 61 10,3 13,0 6,8 8,5 21,2 8,4 3,5 
En desacuerdo 45 7,5 8,1 6,8 7,3 3,4 8,1 11,2 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 109 18,3 14,6 22,9 17,5 7,7 28,9 19,1 
De acuerdo 179 29,9 29,3 30,7 26,0 14,5 38,0 41,1 

Totalmente de acuerdo 203 34,0 34,9 32,8 40,7 53,3 16,6 25,1 
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12.4.2 “LA MAYORÍA DE LOS COMPAÑEROS/AS DE MI CLASE SON AMABLES Y SERVICIALES” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO 
Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

La mayoría de los 
compañeros/as de mi 
clase son amables y 

serviciales 

Totalmente en desacuerdo 61 10,3 9,2 29,1 8,9 1,7 7,8 5,1 8,0 5,6 
En desacuerdo 45 7,5 9,1 2,5 9,7 12,2 5,4 5,1 6,5 9,9 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 109 18,3 14,4 6,4 25,4 15,1 20,8 10,3 32,4 24,0 
De acuerdo 179 29,9 24,8 11,4 41,1 44,2 27,2 20,6 34,9 37,3 

Totalmente de acuerdo 203 34,0 42,4 50,6 15,0 26,7 38,8 58,9 18,2 23,2 
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12.4.3 “LA MAYORÍA DE LOS COMPAÑEROS/AS DE MI CLASE SON AMABLES Y SERVICIALES” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL 
CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

La mayoría de los 
compañeros/as de mi clase son 

amables y serviciales 

Totalmente en desacuerdo 61 10,3 10,3 0,0 10,3 10,1 9,6 15,4 6,3 
En desacuerdo 45 7,5 7,5 0,0 8,3 6,2 10,8 8,5 7,3 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 109 18,3 18,3 0,0 16,6 21,2 22,1 18,0 16,7 
De acuerdo 179 29,9 29,9 0,0 27,0 35,2 31,6 27,2 32,4 

Totalmente de acuerdo 203 34,0 34,0 0,0 37,8 27,3 25,9 30,8 37,4 
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12.5 “LOS OTROS COMPAÑEROS/AS ME ACEPTAN COMO SOY” 
 

12.5.1 “LOS OTROS COMPAÑEROS/AS ME ACEPTAN COMO SOY” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Los otros compañeros/as me aceptan 
como soy 

Totalmente en desacuerdo 27 4,7 4,0 5,4 9,5 1,0 4,1 2,9 
En desacuerdo 21 3,7 4,1 3,2 1,3 2,0 6,8 4,5 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 63 10,9 11,5 10,3 5,7 7,2 16,6 14,2 
De acuerdo 159 27,8 27,2 28,4 24,4 15,3 34,2 35,1 

Totalmente de acuerdo 304 52,9 53,1 52,7 59,1 74,4 38,2 43,4 
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12.5.2 “LOS OTROS COMPAÑEROS/AS ME ACEPTAN COMO SOY” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Los otros 
compañeros/as me 
aceptan como soy 

Totalmente en desacuerdo 27 4,7 8,6 1,6 3,7 1,8 10,4 0,0 4,5 4,2 
En desacuerdo 21 3,7 0,6 3,3 8,9 4,1 2,0 0,0 4,8 4,9 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 63 10,9 5,9 8,2 18,9 13,6 5,5 5,4 14,3 14,8 
De acuerdo 159 27,8 25,5 9,9 39,1 34,3 23,3 24,4 29,4 35,9 

Totalmente de acuerdo 304 52,9 59,3 77,0 29,4 46,1 58,8 70,2 47,1 40,1 
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12.5.3 “LOS OTROS COMPAÑEROS/AS ME ACEPTAN COMO SOY” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL 
ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Los otros compañeros/as 
me aceptan como soy 

Totalmente en desacuerdo 27 4,7 4,7 0,0 3,5 6,6 2,8 6,2 5,0 
En desacuerdo 21 3,7 3,7 0,0 3,1 4,6 6,0 2,1 3,3 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 63 10,9 10,9 0,0 9,5 13,4 12,2 11,2 8,0 
De acuerdo 159 27,8 27,8 0,0 25,9 30,9 37,8 25,5 29,4 

Totalmente de acuerdo 304 52,9 52,9 0,0 58,0 44,4 41,1 55,0 54,3 
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12.6 “SIENTO QUE MIS PROFESORES/AS ME ACEPTAN COMO SOY” 
 

12.6.1 “SIENTO QUE MIS PROFESORES/AS ME ACEPTAN COMO SOY” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Siento que mis profesores/as me 
aceptan como soy 

Totalmente en desacuerdo 43 7,2 10,5 3,1 6,7 16,9 4,1 1,3 
En desacuerdo 19 3,1 3,7 2,4 0,7 0,9 4,7 6,5 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 92 15,5 17,9 12,4 5,0 20,3 22,6 15,5 
De acuerdo 143 23,9 25,1 22,5 20,0 12,8 33,3 30,0 

Totalmente de acuerdo 300 50,3 42,8 59,7 67,7 49,1 35,3 46,8 
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12.6.2 “SIENTO QUE MIS PROFESORES/AS ME ACEPTAN COMO SOY” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Siento que mis 
profesores/as me 
aceptan como soy 

Totalmente en desacuerdo 43 7,2 7,3 25,3 6,3 0,0 6,2 0,0 2,0 2,8 
En desacuerdo 19 3,1 1,3 0,0 6,3 8,3 0,0 2,6 3,0 4,2 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 92 15,5 5,2 25,3 24,5 16,7 4,7 10,3 20,7 14,1 
De acuerdo 143 23,9 21,9 15,2 35,5 30,9 17,9 7,7 31,2 28,9 

Totalmente de acuerdo 300 50,3 64,3 34,2 27,4 44,0 71,2 79,4 43,1 50,0 
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12.6.3 “SIENTO QUE MIS PROFESORES/AS ME ACEPTAN COMO SOY” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL 
ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Siento que mis profesores/as 
me aceptan como soy 

Totalmente en desacuerdo 43 7,2 7,2 0,0 8,0 5,7 6,0 12,7 4,2 
En desacuerdo 19 3,1 3,1 0,0 3,4 2,6 5,1 3,1 2,6 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 92 15,5 15,5 0,0 18,2 10,5 13,1 11,3 13,0 
De acuerdo 143 23,9 23,9 0,0 20,3 30,4 21,1 23,5 22,7 

Totalmente de acuerdo 300 50,3 50,3 0,0 50,1 50,7 54,7 49,3 57,5 
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12.7 “SIENTO QUE MIS PROFESORES/AS SE PREOCUPAN POR MÍ COMO PERSONA” 
 

12.7.1 “SIENTO QUE MIS PROFESORES/AS SE PREOCUPAN POR MÍ COMO PERSONA” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO 
Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Siento que mis profesores/as se 
preocupan por mí como persona 

Totalmente en desacuerdo 74 12,3 11,6 13,2 8,4 31,3 7,8 2,9 
En desacuerdo 52 8,6 12,5 3,8 4,3 16,9 7,6 6,4 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 119 19,8 21,0 18,3 10,4 9,4 30,8 29,5 
De acuerdo 140 23,4 24,3 22,1 22,0 13,6 30,2 27,6 

Totalmente de acuerdo 215 35,8 30,5 42,5 54,9 28,8 23,7 33,6 
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12.7.2 “SIENTO QUE MIS PROFESORES/AS SE PREOCUPAN POR MÍ COMO PERSONA” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Siento que mis 
profesores/as se 

preocupan por mí como 
persona 

Totalmente en desacuerdo 74 12,3 9,1 24,0 8,7 2,3 7,6 46,0 7,0 3,5 
En desacuerdo 52 8,6 3,2 25,3 9,7 9,4 5,5 0,0 5,5 2,8 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 119 19,8 11,0 7,6 38,3 31,8 9,6 12,9 23,2 26,8 
De acuerdo 140 23,4 23,9 11,4 34,9 30,6 20,0 18,0 25,5 24,0 

Totalmente de acuerdo 215 35,8 52,7 31,6 8,5 25,9 57,2 23,1 38,9 42,9 
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12.7.3 “SIENTO QUE MIS PROFESORES/AS SE PREOCUPAN POR MÍ COMO PERSONA” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Siento que mis profesores/as se 
preocupan por mí como persona 

Totalmente en desacuerdo 74 12,3 12,3 0,0 16,7 4,6 8,6 16,4 18,8 
En desacuerdo 52 8,6 8,6 0,0 10,8 4,7 5,3 5,5 5,3 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 119 19,8 19,8 0,0 17,8 23,4 21,7 12,8 22,1 
De acuerdo 140 23,4 23,4 0,0 18,8 31,6 18,9 23,7 24,7 

Totalmente de acuerdo 215 35,8 35,8 0,0 35,9 35,8 45,5 41,6 29,1 
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12.8 “TENGO MUCHA CONFIANZA EN MIS PROFESORES/AS” 
 

12.8.1 “TENGO MUCHA CONFIANZA EN MIS PROFESORES/AS” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Tengo mucha confianza en mis 
profesores/as 

Totalmente en desacuerdo 52 8,8 13,0 3,6 4,8 16,4 11,4 3,3 
En desacuerdo 28 4,7 4,5 4,9 3,4 0,9 8,6 5,9 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 156 26,4 28,3 24,1 14,4 26,7 35,3 30,4 
De acuerdo 148 25,0 24,2 26,0 22,5 16,4 30,5 30,4 

Totalmente de acuerdo 207 35,1 30,2 41,3 54,9 39,6 14,1 30,1 
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12.8.2 “TENGO MUCHA CONFIANZA EN MIS PROFESORES/AS” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Tengo mucha 
confianza en mis 

profesores/as 

Totalmente en desacuerdo 52 8,8 5,4 24,0 15,6 4,9 4,2 0,0 7,2 1,4 
En desacuerdo 28 4,7 4,7 0,0 9,7 4,9 2,0 2,7 7,5 7,0 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 156 26,4 12,8 32,9 34,3 32,9 16,1 13,5 36,4 27,5 
De acuerdo 148 25,0 24,1 15,2 27,9 31,7 21,0 19,0 33,2 28,8 

Totalmente de acuerdo 207 35,1 53,0 27,8 12,5 25,6 56,8 64,8 15,7 35,2 
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12.8.3 “TENGO MUCHA CONFIANZA EN MIS PROFESORES/AS” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL 
ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Tengo mucha confianza en 
mis profesores/as 

Totalmente en desacuerdo 52 8,8 8,8 0,0 11,6 3,8 6,3 15,2 4,1 
En desacuerdo 28 4,7 4,7 0,0 4,8 4,4 3,6 3,4 4,0 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 156 26,4 26,4 0,0 27,1 25,2 34,1 20,7 25,3 
De acuerdo 148 25,0 25,0 0,0 17,1 39,1 16,7 22,3 26,5 

Totalmente de acuerdo 207 35,1 35,1 0,0 39,4 27,5 39,2 38,4 40,1 
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12.9 “¿CUÁNTO TE AGOBIA EL TRABAJO ESCOLAR?” 
 

12.9.1 “¿CUÁNTO TE AGOBIA EL TRABAJO ESCOLAR?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿Cuánto te agobia el trabajo escolar? 

Nada 104 18,5 21,7 14,8 32,2 27,8 6,7 8,2 
Un poco 190 33,8 29,5 38,8 38,5 53,6 20,5 26,0 

Algo 145 25,9 25,4 26,4 20,1 9,3 36,8 34,5 
Mucho 123 21,9 23,5 20,0 9,2 9,3 36,1 31,2 

 
12.9.2 “¿CUÁNTO TE AGOBIA EL TRABAJO ESCOLAR?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Cuánto te agobia el trabajo 
escolar? 

Nada 104 18,5 26,8 40,6 10,7 9,6 37,7 7,9 2,7 6,6 
Un poco 190 33,8 39,0 40,6 14,2 24,0 38,0 73,6 26,7 28,5 

Algo 145 25,9 24,4 5,1 31,4 38,9 15,6 15,8 42,1 29,2 
Mucho 123 21,9 9,8 13,6 43,7 27,6 8,6 2,6 28,4 35,7 
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12.9.3 “¿CUÁNTO TE AGOBIA EL TRABAJO ESCOLAR?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE 
CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Cuánto 
te agobia 

el 
trabajo 
escolar? 

Nada  104  18,5  18,5  0,0  22,0  12,6  20,0  11,1  14,9 

Un 
poco 

 190  33,8  33,8  0,0  34,9  31,9  33,3  40,1  35,7 

Algo  145  25,9  25,9  0,0  22,3  31,9  20,0  26,3  27,1 

Mucho  123  21,9  21,9  0,0  20,8  23,7  26,7  22,5  22,3 
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13  VECINDARIO 
 
“EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA HAY TENSIONES RACIALES, ÉTNICAS O BASADAS EN DIFERENCIAS RELIGIOSAS?” 

“EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA HAY BASURA, DESPERDICIOS O CRISTALES ROTOS EN LA CALLE O LA CARRETERA, EN 

LAS ACERAS O EN LOS PATIOS?” 

“EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA SE VENDEN O CONSUMEN DROGAS O SE BEBE EN EXCESO EN PÚBLICO?” 

“EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA HAY VIOLENCIA O VANDALISMO CAUSADO POR BANDAS?” 

“EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA HAY MUCHO TRÁFICO?” 

“EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA HAY CASAS Y EDIFICIOS VACÍOS O ABANDONADOS?” 

“EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA HAY CRIMINALIDAD EN EL VECINDARIO?” 

“EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA ES FÁCIL COMPRAR ALCOHOL SIENDO MENOR?” 

“SEÑALA CÓMO TE HACEN SENTIR LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES REFERIDAS A LA ZONA EN LA QUE VIVES: LA GENTE DICE “¡HOLA!” Y A 

MENUDO SE DETIENE PARA HABLAR CON OTROS EN LA CALLE” 

“SEÑALA CÓMO TE HACEN SENTIR LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES REFERIDAS A LA ZONA EN LA QUE VIVES: RESULTA SEGURO PARA LOS 

NIÑOS/AS MÁS PEQUEÑOS JUGAR FUERA DURANTE EL DÍA” 

“SEÑALA CÓMO TE HACEN SENTIR LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES REFERIDAS A LA ZONA EN LA QUE VIVES: SE PUEDE CONFIAR EN LA GENTE 

DE AQUÍ” 

“SEÑALA CÓMO TE HACEN SENTIR LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES REFERIDAS A LA ZONA EN LA QUE VIVES: HAY BUENOS LUGARES PARA 

INVERTIR EL TIEMPO LIBRE (POR EJEMPLO: PARQUES, TIENDAS, CENTROS DE OCIO)” 

“SEÑALA CÓMO TE HACEN SENTIR LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES REFERIDAS A LA ZONA EN LA QUE VIVES: PODRÍA PEDIR AYUDA O UN 

FAVOR A LOS VECINOS/AS” 
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“SEÑALA CÓMO TE HACEN SENTIR LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES REFERIDAS A LA ZONA EN LA QUE VIVES: ME SIENTO SEGURO/A EN LA 

ZONA DONDE VIVO” 
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13.1 “EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA HAY TENSIONES 
RACIALES, ÉTNICAS O BASADAS EN DIFERENCIAS RELIGIOSAS?” 

 
13.1.1 “EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA HAY TENSIONES RACIALES, ÉTNICAS O BASADAS EN DIFERENCIAS 

RELIGIOSAS?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Frecuencia con la que hay tensiones raciales, étnicas o basadas 
en diferencias religiosas en la zona en la que vives 

Mucha 44 11,1 13,3 7,5 7,2 5,5 22,8 15,4 
Poca 105 26,8 29,6 22,1 20,6 23,9 29,3 37,2 

Ninguna 244 62,1 57,1 70,4 72,2 70,6 48,0 47,3 
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13.1.2 “EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA HAY TENSIONES RACIALES, ÉTNICAS O BASADAS EN DIFERENCIAS 
RELIGIOSAS?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 
Frecuencia con la que hay tensiones raciales, 

étnicas o basadas en diferencias religiosas en la 
zona en la que vives 

Mucha 44 11,1 10,0 4,4 26,6 22,1 3,7 8,7 17,9 4,3 
Poca 105 26,8 23,6 31,9 25,1 36,4 17,0 0,0 34,6 38,6 

Ninguna 244 62,1 66,4 63,8 48,3 41,5 79,3 91,3 47,5 57,1 
 
13.1.3 “EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA HAY TENSIONES RACIALES, ÉTNICAS O BASADAS EN DIFERENCIAS 

RELIGIOSAS?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA 
FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Frecuencia con la que hay tensiones raciales, étnicas o 
basadas en diferencias religiosas en la zona en la que vives 

Mucha 44 11,1 11,1 0,0 11,1 11,1 14,0 8,6 14,6 
Poca 105 26,8 26,8 0,0 26,3 28,2 34,1 32,8 22,0 

Ninguna 244 62,1 62,1 0,0 62,6 60,7 51,9 58,5 63,4 
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13.2 “EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA HAY BASURA, 
DESPERDICIOS O CRISTALES ROTOS EN LA CALLE O LA CARRETERA, EN LAS 

ACERAS O EN LOS PATIOS?” 
 
13.2.1 “EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA HAY BASURA, DESPERDICIOS O CRISTALES ROTOS EN LA CALLE O LA 

CARRETERA, EN LAS ACERAS O EN LOS PATIOS?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 
Frecuencia con la que hay basura, desperdicios o cristales rotos en la 
calle o la carretera, en las aceras o en los patios en la zona en la que 

vives  

Mucha 36 9,0 8,9 9,2 8,7 3,3 15,0 12,2 
Poca 134 33,9 36,9 28,8 30,4 27,2 53,7 33,0 

Ninguna 226 57,1 54,2 61,9 60,9 69,5 31,3 54,8 
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13.2.2 “EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA HAY BASURA, DESPERDICIOS O CRISTALES ROTOS EN LA CALLE O LA 
CARRETERA, EN LAS ACERAS O EN LOS PATIOS?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 
Frecuencia con la que hay basura, desperdicios o 

cristales rotos en la calle o la carretera, en las aceras o 
en los patios en la zona en la que vives 

Mucha 36 9,0 8,9 4,4 14,6 11,9 8,4 0,0 15,6 12,9 
Poca 134 33,9 33,4 31,9 53,7 38,1 26,9 13,1 53,7 24,3 

Ninguna 226 57,1 57,7 63,8 31,7 50,0 64,8 86,9 30,7 62,8 
 
13.2.3 “EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA HAY BASURA, DESPERDICIOS O CRISTALES ROTOS EN LA CALLE O LA 

CARRETERA, EN LAS ACERAS O EN LOS PATIOS?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE 
CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Frecuencia con la que hay basura, desperdicios o cristales 
rotos en la calle o la carretera, en las aceras o en los patios 

en la zona en la que vives 

Mucha 36 9,0 9,0 0,0 9,4 8,0 20,6 7,9 8,4 
Poca 134 33,9 33,9 0,0 34,3 32,7 42,4 39,6 29,4 

Ninguna 226 57,1 57,1 0,0 56,3 59,4 37,0 52,6 62,2 
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13.3 “EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA SE VENDEN O 
CONSUMEN DROGAS O SE BEBE EN EXCESO EN PÚBLICO?” 

 
13.3.1 “EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA SE VENDEN O CONSUMEN DROGAS O SE BEBE EN EXCESO EN PÚBLICO?” EN 

EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Frecuencia con la que se venden o consumen drogas o se bebe en 
exceso en público en la zona en la que vives 

Mucha 36 9,0 10,3 6,9 5,3 2,2 17,0 17,0 
Poca 76 19,3 19,8 18,4 7,5 4,4 36,7 42,0 

Ninguna 284 71,7 69,9 74,7 87,2 93,5 46,3 40,9 
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13.3.2 “EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA SE VENDEN O CONSUMEN DROGAS O SE BEBE EN EXCESO EN PÚBLICO?” EN 
FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 
Frecuencia con la que se venden o consumen 

drogas o se bebe en exceso en público en la zona 
en la que vives 

Mucha 36 9,0 5,2 2,9 21,6 20,3 5,5 0,0 11,2 11,4 
Poca 76 19,3 9,1 5,8 37,6 42,4 5,5 0,0 35,6 41,4 

Ninguna 284 71,7 85,7 91,3 40,8 37,3 89,0 100,0 53,2 47,1 
 
13.3.3 “EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA SE VENDEN O CONSUMEN DROGAS O SE BEBE EN EXCESO EN PÚBLICO?” EN 

FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 
 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Frecuencia con la que se venden o consumen drogas o se 
bebe en exceso en público en la zona en la que vives 

Mucha 36 9,0 9,0 0,0 9,0 9,0 7,6 7,1 13,0 
Poca 76 19,3 19,3 0,0 19,6 18,4 41,2 17,1 18,8 

Ninguna 284 71,7 71,7 0,0 71,4 72,7 51,2 75,8 68,3 
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13.4 “EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA HAY VIOLENCIA O 
VANDALISMO CAUSADO POR BANDAS?” 

 
13.4.1 “EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA HAY VIOLENCIA O VANDALISMO CAUSADO POR BANDAS?” EN EL TOTAL DE 

LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Frecuencia con la que hay violencia o vandalismo causado por 
bandas en la zona en la que vives 

Mucha 17 4,4 4,2 4,7 5,4 0,0 7,1 6,4 
Poca 76 19,2 20,6 17,0 15,5 6,5 28,7 33,5 

Ninguna 301 76,4 75,3 78,2 79,0 93,5 64,2 60,1 
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13.4.2 “EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA HAY VIOLENCIA O VANDALISMO CAUSADO POR BANDAS?” EN FUNCIÓN DE 
LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Frecuencia con la que hay violencia o vandalismo 
causado por bandas en la zona en la que vives  

Mucha 17 4,4 6,9 0,0 7,3 5,1 3,7 0,0 6,9 8,6 
Poca 76 19,2 17,8 7,3 26,6 39,8 12,8 4,4 31,2 22,9 

Ninguna 301 76,4 75,3 92,7 66,2 55,1 83,5 95,6 61,9 68,5 
 
13.4.3 “EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA HAY VIOLENCIA O VANDALISMO CAUSADO POR BANDAS?” EN FUNCIÓN DEL 

HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 
 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Frecuencia con la que hay violencia o vandalismo 
causado por bandas en la zona en la que vives 

Mucha 17 4,4 4,4 0,0 5,2 2,3 9,6 1,2 7,0 
Poca 76 19,2 19,2 0,0 17,6 23,7 37,0 16,5 20,7 

Ninguna 301 76,4 76,4 0,0 77,3 74,0 53,4 82,3 72,3 
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13.5 “EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA HAY MUCHO 
TRÁFICO?” 

 
13.5.1 “EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA HAY MUCHO TRÁFICO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL 

SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Frecuencia con la que hay mucho tráfico en la zona en la que 
vives 

Mucha 67 17,2 17,0 17,4 12,5 4,4 39,0 24,6 
Poca 107 27,4 25,0 31,3 36,2 7,6 28,7 38,5 

Ninguna 217 55,5 58,0 51,3 51,3 88,0 32,3 36,9 
 
13.5.2 “EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA HAY MUCHO TRÁFICO?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y 

EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Frecuencia con la que hay mucho tráfico 
en la zona en la que vives 

Mucha 67 17,2 15,2 4,4 43,7 21,4 9,2 4,4 33,0 29,9 
Poca 107 27,4 33,9 8,7 29,2 35,7 39,0 4,4 28,2 43,3 

Ninguna 217 55,5 50,9 86,9 27,1 42,8 51,8 91,3 38,8 26,8 
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13.5.3 “EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA HAY MUCHO TRÁFICO?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL 
CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Frecuencia con la que hay mucho tráfico en la zona 
en la que vives 

Mucha 67 17,2 17,2 0,0 17,2 17,1 34,7 12,1 20,7 
Poca 107 27,4 27,4 0,0 22,9 39,3 29,5 29,7 27,5 

Ninguna 217 55,5 55,5 0,0 59,9 43,5 35,8 58,3 51,8 
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13.6 “EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA HAY CASAS Y 
EDIFICIOS VACÍOS O ABANDONADOS?” 

 
13.6.1 “EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA HAY CASAS Y EDIFICIOS VACÍOS O ABANDONADOS?” EN EL TOTAL DE LA 

MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Frecuencia con la que hay casas y edificios vacíos o abandonados 
en la zona en la que vives 

Mucha 38 9,7 13,6 3,3 6,7 19,5 3,1 6,5 
Poca 103 26,2 25,8 26,8 19,9 8,7 49,8 39,8 

Ninguna 252 64,1 60,7 69,9 73,3 71,7 47,1 53,7 
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13.6.2 “EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA HAY CASAS Y EDIFICIOS VACÍOS O ABANDONADOS?” EN FUNCIÓN DE LAS 
COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Frecuencia con la que hay casas y edificios vacíos 
o abandonados en la zona en la que vives 

Mucha 38 9,7 9,3 26,1 2,0 7,6 3,7 0,0 4,4 4,4 
Poca 103 26,2 22,6 8,7 52,2 38,2 16,8 8,7 46,8 42,6 

Ninguna 252 64,1 68,1 65,2 45,8 54,2 79,5 91,3 48,8 53,0 
 
13.6.3 “EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA HAY CASAS Y EDIFICIOS VACÍOS O ABANDONADOS?” EN FUNCIÓN DEL 

HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 
 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Frecuencia con la que hay casas y edificios vacíos o 
abandonados en la zona en la que vives 

Mucha 38 9,7 9,7 0,0 12,2 2,8 6,0 14,5 6,4 
Poca 103 26,2 26,2 0,0 23,9 32,5 32,0 24,4 30,8 

Ninguna 252 64,1 64,1 0,0 63,9 64,7 62,1 61,1 62,8 
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13.7 “EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA HAY CRIMINALIDAD 
EN EL VECINDARIO?” 

 
13.7.1 “EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA HAY CRIMINALIDAD EN EL VECINDARIO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN 

FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Frecuencia con la que hay criminalidad en el vecindario en la 
zona en la que vives 

Mucha 25 6,4 6,9 5,4 7,0 0,0 10,0 10,6 
Poca 80 20,3 24,1 14,0 12,9 23,9 32,8 17,6 

Ninguna 290 73,3 68,9 80,6 80,0 76,1 57,2 71,8 
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13.7.2 “EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA HAY CRIMINALIDAD EN EL VECINDARIO?” EN FUNCIÓN DE LAS 
COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Frecuencia con la que hay criminalidad en el 
vecindario en la zona en la que vives 

Mucha 25 6,4 9,1 0,0 11,1 11,9 4,5 0,0 8,7 8,6 
Poca 80 20,3 16,1 29,0 32,1 22,0 9,2 8,7 33,7 10,0 

Ninguna 290 73,3 74,8 71,0 56,8 66,1 86,2 91,3 57,6 81,4 
 
13.7.3 “EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA HAY CRIMINALIDAD EN EL VECINDARIO?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, 

TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 
 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Frecuencia con la que hay criminalidad en el vecindario 
en la zona en la que vives 

Mucha 25 6,4 6,4 0,0 7,3 3,8 8,1 4,5 8,5 
Poca 80 20,3 20,3 0,0 20,7 19,2 21,6 27,2 15,4 

Ninguna 290 73,3 73,3 0,0 72,0 77,0 70,3 68,3 76,1 
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13.8 “EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA ES FÁCIL COMPRAR 
ALCOHOL SIENDO MENOR?” 

13.8.1 “EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA ES FÁCIL COMPRAR ALCOHOL SIENDO MENOR?” EN EL TOTAL DE LA 
MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Frecuencia con la que es fácil comprar alcohol siendo menor en la 
zona en la que vives 

Mucha 68 17,4 19,2 14,3 5,9 5,5 34,7 36,2 
Poca 49 12,4 11,4 14,1 5,9 1,1 26,2 26,1 

Ninguna 275 70,2 69,4 71,6 88,2 93,5 39,1 37,8 
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13.8.2 “EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA ES FÁCIL COMPRAR ALCOHOL SIENDO MENOR?” EN FUNCIÓN DE LAS 
COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Frecuencia con la que es fácil comprar alcohol 
siendo menor en la zona en la que vives  

Mucha 68 17,4 6,9 4,4 32,4 48,3 4,6 8,7 37,4 15,7 
Poca 49 12,4 9,9 1,5 27,1 18,7 1,0 0,0 25,0 38,6 

Ninguna 275 70,2 83,2 94,2 40,4 33,1 94,4 91,3 37,6 45,7 
 

13.8.3 “EN LA ZONA EN LA QUE VIVES, ¿CON QUÉ FRECUENCIA ES FÁCIL COMPRAR ALCOHOL SIENDO MENOR?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, 
TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Frecuencia con la que es fácil comprar alcohol siendo 
menor en la zona en la que vives 

Mucha 68 17,4 17,4 0,0 14,8 24,3 15,3 12,8 26,1 
Poca 49 12,4 12,4 0,0 12,6 12,1 26,2 12,4 10,9 

Ninguna 275 70,2 70,2 0,0 72,6 63,6 58,5 74,9 63,0 
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13.9 “SEÑALA CÓMO TE HACEN SENTIR LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES REFERIDAS 
A LA ZONA EN LA QUE VIVES: LA GENTE DICE “¡HOLA!” Y A MENUDO SE 

DETIENE PARA HABLAR CON OTROS EN LA CALLE” 
 
13.9.1 “SEÑALA CÓMO TE HACEN SENTIR LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES REFERIDAS A LA ZONA EN LA QUE VIVES: LA GENTE DICE “¡HOLA!” 

Y A MENUDO SE DETIENE PARA HABLAR CON OTROS EN LA CALLE” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA 
EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la zona en la que vives: La gente dice 
”¡hola!” y a menudo se detiene para hablar 

con otros en la calle 

Totalmente de acuerdo 43 25,7 24,9 26,9 - 27,3 20,3 29,2 
De acuerdo 60 35,9 32,4 41,4 - 27,3 32,0 39,9 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 44 26,0 28,5 22,1 - 9,1 38,4 19,7 
En desacuerdo 8 4,5 5,7 2,6 - 9,1 3,1 4,8 

Totalmente en desacuerdo 13 8,0 8,5 7,1 - 27,3 6,1 6,4 
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13.9.2 “SEÑALA CÓMO TE HACEN SENTIR LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES REFERIDAS A LA ZONA EN LA QUE VIVES: LA GENTE DICE “¡HOLA!” 
Y A MENUDO SE DETIENE PARA HABLAR CON OTROS EN LA CALLE” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la zona en la que vives: 
La gente dice ”¡hola!” y a 
menudo se detiene para 

hablar con otros en la calle 

Totalmente de acuerdo 43 25,7 - 25,0 14,6 31,3 - 33,3 27,5 25,7 
De acuerdo 60 35,9 - 25,0 29,2 35,6 - 33,3 35,6 47,1 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 44 26,0 - 0,0 50,7 19,5 - 33,3 23,2 20,0 
En desacuerdo 8 4,5 - 12,5 3,5 5,9 - 0,0 2,5 2,9 

Totalmente en desacuerdo 13 8,0 - 37,5 2,0 7,6 - 0,0 11,2 4,3 
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13.9.3 “SEÑALA CÓMO TE HACEN SENTIR LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES REFERIDAS A LA ZONA EN LA QUE VIVES: LA GENTE DICE “¡HOLA!” 
Y A MENUDO SE DETIENE PARA HABLAR CON OTROS EN LA CALLE” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

En la zona en la que vives: La gente 
dice ”¡hola!” y a menudo se detiene 

para hablar con otros en la calle 

Totalmente de acuerdo 43 25,7 25,7 0,0 23,1 30,3 9,8 25,5 31,9 
De acuerdo 60 35,9 35,9 0,0 38,2 31,9 41,1 36,5 33,4 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 44 26,0 26,0 0,0 28,5 21,6 24,2 28,4 24,3 
En desacuerdo 8 4,5 4,5 0,0 2,5 7,9 0,0 6,8 4,0 

Totalmente en desacuerdo 13 8,0 8,0 0,0 7,8 8,3 24,9 2,8 6,4 
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13.10 “SEÑALA CÓMO TE HACEN SENTIR LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES 
REFERIDAS A LA ZONA EN LA QUE VIVES: RESULTA SEGURO PARA LOS 

NIÑOS/AS MÁS PEQUEÑOS JUGAR FUERA DURANTE EL DÍA” 
 

13.10.1 “SEÑALA CÓMO TE HACEN SENTIR LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES REFERIDAS A LA ZONA EN LA QUE VIVES: RESULTA SEGURO PARA 
LOS NIÑOS/AS MÁS PEQUEÑOS JUGAR FUERA DURANTE EL DÍA” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA 
EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la zona en la que vives: Resulta seguro para 
los niños/as más pequeños jugar fuera durante 

el día 

Totalmente de acuerdo 35 20,9 22,5 18,4 - 25,0 13,1 25,8 
De acuerdo 59 35,3 36,5 33,4 - 33,3 36,2 34,9 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 39 23,4 22,4 24,9 - 16,7 24,5 23,7 
En desacuerdo 19 11,5 10,3 13,3 - 8,3 13,9 10,2 

Totalmente en desacuerdo 15 9,0 8,4 9,9 - 16,7 12,3 5,4 
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13.10.2 “SEÑALA CÓMO TE HACEN SENTIR LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES REFERIDAS A LA ZONA EN LA QUE VIVES: RESULTA SEGURO PARA 
LOS NIÑOS/AS MÁS PEQUEÑOS JUGAR FUERA DURANTE EL DÍA” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la zona en la que vives: 
Resulta seguro para los 
niños/as más pequeños 

jugar fuera durante el día 

Totalmente de acuerdo 35 20,9 - 37,5 5,5 30,5 - 0,0 22,5 17,6 
De acuerdo 59 35,3 - 25,0 39,7 36,4 - 50,0 31,9 32,3 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 39 23,4 - 0,0 33,2 19,5 - 50,0 13,8 30,9 
En desacuerdo 19 11,5 - 12,5 12,5 8,5 - 0,0 15,6 13,3 

Totalmente en desacuerdo 15 9,0 - 25,0 9,0 5,1 - 0,0 16,3 5,9 
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13.10.3 “SEÑALA CÓMO TE HACEN SENTIR LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES REFERIDAS A LA ZONA EN LA QUE VIVES: RESULTA SEGURO PARA 
LOS NIÑOS/AS MÁS PEQUEÑOS JUGAR FUERA DURANTE EL DÍA” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

En la zona en la que vives: Resulta 
seguro para los niños/as más 

pequeños jugar fuera durante el 
día 

Totalmente de acuerdo 35 20,9 20,9 0,0 19,4 23,6 14,5 23,7 20,8 
De acuerdo 59 35,3 35,3 0,0 33,9 37,7 35,9 26,5 43,2 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 39 23,4 23,4 0,0 25,6 19,6 12,0 34,7 17,3 
En desacuerdo 19 11,5 11,5 0,0 13,8 7,5 28,3 10,8 5,5 

Totalmente en desacuerdo 15 9,0 9,0 0,0 7,4 11,8 9,4 4,3 13,2 
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13.11 “SEÑALA CÓMO TE HACEN SENTIR LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES 
REFERIDAS A LA ZONA EN LA QUE VIVES: SE PUEDE CONFIAR EN LA GENTE DE 

AQUÍ” 
 

13.11.1 “SEÑALA CÓMO TE HACEN SENTIR LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES REFERIDAS A LA ZONA EN LA QUE VIVES: SE PUEDE CONFIAR EN 
LA GENTE DE AQUÍ” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la zona en la que vives: Se puede 
confiar en la gente de aquí 

Totalmente de acuerdo 21 12,3 10,7 14,9 - 16,7 9,2 13,8 
De acuerdo 44 25,8 25,9 25,6 - 25,0 21,0 29,2 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 66 38,7 40,9 35,3 - 33,3 39,0 39,4 
En desacuerdo 23 13,6 11,8 16,3 - 0,0 20,9 10,6 

Totalmente en desacuerdo 16 9,6 10,8 8,0 - 25,0 10,0 6,9 
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13.11.2 “SEÑALA CÓMO TE HACEN SENTIR LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES REFERIDAS A LA ZONA EN LA QUE VIVES: SE PUEDE CONFIAR EN 
LA GENTE DE AQUÍ” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la zona en la que 
vives: Se puede 

confiar en la gente de 
aquí 

Totalmente de acuerdo 21 12,3 - 25,0 2,0 13,6 - 0,0 18,1 14,3 
De acuerdo 44 25,8 - 25,0 24,2 27,1 - 25,0 17,0 32,9 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 66 38,7 - 12,5 38,2 47,5 - 75,0 39,9 25,7 
En desacuerdo 23 13,6 - 0,0 23,1 6,8 - 0,0 18,1 17,2 

Totalmente en desacuerdo 16 9,6 - 37,5 12,5 5,1 - 0,0 6,9 10,0 
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13.11.3 “SEÑALA CÓMO TE HACEN SENTIR LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES REFERIDAS A LA ZONA EN LA QUE VIVES: SE PUEDE CONFIAR EN 
LA GENTE DE AQUÍ” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA 
FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

En la zona en la que vives: Se 
puede confiar en la gente de 

aquí 

Totalmente de acuerdo 21 12,3 12,3 0,0 11,6 13,5 19,6 11,9 9,9 
De acuerdo 44 25,8 25,8 0,0 20,7 34,3 14,6 29,7 26,5 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 66 38,7 38,7 0,0 40,3 35,9 25,7 44,8 38,1 
En desacuerdo 23 13,6 13,6 0,0 18,6 5,0 26,5 7,2 14,4 

Totalmente en desacuerdo 16 9,6 9,6 0,0 8,7 11,2 13,6 6,4 11,1 
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13.12 “SEÑALA CÓMO TE HACEN SENTIR LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES 
REFERIDAS A LA ZONA EN LA QUE VIVES: HAY BUENOS LUGARES PARA 

INVERTIR EL TIEMPO LIBRE (POR EJEMPLO: PARQUES, TIENDAS, CENTROS DE 
OCIO)” 
 

13.12.1 “SEÑALA CÓMO TE HACEN SENTIR LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES REFERIDAS A LA ZONA EN LA QUE VIVES: HAY BUENOS LUGARES 
PARA INVERTIR EL TIEMPO LIBRE (POR EJEMPLO: PARQUES, TIENDAS, CENTROS DE OCIO)” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN 
FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la zona en la que vives: Hay buenos lugares 
para invertir el tiempo libre (por ejemplo: 

parques, tiendas, centros de ocio) 

Totalmente de acuerdo 35 21,1 22,6 18,8 - 33,3 16,8 22,1 
De acuerdo 51 30,4 28,4 33,5 - 25,0 27,5 33,3 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 38 23,0 24,6 20,6 - 8,3 23,9 24,7 
En desacuerdo 24 14,1 12,3 16,9 - 8,3 16,5 13,4 

Totalmente en desacuerdo 19 11,4 12,1 10,3 - 25,0 15,3 6,4 
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13.12.2 “SEÑALA CÓMO TE HACEN SENTIR LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES REFERIDAS A LA ZONA EN LA QUE VIVES: HAY BUENOS LUGARES 
PARA INVERTIR EL TIEMPO LIBRE (POR EJEMPLO: PARQUES, TIENDAS, CENTROS DE OCIO)” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES 
DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 
En la zona en la que vives: Hay 
buenos lugares para invertir el 

tiempo libre (por ejemplo: 
parques, tiendas, centros de 

ocio) 

Totalmente de acuerdo 35 21,1 - 50,0 9,9 25,4 - 0,0 25,0 16,2 
De acuerdo 51 30,4 - 12,5 28,1 31,3 - 50,0 26,8 36,8 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 38 23,0 - 0,0 24,5 28,8 - 25,0 23,2 17,6 
En desacuerdo 24 14,1 - 0,0 20,8 9,3 - 25,0 11,2 20,6 

Totalmente en desacuerdo 19 11,4 - 37,5 16,6 5,1 - 0,0 13,8 8,8 
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13.12.3 “SEÑALA CÓMO TE HACEN SENTIR LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES REFERIDAS A LA ZONA EN LA QUE VIVES: HAY BUENOS LUGARES 
PARA INVERTIR EL TIEMPO LIBRE (POR EJEMPLO: PARQUES, TIENDAS, CENTROS DE OCIO)” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, 
TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

En la zona en la que vives: Hay 
buenos lugares para invertir el 

tiempo libre (por ejemplo: parques, 
tiendas, centros de ocio) 

Totalmente de acuerdo 35 21,1 21,1 0,0 21,0 21,2 14,5 24,4 20,6 
De acuerdo 51 30,4 30,4 0,0 29,4 32,2 33,4 27,6 32,0 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 38 23,0 23,0 0,0 23,1 22,7 19,7 23,3 24,0 
En desacuerdo 24 14,1 14,1 0,0 16,7 9,8 19,6 15,1 11,0 

Totalmente en desacuerdo 19 11,4 11,4 0,0 9,8 14,1 12,9 9,7 12,4 
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13.13 “SEÑALA CÓMO TE HACEN SENTIR LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES 
REFERIDAS A LA ZONA EN LA QUE VIVES: PODRÍA PEDIR AYUDA O UN FAVOR 

A LOS VECINOS/AS” 
 

13.13.1 “SEÑALA CÓMO TE HACEN SENTIR LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES REFERIDAS A LA ZONA EN LA QUE VIVES: PODRÍA PEDIR AYUDA 
O UN FAVOR A LOS VECINOS/AS” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la zona en la que vives: Podría pedir 
ayuda o un favor a los vecinos/as 

Totalmente de acuerdo 37 22,3 24,8 18,5 - 41,7 17,3 22,7 
De acuerdo 56 33,1 30,6 36,9 - 8,3 30,7 38,9 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 48 28,4 27,9 29,0 - 25,0 40,1 20,5 
En desacuerdo 12 7,0 8,7 4,3 - 0,0 3,9 10,3 

Totalmente en desacuerdo 16 9,3 8,0 11,3 - 25,0 8,1 7,6 
 
  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 602 

13.13.2 “SEÑALA CÓMO TE HACEN SENTIR LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES REFERIDAS A LA ZONA EN LA QUE VIVES: PODRÍA PEDIR AYUDA 
O UN FAVOR A LOS VECINOS/AS” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la zona en la que 
vives: Podría pedir ayuda 

o un favor a los 
vecinos/as 

Totalmente de acuerdo 37 22,3 - 50,0 14,6 27,0 - 25,0 20,6 15,7 
De acuerdo 56 33,1 - 0,0 29,7 36,5 - 25,0 31,9 42,8 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 48 28,4 - 25,0 41,1 20,0 - 25,0 38,8 21,4 
En desacuerdo 12 7,0 - 0,0 7,0 11,3 - 0,0 0,0 8,6 

Totalmente en desacuerdo 16 9,3 - 25,0 7,6 5,2 - 25,0 8,7 11,4 
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13.13.3 “SEÑALA CÓMO TE HACEN SENTIR LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES REFERIDAS A LA ZONA EN LA QUE VIVES: PODRÍA PEDIR AYUDA 
O UN FAVOR A LOS VECINOS/AS” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD 
ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

En la zona en la que vives: 
Podría pedir ayuda o un favor a 

los vecinos/as 

Totalmente de acuerdo 37 22,3 22,3 0,0 23,6 20,1 14,5 21,2 26,5 
De acuerdo 56 33,1 33,1 0,0 28,3 41,3 36,0 30,9 34,1 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 48 28,4 28,4 0,0 29,8 25,9 16,2 34,8 27,1 
En desacuerdo 12 7,0 7,0 0,0 9,2 3,1 14,6 5,7 5,1 

Totalmente en desacuerdo 16 9,3 9,3 0,0 9,0 9,7 18,7 7,5 7,2 
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13.14 “SEÑALA CÓMO TE HACEN SENTIR LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES 
REFERIDAS A LA ZONA EN LA QUE VIVES: ME SIENTO SEGURO/A EN LA ZONA 

DONDE VIVO” 
 

13.14.1 “SEÑALA CÓMO TE HACEN SENTIR LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES REFERIDAS A LA ZONA EN LA QUE VIVES: ME SIENTO SEGURO/A 
EN LA ZONA DONDE VIVO” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la zona en la que vives: Me siento 
seguro/a en la zona donde vivo 

Totalmente de acuerdo 55 32,4 37,2 24,9 - 33,3 20,7 40,4 
De acuerdo 58 34,1 33,4 35,1 - 25,0 40,1 31,4 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 38 22,2 20,8 24,3 - 8,3 28,1 20,2 
En desacuerdo 9 5,2 3,1 8,3 - 8,3 8,1 2,7 

Totalmente en desacuerdo 10 6,2 5,4 7,3 - 25,0 3,1 5,3 
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13.14.2 “SEÑALA CÓMO TE HACEN SENTIR LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES REFERIDAS A LA ZONA EN LA QUE VIVES: ME SIENTO SEGURO/A 
EN LA ZONA DONDE VIVO” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la zona en la que 
vives: Me siento 

seguro/a en la zona 
donde vivo 

Totalmente de acuerdo 55 32,4 - 50,0 18,6 46,6 - 0,0 23,2 30,0 
De acuerdo 58 34,1 - 25,0 43,2 28,8 - 25,0 36,2 35,7 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 38 22,2 - 0,0 27,1 20,3 - 25,0 29,4 20,0 
En desacuerdo 9 5,2 - 0,0 9,0 0,0 - 25,0 6,9 7,1 

Totalmente en desacuerdo 10 6,2 - 25,0 2,0 4,2 - 25,0 4,4 7,1 
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13.14.3 “SEÑALA CÓMO TE HACEN SENTIR LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES REFERIDAS A LA ZONA EN LA QUE VIVES: ME SIENTO SEGURO/A 
EN LA ZONA DONDE VIVO” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD 
ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

En la zona en la que vives: Me 
siento seguro/a en la zona donde 

vivo 

Totalmente de acuerdo 55 32,4 32,4 0,0 31,4 34,0 22,1 36,9 32,2 
De acuerdo 58 34,1 34,1 0,0 33,5 35,1 31,6 29,1 39,7 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 38 22,2 22,2 0,0 26,4 15,0 18,9 25,1 20,7 
En desacuerdo 9 5,2 5,2 0,0 4,8 5,8 13,7 2,9 4,0 

Totalmente en desacuerdo 10 6,2 6,2 0,0 3,9 10,1 13,6 6,0 3,4 
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14  SALUD Y AJUSTE PSICOLÓGICO 
 
“DIRÍAS QUE TU SALUD ES…” 

“¿EN QUÉ LUGAR SIENTES QUE ESTÁ EN ESTE MOMENTO TU VIDA?” 

“EN LA MAYORÍA DE LOS ASPECTOS MI VIDA ESTÁ CERCA DE MI IDEAL DE VIDA” 

“MIS CONDICIONES DE VIDA SON EXCELENTES” 

“ESTOY SATISFECHO/A CON MI VIDA” 

“HASTA AHORA HE CONSEGUIDO LAS COSAS IMPORTANTES QUE QUIERO EN LA VIDA” 

“SI PUDIERA VIVIR MI VIDA DE NUEVO, NO CAMBIARÍA CASI NADA” 

“EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO BIEN Y EN FORMA?” 

“EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO LLENO/A DE ENERGÍA?” 

“EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO TRISTE?” 

“EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO SOLO/A?” 

“EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿HAS TENIDO SUFICIENTE TIEMPO PARA TI MISMO/A?” 

“EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿HAS PODIDO HACER LAS COSAS QUE QUERÍAS EN TU TIEMPO LIBRE?” 

“EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TUS PADRES TE HAN TRATADO DE FORMA JUSTA?” 

“EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS DIVERTIDO CON TUS AMIGOS/AS?” 

“EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HA IDO BIEN EN EL COLEGIO O INSTITUTO?” 

“EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿HAS PODIDO PRESTAR ATENCIÓN, CONCENTRARTE?” 

“¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DOLOR DE CABEZA?” 

“¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DOLOR DE ESTÓMAGO?” 
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“¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DOLOR DE ESPALDA?” 

“¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO BAJO ESTADO DE ÁNIMO?” 

“¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO IRRITABILIDAD O MAL GENIO?” 

“¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO NERVIOSISMO?” 

“¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DIFICULTADES PARA DORMIR?” 

“¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO SENSACIÓN DE MAREO?” 

“¿TIENES LA SENSACIÓN DE QUE EN REALIDAD NO TE IMPORTA LO QUE SUCEDE A TU ALREDEDOR?” 

“¿HA SUCEDIDO EN EL PASADO QUE TE HAYA SORPRENDIDO EL COMPORTAMIENTO DE LAS PERSONAS QUE PENSABAS CONOCER BIEN?” 

“¿HA OCURRIDO QUE LAS PERSONAS CON LAS QUE CONTABAS TE HAN DECEPCIONADO?” 

“HASTA LA FECHA TU VIDA HA ESTADO…” 

“¿CREES QUE SE TE TRATA DE FORMA INJUSTA?” 

“¿SIENTES QUE TE ENCUENTRAS EN UNA SITUACIÓN POCO FRECUENTE Y QUE NO SABES QUÉ HACER?” 

“REALIZAR LAS ACTIVIDADES DE CADA DÍA ES…” 

“¿TIENES MUCHAS IDEAS Y SENTIMIENTOS QUE SE MEZCLAN?” 

“¿SUCEDE QUE TIENES SENTIMIENTOS EN TU INTERIOR QUE PREFERIRÍAS NO TENERLOS?” 

“MUCHAS PERSONAS, INCLUSO AQUELLAS CON FUERTE CARÁCTER, SE SIENTEN ALGUNAS VECES COMO SI FUESEN UN CERO A LA IZQUIERDA 

EN CIERTAS SITUACIONES. ¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAS SENTIDO ASÍ EN EL PASADO?” 

“CUANDO ALGO SUCEDE, HAS COMPROBADO POR LO GENERAL QUE…” 

“¿CON QUÉ FRECUENCIA TIENES LA SENSACIÓN DE QUE TIENEN POCO SENTIDO LAS COSAS QUE HACES EN TU VIDA COTIDIANA?” 

“¿CON QUÉ FRECUENCIA TIENES SENSACIONES DE NO ESTAR SEGURO/A DE PODER MANTENER EL CONTROL?” 

“EN LA ÚLTIMA SEMANA... ME HE SENTIDO TAN BUENO/A COMO OTRAS PERSONAS” 

“EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE TENIDO DIFICULTAD PARA MANTENERME CONCENTRADO/A EN LO QUE ESTABA HACIENDO” 

“EN LA ÚLTIMA SEMANA... ME HE SENTIDO DEPRIMIDO/A” 

“EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE SENTIDO QUE TODO ERA UN ESFUERZO” 

“EN LA ÚLTIMA SEMANA... ME HE SENTIDO CON ESPERANZA HACIA EL FUTURO” 
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“EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE DORMIDO MAL” 

“EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE SIDO FELIZ” 

“EN LA ÚLTIMA SEMANA... LA GENTE HA SIDO DESAGRADABLE” 

“EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE DISFRUTADO DE LA VIDA” 

“EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE TENIDO EPISODIOS DE LLANTO” 

“EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE SENTIDO QUE NO LE GUSTABA A LA GENTE” 

“EN LA ÚLTIMA SEMANA... NO HE PODIDO PONERME EN MARCHA” 

“ME ALTERO FÁCILMENTE CUANDO LAS COSAS NO SALEN COMO YO QUIERO” 

“TENGO ARREBATOS DE RABIA” 

“SOY IMPACIENTE” 

“PUEDO SER ALBOROTADOR/A EN LOS MOMENTOS INADECUADOS” 

“ME ENFADO CUANDO LOS ADULTOS ME DICEN LO QUE PUEDO Y LO QUE NO PUEDO HACER” 

“ME CUESTA ESPERAR POR LO QUE QUIERO” 

“HAGO COSAS SIN PENSARLAS PRIMERO” 

“MOLESTO A LOS OTROS METIÉNDOME EN COSAS QUE NO SON ASUNTO MÍO” 

“¿PIENSAS QUE TU CUERPO ES...?” 

“SATISFACCIÓN CON LA IMAGEN CORPORAL” 

“¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ME SIENTO FRUSTRADO/A CON MI APARIENCIA FÍSICA” 

“¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ESTOY SATISFECHO/A CON MI APARIENCIA” 

“¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ODIO MI CUERPO” 

“¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ME SIENTO CÓMODO/A CON MI CUERPO” 

“¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? DESPRECIO MI CUERPO” 

“¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ME GUSTA MI APARIENCIA A PESAR DE MIS DEFECTOS” 

“SOLO PARA LAS CHICAS: ¿HAS TENIDO YA LA MENSTRUACIÓN (LA REGLA)?” 

“EDAD DE LA MENARQUÍA”  
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14.1 “DIRÍAS QUE TU SALUD ES…” 
 

14.1.1 “DIRÍAS QUE TU SALUD ES…” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

Dirías que tu salud es… 

Excelente 310 53,8 60,8 45,0 62,6 81,1 32,1 37,5 
Buena 235 40,8 36,5 46,2 35,6 18,0 55,2 55,6 

Pasable 27 4,6 2,5 7,3 1,1 0,9 11,6 5,6 
Pobre 4 0,8 0,2 1,5 0,7 0,0 1,0 1,4 

 
14.1.2 “DIRÍAS QUE TU SALUD ES…” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Dirías que tu salud 
es… 

Excelente 310 53,8 60,2 87,3 38,3 48,1 65,3 68,3 26,1 24,6 
Buena 235 40,8 39,2 12,7 49,7 51,9 31,8 29,0 60,7 60,0 

Pasable 27 4,6 0,6 0,0 11,0 0,0 1,5 2,6 12,2 12,3 
Pobre 4 0,8 0,0 0,0 1,1 0,0 1,4 0,0 1,0 3,1 
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14.1.3 “DIRÍAS QUE TU SALUD ES…” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT,  TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD 
ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Dirías que tu salud 
es… 

Excelente 310 53,8 53,8 0,0 59,9 43,3 51,2 58,9 54,6 
Buena 235 40,8 40,8 0,0 34,7 51,4 47,7 36,3 41,2 

Pasable 27 4,6 4,6 0,0 5,2 3,7 0,0 4,9 3,7 
Pobre 4 0,8 0,8 0,0 0,3 1,6 1,0 0,0 0,5 
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14.2 “¿EN QUÉ LUGAR SIENTES QUE ESTÁ EN ESTE MOMENTO TU VIDA?” 
 

14.2.1 ÍNDICES DESCRIPTIVOS DE “¿EN QUÉ LUGAR SIENTES QUE ESTÁ EN ESTE MOMENTO TU VIDA?” 
 

 

¿En qué lugar sientes que está en este momento tu 
vida? 

Media Desviación típica N 
Total Total 8,2 2,1 576 

Sexo 
Chico 8,3 2,1 322 
Chica 8,1 2,1 253 

Grupo de edad  

11-12 años 9,0 1,8 155 
13-14 años 8,9 2,3 141 
15-16 años 7,2 2,0 139 
17-18 años 7,6 1,8 140 

Sexo por edad 

Chico Grupo de edad  

11-12 años 8,9 1,9 81 
13-14 años 9,1 2,2 95 
15-16 años 7,3 1,9 68 
17-18 años 7,6 1,8 79 

Chica Grupo de edad  

11-12 años 9,2 1,7 74 
13-14 años 8,6 2,3 46 
15-16 años 7,1 2,1 71 
17-18 años 7,5 1,8 61 

Hábitat 
Urbano 8,2 2,1 576 

Rural - - - 

Titularidad 
Público 8,4 2,0 365 
Privado 7,9 2,2 211 

Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Bajo 7,5 2,3 49 
Medio 8,3 2,2 192 

Alto 8,4 2,0 161 
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14.3 “EN LA MAYORÍA DE LOS ASPECTOS MI VIDA ESTÁ CERCA DE MI IDEAL DE 
VIDA” 

 
14.3.1 “EN LA MAYORÍA DE LOS ASPECTOS MI VIDA ESTÁ CERCA DE MI IDEAL DE VIDA” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL 

SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la mayoría de los aspectos mi vida está 
cerca de mi ideal de vida 

1 Totalmente en desacuerdo 14 4,5 2,8 6,4 - 6,1 6,8 1,8 
2 10 3,1 2,3 4,0 - 3,0 3,3 2,8 
3 24 7,8 8,0 7,7 - 6,1 7,4 8,8 
4 65 21,0 15,4 27,4 - 15,2 23,8 20,1 
5 87 28,1 33,6 21,8 - 15,2 33,3 26,8 
6 76 24,4 26,4 22,2 - 24,2 18,7 29,9 

7 Totalmente de acuerdo 34 11,1 11,5 10,6 - 30,3 6,6 9,9 
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14.3.2 “EN LA MAYORÍA DE LOS ASPECTOS MI VIDA ESTÁ CERCA DE MI IDEAL DE VIDA” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y 
EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la mayoría de los 
aspectos mi vida está 

cerca de mi ideal de vida 

1 Totalmente en desacuerdo 14 4,5 - 0,0 4,9 1,9 - 12,5 8,8 1,6 
2 10 3,1 - 0,0 5,7 0,0 - 6,3 1,1 6,5 
3 24 7,8 - 5,9 7,8 8,7 - 6,3 6,9 9,0 
4 65 21,0 - 11,8 19,4 13,0 - 18,8 28,2 29,3 
5 87 28,1 - 11,8 42,7 31,7 - 18,8 24,0 20,3 
6 76 24,4 - 17,6 15,5 37,9 - 31,3 21,9 19,5 

7 Totalmente de acuerdo 34 11,1 - 52,9 4,1 6,8 - 6,3 9,1 13,8 
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14.3.3 “EN LA MAYORÍA DE LOS ASPECTOS MI VIDA ESTÁ CERCA DE MI IDEAL DE VIDA” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT,  TITULARIDAD DEL 
CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 En la mayoría de los 

aspectos mi vida está 

cerca de mi ideal de 

vida 

1 Totalmente en desacuerdo 14 4,5 4,5 0,0 4,6 4,4 0,0 4,8 3,2 
2 10 3,1 3,1 0,0 4,0 2,0 0,0 1,5 6,0 
3 24 7,8 7,8 0,0 9,8 5,6 8,3 12,6 5,4 
4 65 21,0 21,0 0,0 25,9 15,4 30,6 16,3 24,2 
5 87 28,1 28,1 0,0 27,0 29,3 27,0 29,6 29,3 
6 76 24,4 24,4 0,0 21,4 27,9 15,3 25,9 21,7 

7 Totalmente de acuerdo 34 11,1 11,1 0,0 7,4 15,4 18,7 9,3 10,0 
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14.4 “MIS CONDICIONES DE VIDA SON EXCELENTES” 

 
14.4.1 “MIS CONDICIONES DE VIDA SON EXCELENTES” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

Mis condiciones de vida son 
excelentes 

1 Totalmente en desacuerdo 5 1,5 0,0 3,2 - 2,9 0,5 2,1 
2 11 3,4 2,2 4,8 - 5,7 3,3 2,8 
3 16 4,9 2,9 7,2 - 2,9 6,3 4,2 
4 33 10,4 9,0 12,0 - 0,0 11,5 12,7 
5 49 15,6 15,1 16,1 - 11,4 18,5 14,1 
6 108 34,3 36,2 32,2 - 31,4 34,6 34,9 

7 Totalmente de acuerdo 94 29,8 34,6 24,5 - 45,7 25,3 29,2 
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14.4.2 “MIS CONDICIONES DE VIDA SON EXCELENTES” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Mis condiciones de 
vida son excelentes 

1 Totalmente en desacuerdo 5 1,5 - 0,0 0,0 0,0 - 5,9 1,1 4,8 
2 11 3,4 - 0,0 1,1 3,8 - 11,8 5,5 1,6 
3 16 4,9 - 0,0 2,9 3,8 - 5,9 9,7 4,8 
4 33 10,4 - 0,0 10,6 10,1 - 0,0 12,3 15,9 
5 49 15,6 - 11,1 18,6 13,3 - 11,8 18,3 15,1 
6 108 34,3 - 33,3 35,0 38,0 - 29,4 34,3 30,9 

7 Totalmente de acuerdo 94 29,8 - 55,6 31,8 31,0 - 35,3 18,9 27,0 
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14.4.3 “MIS CONDICIONES DE VIDA SON EXCELENTES” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE 
CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 Mis condiciones de 

vida son excelentes 

1 Totalmente en desacuerdo 5 1,5 1,5 0,0 1,7 1,3 4,1 0,0 0,0 
2 11 3,4 3,4 0,0 3,9 2,8 0,0 8,3 0,0 
3 16 4,9 4,9 0,0 6,3 3,3 18,0 4,7 2,8 
4 33 10,4 10,4 0,0 13,4 7,0 7,7 11,3 9,2 
5 49 15,6 15,6 0,0 13,9 17,6 18,1 17,6 13,3 
6 108 34,3 34,3 0,0 34,5 34,1 21,5 37,8 44,1 

7 Totalmente de acuerdo 94 29,8 29,8 0,0 26,2 33,9 30,5 20,4 30,6 
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14.5 “ESTOY SATISFECHO/A CON MI VIDA” 
 

14.5.1 “ESTOY SATISFECHO/A CON MI VIDA” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

Estoy satisfecho/a con mi vida 

1 Totalmente en desacuerdo 10 3,1 1,5 4,9 - 2,9 5,3 1,0 
2 6 1,8 3,3 0,0 - 0,0 2,0 2,1 
3 15 4,6 5,0 4,2 - 2,9 3,8 5,9 
4 36 11,4 11,0 11,9 - 0,0 14,6 11,9 
5 62 19,6 19,4 19,8 - 11,4 20,4 21,2 
6 76 24,0 19,9 28,6 - 17,1 26,9 23,3 

7 Totalmente de acuerdo 112 35,5 40,0 30,5 - 65,7 27,0 34,5 
 

  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 620 

14.5.2 “ESTOY SATISFECHO/A CON MI VIDA” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Estoy 
satisfecho/a con 

mi vida 

1 Totalmente en desacuerdo 10 3,1 - 0,0 3,7 0,0 - 5,9 6,8 2,4 
2 6 1,8 - 0,0 4,0 3,7 - 0,0 0,0 0,0 
3 15 4,6 - 5,6 1,8 7,5 - 0,0 5,8 4,0 
4 36 11,4 - 0,0 18,0 8,1 - 0,0 11,2 16,7 
5 62 19,6 - 11,1 21,5 19,9 - 11,8 19,4 23,0 
6 76 24,0 - 11,1 19,2 23,0 - 23,5 34,5 23,8 

7 Totalmente de acuerdo 112 35,5 - 72,2 31,8 37,9 - 58,8 22,3 30,2 
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14.5.3 “ESTOY SATISFECHO/A CON MI VIDA” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD 
ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 Estoy satisfecho/a 

con mi vida 

1 Totalmente en desacuerdo 10 3,1 3,1 0,0 3,7 2,3 0,0 3,1 2,5 
2 6 1,8 1,8 0,0 2,4 1,0 0,0 5,1 0,0 
3 15 4,6 4,6 0,0 6,4 2,5 11,7 5,1 5,1 
4 36 11,4 11,4 0,0 16,2 5,8 20,9 8,4 11,8 
5 62 19,6 19,6 0,0 18,7 20,6 15,9 20,9 25,3 
6 76 24,0 24,0 0,0 19,2 29,7 16,8 18,2 25,9 

7 Totalmente de acuerdo 112 35,5 35,5 0,0 33,3 38,1 34,6 39,3 29,3 
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14.6 “HASTA AHORA HE CONSEGUIDO LAS COSAS IMPORTANTES QUE QUIERO EN 
LA VIDA” 

 
14.6.1 “HASTA AHORA HE CONSEGUIDO LAS COSAS IMPORTANTES QUE QUIERO EN LA VIDA” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN 

DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Hasta ahora he conseguido las cosas 
importantes que quiero en la vida 

1 Totalmente en desacuerdo 25 7,9 9,1 6,7 - 2,9 10,5 7,0 
2 12 3,7 4,0 3,4 - 2,9 3,9 3,9 
3 15 4,7 4,3 5,2 - 2,9 4,8 5,3 
4 46 14,5 14,4 14,6 - 8,6 15,7 15,1 
5 75 23,9 24,8 22,9 - 20,0 24,1 25,0 
6 69 22,1 23,2 20,8 - 17,1 23,5 22,2 

7 Totalmente de acuerdo 73 23,1 20,2 26,3 - 45,7 17,6 21,5 
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14.6.2 “HASTA AHORA HE CONSEGUIDO LAS COSAS IMPORTANTES QUE QUIERO EN LA VIDA” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE 
SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Hasta ahora he conseguido 
las cosas importantes que 

quiero en la vida 

1 Totalmente en desacuerdo 25 7,9 - 0,0 12,4 8,9 - 5,9 8,6 4,8 
2 12 3,7 - 0,0 4,9 4,4 - 5,9 2,9 3,2 
3 15 4,7 - 5,6 0,0 7,6 - 0,0 9,4 2,4 
4 46 14,5 - 11,1 18,9 11,4 - 5,9 12,6 19,8 
5 75 23,9 - 22,2 25,2 25,3 - 17,6 23,0 24,6 
6 69 22,1 - 22,2 21,9 24,7 - 11,8 25,1 19,0 

7 Totalmente de acuerdo 73 23,1 - 38,9 16,7 17,7 - 52,9 18,3 26,2 
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14.6.3 “HASTA AHORA HE CONSEGUIDO LAS COSAS IMPORTANTES QUE QUIERO EN LA VIDA” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL 
CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 Hasta ahora he 

conseguido las cosas 

importantes que quiero 

en la vida 

1 Totalmente en desacuerdo 25 7,9 7,9 0,0 11,8 3,5 7,7 8,3 12,3 
2 12 3,7 3,7 0,0 3,1 4,5 0,0 1,8 5,8 
3 15 4,7 4,7 0,0 5,5 3,8 10,3 4,6 1,6 
4 46 14,5 14,5 0,0 15,1 13,8 20,1 17,4 11,9 
5 75 23,9 23,9 0,0 22,2 25,9 11,2 25,2 22,7 
6 69 22,1 22,1 0,0 22,2 21,9 20,3 22,3 25,0 

7 Totalmente de acuerdo 73 23,1 23,1 0,0 20,0 26,7 30,4 20,4 20,5 
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14.7 “SI PUDIERA VIVIR MI VIDA DE NUEVO, NO CAMBIARÍA CASI NADA” 

 
14.7.1 “SI PUDIERA VIVIR MI VIDA DE NUEVO, NO CAMBIARÍA CASI NADA” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA 

EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Si pudiera vivir mi vida de nuevo, no 
cambiaría casi nada 

1 Totalmente en desacuerdo 47 14,9 13,8 16,1 - 17,1 15,8 13,3 
2 25 8,0 8,8 7,0 - 5,7 10,0 6,7 
3 20 6,3 8,3 4,1 - 5,7 5,4 7,4 
4 35 11,1 11,1 11,1 - 5,7 16,3 7,7 
5 60 18,9 15,7 22,5 - 14,3 14,6 24,6 
6 64 20,3 22,7 17,7 - 11,4 21,4 22,1 

7 Totalmente de acuerdo 64 20,4 19,5 21,4 - 40,0 16,5 18,2 
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14.7.2 “SI PUDIERA VIVIR MI VIDA DE NUEVO, NO CAMBIARÍA CASI NADA” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Si pudiera vivir mi vida 
de nuevo, no cambiaría 

casi nada 

1 Totalmente en desacuerdo 47 14,9 - 16,7 11,7 14,9 - 17,6 19,9 11,3 
2 25 8,0 - 5,6 11,4 7,4 - 5,9 8,6 5,6 
3 20 6,3 - 11,1 9,8 6,2 - 0,0 1,1 8,9 
4 35 11,1 - 5,6 20,1 5,0 - 5,9 12,6 11,3 
5 60 18,9 - 16,7 9,8 20,5 - 11,8 19,4 29,8 
6 64 20,3 - 16,7 18,6 27,9 - 5,9 24,1 14,5 

7 Totalmente de acuerdo 64 20,4 - 27,8 18,6 18,0 - 52,9 14,4 18,6 
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14.7.3 “SI PUDIERA VIVIR MI VIDA DE NUEVO, NO CAMBIARÍA CASI NADA” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 Si pudiera vivir mi vida 

de nuevo, no cambiaría 

casi nada 

1 Totalmente en desacuerdo 47 14,9 14,9 0,0 18,9 10,2 3,5 21,9 11,4 
2 25 8,0 8,0 0,0 8,3 7,5 9,7 7,3 15,3 
3 20 6,3 6,3 0,0 3,0 10,2 4,1 4,8 7,2 
4 35 11,1 11,1 0,0 13,8 8,0 19,5 8,2 6,7 
5 60 18,9 18,9 0,0 20,1 17,6 24,2 20,2 14,8 
6 64 20,3 20,3 0,0 19,5 21,4 15,3 21,7 24,6 

7 Totalmente de acuerdo 64 20,4 20,4 0,0 16,4 25,1 23,6 15,8 19,9 
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14.8 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO BIEN Y EN FORMA?” 

 
14.8.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO BIEN Y EN FORMA?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

En la última semana ¿te has sentido bien y en forma? 

Nada 16 2,8 1,7 4,3 0,7 0,9 4,1 6,0 
Un poco 75 13,1 7,9 19,7 6,9 4,3 23,8 18,7 
Bastante 128 22,4 18,8 26,9 14,5 9,5 35,1 32,0 
Mucho 130 22,8 24,8 20,3 30,4 8,6 24,1 27,5 

Muchísimo 222 38,9 46,8 28,7 47,5 76,6 12,9 15,8 
 

14.8.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO BIEN Y EN FORMA?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana ¿te has sentido 
bien y en forma? 

Nada 16 2,8 0,0 0,0 2,1 5,1 1,4 2,7 6,0 7,1 
Un poco 75 13,1 5,4 1,3 16,6 11,4 8,6 10,8 30,9 27,8 
Bastante 128 22,4 12,0 3,8 34,5 31,0 17,1 21,7 35,6 33,3 
Mucho 130 22,8 33,8 11,4 26,6 30,4 26,7 2,7 21,7 23,8 

Muchísimo 222 38,9 48,8 83,5 20,1 22,1 46,2 62,1 5,8 7,9 
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14.8.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO BIEN Y EN FORMA?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y 
EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

En la última semana ¿te has sentido bien y en 
forma? 

Nada 16 2,8 2,8 0,0 1,7 4,8 3,9 1,7 2,0 
Un poco 75 13,1 13,1 0,0 12,3 14,6 12,6 14,5 12,0 
Bastante 128 22,4 22,4 0,0 18,3 29,5 31,1 17,7 23,2 
Mucho 130 22,8 22,8 0,0 21,2 25,7 27,3 22,0 25,3 

Muchísimo 222 38,9 38,9 0,0 46,5 25,3 25,1 44,2 37,5 
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14.9 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO LLENO/A DE ENERGÍA?” 
 

14.9.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO LLENO/A DE ENERGÍA?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA 
EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

En la última semana ¿te has sentido lleno/a de 
energía? 

Nunca 10 1,8 1,4 2,3 0,4 0,9 2,5 3,5 
Casi nunca 23 4,1 3,2 5,3 1,7 0,0 5,3 9,8 

Algunas veces 133 23,5 18,7 29,6 16,4 11,5 38,1 29,4 
Casi siempre 174 30,9 29,2 33,0 27,0 12,4 43,9 40,9 

Siempre 224 39,7 47,5 29,8 54,5 75,1 10,1 16,4 
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14.9.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO LLENO/A DE ENERGÍA?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana ¿te has 
sentido lleno/a de energía? 

Nunca 10 1,8 0,0 0,0 3,0 3,2 0,7 2,8 2,1 3,9 
Casi nunca 23 4,1 2,0 0,0 1,9 9,5 1,4 0,0 8,7 10,2 

Algunas veces 133 23,5 18,4 9,1 28,6 22,1 14,3 16,7 47,3 38,3 
Casi siempre 174 30,9 23,0 9,1 52,7 39,9 31,2 19,5 35,2 42,2 

Siempre 224 39,7 56,5 81,8 13,8 25,3 52,3 61,0 6,6 5,5 
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14.9.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO LLENO/A DE ENERGÍA?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

En la última semana ¿te has sentido lleno/a 
de energía? 

Nunca 10 1,8 1,8 0,0 1,1 2,9 0,0 0,6 1,4 
Casi nunca 23 4,1 4,1 0,0 4,3 3,8 10,0 2,8 3,3 

Algunas veces 133 23,5 23,5 0,0 18,5 32,7 30,0 22,7 24,3 
Casi siempre 174 30,9 30,9 0,0 27,5 37,1 37,5 27,8 28,4 

Siempre 224 39,7 39,7 0,0 48,5 23,6 22,6 46,1 42,7 
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14.10 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO TRISTE?” 

 
14.10.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO TRISTE?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

En la última semana ¿te has sentido triste? 

Nunca 112 20,0 19,7 20,4 23,1 35,9 14,0 6,4 
Casi nunca 168 30,2 32,7 26,8 33,3 10,6 38,2 38,9 

Algunas veces 233 41,7 40,6 43,2 38,6 49,1 35,0 44,2 
Casi siempre 34 6,1 4,7 7,9 4,3 1,8 9,9 8,8 

Siempre 11 2,0 2,2 1,7 0,7 2,6 3,0 1,8 
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14.10.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO TRISTE?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana ¿te has 
sentido triste? 

Nunca 112 20,0 19,0 25,6 23,2 10,1 27,7 58,2 4,8 1,6 
Casi nunca 168 30,2 38,3 9,0 44,0 46,8 27,8 13,9 32,4 28,8 

Algunas veces 233 41,7 36,6 61,5 25,7 31,6 40,8 22,3 44,2 60,0 
Casi siempre 34 6,1 4,7 1,3 4,1 9,5 3,7 2,8 15,6 8,0 

Siempre 11 2,0 1,3 2,6 3,0 1,9 0,0 2,8 3,0 1,6 
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14.10.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO TRISTE?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE 
DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

En la última semana ¿te has sentido 
triste? 

Nunca 112 20,0 20,0 0,0 24,1 12,7 12,0 9,0 28,5 
Casi nunca 168 30,2 30,2 0,0 26,0 37,6 36,0 25,9 38,1 

Algunas veces 233 41,7 41,7 0,0 41,7 41,7 39,6 57,7 27,8 
Casi siempre 34 6,1 6,1 0,0 6,7 4,9 10,0 6,6 3,9 

Siempre 11 2,0 2,0 0,0 1,4 3,0 2,5 0,8 1,7 
 

  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 636 

14.11 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO SOLO/A?” 
 

14.11.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO SOLO/A?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

En la última semana ¿te has sentido solo/a? 

Nunca 324 57,3 59,7 54,1 68,8 83,6 32,2 41,4 
Casi nunca 117 20,7 19,8 21,9 14,6 9,5 32,8 27,5 

Algunas veces 89 15,8 14,7 17,2 12,8 4,3 23,0 23,9 
Casi siempre 18 3,2 3,1 3,3 1,4 0,0 6,8 5,0 

Siempre 17 3,0 2,7 3,5 2,4 2,6 5,2 2,1 
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14.11.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO SOLO/A?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana ¿te has 
sentido solo/a? 

Nunca 324 57,3 63,7 86,0 37,7 41,6 74,5 78,3 27,0 41,2 
Casi nunca 117 20,7 15,2 8,9 31,0 28,5 13,9 10,8 34,5 26,0 

Algunas veces 89 15,8 16,5 3,8 16,9 24,2 8,7 5,4 28,8 23,5 
Casi siempre 18 3,2 2,6 0,0 7,6 3,7 0,0 0,0 6,0 6,7 

Siempre 17 3,0 1,9 1,3 6,8 1,9 2,9 5,4 3,6 2,5 
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14.11.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO SOLO/A?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL 
ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

En la última semana ¿te has sentido 
solo/a? 

Nunca 324 57,3 57,3 0,0 64,1 45,2 44,1 64,6 59,3 
Casi nunca 117 20,7 20,7 0,0 14,6 31,6 20,6 16,6 22,9 

Algunas veces 89 15,8 15,8 0,0 15,0 17,1 31,4 15,0 11,1 
Casi siempre 18 3,2 3,2 0,0 3,0 3,6 2,9 1,4 3,6 

Siempre 17 3,0 3,0 0,0 3,4 2,4 1,0 2,4 3,0 
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14.12 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿HAS TENIDO SUFICIENTE TIEMPO PARA TI 
MISMO/A?” 

 
14.12.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿HAS TENIDO SUFICIENTE TIEMPO PARA TI MISMO/A?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL 

SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la última semana ¿has tenido suficiente tiempo para 
ti mismo/a? 

Nunca 16 2,9 1,6 4,6 2,1 0,0 5,8 3,9 
Casi nunca 58 10,3 9,7 11,2 5,2 3,5 14,9 18,7 

Algunas veces 128 22,7 19,5 27,0 23,1 10,6 29,7 27,9 
Casi siempre 142 25,1 27,4 22,1 26,3 9,7 34,3 30,4 

Siempre 219 38,9 41,9 35,1 43,3 76,2 15,3 19,1 
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14.12.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿HAS TENIDO SUFICIENTE TIEMPO PARA TI MISMO/A?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y 
EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana ¿has tenido 
suficiente tiempo para ti mismo/a? 

Nunca 16 2,9 2,0 0,0 2,9 1,9 2,1 0,0 8,6 6,4 
Casi nunca 58 10,3 5,4 3,8 11,2 20,3 5,0 2,9 18,6 16,8 

Algunas veces 128 22,7 23,3 8,9 28,4 20,9 22,9 14,3 31,0 36,8 
Casi siempre 142 25,1 32,9 8,9 39,7 34,2 19,3 11,5 28,9 25,6 

Siempre 219 38,9 36,4 78,4 17,7 22,8 50,7 71,4 12,9 14,4 
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14.12.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿HAS TENIDO SUFICIENTE TIEMPO PARA TI MISMO/A?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL 
CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

En la última semana ¿has tenido suficiente 
tiempo para ti mismo/a? 

Nunca 16 2,9 2,9 0,0 3,5 1,8 6,8 4,0 1,3 
Casi nunca 58 10,3 10,3 0,0 10,3 10,4 11,8 11,8 10,8 

Algunas veces 128 22,7 22,7 0,0 20,3 27,2 33,8 20,1 24,2 
Casi siempre 142 25,1 25,1 0,0 20,6 33,3 32,4 20,9 23,4 

Siempre 219 38,9 38,9 0,0 45,4 27,2 15,2 43,2 40,4 
 

  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 642 

14.13 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿HAS PODIDO HACER LAS COSAS QUE QUERÍAS EN 
TU TIEMPO LIBRE?” 

 
14.13.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿HAS PODIDO HACER LAS COSAS QUE QUERÍAS EN TU TIEMPO LIBRE?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN 

FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la última semana ¿has podido hacer las cosas que 
querías en tu tiempo libre? 

Nunca 16 2,8 2,3 3,4 2,5 1,7 4,3 2,8 
Casi nunca 54 9,6 8,3 11,2 4,5 1,7 17,3 15,8 

Algunas veces 126 22,2 17,0 28,9 16,2 9,6 30,9 33,5 
Casi siempre 140 24,9 25,9 23,5 33,6 7,0 28,5 29,6 

Siempre 229 40,5 46,4 33,0 43,3 79,9 19,0 18,3 
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14.13.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿HAS PODIDO HACER LAS COSAS QUE QUERÍAS EN TU TIEMPO LIBRE?” EN FUNCIÓN DE LAS 
COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana ¿has podido hacer 
las cosas que querías en tu tiempo 

libre? 

Nunca 16 2,8 1,3 1,3 5,6 1,9 3,7 2,7 3,0 4,0 
Casi nunca 54 9,6 5,2 1,3 16,3 13,3 3,6 2,7 18,3 19,0 

Algunas veces 126 22,2 13,8 6,4 22,2 29,1 18,9 16,3 39,6 38,9 
Casi siempre 140 24,9 35,8 6,4 32,7 33,5 31,2 8,1 24,3 24,6 

Siempre 229 40,5 43,8 84,6 23,1 22,1 42,7 70,2 14,8 13,5 
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14.13.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿HAS PODIDO HACER LAS COSAS QUE QUERÍAS EN TU TIEMPO LIBRE?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, 
TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

En la última semana ¿has podido hacer las cosas 
que querías en tu tiempo libre? 

Nunca 16 2,8 2,8 0,0 2,6 3,2 9,0 4,0 0,5 
Casi nunca 54 9,6 9,6 0,0 10,3 8,2 5,4 9,5 9,9 

Algunas veces 126 22,2 22,2 0,0 21,8 23,0 41,3 17,5 23,9 
Casi siempre 140 24,9 24,9 0,0 20,8 32,2 32,9 22,2 26,1 

Siempre 229 40,5 40,5 0,0 44,5 33,4 11,4 46,7 39,6 
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14.14 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TUS PADRES TE HAN TRATADO DE FORMA JUSTA?” 

 
14.14.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TUS PADRES TE HAN TRATADO DE FORMA JUSTA?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL 

SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la última semana ¿tus padres te han tratado de 
forma justa? 

Nunca 7 1,3 1,8 0,6 1,4 0,0 0,9 2,8 
Casi nunca 19 3,3 3,1 3,6 1,1 0,9 3,1 8,4 

Algunas veces 62 11,0 9,0 13,7 5,7 4,4 21,9 12,9 
Casi siempre 117 20,8 20,2 21,7 9,9 8,0 34,9 32,2 

Siempre 358 63,5 65,9 60,4 81,9 86,7 39,2 43,7 
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14.14.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TUS PADRES TE HAN TRATADO DE FORMA JUSTA?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y 
EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana ¿tus padres te 
han tratado de forma justa? 

Nunca 7 1,3 2,0 0,0 1,8 3,7 0,7 0,0 0,0 1,6 
Casi nunca 19 3,3 2,1 0,0 0,0 10,6 0,0 2,9 6,2 5,6 

Algunas veces 62 11,0 6,2 2,6 16,7 13,1 5,3 8,6 27,2 12,8 
Casi siempre 117 20,8 13,6 5,1 35,3 32,3 5,9 14,3 34,4 32,0 

Siempre 358 63,5 76,2 92,3 46,1 40,4 88,2 74,2 32,3 48,0 
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14.14.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TUS PADRES TE HAN TRATADO DE FORMA JUSTA?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

En la última semana ¿tus padres te han 
tratado de forma justa? 

Nunca 7 1,3 1,3 0,0 0,9 1,9 0,0 2,2 0,7 
Casi nunca 19 3,3 3,3 0,0 2,9 4,0 4,5 3,1 3,1 

Algunas veces 62 11,0 11,0 0,0 9,6 13,6 22,2 9,4 11,4 
Casi siempre 117 20,8 20,8 0,0 16,6 28,5 15,3 16,7 22,0 

Siempre 358 63,5 63,5 0,0 69,9 51,9 58,0 68,6 62,8 
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14.15 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS DIVERTIDO CON TUS AMIGOS/AS?” 
 

14.15.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS DIVERTIDO CON TUS AMIGOS/AS?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE 
LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

En la última semana ¿te has divertido con tus 
amigos/as? 

Nunca 5 0,9 0,9 0,8 1,1 0,9 0,9 0,7 
Casi nunca 10 1,8 1,8 1,8 0,7 0,0 5,0 1,8 

Algunas veces 45 8,0 7,2 9,1 3,8 2,6 13,7 12,7 
Casi siempre 121 21,4 19,4 24,0 16,2 5,2 34,0 31,8 

Siempre 383 67,9 70,7 64,3 78,2 91,4 46,5 53,0 
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14.15.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS DIVERTIDO CON TUS AMIGOS/AS?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana ¿te has 
divertido con tus amigos/as? 

Nunca 5 0,9 0,7 1,3 1,8 0,0 1,5 0,0 0,0 1,6 
Casi nunca 10 1,8 1,3 0,0 4,8 1,9 0,0 0,0 5,2 1,6 

Algunas veces 45 8,0 4,7 1,3 14,3 10,8 2,9 5,4 13,0 15,2 
Casi siempre 121 21,4 17,2 2,5 32,1 31,6 15,1 10,8 35,9 32,0 

Siempre 383 67,9 76,0 94,9 47,0 55,7 80,6 83,7 45,9 49,6 
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14.15.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS DIVERTIDO CON TUS AMIGOS/AS?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

En la última semana ¿te has divertido con 
tus amigos/as? 

Nunca 5 0,9 0,9 0,0 0,5 1,6 1,1 1,4 0,0 
Casi nunca 10 1,8 1,8 0,0 1,7 1,9 3,0 0,9 2,2 

Algunas veces 45 8,0 8,0 0,0 8,7 6,9 12,5 7,7 7,2 
Casi siempre 121 21,4 21,4 0,0 19,4 24,9 25,0 18,5 22,5 

Siempre 383 67,9 67,9 0,0 69,7 64,7 58,5 71,4 68,0 
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14.16 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HA IDO BIEN EN EL COLEGIO O INSTITUTO?” 

 
14.16.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HA IDO BIEN EN EL COLEGIO O INSTITUTO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y 

DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la última semana ¿te ha ido bien en el colegio o 
instituto? 

Nada 11 1,9 1,4 2,6 1,4 1,1 4,7 0,7 
Un poco 68 12,4 14,1 10,5 6,0 8,4 16,8 18,7 
Bastante 142 26,1 26,3 25,8 12,6 31,6 30,3 32,5 
Mucho 139 25,6 27,4 23,5 25,0 7,4 29,7 37,3 

Muchísimo 184 33,9 30,9 37,5 55,1 51,5 18,5 10,7 
 

14.16.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HA IDO BIEN EN EL COLEGIO O INSTITUTO?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana ¿te ha ido bien en 
el colegio o instituto? 

Nada 11 1,9 0,7 0,0 3,8 1,2 2,1 2,8 5,5 0,0 
Un poco 68 12,4 7,5 6,8 19,3 23,0 4,3 11,1 14,4 13,3 
Bastante 142 26,1 10,8 44,0 27,7 24,9 14,4 11,1 32,9 42,2 
Mucho 139 25,6 32,4 3,4 32,8 39,7 17,1 13,9 26,8 34,4 

Muchísimo 184 33,9 48,6 45,7 16,4 11,2 61,9 61,0 20,4 10,1 
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14.16.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HA IDO BIEN EN EL COLEGIO O INSTITUTO?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

En la última semana ¿te ha ido bien en el colegio 
o instituto? 

Nada 11 1,9 1,9 0,0 2,1 1,7 1,1 3,1 0,3 
Un poco 68 12,4 12,4 0,0 12,4 12,6 13,9 10,6 11,2 
Bastante 142 26,1 26,1 0,0 27,6 23,5 33,8 38,5 14,8 
Mucho 139 25,6 25,6 0,0 21,3 33,1 24,0 21,9 31,2 

Muchísimo 184 33,9 33,9 0,0 36,7 29,2 27,1 25,9 42,4 
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14.17 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿HAS PODIDO PRESTAR ATENCIÓN, 
CONCENTRARTE?” 

 
14.17.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿HAS PODIDO PRESTAR ATENCIÓN, CONCENTRARTE?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL 

SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la última semana ¿has podido prestar atención, 
concentrarte? 

Nunca 9 1,6 1,8 1,5 1,1 0,0 4,6 1,0 
Casi nunca 48 8,4 12,4 3,3 2,4 18,6 6,6 6,9 

Algunas veces 113 20,0 18,2 22,2 11,6 6,2 32,5 30,5 
Casi siempre 204 36,0 35,5 36,6 34,9 16,0 44,4 48,4 

Siempre 193 34,0 32,2 36,4 49,9 59,2 11,9 13,1 
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14.17.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿HAS PODIDO PRESTAR ATENCIÓN, CONCENTRARTE?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y 
EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana ¿has podido 
prestar atención, concentrarte? 

Nunca 9 1,6 0,7 0,0 5,5 1,9 1,5 0,0 3,6 0,0 
Casi nunca 48 8,4 2,0 26,9 8,5 8,7 2,9 0,0 4,7 4,7 

Algunas veces 113 20,0 16,1 3,9 25,2 31,7 6,7 11,5 39,7 28,9 
Casi siempre 204 36,0 38,3 14,2 47,8 47,8 31,3 20,1 41,2 49,2 

Siempre 193 34,0 42,9 55,1 13,0 9,9 57,7 68,5 10,7 17,2 
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14.17.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿HAS PODIDO PRESTAR ATENCIÓN, CONCENTRARTE?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL 
CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

En la última semana ¿has podido prestar 
atención, concentrarte? 

Nunca 9 1,6 1,6 0,0 2,2 0,6 1,1 2,3 1,2 
Casi nunca 48 8,4 8,4 0,0 10,3 5,0 2,4 15,7 3,4 

Algunas veces 113 20,0 20,0 0,0 21,1 17,8 29,9 15,2 21,8 
Casi siempre 204 36,0 36,0 0,0 29,0 48,5 36,4 35,6 35,4 

Siempre 193 34,0 34,0 0,0 37,3 28,1 30,1 31,3 38,1 
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14.18 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DOLOR DE CABEZA?” 
 

14.18.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DOLOR DE CABEZA?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia has tenido dolor de 
cabeza? 

Casi todos los días 23 4,1 2,1 6,7 7,0 0,0 4,3 4,8 
Más de una vez a la semana 75 13,1 8,7 18,7 11,1 6,1 13,6 21,8 

Casi todas las semanas 37 6,4 4,2 9,4 3,9 0,0 9,1 13,1 
Casi todos los meses 67 11,7 12,5 10,7 11,9 6,9 16,1 12,1 

Rara vez o nunca 368 64,6 72,4 54,6 66,0 87,0 56,9 48,1 
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14.18.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DOLOR DE CABEZA?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia 
has tenido dolor de 

cabeza? 

Casi todos los días 23 4,1 6,8 0,0 0,0 1,9 7,3 0,0 8,6 8,6 
Más de una vez a la semana 75 13,1 10,5 5,1 3,2 16,2 11,8 8,1 23,8 28,9 

Casi todas las semanas 37 6,4 2,0 0,0 6,6 9,3 5,9 0,0 11,5 18,0 
Casi todos los meses 67 11,7 12,2 8,9 22,6 8,7 11,7 2,7 9,7 16,4 

Rara vez o nunca 368 64,6 68,5 86,0 67,6 64,0 63,3 89,2 46,4 28,1 
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14.18.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DOLOR DE CABEZA?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL 
ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia has tenido 
dolor de cabeza? 

Casi todos los días 23 4,1 4,1 0,0 3,8 4,6 10,8 3,9 2,7 
Más de una vez a la semana 75 13,1 13,1 0,0 13,4 12,5 17,9 12,1 15,0 

Casi todas las semanas 37 6,4 6,4 0,0 6,4 6,5 6,5 6,9 8,1 
Casi todos los meses 67 11,7 11,7 0,0 8,5 17,5 18,3 11,5 9,3 

Rara vez o nunca 368 64,6 64,6 0,0 67,8 58,9 46,4 65,5 64,9 
 

  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 659 

14.19 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DOLOR DE ESTÓMAGO?” 
 

14.19.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DOLOR DE ESTÓMAGO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA 
EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia has tenido dolor de 
estómago? 

Casi todos los días 12 2,2 1,6 2,9 4,2 0,0 1,4 2,8 
Más de una vez a la semana 40 7,0 4,6 10,1 9,1 0,0 6,3 12,5 

Casi todas las semanas 25 4,4 3,6 5,4 5,3 1,7 7,4 3,1 
Casi todos los meses 113 19,9 21,2 18,1 13,0 21,5 24,9 20,8 

Rara vez o nunca 379 66,6 69,0 63,5 68,4 76,7 59,9 60,9 
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14.19.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DOLOR DE ESTÓMAGO?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia 
has tenido dolor de 

estómago? 

Casi todos los días 12 2,2 4,8 0,0 1,8 0,0 3,7 0,0 1,1 6,3 
Más de una vez a la semana 40 7,0 6,8 0,0 1,8 10,6 11,7 0,0 10,7 14,9 

Casi todas las semanas 25 4,4 3,4 1,3 9,0 1,9 7,3 2,7 5,8 4,7 
Casi todos los meses 113 19,9 14,2 29,1 17,0 22,4 11,7 5,4 32,7 18,7 

Rara vez o nunca 379 66,6 70,9 69,6 70,2 65,2 65,6 91,9 49,7 55,5 
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14.19.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DOLOR DE ESTÓMAGO?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y 
EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia has tenido 
dolor de estómago? 

Casi todos los días 12 2,2 2,2 0,0 2,3 1,9 2,1 1,9 2,4 
Más de una vez a la semana 40 7,0 7,0 0,0 8,1 5,1 16,5 5,8 7,9 

Casi todas las semanas 25 4,4 4,4 0,0 3,5 5,9 4,7 4,2 4,5 
Casi todos los meses 113 19,9 19,9 0,0 19,9 19,9 13,1 27,0 14,3 

Rara vez o nunca 379 66,6 66,6 0,0 66,3 67,1 63,6 61,1 70,9 
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14.20 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DOLOR DE ESPALDA?” 

 
14.20.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DOLOR DE ESPALDA?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia has tenido dolor de 
espalda? 

Casi todos los días 36 6,4 3,8 9,7 8,0 3,5 7,1 6,7 
Más de una vez a la semana 43 7,7 5,5 10,5 7,3 3,5 12,7 7,4 

Casi todas las semanas 35 6,2 5,4 7,2 3,2 0,9 9,1 12,0 
Casi todos los meses 80 14,2 13,5 15,0 8,5 5,2 23,4 20,4 

Rara vez o nunca 371 65,7 71,8 57,7 73,0 86,9 47,7 53,5 
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14.20.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DOLOR DE ESPALDA?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia 
has tenido dolor de 

espalda? 

Casi todos los días 36 6,4 8,0 1,3 2,9 3,2 8,1 8,1 11,2 11,1 
Más de una vez a la semana 43 7,7 6,6 2,6 8,8 5,1 8,0 5,4 16,5 10,3 

Casi todas las semanas 35 6,2 2,0 1,3 4,8 14,6 4,5 0,0 13,3 8,7 
Casi todos los meses 80 14,2 9,5 6,4 25,7 15,8 7,4 2,7 21,2 26,2 

Rara vez o nunca 371 65,7 73,9 88,4 57,9 61,4 72,0 83,7 37,7 43,7 
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14.20.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DOLOR DE ESPALDA?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL 
ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia has tenido 
dolor de espalda? 

Casi todos los días 36 6,4 6,4 0,0 6,0 7,0 12,7 4,5 3,9 
Más de una vez a la semana 43 7,7 7,7 0,0 7,6 7,7 7,9 5,3 9,5 

Casi todas las semanas 35 6,2 6,2 0,0 7,3 4,2 10,9 5,5 6,6 
Casi todos los meses 80 14,2 14,2 0,0 12,3 17,5 22,2 11,4 15,1 

Rara vez o nunca 371 65,7 65,7 0,0 66,8 63,6 46,3 73,3 64,9 
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14.21 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO BAJO ESTADO DE ÁNIMO?” 
 

14.21.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO BAJO ESTADO DE ÁNIMO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA 
EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia has tenido bajo 
estado de ánimo? 

Casi todos los días 27 4,7 2,9 6,9 6,8 0,9 4,3 6,6 
Más de una vez a la semana 58 10,2 6,9 14,6 4,5 5,2 13,7 18,2 

Casi todas las semanas 38 6,7 5,8 7,7 3,9 0,0 10,7 12,6 
Casi todos los meses 69 12,2 11,1 13,6 7,1 6,1 22,9 13,6 

Rara vez o nunca 375 66,2 73,2 57,1 77,7 87,9 48,4 49,0 
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14.21.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO BAJO ESTADO DE ÁNIMO?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia 
has tenido bajo estado 

de ánimo? 

Casi todos los días 27 4,7 5,4 0,0 1,8 5,1 8,3 2,7 6,8 8,6 
Más de una vez a la semana 58 10,2 4,0 2,5 10,6 12,0 5,2 10,8 16,7 25,8 

Casi todas las semanas 38 6,7 5,4 0,0 7,7 12,0 2,2 0,0 13,6 13,3 
Casi todos los meses 69 12,2 9,5 5,1 22,8 10,1 4,5 8,1 23,0 17,9 

Rara vez o nunca 375 66,2 75,8 92,4 57,1 60,8 79,8 78,3 39,8 34,4 
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14.21.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO BAJO ESTADO DE ÁNIMO?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia has tenido 
bajo estado de ánimo? 

Casi todos los días 27 4,7 4,7 0,0 4,1 5,7 6,2 3,5 4,9 
Más de una vez a la semana 58 10,2 10,2 0,0 11,4 8,0 20,3 9,2 6,8 

Casi todas las semanas 38 6,7 6,7 0,0 6,0 8,0 10,7 6,0 5,6 
Casi todos los meses 69 12,2 12,2 0,0 9,4 17,3 9,1 10,3 14,5 

Rara vez o nunca 375 66,2 66,2 0,0 69,1 61,0 53,7 71,0 68,2 
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14.22 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO IRRITABILIDAD O MAL GENIO?” 

 
14.22.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO IRRITABILIDAD O MAL GENIO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE 

LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia has tenido 
irritabilidad o mal genio? 

Casi todos los días 58 10,3 12,3 7,7 5,7 18,2 9,2 8,3 
Más de una vez a la semana 59 10,4 5,4 16,9 8,9 2,6 10,1 20,1 

Casi todas las semanas 42 7,4 5,9 9,3 3,2 5,2 13,8 8,0 
Casi todos los meses 94 16,6 15,9 17,6 11,7 6,1 27,4 22,1 

Rara vez o nunca 312 55,3 60,5 48,5 70,5 67,8 39,5 41,5 
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14.22.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO IRRITABILIDAD O MAL GENIO?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia 
has tenido irritabilidad 

o mal genio? 

Casi todos los días 58 10,3 5,5 24,3 7,4 8,7 6,0 5,4 10,9 7,8 
Más de una vez a la semana 59 10,4 6,8 0,0 3,2 12,4 11,2 8,1 17,0 29,7 

Casi todas las semanas 42 7,4 3,4 3,9 10,1 7,4 2,9 8,1 17,6 8,6 
Casi todos los meses 94 16,6 13,7 6,4 29,4 18,0 9,6 5,4 25,3 27,3 

Rara vez o nunca 312 55,3 70,6 65,4 49,9 53,4 70,2 72,9 29,1 26,6 
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14.22.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO IRRITABILIDAD O MAL GENIO?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia has tenido 
irritabilidad o mal genio? 

Casi todos los días 58 10,3 10,3 0,0 12,2 6,7 6,0 15,9 6,5 
Más de una vez a la semana 59 10,4 10,4 0,0 10,0 11,1 15,3 9,0 9,3 

Casi todas las semanas 42 7,4 7,4 0,0 5,1 11,6 13,2 8,0 4,7 
Casi todos los meses 94 16,6 16,6 0,0 15,0 19,6 21,2 13,0 17,6 

Rara vez o nunca 312 55,3 55,3 0,0 57,7 51,0 44,2 54,1 61,9 
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14.23 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO NERVIOSISMO?” 
 

14.23.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO NERVIOSISMO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia has tenido 
nerviosismo? 

Casi todos los días 63 11,2 9,1 13,8 11,9 7,9 10,7 14,2 
Más de una vez a la semana 94 16,7 15,3 18,5 8,7 21,7 17,2 19,7 

Casi todas las semanas 58 10,3 8,4 12,8 7,2 2,6 16,6 15,2 
Casi todos los meses 85 15,1 17,6 11,9 16,9 2,6 20,8 20,1 

Rara vez o nunca 264 46,7 49,6 43,0 55,3 65,2 34,6 30,8 
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14.23.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO NERVIOSISMO?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia 
has tenido 

nerviosismo? 

Casi todos los días 63 11,2 10,4 6,4 7,7 12,4 13,5 10,8 13,6 16,4 
Más de una vez a la semana 94 16,7 10,4 25,6 12,0 10,6 6,8 13,5 22,5 31,3 

Casi todas las semanas 58 10,3 4,9 1,3 11,2 18,0 9,7 5,4 22,0 11,7 
Casi todos los meses 85 15,1 21,5 2,6 27,8 23,0 11,9 2,7 13,9 16,4 

Rara vez o nunca 264 46,7 52,7 64,1 41,3 36,0 58,2 67,5 28,0 24,2 
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14.23.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO NERVIOSISMO?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL 
ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia has tenido 
nerviosismo? 

Casi todos los días 63 11,2 11,2 0,0 8,4 16,2 16,8 12,8 8,8 
Más de una vez a la semana 94 16,7 16,7 0,0 18,0 14,4 18,3 21,4 11,1 

Casi todas las semanas 58 10,3 10,3 0,0 8,7 13,3 12,7 10,3 10,2 
Casi todos los meses 85 15,1 15,1 0,0 13,7 17,5 14,0 11,4 18,7 

Rara vez o nunca 264 46,7 46,7 0,0 51,2 38,6 38,2 44,2 51,3 
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14.24 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DIFICULTADES PARA DORMIR?” 

 
14.24.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DIFICULTADES PARA DORMIR?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE 

LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia has tenido 
dificultades para dormir? 

Casi todos los días 33 5,9 4,2 8,1 9,1 2,6 5,5 6,0 
Más de una vez a la semana 43 7,6 6,6 8,9 3,5 3,5 8,6 15,6 

Casi todas las semanas 31 5,4 5,7 5,1 5,2 0,9 8,8 7,1 
Casi todos los meses 56 9,8 11,0 8,4 8,7 2,6 14,2 14,1 

Rara vez o nunca 402 71,2 72,6 69,4 73,5 90,4 62,9 57,2 
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14.24.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DIFICULTADES PARA DORMIR?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia 
has tenido dificultades 

para dormir? 

Casi todos los días 33 5,9 8,6 1,3 4,0 3,2 9,7 5,4 6,9 9,4 
Más de una vez a la semana 43 7,6 4,0 3,9 6,6 12,9 2,9 2,7 10,7 18,8 

Casi todas las semanas 31 5,4 6,0 1,3 7,7 9,0 4,4 0,0 9,9 4,7 
Casi todos los meses 56 9,8 9,4 3,9 15,7 17,4 8,0 0,0 12,8 10,1 

Rara vez o nunca 402 71,2 72,0 89,7 66,1 57,4 75,1 91,9 59,7 57,0 
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14.24.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DIFICULTADES PARA DORMIR?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia has tenido 
dificultades para dormir? 

Casi todos los días 33 5,9 5,9 0,0 4,7 8,0 11,6 4,4 4,3 
Más de una vez a la semana 43 7,6 7,6 0,0 8,5 6,0 11,2 7,3 6,4 

Casi todas las semanas 31 5,4 5,4 0,0 5,4 5,5 3,5 6,7 4,2 
Casi todos los meses 56 9,8 9,8 0,0 8,1 12,9 11,4 6,8 13,4 

Rara vez o nunca 402 71,2 71,2 0,0 73,2 67,6 62,2 74,7 71,7 
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14.25 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO SENSACIÓN DE MAREO?” 
 

14.25.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO SENSACIÓN DE MAREO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA 
EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia has tenido 
sensación de mareo? 

Casi todos los días 18 3,2 1,3 5,6 4,6 0,9 3,4 3,8 
Más de una vez a la semana 31 5,4 4,7 6,3 4,9 2,6 4,9 9,3 

Casi todas las semanas 35 6,2 5,8 6,6 5,0 1,7 4,9 13,1 
Casi todos los meses 77 13,6 14,9 12,0 8,4 18,9 15,8 11,8 

Rara vez o nunca 406 71,6 73,3 69,4 77,1 75,9 71,0 61,9 
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14.25.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO SENSACIÓN DE MAREO?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia 
has tenido sensación de 

mareo? 

Casi todos los días 18 3,2 5,4 0,0 0,0 0,0 3,8 2,7 6,8 8,6 
Más de una vez a la semana 31 5,4 4,7 1,3 5,8 8,1 5,2 5,4 3,9 10,9 

Casi todas las semanas 35 6,2 4,7 2,5 6,1 10,6 5,2 0,0 3,6 16,4 
Casi todos los meses 77 13,6 8,0 27,8 9,5 10,6 8,9 0,0 22,0 13,3 

Rara vez o nunca 406 71,6 77,3 68,4 78,5 70,8 76,9 91,9 63,6 50,8 
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14.25.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO SENSACIÓN DE MAREO?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y 
EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia has tenido 
sensación de mareo? 

Casi todos los días 18 3,2 3,2 0,0 3,2 3,3 1,1 3,1 4,5 
Más de una vez a la semana 31 5,4 5,4 0,0 5,5 5,2 10,1 4,4 3,9 

Casi todas las semanas 35 6,2 6,2 0,0 5,6 7,1 9,4 5,0 7,1 
Casi todos los meses 77 13,6 13,6 0,0 15,5 10,3 18,7 20,1 9,9 

Rara vez o nunca 406 71,6 71,6 0,0 70,2 74,2 60,7 67,4 74,7 
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14.26 “¿TIENES LA SENSACIÓN DE QUE EN REALIDAD NO TE IMPORTA LO QUE 
SUCEDE A TU ALREDEDOR?” 

 
14.26.1 “¿TIENES LA SENSACIÓN DE QUE EN REALIDAD NO TE IMPORTA LO QUE SUCEDE A TU ALREDEDOR?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y 

EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Tienes la sensación de que en realidad no te 
importa lo que sucede a tu alrededor? 

1 Muy rara vez o nunca 78 26,3 18,6 35,0 - 26,5 26,8 25,7 
2 49 16,4 19,2 13,2 - 17,6 16,2 16,2 
3 32 10,7 7,0 14,8 - 8,8 13,2 8,8 
4 61 20,7 24,2 16,7 - 17,6 17,8 24,3 
5 31 10,4 13,2 7,2 - 8,8 11,7 9,6 
6 15 5,0 6,8 2,9 - 5,9 4,9 4,8 

7 Muy a menudo 32 10,7 11,0 10,3 - 14,7 9,3 10,7 
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14.26.2 “¿TIENES LA SENSACIÓN DE QUE EN REALIDAD NO TE IMPORTA LO QUE SUCEDE A TU ALREDEDOR?” EN FUNCIÓN DE LAS 
COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Tienes la sensación de que en 
realidad no te importa lo que 

sucede a tu alrededor? 

1 Muy rara vez o nunca 78 26,3 - 29,4 20,0 14,2 - 23,5 34,3 39,5 
2 49 16,4 - 17,6 20,8 18,2 - 17,6 11,1 13,7 
3 32 10,7 - 5,9 6,0 8,1 - 11,8 21,1 9,7 
4 61 20,7 - 29,4 17,9 28,4 - 5,9 17,8 19,3 
5 31 10,4 - 0,0 18,6 12,2 - 17,6 4,2 6,5 
6 15 5,0 - 11,8 6,0 6,1 - 0,0 3,6 3,2 

7 Muy a menudo 32 10,7 - 5,9 10,7 12,8 - 23,5 7,8 8,1 
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14.26.3 “¿TIENES LA SENSACIÓN DE QUE EN REALIDAD NO TE IMPORTA LO QUE SUCEDE A TU ALREDEDOR?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, 
TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 ¿Tienes la sensación de que 

en realidad no te importa lo 

que sucede a tu alrededor? 

1 Muy rara vez o nunca 78 26,3 26,3 0,0 26,0 26,7 51,9 12,8 21,8 
2 49 16,4 16,4 0,0 14,0 19,1 8,0 24,2 24,5 
3 32 10,7 10,7 0,0 11,7 9,5 4,3 13,8 11,4 
4 61 20,7 20,7 0,0 19,0 22,6 24,4 12,7 21,1 
5 31 10,4 10,4 0,0 13,2 7,0 4,3 13,2 9,5 
6 15 5,0 5,0 0,0 4,3 5,8 0,0 11,8 2,6 

7 Muy a menudo 32 10,7 10,7 0,0 11,8 9,3 7,3 11,5 9,1 
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14.27 “¿HA SUCEDIDO EN EL PASADO QUE TE HAYA SORPRENDIDO EL 
COMPORTAMIENTO DE LAS PERSONAS QUE PENSABAS CONOCER BIEN?” 

 
14.27.1 “¿HA SUCEDIDO EN EL PASADO QUE TE HAYA SORPRENDIDO EL COMPORTAMIENTO DE LAS PERSONAS QUE PENSABAS CONOCER 

BIEN?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Ha sucedido en el pasado que te haya sorprendido 
el comportamiento de las personas que pensabas 

conocer bien? 

1 Nunca me ha ocurrido 17 5,6 6,9 4,1 - 14,7 5,9 2,5 
2 26 8,5 10,9 5,8 - 17,6 6,9 7,2 
3 27 9,1 10,1 7,9 - 8,8 10,0 8,3 
4 73 24,2 23,4 25,2 - 20,6 20,7 28,6 
5 71 23,7 24,3 22,9 - 20,6 24,4 23,9 
6 51 17,2 16,5 18,0 - 8,8 19,7 17,4 

7 Siempre me ha ocurrido 35 11,7 7,9 16,0 - 8,8 12,4 12,0 
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14.27.2 “¿HA SUCEDIDO EN EL PASADO QUE TE HAYA SORPRENDIDO EL COMPORTAMIENTO DE LAS PERSONAS QUE PENSABAS CONOCER 

BIEN?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Ha sucedido en el pasado que te 
haya sorprendido el 

comportamiento de las personas 
que pensabas conocer bien? 

1 Nunca me ha ocurrido 17 5,6 - 17,6 9,0 2,0 - 11,8 2,4 3,2 
2 26 8,5 - 23,5 7,9 10,0 - 11,8 5,7 4,0 
3 27 9,1 - 0,0 11,3 12,0 - 17,6 8,6 4,0 
4 73 24,2 - 29,4 19,2 25,3 - 11,8 22,4 32,6 
5 71 23,7 - 11,8 28,7 24,0 - 29,4 19,7 23,8 
6 51 17,2 - 0,0 17,0 20,7 - 17,6 22,7 13,5 

7 Siempre me ha ocurrido 35 11,7 - 17,6 6,8 6,0 - 0,0 18,5 19,1 
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14.27.3 “¿HA SUCEDIDO EN EL PASADO QUE TE HAYA SORPRENDIDO EL COMPORTAMIENTO DE LAS PERSONAS QUE PENSABAS CONOCER 
BIEN?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR 
ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Ha sucedido en el pasado que te haya 
sorprendido el comportamiento de las 
personas que pensabas conocer bien? 

1 Nunca me ha ocurrido 17 5,6 5,6 0,0 3,2 8,4 4,3 4,7 4,2 
2 26 8,5 8,5 0,0 4,9 12,7 11,5 8,1 11,1 
3 27 9,1 9,1 0,0 9,1 9,0 15,9 7,0 9,3 
4 73 24,2 24,2 0,0 25,7 22,6 36,0 23,5 25,7 
5 71 23,7 23,7 0,0 22,2 25,4 24,3 26,3 18,4 
6 51 17,2 17,2 0,0 19,8 14,1 0,0 15,8 22,6 

7 Siempre me ha ocurrido 35 11,7 11,7 0,0 15,1 7,8 8,0 14,5 8,7 
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14.28 “¿HA OCURRIDO QUE LAS PERSONAS CON LAS QUE CONTABAS TE HAN 
DECEPCIONADO?” 

 
14.28.1 “¿HA OCURRIDO QUE LAS PERSONAS CON LAS QUE CONTABAS TE HAN DECEPCIONADO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN 

FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Ha ocurrido que las personas con las que 
contabas te han decepcionado? 

1 Nunca me ha ocurrido 33 11,1 14,0 7,9 - 23,5 9,4 8,9 
2 64 21,8 23,7 19,7 - 26,5 20,9 21,1 
3 36 12,2 14,7 9,3 - 8,8 9,7 15,5 
4 44 14,9 16,6 13,0 - 8,8 15,5 16,3 
5 55 18,6 18,9 18,1 - 17,6 20,1 17,4 
6 37 12,7 7,6 18,4 - 5,9 11,9 15,6 

7 Siempre me ha ocurrido 26 8,8 4,5 13,6 - 8,8 12,6 5,2 
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14.28.2 “¿HA OCURRIDO QUE LAS PERSONAS CON LAS QUE CONTABAS TE HAN DECEPCIONADO?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE 
SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Ha ocurrido que las personas 
con las que contabas te han 

decepcionado? 

1 Nunca me ha ocurrido 33 11,1 - 29,4 12,0 11,3 - 17,6 6,6 5,8 
2 64 21,8 - 29,4 26,0 20,0 - 23,5 15,5 22,5 
3 36 12,2 - 11,8 9,6 20,0 - 5,9 9,8 10,0 
4 44 14,9 - 11,8 14,3 20,0 - 5,9 16,7 11,7 
5 55 18,6 - 0,0 21,6 22,0 - 35,3 18,5 11,7 
6 37 12,7 - 11,8 7,3 6,7 - 0,0 16,7 26,7 

7 Siempre me ha ocurrido 26 8,8 - 5,9 9,2 0,0 - 11,8 16,1 11,7 
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14.28.3 “¿HA OCURRIDO QUE LAS PERSONAS CON LAS QUE CONTABAS TE HAN DECEPCIONADO?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD 
DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Ha ocurrido que las personas con las 
que contabas te han decepcionado? 

1 Nunca me ha ocurrido 33 11,1 11,1 0,0 11,0 11,3 16,5 7,0 11,3 
2 64 21,8 21,8 0,0 23,8 19,5 20,4 22,2 34,5 
3 36 12,2 12,2 0,0 9,5 15,3 12,1 14,5 9,9 
4 44 14,9 14,9 0,0 14,4 15,4 14,9 15,3 18,6 
5 55 18,6 18,6 0,0 18,5 18,6 21,7 19,5 11,9 
6 37 12,7 12,7 0,0 12,1 13,3 12,1 10,7 12,2 

7 Siempre me ha ocurrido 26 8,8 8,8 0,0 10,8 6,5 2,2 10,8 1,6 
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14.29 “HASTA LA FECHA TU VIDA HA ESTADO…” 
 

14.29.1 “HASTA LA FECHA TU VIDA HA ESTADO…” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

Hasta la fecha tu vida ha 
estado… 

1 Sin metas claras ni objetivos precisos 13 4,6 5,7 3,3 - 3,1 5,6 4,0 
2 16 5,4 6,0 4,7 - 3,1 3,6 7,7 
3 17 5,7 6,0 5,4 - 0,0 7,3 5,9 
4 58 19,6 15,4 24,2 - 18,8 17,7 21,6 
5 58 19,5 20,9 18,0 - 6,3 20,3 22,7 
6 44 15,1 17,7 12,1 - 6,3 17,1 15,7 

7 Llena de metas y objetivos definidos 89 30,2 28,3 32,3 - 62,5 28,5 22,3 
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14.29.2 “HASTA LA FECHA TU VIDA HA ESTADO…” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Hasta la 
fecha tu 
vida ha 

estado… 

1 Sin metas claras  ni objetivos precisos 13 4,6 - 0,0 7,7 5,4 - 6,3 3,3 2,4 
2 16 5,4 - 0,0 3,0 10,2 - 6,3 4,2 4,8 
3 17 5,7 - 0,0 6,1 7,5 - 0,0 8,6 4,0 
4 58 19,6 - 18,8 17,2 12,9 - 18,8 18,2 31,7 
5 58 19,5 - 6,3 18,3 27,2 - 6,3 22,4 17,5 
6 44 15,1 - 6,3 20,5 18,4 - 6,3 13,5 12,7 

7 Llena de metas  y objetivos definidos 89 30,2 - 68,8 27,1 18,4 - 56,3 29,9 27,0 
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14.29.3 “HASTA LA FECHA TU VIDA HA ESTADO…” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE 
CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Hasta la fecha tu 
vida ha estado… 

1 Sin metas claras  ni objetivos precisos 13 4,6 4,6 0,0 6,6 2,1 0,0 4,8 7,1 
2 16 5,4 5,4 0,0 6,9 3,6 12,8 7,0 4,2 
3 17 5,7 5,7 0,0 7,5 3,5 3,8 10,8 6,2 
4 58 19,6 19,6 0,0 22,0 16,7 21,8 10,1 16,8 
5 58 19,5 19,5 0,0 21,3 17,4 17,2 29,3 19,9 
6 44 15,1 15,1 0,0 11,6 19,2 16,6 12,7 16,0 

7 Llena de metas  y objetivos definidos 89 30,2 30,2 0,0 24,0 37,4 27,8 25,3 29,9 
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14.30 “¿CREES QUE SE TE TRATA DE FORMA INJUSTA?” 

 
14.30.1 “¿CREES QUE SE TE TRATA DE FORMA INJUSTA?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿Crees que se te trata de forma injusta? 

1 Muy a menudo 25 8,3 7,8 8,9 - 11,8 9,5 6,2 
2 22 7,5 8,9 5,9 - 0,0 10,6 7,0 
3 22 7,6 4,2 11,3 - 5,9 8,0 7,7 
4 49 16,6 16,5 16,7 - 11,8 14,0 20,5 
5 38 12,8 14,5 10,9 - 14,7 10,2 14,7 
6 41 13,9 13,1 14,7 - 8,8 20,3 9,5 

7 Muy rara vez o nunca 98 33,3 34,9 31,5 - 47,1 27,4 34,4 
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14.30.2 “¿CREES QUE SE TE TRATA DE FORMA INJUSTA?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Crees que se te trata 
de forma injusta? 

1 Muy a menudo 25 8,3 - 17,6 8,0 4,8 - 5,9 11,1 7,9 
2 22 7,5 - 0,0 11,1 9,5 - 0,0 10,1 4,0 
3 22 7,6 - 5,9 6,1 2,0 - 5,9 10,1 14,3 
4 49 16,6 - 0,0 19,1 19,0 - 23,5 8,3 22,2 
5 38 12,8 - 23,5 8,8 17,0 - 5,9 11,7 11,9 
6 41 13,9 - 11,8 21,3 6,1 - 5,9 19,1 13,5 

7 Muy rara vez o nunca 98 33,3 - 41,2 25,5 41,5 - 52,9 29,5 26,2 
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14.30.3 “¿CREES QUE SE TE TRATA DE FORMA INJUSTA?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE 
CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Crees que se te trata de forma 
injusta? 

1 Muy a menudo 25 8,3 8,3 0,0 8,3 8,4 25,1 6,1 2,9 
2 22 7,5 7,5 0,0 8,3 6,6 0,0 4,7 16,4 
3 22 7,6 7,6 0,0 6,7 8,5 11,9 4,4 12,2 
4 49 16,6 16,6 0,0 17,4 15,6 24,8 10,4 16,4 
5 38 12,8 12,8 0,0 14,0 11,5 9,3 17,8 7,1 
6 41 13,9 13,9 0,0 15,8 11,6 4,7 20,6 14,5 

7 Muy rara vez o nunca 98 33,3 33,3 0,0 29,3 37,8 24,2 36,0 30,4 
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14.31 “¿SIENTES QUE TE ENCUENTRAS EN UNA SITUACIÓN POCO FRECUENTE Y QUE 
NO SABES QUÉ HACER?” 

 
14.31.1 “¿SIENTES QUE TE ENCUENTRAS EN UNA SITUACIÓN POCO FRECUENTE Y QUE NO SABES QUÉ HACER?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA 

Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Sientes que te encuentras en una situación poco 
frecuente y que no sabes qué hacer? 

1 Muy a menudo 14 4,8 4,5 5,1 - 11,8 6,0 1,5 
2 28 9,3 10,7 7,7 - 8,8 10,3 8,4 
3 32 10,6 10,2 11,1 - 8,8 14,0 8,1 
4 52 17,4 16,4 18,6 - 14,7 17,8 18,0 
5 56 18,9 20,8 16,7 - 14,7 12,6 26,0 
6 36 12,1 12,2 11,9 - 8,8 12,0 13,2 

7 Muy rara vez o nunca 80 26,9 25,2 28,9 - 32,4 27,3 24,9 
 

  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 696 

14.31.2 “¿SIENTES QUE TE ENCUENTRAS EN UNA SITUACIÓN POCO FRECUENTE Y QUE NO SABES QUÉ HACER?” EN FUNCIÓN DE LAS 
COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Sientes que te encuentras en 
una situación poco frecuente y 

que no sabes qué hacer? 

1 Muy a menudo 14 4,8 - 11,8 5,8 1,3 - 11,8 6,2 1,6 
2 28 9,3 - 11,8 11,1 10,0 - 5,9 9,5 6,5 
3 32 10,6 - 11,8 12,2 8,0 - 5,9 15,9 8,1 
4 52 17,4 - 11,8 21,3 13,3 - 17,6 14,0 23,6 
5 56 18,9 - 11,8 14,1 29,3 - 17,6 11,0 22,0 
6 36 12,1 - 11,8 10,3 14,0 - 5,9 13,8 12,2 

7 Muy rara vez o nunca 80 26,9 - 29,4 25,2 24,0 - 35,3 29,5 26,0 
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14.31.3 “¿SIENTES QUE TE ENCUENTRAS EN UNA SITUACIÓN POCO FRECUENTE Y QUE NO SABES QUÉ HACER?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, 
TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Sientes que te encuentras en una 
situación poco frecuente y que no sabes 

qué hacer? 

1 Muy a menudo 14 4,8 4,8 0,0 4,7 4,9 7,6 1,7 2,6 
2 28 9,3 9,3 0,0 9,0 9,6 8,3 9,4 17,1 
3 32 10,6 10,6 0,0 10,9 10,3 19,5 5,1 12,2 
4 52 17,4 17,4 0,0 19,4 15,2 21,7 24,2 18,8 
5 56 18,9 18,9 0,0 21,7 15,6 12,7 25,2 12,8 
6 36 12,1 12,1 0,0 9,4 15,2 2,2 12,0 13,4 

7 Muy rara vez o nunca 80 26,9 26,9 0,0 25,0 29,2 28,0 22,2 23,2 
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14.32 “REALIZAR LAS ACTIVIDADES DE CADA DÍA ES…” 

 
14.32.1 “REALIZAR LAS ACTIVIDADES DE CADA DÍA ES…” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Realizar las actividades de cada 
día es… 

1 Una fuente de placer y satisfacción 44 15,0 13,2 17,0 - 38,2 12,1 10,4 
2 41 13,8 16,1 11,2 - 17,6 11,4 14,8 
3 52 17,6 16,3 19,1 - 14,7 20,7 15,6 
4 74 24,9 25,2 24,6 - 14,7 24,6 28,5 
5 50 16,8 16,5 17,1 - 11,8 16,7 18,5 
6 18 6,1 5,6 6,6 - 2,9 8,1 5,2 

7 Doloroso y aburrido 17 5,9 7,2 4,4 - 0,0 6,6 7,0 
 

  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 699 

14.32.2 “REALIZAR LAS ACTIVIDADES DE CADA DÍA ES…” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Realizar las 
actividades de 
cada día es… 

1 Una fuente de placer y satisfacción 44 15,0 - 41,2 9,2 8,7 - 35,3 15,0 12,5 
2 41 13,8 - 17,6 12,6 18,7 - 17,6 10,1 10,0 
3 52 17,6 - 17,6 20,8 12,0 - 11,8 20,6 20,0 
4 74 24,9 - 11,8 21,0 32,7 - 17,6 28,3 23,3 
5 50 16,8 - 11,8 17,1 17,3 - 11,8 16,2 20,0 
6 18 6,1 - 0,0 8,4 4,7 - 5,9 7,7 5,8 

7 Doloroso y aburrido 17 5,9 - 0,0 10,9 6,0 - 0,0 2,1 8,3 
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14.32.3 “REALIZAR LAS ACTIVIDADES DE CADA DÍA ES…” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE 
CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Realizar las actividades 
de cada día es… 

1 Una fuente de placer y satisfacción 44 15,0 15,0 0,0 11,8 18,6 15,7 16,7 11,6 
2 41 13,8 13,8 0,0 11,3 16,6 9,0 15,2 9,6 
3 52 17,6 17,6 0,0 16,8 18,5 22,0 14,9 12,9 
4 74 24,9 24,9 0,0 27,2 22,4 32,3 26,1 29,5 
5 50 16,8 16,8 0,0 18,6 14,7 17,2 18,8 22,3 
6 18 6,1 6,1 0,0 5,0 7,3 0,0 2,8 6,7 

7 Doloroso y aburrido 17 5,9 5,9 0,0 9,3 1,9 3,8 5,6 7,4 
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14.33 “¿TIENES MUCHAS IDEAS Y SENTIMIENTOS QUE SE MEZCLAN?” 
 

14.33.1 “¿TIENES MUCHAS IDEAS Y SENTIMIENTOS QUE SE MEZCLAN?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Tienes muchas ideas y sentimientos que se 
mezclan? 

1 Muy a menudo 77 26,2 21,5 31,6 - 42,4 26,8 20,7 
2 36 12,4 12,3 12,5 - 21,2 8,5 13,3 
3 37 12,7 13,7 11,5 - 9,1 14,3 12,2 
4 62 21,0 26,7 14,5 - 9,1 17,6 27,8 
5 40 13,5 10,4 17,0 - 12,1 12,1 15,2 
6 22 7,6 10,3 4,6 - 0,0 11,9 5,9 

7 Muy rara vez o nunca 19 6,6 5,1 8,3 - 6,1 8,7 4,8 
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14.33.2 “¿TIENES MUCHAS IDEAS Y SENTIMIENTOS QUE SE MEZCLAN?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Tienes muchas ideas y 
sentimientos que se 

mezclan? 

1 Muy a menudo 77 26,2 - 50,0 27,3 8,7 - 35,3 26,2 35,8 
2 36 12,4 - 25,0 7,2 13,3 - 17,6 10,0 13,3 
3 37 12,7 - 6,3 14,1 15,3 - 11,8 14,5 8,3 
4 62 21,0 - 18,8 19,4 35,3 - 0,0 15,7 18,3 
5 40 13,5 - 0,0 10,3 13,3 - 23,5 14,2 17,5 
6 22 7,6 - 0,0 14,4 9,3 - 0,0 9,1 1,7 

7 Muy rara vez o nunca 19 6,6 - 0,0 7,2 4,7 - 11,8 10,3 5,0 
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14.33.3 “¿TIENES MUCHAS IDEAS Y SENTIMIENTOS QUE SE MEZCLAN?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y 
EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Tienes muchas ideas y 
sentimientos que se mezclan? 

1 Muy a menudo 77 26,2 26,2 0,0 26,5 26,0 7,9 28,7 25,5 
2 36 12,4 12,4 0,0 11,3 13,7 18,6 12,1 9,1 
3 37 12,7 12,7 0,0 11,7 13,8 19,5 9,4 9,4 
4 62 21,0 21,0 0,0 23,5 18,1 28,2 26,6 24,5 
5 40 13,5 13,5 0,0 12,7 14,4 13,2 12,4 14,5 
6 22 7,6 7,6 0,0 8,4 6,7 4,0 7,7 8,6 

7 Muy rara vez o nunca 19 6,6 6,6 0,0 5,9 7,4 8,6 3,0 8,4 
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14.34 “¿SUCEDE QUE TIENES SENTIMIENTOS EN TU INTERIOR QUE PREFERIRÍAS NO 
TENERLOS?” 

 
14.34.1 “¿SUCEDE QUE TIENES SENTIMIENTOS EN TU INTERIOR QUE PREFERIRÍAS NO TENERLOS?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN 

FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Sucede que tienes sentimientos en tu interior 
que preferirías no tenerlos? 

1 Muy a menudo 61 20,9 15,9 26,5 - 33,3 21,9 15,9 
2 45 15,5 14,8 16,2 - 15,2 10,4 20,5 
3 36 12,5 11,0 14,2 - 6,1 13,7 13,2 
4 30 10,3 9,9 10,7 - 9,1 11,1 9,9 
5 33 11,4 15,9 6,4 - 6,1 11,3 13,3 
6 27 9,2 10,5 7,6 - 6,1 11,4 7,9 

7 Muy rara vez o nunca 59 20,3 22,0 18,4 - 24,2 20,1 19,3 
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14.34.2 “¿SUCEDE QUE TIENES SENTIMIENTOS EN TU INTERIOR QUE PREFERIRÍAS NO TENERLOS?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE 
SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Sucede que tienes 
sentimientos en tu interior que 

preferirías no tenerlos? 

1 Muy a menudo 61 20,9 - 37,5 15,8 10,2 - 29,4 28,7 23,1 
2 45 15,5 - 12,5 13,0 17,0 - 17,6 7,5 24,8 
3 36 12,5 - 0,0 11,4 13,6 - 11,8 16,3 12,8 
4 30 10,3 - 12,5 8,0 10,9 - 5,9 14,5 8,5 
5 33 11,4 - 0,0 19,4 17,0 - 11,8 2,4 8,5 
6 27 9,2 - 6,3 17,5 5,4 - 5,9 4,9 11,1 

7 Muy rara vez o nunca 59 20,3 - 31,3 14,9 25,9 - 17,6 25,7 11,1 
 

  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 706 

14.34.3 “¿SUCEDE QUE TIENES SENTIMIENTOS EN TU INTERIOR QUE PREFERIRÍAS NO TENERLOS?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD 
DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Sucede que tienes sentimientos en tu 
interior que preferirías no tenerlos? 

1 Muy a menudo 61 20,9 20,9 0,0 20,3 21,5 18,0 21,5 15,1 
2 45 15,5 15,5 0,0 15,8 15,1 12,7 19,3 19,7 
3 36 12,5 12,5 0,0 11,9 13,1 9,0 12,5 12,1 
4 30 10,3 10,3 0,0 11,2 9,2 17,3 9,0 12,8 
5 33 11,4 11,4 0,0 13,2 9,4 14,9 9,6 13,1 
6 27 9,2 9,2 0,0 6,8 11,8 0,0 9,6 8,8 

7 Muy rara vez o nunca 59 20,3 20,3 0,0 20,7 19,9 28,1 18,6 18,3 
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14.35 “MUCHAS PERSONAS, INCLUSO AQUELLAS CON FUERTE CARÁCTER, SE 
SIENTEN ALGUNAS VECES COMO SI FUESEN UN CERO A LA IZQUIERDA EN 
CIERTAS SITUACIONES. ¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAS SENTIDO ASÍ EN EL 

PASADO?” 
 

14.35.1 “MUCHAS PERSONAS, INCLUSO AQUELLAS CON FUERTE CARÁCTER, SE SIENTEN ALGUNAS VECES COMO SI FUESEN UN CERO A LA 
IZQUIERDA EN CIERTAS SITUACIONES. ¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAS SENTIDO ASÍ EN EL PASADO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA 
Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Muchas personas, incluso aquellas con fuerte carácter, se sienten 
algunas veces como si fuesen un cero a la izquierda en ciertas 

situaciones. ¿Con qué frecuencia te has sentido así en el pasado? 

1 Nunca 56 19,2 22,7 15,1 - 36,4 15,2 17,6 
2 58 19,7 21,1 18,2 - 15,2 18,0 22,8 
3 49 17,0 17,3 16,6 - 15,2 15,3 19,1 
4 46 15,8 16,0 15,7 - 9,1 19,0 15,0 
5 43 14,6 11,9 17,8 - 15,2 14,9 14,2 
6 20 7,0 6,5 7,5 - 0,0 9,2 7,1 

7 Muy a menudo 19 6,6 4,5 9,1 - 9,1 8,5 4,1 
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14.35.2 “MUCHAS PERSONAS, INCLUSO AQUELLAS CON FUERTE CARÁCTER, SE SIENTEN ALGUNAS VECES COMO SI FUESEN UN CERO A LA 
IZQUIERDA EN CIERTAS SITUACIONES. ¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAS SENTIDO ASÍ EN EL PASADO?” EN FUNCIÓN DE LAS 
COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Muchas personas, incluso aquellas con fuerte 
carácter, se sienten algunas veces como si 

fuesen un cero a la izquierda en ciertas 
situaciones. ¿Con qué frecuencia te has sentido 

así en el pasado? 

1 Nunca 56 19,2 - 52,9 14,4 21,3 - 18,8 16,1 12,8 
2 58 19,7 - 11,8 20,8 24,0 - 18,8 14,8 21,4 
3 49 17,0 - 17,6 13,3 20,7 - 12,5 17,5 17,1 
4 46 15,8 - 0,0 24,1 13,3 - 18,8 13,2 17,1 
5 43 14,6 - 5,9 10,8 14,7 - 25,0 19,5 13,7 
6 20 7,0 - 0,0 10,8 4,7 - 0,0 7,5 10,2 

7 Muy a menudo 19 6,6 - 11,8 5,8 1,3 - 6,3 11,4 7,7 
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14.35.3 “MUCHAS PERSONAS, INCLUSO AQUELLAS CON FUERTE CARÁCTER, SE SIENTEN ALGUNAS VECES COMO SI FUESEN UN CERO A LA 
IZQUIERDA EN CIERTAS SITUACIONES. ¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAS SENTIDO ASÍ EN EL PASADO?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, 
TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Muchas personas, incluso aquellas con fuerte 
carácter, se sienten algunas veces como si fuesen 
un cero a la izquierda en ciertas situaciones. ¿Con 

qué frecuencia te has sentido así en el pasado? 

1 Nunca 56 19,2 19,2 0,0 16,7 22,0 25,3 20,6 16,7 
2 58 19,7 19,7 0,0 17,5 22,3 8,7 18,9 25,5 
3 49 17,0 17,0 0,0 21,0 12,4 18,8 18,3 15,5 
4 46 15,8 15,8 0,0 18,7 12,6 15,7 17,1 15,9 
5 43 14,6 14,6 0,0 13,6 15,8 19,6 13,4 13,8 
6 20 7,0 7,0 0,0 4,9 9,4 4,0 4,5 10,9 

7 Muy a menudo 19 6,6 6,6 0,0 7,6 5,5 7,9 7,2 1,6 
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14.36 “CUANDO ALGO SUCEDE, HAS COMPROBADO POR LO GENERAL QUE…” 

 
14.36.1 “CUANDO ALGO SUCEDE, HAS COMPROBADO POR LO GENERAL QUE…” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE 

LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Cuando algo sucede, has comprobado por lo 
general que… 

1 Le has dado excesiva o 
escasa importancia 45 15,2 13,5 17,2 - 24,2 13,1 14,4 

2 27 9,1 8,3 9,9 - 9,1 11,6 6,7 
3 47 16,0 13,1 19,4 - 9,1 14,5 19,6 
4 60 20,4 19,8 21,1 - 15,2 21,4 21,1 
5 42 14,1 14,2 14,0 - 12,1 14,4 14,4 
6 28 9,5 12,5 6,0 - 15,2 9,1 8,1 

7 Has visto las cosas en su 
proporción adecuada 46 15,7 18,5 12,4 - 15,2 16,0 15,6 
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14.36.2 “CUANDO ALGO SUCEDE, HAS COMPROBADO POR LO GENERAL QUE…” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Cuando algo sucede, has 
comprobado por lo general 

que… 

1 Le has dado excesiva o 
escasa importancia 45 15,2 - 23,5 14,9 9,3 - 25,0 11,0 20,8 

2 27 9,1 - 11,8 11,4 4,7 - 6,3 11,9 9,2 
3 47 16,0 - 11,8 8,8 17,3 - 6,3 20,6 22,5 
4 60 20,4 - 5,9 21,9 22,0 - 25,0 20,9 20,0 
5 42 14,1 - 0,0 13,6 18,7 - 25,0 15,2 9,2 
6 28 9,5 - 17,6 13,0 10,7 - 12,5 4,8 5,0 

7 Has visto las cosas en su 
proporción adecuada 46 15,7 - 29,4 16,4 17,4 - 0,0 15,5 13,3 
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14.36.3 “CUANDO ALGO SUCEDE, HAS COMPROBADO POR LO GENERAL QUE…” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

Cuando algo sucede, has comprobado 
por lo general que… 

1 Le has dado excesiva o 
escasa importancia 45 15,2 15,2 0,0 13,5 17,1 4,5 20,9 11,6 

2 27 9,1 9,1 0,0 7,3 11,1 12,1 5,9 12,6 
3 47 16,0 16,0 0,0 16,9 15,0 17,3 15,8 19,0 
4 60 20,4 20,4 0,0 21,9 18,7 21,9 25,8 15,4 
5 42 14,1 14,1 0,0 14,6 13,6 21,8 8,2 15,7 
6 28 9,5 9,5 0,0 7,6 11,6 3,8 9,9 9,0 

7 Has visto las cosas en 
su proporción adecuada 46 15,7 15,7 0,0 18,1 12,9 18,7 13,5 16,7 
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14.37 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TIENES LA SENSACIÓN DE QUE TIENEN POCO 
SENTIDO LAS COSAS QUE HACES EN TU VIDA COTIDIANA?” 

 
14.37.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TIENES LA SENSACIÓN DE QUE TIENEN POCO SENTIDO LAS COSAS QUE HACES EN TU VIDA COTIDIANA?” EN 

EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia tienes la sensación de que tienen 
poco sentido las cosas que haces en tu vida cotidiana? 

1 Muy a menudo 22 7,6 10,2 4,6 - 21,2 6,8 4,2 
2 20 6,9 7,9 5,7 - 3,0 9,0 6,1 
3 32 11,2 13,0 9,2 - 6,1 10,8 13,3 
4 63 21,9 21,8 22,0 - 21,2 22,4 21,7 
5 44 15,1 14,2 16,2 - 0,0 18,4 16,7 
6 35 12,3 11,1 13,7 - 6,1 14,9 11,8 

7 Muy rara vez o nunca 72 24,9 21,8 28,6 - 42,4 17,7 26,2 
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14.37.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TIENES LA SENSACIÓN DE QUE TIENEN POCO SENTIDO LAS COSAS QUE HACES EN TU VIDA COTIDIANA?” EN 
FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia tienes la 
sensación de que tienen poco 

sentido las cosas que haces en tu 
vida cotidiana? 

1 Muy a menudo 22 7,6 - 29,4 10,8 4,1 - 12,5 2,2 4,3 
2 20 6,9 - 5,9 11,9 4,8 - 0,0 5,7 7,7 
3 32 11,2 - 11,8 8,8 17,1 - 0,0 12,9 8,5 
4 63 21,9 - 17,6 20,7 24,0 - 25,0 24,3 18,8 
5 44 15,1 - 0,0 18,6 14,4 - 0,0 18,3 19,7 
6 35 12,3 - 0,0 15,5 10,3 - 12,5 14,2 13,7 

7 Muy rara vez o nunca 72 24,9 - 35,3 13,6 25,3 - 50,0 22,4 27,4 
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14.37.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TIENES LA SENSACIÓN DE QUE TIENEN POCO SENTIDO LAS COSAS QUE HACES EN TU VIDA COTIDIANA?” EN 
FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia tienes la sensación de 
que tienen poco sentido las cosas que haces 

en tu vida cotidiana? 

1 Muy a menudo 22 7,6 7,6 0,0 7,7 7,6 8,3 13,7 3,8 
2 20 6,9 6,9 0,0 7,5 6,1 8,3 4,9 8,0 
3 32 11,2 11,2 0,0 12,2 10,1 9,0 12,2 12,7 
4 63 21,9 21,9 0,0 25,2 18,2 30,8 25,2 19,2 
5 44 15,1 15,1 0,0 18,3 11,5 11,2 9,4 22,7 
6 35 12,3 12,3 0,0 10,4 14,5 8,3 14,0 13,2 

7 Muy rara vez o nunca 72 24,9 24,9 0,0 18,7 32,1 24,1 20,6 20,4 
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14.38 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TIENES SENSACIONES DE NO ESTAR SEGURO/A DE 
PODER MANTENER EL CONTROL?” 

 
14.38.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TIENES SENSACIONES DE NO ESTAR SEGURO/A DE PODER MANTENER EL CONTROL?” EN EL TOTAL DE LA 

MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia tienes sensaciones de no estar 
seguro/a de poder mantener el control? 

1 Muy a menudo 31 10,5 11,7 9,1 - 23,5 8,4 8,2 
2 14 4,7 6,4 2,7 - 0,0 4,9 6,0 
3 33 11,3 9,4 13,4 - 11,8 8,8 13,5 
4 56 19,2 18,2 20,5 - 26,5 23,7 12,7 
5 30 10,5 10,0 11,1 - 2,9 13,1 10,5 
6 42 14,5 16,7 12,0 - 2,9 14,9 18,0 

7 Muy rara vez o nunca 85 29,3 27,6 31,2 - 32,4 26,3 31,1 
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14.38.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TIENES SENSACIONES DE NO ESTAR SEGURO/A DE PODER MANTENER EL CONTROL?” EN FUNCIÓN DE LAS 
COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia tienes sensaciones 
de no estar seguro/a de poder mantener 

el control? 

1 Muy a menudo 31 10,5 - 23,5 9,8 10,0 - 23,5 6,9 6,0 
2 14 4,7 - 0,0 5,0 9,3 - 0,0 4,7 1,7 
3 33 11,3 - 11,8 7,3 10,7 - 11,8 10,4 17,1 
4 56 19,2 - 35,3 17,4 14,0 - 17,6 30,9 11,1 
5 30 10,5 - 0,0 15,4 8,0 - 5,9 10,4 13,7 
6 42 14,5 - 5,9 19,6 17,3 - 0,0 9,5 18,8 

7 Muy rara vez o 
nunca 85 29,3 - 23,5 25,5 30,7 - 41,2 27,2 31,6 
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14.38.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TIENES SENSACIONES DE NO ESTAR SEGURO/A DE PODER MANTENER EL CONTROL?” EN FUNCIÓN DEL 
HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia tienes sensaciones de 
no estar seguro/a de poder mantener el 

control? 

1 Muy a menudo 31 10,5 10,5 0,0 11,3 9,6 8,6 14,1 11,0 
2 14 4,7 4,7 0,0 4,3 5,1 4,0 5,6 6,4 
3 33 11,3 11,3 0,0 11,6 11,0 11,7 14,3 7,7 
4 56 19,2 19,2 0,0 18,6 20,0 25,9 9,9 21,6 
5 30 10,5 10,5 0,0 14,0 6,5 9,4 13,7 8,7 
6 42 14,5 14,5 0,0 14,0 15,2 11,0 19,8 12,3 

7 Muy rara vez o nunca 85 29,3 29,3 0,0 26,2 32,7 29,3 22,7 32,4 
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14.39 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... ME HE SENTIDO TAN BUENO/A COMO OTRAS 
PERSONAS” 

 
14.39.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... ME HE SENTIDO TAN BUENO/A COMO OTRAS PERSONAS” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN 

DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la última semana... me he sentido tan 
bueno/a como otras personas 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 13 8,1 7,9 8,4 - 4,5 9,9 7,5 
Alguna vez (1-2 días) 21 13,1 12,3 14,1 - 18,2 11,1 13,3 

Ocasionalmente  (3-4 días) 63 39,4 43,8 34,4 - 22,7 44,9 40,0 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 63 39,4 36,0 43,1 - 54,5 34,0 39,2 
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14.39.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... ME HE SENTIDO TAN BUENO/A COMO OTRAS PERSONAS” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE 
SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana... 
me he sentido tan 

bueno/a como otras 
personas 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 13 8,1 - 7,1 9,9 5,5 - 0,0 9,9 9,2 
Alguna vez (1-2 días) 21 13,1 - 14,3 9,9 14,5 - 25,0 12,6 12,3 

Ocasionalmente  (3-4 días) 63 39,4 - 21,4 53,6 43,6 - 25,0 34,9 36,9 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 63 39,4 - 57,1 26,6 36,3 - 50,0 42,7 41,5 
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14.39.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... ME HE SENTIDO TAN BUENO/A COMO OTRAS PERSONAS” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL 
CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

En la última semana... me he 
sentido tan bueno/a como 

otras personas 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 13 8,1 8,1 0,0 11,2 5,6 12,4 0,0 4,4 
Alguna vez (1-2 días) 21 13,1 13,1 0,0 7,5 17,8 6,1 28,0 8,7 

Ocasionalmente  (3-4 días) 63 39,4 39,4 0,0 44,2 35,3 10,6 28,7 52,9 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 63 39,4 39,4 0,0 37,1 41,3 70,8 43,4 34,0 
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14.40 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE TENIDO DIFICULTAD PARA MANTENERME 
CONCENTRADO/A EN LO QUE ESTABA HACIENDO” 

 
14.40.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE TENIDO DIFICULTAD PARA MANTENERME CONCENTRADO/A EN LO QUE ESTABA HACIENDO” EN EL 

TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la última semana... he tenido dificultad 
para mantenerme concentrado/a en lo que 

estaba haciendo 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 33 21,2 22,1 20,1 - 31,8 21,0 16,1 
Alguna vez (1-2 días) 67 43,5 36,0 52,0 - 40,9 47,0 40,2 

Ocasionalmente  (3-4 días) 42 27,6 33,5 20,9 - 22,7 24,6 34,0 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 12 7,7 8,4 7,0 - 4,5 7,3 9,8 
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14.40.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE TENIDO DIFICULTAD PARA MANTENERME CONCENTRADO/A EN LO QUE ESTABA HACIENDO” EN 
FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana... he 
tenido dificultad para 

mantenerme concentrado/a 
en lo que estaba haciendo 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 33 21,2 - 35,7 22,0 13,2 - 25,0 19,9 18,6 
Alguna vez (1-2 días) 67 43,5 - 28,6 43,2 30,2 - 62,5 51,3 49,2 

Ocasionalmente  (3-4 días) 42 27,6 - 28,6 26,6 47,2 - 12,5 22,4 22,1 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 12 7,7 - 7,1 8,2 9,4 - 0,0 6,3 10,2 
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14.40.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE TENIDO DIFICULTAD PARA MANTENERME CONCENTRADO/A EN LO QUE ESTABA HACIENDO” EN 
FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

En la última semana... he tenido 
dificultad para mantenerme 

concentrado/a en lo que estaba 
haciendo 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 33 21,2 21,2 0,0 14,7 26,6 50,2 13,5 17,6 
Alguna vez (1-2 días) 67 43,5 43,5 0,0 39,7 46,8 10,4 42,5 49,3 

Ocasionalmente  (3-4 días) 42 27,6 27,6 0,0 40,0 17,1 29,0 28,7 28,6 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 12 7,7 7,7 0,0 5,6 9,5 10,4 15,2 4,5 
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14.41 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... ME HE SENTIDO DEPRIMIDO/A” 

 
14.41.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... ME HE SENTIDO DEPRIMIDO/A” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la última semana... me he sentido 
deprimido/a 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 74 46,3 63,0 27,9 - 45,5 52,0 39,2 
Alguna vez (1-2 días) 57 35,4 29,1 42,3 - 50,0 28,0 38,3 

Ocasionalmente  (3-4 días) 22 13,6 5,5 22,4 - 4,5 11,3 20,8 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 8 4,7 2,3 7,3 - 0,0 8,7 1,7 
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14.41.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... ME HE SENTIDO DEPRIMIDO/A” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana... 
me he sentido 
deprimido/a 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 74 46,3 - 50,0 63,4 70,9 - 37,5 39,2 12,3 
Alguna vez (1-2 días) 57 35,4 - 50,0 23,8 23,6 - 50,0 32,7 50,8 

Ocasionalmente  (3-4 días) 22 13,6 - 0,0 7,9 5,5 - 12,5 15,1 33,8 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 8 4,7 - 0,0 4,9 0,0 - 0,0 13,1 3,1 
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14.41.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... ME HE SENTIDO DEPRIMIDO/A” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL 
ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

En la última semana... me he 
sentido deprimido/a 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 74 46,3 46,3 0,0 47,2 45,5 58,6 51,2 52,7 
Alguna vez (1-2 días) 57 35,4 35,4 0,0 35,0 35,7 41,4 34,7 33,5 

Ocasionalmente  (3-4 días) 22 13,6 13,6 0,0 12,7 14,4 0,0 7,5 9,3 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 8 4,7 4,7 0,0 5,1 4,4 0,0 6,7 4,4 
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14.42 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE SENTIDO QUE TODO ERA UN ESFUERZO” 

 
14.42.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE SENTIDO QUE TODO ERA UN ESFUERZO” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE 

LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la última semana... he sentido que 
todo era un esfuerzo 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 29 18,3 20,0 16,3 - 13,6 19,2 19,2 
Alguna vez (1-2 días) 66 41,5 42,2 40,8 - 31,8 41,7 45,8 

Ocasionalmente  (3-4 días) 45 28,0 25,9 30,3 - 31,8 25,6 29,2 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 19 12,2 11,9 12,6 - 22,7 13,4 5,8 
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14.42.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE SENTIDO QUE TODO ERA UN ESFUERZO” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana... 
he sentido que todo era 

un esfuerzo 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 29 18,3 - 14,3 24,8 16,4 - 12,5 12,6 21,5 
Alguna vez (1-2 días) 66 41,5 - 28,6 36,3 60,0 - 37,5 48,1 33,9 

Ocasionalmente  (3-4 días) 45 28,0 - 35,7 29,2 14,5 - 25,0 21,5 41,5 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 19 12,2 - 21,4 9,7 9,1 - 25,0 17,8 3,1 
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14.42.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE SENTIDO QUE TODO ERA UN ESFUERZO” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

En la última semana... he 
sentido que todo era un 

esfuerzo 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 29 18,3 18,3 0,0 16,7 19,6 23,0 28,0 10,9 
Alguna vez (1-2 días) 66 41,5 41,5 0,0 45,5 38,2 50,0 35,5 45,2 

Ocasionalmente  (3-4 días) 45 28,0 28,0 0,0 29,1 27,0 0,0 25,7 30,1 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 19 12,2 12,2 0,0 8,7 15,2 27,0 10,8 13,7 
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14.43 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... ME HE SENTIDO CON ESPERANZA HACIA EL 
FUTURO” 

 
14.43.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... ME HE SENTIDO CON ESPERANZA HACIA EL FUTURO” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL 

SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la última semana... me he sentido con 
esperanza hacia el futuro 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 15 9,4 7,2 11,9 - 9,1 8,9 10,3 
Alguna vez (1-2 días) 30 19,0 23,6 13,9 - 9,1 19,5 23,1 

Ocasionalmente  (3-4 días) 53 33,8 31,2 36,7 - 45,5 30,5 32,5 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 59 37,8 38,0 37,5 - 36,4 41,0 34,2 
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14.43.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... ME HE SENTIDO CON ESPERANZA HACIA EL FUTURO” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y 
EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana... 
me he sentido con 
esperanza hacia el 

futuro 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 15 9,4 - 7,1 4,9 10,9 - 12,5 13,8 9,7 
Alguna vez (1-2 días) 30 19,0 - 7,1 25,6 30,9 - 12,5 12,3 16,1 

Ocasionalmente  (3-4 días) 53 33,8 - 50,0 30,6 20,0 - 37,5 30,3 43,6 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 59 37,8 - 35,7 38,9 38,1 - 37,5 43,6 30,6 
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14.43.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... ME HE SENTIDO CON ESPERANZA HACIA EL FUTURO” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL 
CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

En la última semana... me he 
sentido con esperanza hacia el 

futuro 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 15 9,4 9,4 0,0 9,4 9,5 11,1 19,7 7,5 
Alguna vez (1-2 días) 30 19,0 19,0 0,0 26,7 12,8 11,1 26,1 15,9 

Ocasionalmente  (3-4 días) 53 33,8 33,8 0,0 27,0 39,3 26,5 22,4 43,7 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 59 37,8 37,8 0,0 36,9 38,4 51,3 31,9 33,0 
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14.44 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE DORMIDO MAL” 

 
14.44.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE DORMIDO MAL” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la última semana... he dormido 
mal 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 93 57,9 55,9 60,1 - 68,2 59,6 50,8 
Alguna vez (1-2 días) 43 26,8 33,7 19,2 - 27,3 25,4 28,3 

Ocasionalmente  (3-4 días) 16 9,8 8,1 11,5 - 4,5 9,5 12,5 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 9 5,6 2,3 9,2 - 0,0 5,5 8,3 
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14.44.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE DORMIDO MAL” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última 
semana... he 
dormido mal 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 93 57,9 - 57,1 59,8 49,1 - 87,5 59,5 52,3 
Alguna vez (1-2 días) 43 26,8 - 35,7 27,4 41,8 - 12,5 23,1 16,9 

Ocasionalmente  (3-4 días) 16 9,8 - 7,1 7,9 9,1 - 0,0 11,3 15,4 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 9 5,6 - 0,0 4,9 0,0 - 0,0 6,2 15,4 
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14.44.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE DORMIDO MAL” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE 
CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

En la última semana... he 
dormido mal 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 93 57,9 57,9 0,0 54,5 60,7 60,4 85,1 42,2 
Alguna vez (1-2 días) 43 26,8 26,8 0,0 27,1 26,5 10,6 0,0 35,8 

Ocasionalmente  (3-4 días) 16 9,8 9,8 0,0 12,7 7,2 16,5 12,4 15,2 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 9 5,6 5,6 0,0 5,7 5,5 12,4 2,4 6,7 
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14.45 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE SIDO FELIZ” 

 
14.45.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE SIDO FELIZ” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la última semana... he sido feliz 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 10 6,1 5,3 7,0 - 9,1 7,8 2,5 
Alguna vez (1-2 días) 21 13,1 11,1 15,2 - 4,5 14,6 15,0 

Ocasionalmente  (3-4 días) 63 39,2 36,5 42,1 - 36,4 42,8 35,8 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 67 41,7 47,1 35,7 - 50,0 34,9 46,7 
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14.45.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE SIDO FELIZ” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última 
semana... he sido 

feliz 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 10 6,1 - 7,1 7,9 0,0 - 12,5 7,5 4,6 
Alguna vez (1-2 días) 21 13,1 - 7,1 14,1 9,1 - 0,0 15,1 20,0 

Ocasionalmente  (3-4 días) 63 39,2 - 42,9 41,2 25,5 - 25,0 44,7 44,6 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 67 41,7 - 42,9 36,8 65,4 - 62,5 32,7 30,8 
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14.45.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE SIDO FELIZ” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE 
CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

En la última semana... he 
sido feliz 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 10 6,1 6,1 0,0 7,1 5,3 0,0 0,0 4,4 
Alguna vez (1-2 días) 21 13,1 13,1 0,0 18,1 8,8 22,8 6,7 13,9 

Ocasionalmente  (3-4 días) 63 39,2 39,2 0,0 37,6 40,6 29,2 52,1 35,3 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 67 41,7 41,7 0,0 37,3 45,3 48,0 41,3 46,4 
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14.46 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... LA GENTE HA SIDO DESAGRADABLE” 

 
14.46.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... LA GENTE HA SIDO DESAGRADABLE” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA 

EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la última semana... la gente ha sido 
desagradable 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 54 33,8 36,3 31,1 - 45,5 33,8 28,3 
Alguna vez (1-2 días) 69 43,3 44,2 42,3 - 40,9 41,5 46,7 

Ocasionalmente  (3-4 días) 24 15,0 11,8 18,3 - 4,5 16,1 18,3 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 13 8,0 7,7 8,2 - 9,1 8,6 6,7 

 
  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 741 

14.46.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... LA GENTE HA SIDO DESAGRADABLE” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana... 
la gente ha sido 

desagradable 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 54 33,8 - 42,9 35,8 32,7 - 50,0 31,6 24,6 
Alguna vez (1-2 días) 69 43,3 - 50,0 39,5 47,3 - 25,0 43,7 46,1 

Ocasionalmente  (3-4 días) 24 15,0 - 0,0 15,1 14,5 - 12,5 17,1 21,6 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 13 8,0 - 7,1 9,6 5,5 - 12,5 7,5 7,7 
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14.46.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... LA GENTE HA SIDO DESAGRADABLE” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO 
Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

En la última semana... la 
gente ha sido desagradable 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 54 33,8 33,8 0,0 30,5 36,6 21,0 29,7 35,7 
Alguna vez (1-2 días) 69 43,3 43,3 0,0 38,4 47,5 37,6 49,7 51,5 

Ocasionalmente  (3-4 días) 24 15,0 15,0 0,0 20,3 10,4 18,6 7,4 8,4 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 13 8,0 8,0 0,0 10,7 5,6 22,8 13,3 4,4 
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14.47 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE DISFRUTADO DE LA VIDA” 

 
14.47.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE DISFRUTADO DE LA VIDA” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la última semana... he disfrutado 
de la vida 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 11 6,8 5,9 7,7 - 18,2 6,0 2,5 
Alguna vez (1-2 días) 23 14,6 8,0 21,8 - 4,5 19,8 12,5 

Ocasionalmente  (3-4 días) 75 47,1 49,3 44,6 - 27,3 46,1 57,5 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 50 31,6 36,8 25,8 - 50,0 28,1 27,5 
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14.47.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE DISFRUTADO DE LA VIDA” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última 
semana... he 

disfrutado de la vida 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 11 6,8 - 14,3 6,3 0,0 - 25,0 5,6 4,6 
Alguna vez (1-2 días) 23 14,6 - 0,0 14,4 3,6 - 12,5 26,1 20,0 

Ocasionalmente  (3-4 días) 75 47,1 - 35,7 54,1 50,9 - 12,5 37,0 63,1 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 50 31,6 - 50,0 25,2 45,5 - 50,0 31,3 12,3 
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14.47.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE DISFRUTADO DE LA VIDA” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL 
ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

En la última semana... he 
disfrutado de la vida 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 11 6,8 6,8 0,0 7,1 6,5 0,0 0,0 2,8 
Alguna vez (1-2 días) 23 14,6 14,6 0,0 21,2 9,0 10,6 11,6 13,8 

Ocasionalmente  (3-4 días) 75 47,1 47,1 0,0 46,1 48,0 37,1 52,1 57,2 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 50 31,6 31,6 0,0 25,7 36,6 52,2 36,3 26,2 
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14.48 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE TENIDO EPISODIOS DE LLANTO” 

 
14.48.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE TENIDO EPISODIOS DE LLANTO” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la última semana... he tenido 
episodios de llanto 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 87 54,7 68,0 40,6 - 45,5 64,5 46,7 
Alguna vez (1-2 días) 46 29,2 22,2 36,7 - 36,4 21,5 35,8 

Ocasionalmente  (3-4 días) 12 7,8 5,6 10,1 - 4,5 9,2 7,5 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 13 8,2 4,1 12,6 - 13,6 4,9 10,0 
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14.48.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE TENIDO EPISODIOS DE LLANTO” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana... 
he tenido episodios 

de llanto 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 87 54,7 - 42,9 77,2 70,9 - 50,0 50,7 26,2 
Alguna vez (1-2 días) 46 29,2 - 42,9 12,1 23,6 - 25,0 31,6 46,2 

Ocasionalmente  (3-4 días) 12 7,8 - 7,1 8,9 0,0 - 0,0 9,6 13,8 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 13 8,2 - 7,1 1,9 5,5 - 25,0 8,1 13,8 
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14.48.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE TENIDO EPISODIOS DE LLANTO” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y 
EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

En la última semana... he 
tenido episodios de llanto 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 87 54,7 54,7 0,0 60,3 50,1 37,8 54,5 59,0 
Alguna vez (1-2 días) 46 29,2 29,2 0,0 30,2 28,5 51,8 39,8 24,6 

Ocasionalmente  (3-4 días) 12 7,8 7,8 0,0 5,5 9,7 0,0 5,7 7,7 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 13 8,2 8,2 0,0 4,0 11,7 10,4 0,0 8,7 
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14.49 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE SENTIDO QUE NO LE GUSTABA A LA GENTE” 

 
14.49.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE SENTIDO QUE NO LE GUSTABA A LA GENTE” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y 

DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la última semana... he sentido que no 
le gustaba a la gente 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 92 57,8 64,6 50,3 - 59,1 57,5 57,5 
Alguna vez (1-2 días) 39 24,5 23,1 26,1 - 22,7 20,2 30,8 

Ocasionalmente  (3-4 días) 17 10,7 10,8 10,5 - 13,6 13,4 5,8 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 11 7,0 1,5 13,1 - 4,5 8,9 5,8 
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14.49.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE SENTIDO QUE NO LE GUSTABA A LA GENTE” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana... 
he sentido que no le 
gustaba a la gente 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 92 57,8 - 57,1 59,9 76,4 - 62,5 54,8 41,5 
Alguna vez (1-2 días) 39 24,5 - 28,6 20,3 23,6 - 12,5 20,1 36,9 

Ocasionalmente  (3-4 días) 17 10,7 - 14,3 16,7 0,0 - 12,5 9,8 10,8 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 11 7,0 - 0,0 3,1 0,0 - 12,5 15,4 10,8 
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14.49.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE SENTIDO QUE NO LE GUSTABA A LA GENTE” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

En la última semana... he 
sentido que no le gustaba a la 

gente 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 92 57,8 57,8 0,0 63,6 52,8 66,9 47,9 65,9 
Alguna vez (1-2 días) 39 24,5 24,5 0,0 20,6 27,8 12,3 39,6 21,4 

Ocasionalmente  (3-4 días) 17 10,7 10,7 0,0 8,7 12,4 20,8 4,2 6,1 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 11 7,0 7,0 0,0 7,1 7,0 0,0 8,4 6,6 
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14.50 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... NO HE PODIDO PONERME EN MARCHA” 

 
14.50.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... NO HE PODIDO PONERME EN MARCHA” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA 

EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la última semana... no he podido 
ponerme en marcha 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 82 52,0 51,3 52,7 - 68,2 51,6 45,0 
Alguna vez (1-2 días) 55 34,4 35,2 33,5 - 18,2 40,4 34,2 

Ocasionalmente  (3-4 días) 18 11,4 13,5 9,0 - 13,6 7,0 15,8 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 4 2,3 0,0 4,8 - 0,0 1,0 5,0 
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14.50.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... NO HE PODIDO PONERME EN MARCHA” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana... 
no he podido 

ponerme en marcha 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 82 52,0 - 71,4 47,8 43,6 - 62,5 55,9 46,1 
Alguna vez (1-2 días) 55 34,4 - 21,4 39,1 38,2 - 12,5 41,9 30,8 

Ocasionalmente  (3-4 días) 18 11,4 - 7,1 13,0 18,2 - 25,0 0,0 13,9 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 4 2,3 - 0,0 0,0 0,0 - 0,0 2,1 9,2 
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14.50.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... NO HE PODIDO PONERME EN MARCHA” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

En la última semana... no he 
podido ponerme en marcha 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 82 52,0 52,0 0,0 45,2 57,8 71,0 62,7 45,9 
Alguna vez (1-2 días) 55 34,4 34,4 0,0 39,8 29,7 16,5 30,7 47,0 

Ocasionalmente  (3-4 días) 18 11,4 11,4 0,0 15,0 8,2 12,4 6,6 3,3 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 4 2,3 2,3 0,0 0,0 4,2 0,0 0,0 3,8 
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14.51 “ME ALTERO FÁCILMENTE CUANDO LAS COSAS NO SALEN COMO YO QUIERO” 

 
14.51.1 “ME ALTERO FÁCILMENTE CUANDO LAS COSAS NO SALEN COMO YO QUIERO” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL 

SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Me altero fácilmente cuando las cosas 
no salen como yo quiero 

Totalmente de acuerdo 28 21,4 18,7 24,0 - - 19,5 23,8 
De acuerdo 34 25,8 26,6 25,0 - - 24,7 27,0 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 36 27,6 31,0 24,3 - - 23,3 32,8 
En desacuerdo 21 16,2 15,5 16,9 - - 20,8 10,7 

Totalmente en desacuerdo 12 9,0 8,2 9,8 - - 11,7 5,7 
 
 

  
Como se ha señalado en la metodología, algunas preguntas sólo se formulaban a los mayores de 15 años y, en algún caso, llevaban incluso un filtro previo que hacía que fueran 
respondidas por un porcentaje reducido de sujetos. Cuando la muestra resultante era muy pequeña, se ha optado por presentar en este informe sólo los resultados globales, sin cruzarlos 
de manera combinada con el sexo y la edad y sin incluir los cruces por titularidad y hábitat del centro educativo. 
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14.52 “TENGO ARREBATOS DE RABIA” 
 

14.52.1 “TENGO ARREBATOS DE RABIA” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

Tengo arrebatos de rabia 

Totalmente de acuerdo 23 18,0 15,7 20,3 - - 15,8 20,8 
De acuerdo 32 24,7 25,8 23,6 - - 29,2 19,2 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 25 19,2 20,0 18,4 - - 13,7 25,8 
En desacuerdo 21 16,1 16,5 15,7 - - 12,3 20,9 

Totalmente en desacuerdo 28 22,0 21,9 22,0 - - 29,0 13,3 
 
 

  
Como se ha señalado en la metodología, algunas preguntas sólo se formulaban a los mayores de 15 años y, en algún caso, llevaban incluso un filtro previo que hacía que fueran 
respondidas por un porcentaje reducido de sujetos. Cuando la muestra resultante era muy pequeña, se ha optado por presentar en este informe sólo los resultados globales, sin cruzarlos 
de manera combinada con el sexo y la edad y sin incluir los cruces por titularidad y hábitat del centro educativo. 
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14.53 “SOY IMPACIENTE” 
 

14.53.1 “SOY IMPACIENTE” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

Soy impaciente 

Totalmente de acuerdo 31 23,6 21,4 25,7 - - 14,0 35,3 
De acuerdo 34 25,9 23,4 28,2 - - 24,3 27,8 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 33 25,7 24,3 26,9 - - 32,0 18,0 
En desacuerdo 21 15,8 16,8 14,8 - - 15,3 16,4 

Totalmente en desacuerdo 12 9,0 14,1 4,3 - - 14,5 2,5 
 

 

  

Como se ha señalado en la metodología, algunas preguntas sólo se formulaban a los mayores de 15 años y, en algún caso, llevaban incluso un filtro previo que hacía que fueran 
respondidas por un porcentaje reducido de sujetos. Cuando la muestra resultante era muy pequeña, se ha optado por presentar en este informe sólo los resultados globales, sin cruzarlos 
de manera combinada con el sexo y la edad y sin incluir los cruces por titularidad y hábitat del centro educativo. 
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14.54 “PUEDO SER ALBOROTADOR/A EN LOS MOMENTOS INADECUADOS” 
 

14.54.1 “PUEDO SER ALBOROTADOR/A EN LOS MOMENTOS INADECUADOS” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA 
EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Puedo ser alborotador/a en los 
momentos inadecuados 

Totalmente de acuerdo 9 7,0 7,7 6,3 - - 9,3 4,1 
De acuerdo 22 16,7 13,4 19,9 - - 17,7 15,6 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 24 18,8 21,2 16,5 - - 14,6 23,8 
En desacuerdo 38 29,4 33,4 25,7 - - 32,1 26,2 

Totalmente en desacuerdo 36 28,1 24,4 31,7 - - 26,3 30,3 
 
 

  
Como se ha señalado en la metodología, algunas preguntas sólo se formulaban a los mayores de 15 años y, en algún caso, llevaban incluso un filtro previo que hacía que fueran 
respondidas por un porcentaje reducido de sujetos. Cuando la muestra resultante era muy pequeña, se ha optado por presentar en este informe sólo los resultados globales, sin cruzarlos 
de manera combinada con el sexo y la edad y sin incluir los cruces por titularidad y hábitat del centro educativo. 
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14.55 “ME ENFADO CUANDO LOS ADULTOS ME DICEN LO QUE PUEDO Y LO QUE NO 
PUEDO HACER” 

 
14.55.1 “ME ENFADO CUANDO LOS ADULTOS ME DICEN LO QUE PUEDO Y LO QUE NO PUEDO HACER” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN 

FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Me enfado cuando los adultos me dicen lo 
que puedo y lo que no puedo hacer 

Totalmente de acuerdo 19 14,9 17,0 12,9 - - 15,8 13,9 
De acuerdo 30 23,5 31,0 16,3 - - 22,6 24,6 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 37 28,6 26,5 30,6 - - 22,9 35,3 
En desacuerdo 21 16,3 14,4 18,1 - - 12,8 20,5 

Totalmente en desacuerdo 22 16,7 11,1 22,1 - - 26,0 5,7 
 
 

  
Como se ha señalado en la metodología, algunas preguntas sólo se formulaban a los mayores de 15 años y, en algún caso, llevaban incluso un filtro previo que hacía que fueran 
respondidas por un porcentaje reducido de sujetos. Cuando la muestra resultante era muy pequeña, se ha optado por presentar en este informe sólo los resultados globales, sin cruzarlos 
de manera combinada con el sexo y la edad y sin incluir los cruces por titularidad y hábitat del centro educativo. 
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14.56 “ME CUESTA ESPERAR POR LO QUE QUIERO” 
 

14.56.1 “ME CUESTA ESPERAR POR LO QUE QUIERO” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

Me cuesta esperar por lo que 
quiero 

Totalmente de acuerdo 27 20,7 25,7 15,9 - - 13,7 29,1 
De acuerdo 36 27,5 19,6 34,8 - - 24,7 30,8 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 27 20,7 19,1 22,1 - - 20,5 20,8 
En desacuerdo 24 18,4 19,1 17,7 - - 24,5 10,8 

Totalmente en desacuerdo 17 12,8 16,5 9,4 - - 16,5 8,3 
 
 

  
Como se ha señalado en la metodología, algunas preguntas sólo se formulaban a los mayores de 15 años y, en algún caso, llevaban incluso un filtro previo que hacía que fueran 
respondidas por un porcentaje reducido de sujetos. Cuando la muestra resultante era muy pequeña, se ha optado por presentar en este informe sólo los resultados globales, sin cruzarlos 
de manera combinada con el sexo y la edad y sin incluir los cruces por titularidad y hábitat del centro educativo. 
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14.57 “HAGO COSAS SIN PENSARLAS PRIMERO” 

 
14.57.1 “HAGO COSAS SIN PENSARLAS PRIMERO” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

Hago cosas sin pensarlas primero 

Totalmente de acuerdo 9 6,8 6,6 7,0 - - 5,6 8,2 
De acuerdo 28 21,9 19,5 24,2 - - 15,6 29,5 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 36 27,5 28,4 26,7 - - 26,5 28,7 
En desacuerdo 24 18,4 15,1 21,5 - - 17,9 18,8 

Totalmente en desacuerdo 33 25,4 30,5 20,6 - - 34,3 14,8 
 
 

  
Como se ha señalado en la metodología, algunas preguntas sólo se formulaban a los mayores de 15 años y, en algún caso, llevaban incluso un filtro previo que hacía que fueran 
respondidas por un porcentaje reducido de sujetos. Cuando la muestra resultante era muy pequeña, se ha optado por presentar en este informe sólo los resultados globales, sin cruzarlos 
de manera combinada con el sexo y la edad y sin incluir los cruces por titularidad y hábitat del centro educativo. 
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14.58 “MOLESTO A LOS OTROS METIÉNDOME EN COSAS QUE NO SON ASUNTO 
MÍO” 

 
14.58.1 “MOLESTO A LOS OTROS METIÉNDOME EN COSAS QUE NO SON ASUNTO MÍO” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL 

SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Molesto a los otros metiéndome en cosas 
que no son asunto mío 

Totalmente de acuerdo 1 0,6 1,1 0,0 - - 1,0 0,0 
De acuerdo 7 5,0 7,7 2,5 - - 5,8 4,1 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 15 11,6 13,1 10,1 - - 13,0 9,8 
En desacuerdo 38 29,2 32,6 26,1 - - 22,3 37,7 

Totalmente en desacuerdo 70 53,6 45,5 61,3 - - 58,0 48,4 
 
 

  
Como se ha señalado en la metodología, algunas preguntas sólo se formulaban a los mayores de 15 años y, en algún caso, llevaban incluso un filtro previo que hacía que fueran 
respondidas por un porcentaje reducido de sujetos. Cuando la muestra resultante era muy pequeña, se ha optado por presentar en este informe sólo los resultados globales, sin cruzarlos 
de manera combinada con el sexo y la edad y sin incluir los cruces por titularidad y hábitat del centro educativo. 
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14.59 “¿PIENSAS QUE TU CUERPO ES...?” 
 

14.59.1 “¿PIENSAS QUE TU CUERPO ES...?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿Piensas que tu cuerpo es...? 

Demasiado delgado 19 3,5 2,6 4,6 6,1 0,0 4,7 2,9 
Un poco delgado 89 16,5 16,1 16,9 14,9 9,0 15,7 26,7 

Tiene la talla adecuada 307 56,7 62,0 50,0 53,7 84,8 44,3 42,9 
Un poco gordo 117 21,5 17,5 26,7 23,5 6,3 30,7 26,4 

Demasiado gordo 10 1,8 1,8 1,8 1,9 0,0 4,6 1,1 
 

  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 779 

14.59.2 “¿PIENSAS QUE TU CUERPO ES...?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Piensas que tu 
cuerpo es...? 

Demasiado delgado 19 3,5 8,5 0,0 0,0 2,0 3,6 0,0 9,5 4,1 
Un poco delgado 89 16,5 11,7 7,9 16,0 31,3 18,1 11,1 15,4 21,1 

Tiene la talla adecuada 307 56,7 56,1 89,4 44,7 48,0 51,3 74,9 43,9 36,6 
Un poco gordo 117 21,5 21,5 2,6 35,3 16,7 25,5 13,9 26,1 38,2 

Demasiado gordo 10 1,8 2,2 0,0 4,0 2,0 1,5 0,0 5,1 0,0 
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14.59.3 “¿PIENSAS QUE TU CUERPO ES...?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD 
ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

¿Piensas que tu cuerpo 
es...? 

Demasiado delgado 19 3,5 3,5 0,0 4,1 2,2 6,7 2,6 4,0 
Un poco delgado 89 16,5 16,5 0,0 14,3 20,5 20,7 15,6 17,1 

Tiene la talla adecuada 307 56,7 56,7 0,0 61,9 47,0 45,8 57,4 58,6 
Un poco gordo 117 21,5 21,5 0,0 17,7 28,7 23,9 22,7 18,8 

Demasiado gordo 10 1,8 1,8 0,0 2,0 1,6 3,0 1,7 1,5 
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14.60 “SATISFACCIÓN CON LA IMAGEN CORPORAL” 
 

14.60.1 ÍNDICES DESCRIPTIVOS DE “SATISFACCIÓN CON LA IMAGEN CORPORAL” 
 

 
Satisfacción con la Imagen Corporal (escala) 

Media Desviación típica N 
Total Total 4,0 0,9 149 

Sexo 
Chico 4,2 0,7 76 
Chica 3,8 1,0 74 

Grupo de edad  

11-12 años - - - 
13-14 años 4,2 0,9 22 
15-16 años 3,8 1,0 72 
17-18 años 4,1 0,8 55 

Sexo por edad 

Chico Grupo de edad  

11-12 años - - - 
13-14 años 4,4 0,7 13 
15-16 años 3,9 0,8 37 
17-18 años 4,6 0,4 25 

Chica Grupo de edad  

11-12 años - - - 
13-14 años 4,0 1,1 9 
15-16 años 3,8 1,2 35 
17-18 años 3,8 0,9 30 

Hábitat 
Urbano 4,0 0,9 149 

Rural - - - 

Titularidad 
Público 4,1 0,8 75 
Privado 3,9 1,0 75 

Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  

Bajo 4,3 0,7 10 
Medio 4,2 0,9 29 

Alto 4,0 0,8 44 
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14.61 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ME SIENTO FRUSTRADO/A CON MI 
APARIENCIA FÍSICA” 

 
14.61.1 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ME SIENTO FRUSTRADO/A CON MI APARIENCIA FÍSICA” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN 

FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total  Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

 Qué sientes tú por tu cuerpo. 

Me siento frustrado/a con mi 

apariencia física. 

Totalmente en desacuerdo 58 36,6 42,4 30,4 - 54,5 27,2 40,2 
En desacuerdo 40 25,4 21,1 29,8 - 9,1 30,6 26,2 

Ni de acuerdo  ni en desacuerdo 42 26,3 29,6 22,8 - 27,3 28,6 23,0 
De acuerdo 13 8,4 5,4 11,6 - 4,5 8,0 10,6 

Totalmente de acuerdo 5 3,3 1,5 5,3 - 4,5 5,6 0,0 
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14.61.2 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ME SIENTO FRUSTRADO/A CON MI APARIENCIA FÍSICA” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES 
DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total  Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

 Qué sientes tú por 

tu cuerpo. Me siento 

frustrado/a con mi 

apariencia física. 

Totalmente en desacuerdo 58 36,6 - 50,0 28,1 58,2 - 62,5 26,2 25,4 
En desacuerdo 40 25,4 - 14,3 26,2 18,2 - 0,0 35,3 32,8 

Ni de acuerdo  ni en 
desacuerdo 

42 26,3 - 21,4 37,3 23,6 - 37,5 19,2 22,4 

De acuerdo 13 8,4 - 7,1 8,4 0,0 - 0,0 7,6 19,4 
Totalmente de acuerdo 5 3,3 - 7,1 0,0 0,0 - 0,0 11,6 0,0 
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14.61.3 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ME SIENTO FRUSTRADO/A CON MI APARIENCIA FÍSICA” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, 
TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 

Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 Qué sientes tú por tu 

cuerpo. Me siento 

frustrado/a con mi 

apariencia física. 

Totalmente en desacuerdo 58 36,6 36,6 0,0 34,7 38,2 41,8 33,0 38,2 
En desacuerdo 40 25,4 25,4 0,0 28,3 22,7 24,9 27,2 34,2 

Ni de acuerdo  ni en desacuerdo 42 26,3 26,3 0,0 28,3 24,5 33,3 24,8 18,1 
De acuerdo 13 8,4 8,4 0,0 6,9 9,7 0,0 6,6 7,8 

Totalmente de acuerdo 5 3,3 3,3 0,0 1,7 4,8 0,0 8,4 1,6 
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14.62 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ESTOY SATISFECHO/A CON MI 
APARIENCIA” 

 
14.62.1 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ESTOY SATISFECHO/A CON MI APARIENCIA” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL 

SEXO Y DE LA EDAD” 
 

 

Total  Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

 Qué sientes tú por tu cuerpo. 

Estoy satisfecho/a con mi 

apariencia. 

Totalmente en desacuerdo 7 4,4 4,0 4,8 - 5,0 6,4 1,7 
En desacuerdo 17 10,7 7,3 14,2 - 10,0 12,7 8,3 

Ni de acuerdo  ni en desacuerdo 29 19,0 18,4 19,6 - 10,0 24,5 15,8 
De acuerdo 49 31,4 29,3 33,7 - 15,0 31,4 38,3 

Totalmente de acuerdo 54 34,5 40,9 27,8 - 60,0 25,0 35,9 
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14.62.2 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ESTOY SATISFECHO/A CON MI APARIENCIA” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y 
EDAD 

 

 

Total  Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

 Qué sientes tú 

por tu cuerpo. 

Estoy 

satisfecho/a con 

mi apariencia. 

Totalmente en desacuerdo 7 4,4 - 0,0 8,4 0,0 - 14,3 4,1 3,0 
En desacuerdo 17 10,7 - 15,4 8,9 0,0 - 0,0 17,0 14,9 

Ni de acuerdo  ni en 
desacuerdo 

29 19,0 - 0,0 30,8 11,3 - 28,6 17,5 19,4 

De acuerdo 49 31,4 - 15,4 33,2 32,1 - 14,3 29,4 43,3 
Totalmente de acuerdo 54 34,5 - 69,2 18,7 56,6 - 42,9 31,9 19,4 
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14.62.3 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ESTOY SATISFECHO/A CON MI APARIENCIA” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL 
CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 Qué sientes tú por tu 

cuerpo. Estoy 

satisfecho/a con mi 

apariencia. 

Totalmente en desacuerdo 7 4,4 4,4 0,0 3,3 5,4 0,0 0,0 6,0 
En desacuerdo 17 10,7 10,7 0,0 6,7 14,4 0,0 13,2 5,0 

Ni de acuerdo  ni en desacuerdo 29 19,0 19,0 0,0 23,1 15,2 25,5 11,5 20,5 
De acuerdo 49 31,4 31,4 0,0 28,9 33,8 13,9 34,7 43,2 

Totalmente de acuerdo 54 34,5 34,5 0,0 38,1 31,3 60,6 40,5 25,2 
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14.63 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ODIO MI CUERPO” 
 

14.63.1 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ODIO MI CUERPO” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total  Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

 Qué sientes tú por tu 

cuerpo. Odio mi cuerpo. 

Totalmente en desacuerdo 94 59,0 63,6 54,1 - 63,6 52,6 64,8 
En desacuerdo 25 15,6 20,6 10,4 - 13,6 19,6 11,5 

Ni de acuerdo  ni en desacuerdo 21 13,4 12,6 14,3 - 13,6 18,2 7,4 
De acuerdo 14 8,5 2,4 15,0 - 4,5 4,9 14,8 

Totalmente de acuerdo 6 3,5 0,9 6,3 - 4,5 4,6 1,6 
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14.63.2 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ODIO MI CUERPO” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total  Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

 Qué sientes tú 

por tu cuerpo. 

Odio mi cuerpo. 

Totalmente en desacuerdo 94 59,0 - 57,1 50,0 87,3 - 75,0 55,5 46,3 
En desacuerdo 25 15,6 - 21,4 25,7 12,7 - 0,0 13,1 10,4 

Ni de acuerdo  ni en 
desacuerdo 

21 13,4 - 14,3 20,5 0,0 - 12,5 15,7 13,4 

De acuerdo 14 8,5 - 7,1 1,9 0,0 - 0,0 8,1 26,9 
Totalmente de acuerdo 6 3,5 - 0,0 1,9 0,0 - 12,5 7,6 3,0 
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14.63.3 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ODIO MI CUERPO” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL 
ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 Qué sientes tú por 

tu cuerpo. Odio mi 

cuerpo. 

Totalmente en desacuerdo 94 59,0 59,0 0,0 64,7 53,9 66,7 71,1 67,1 
En desacuerdo 25 15,6 15,6 0,0 15,5 15,7 16,8 13,3 13,1 

Ni de acuerdo  ni en desacuerdo 21 13,4 13,4 0,0 10,3 16,2 6,1 11,4 9,4 
De acuerdo 14 8,5 8,5 0,0 7,8 9,1 10,4 0,0 4,9 

Totalmente de acuerdo 6 3,5 3,5 0,0 1,7 5,1 0,0 4,2 5,4 
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14.64 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ME SIENTO CÓMODO/A CON MI 
CUERPO” 

 
14.64.1 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ME SIENTO CÓMODO/A CON MI CUERPO” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL 

SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total  Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

 Qué sientes tú por tu cuerpo. 

Me siento cómodo/a con mi 

cuerpo. 

Totalmente en desacuerdo 10 6,3 2,7 10,2 - 0,0 8,3 6,7 
En desacuerdo 10 6,3 4,8 7,9 - 0,0 9,0 5,8 

Ni de acuerdo  ni en desacuerdo 28 17,5 18,0 17,1 - 22,7 19,6 12,5 
De acuerdo 55 34,5 36,2 32,7 - 13,6 36,4 41,7 

Totalmente de acuerdo 56 35,4 38,4 32,2 - 63,6 26,7 33,4 
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14.64.2 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ME SIENTO CÓMODO/A CON MI CUERPO” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y 
EDAD 

 

 

Total  Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

 Qué sientes tú por 

tu cuerpo. Me 

siento cómodo/a 

con mi cuerpo. 

Totalmente en desacuerdo 10 6,3 - 0,0 1,9 5,5 - 0,0 15,2 7,7 
En desacuerdo 10 6,3 - 0,0 10,3 0,0 - 0,0 7,6 10,8 

Ni de acuerdo  ni en 
desacuerdo 

28 17,5 - 28,6 23,3 3,6 - 12,5 15,7 20,0 

De acuerdo 55 34,5 - 7,1 44,0 43,6 - 25,0 28,3 40,0 
Totalmente de acuerdo 56 35,4 - 64,3 20,5 47,3 - 62,5 33,3 21,6 
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14.64.3 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ME SIENTO CÓMODO/A CON MI CUERPO” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL 
CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 Qué sientes tú por 

tu cuerpo. Me siento 

cómodo/a con mi 

cuerpo. 

Totalmente en desacuerdo 10 6,3 6,3 0,0 7,2 5,4 0,0 0,0 12,1 
En desacuerdo 10 6,3 6,3 0,0 6,9 5,7 0,0 7,5 7,2 

Ni de acuerdo  ni en desacuerdo 28 17,5 17,5 0,0 13,6 21,1 27,2 9,9 13,8 
De acuerdo 55 34,5 34,5 0,0 36,1 33,1 6,1 39,6 47,1 

Totalmente de acuerdo 56 35,4 35,4 0,0 36,1 34,7 66,7 43,0 19,7 
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14.65 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? DESPRECIO MI CUERPO” 
 

14.65.1 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO?  DESPRECIO MI CUERPO” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total  Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

 Qué sientes tú por tu 

cuerpo. Desprecio mi 

cuerpo. 

Totalmente en desacuerdo 106 67,9 76,5 58,8 - 71,4 62,2 73,4 
En desacuerdo 17 11,0 11,9 10,1 - 14,3 10,1 10,8 

Ni de acuerdo  ni en desacuerdo 17 10,7 8,0 13,6 - 9,5 13,7 7,5 
De acuerdo 9 6,1 0,9 11,4 - 0,0 6,4 8,3 

Totalmente de acuerdo 7 4,3 2,7 6,0 - 4,8 7,6 0,0 
 

  



Resultados del estudio HBSC-2014 con chicos y chicas de Ceuta y Melilla de 11 a 18 años 

 795 

14.65.2 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO?  DESPRECIO MI CUERPO” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total  Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

 Qué sientes tú 

por tu cuerpo. 

Desprecio mi 

cuerpo. 

Totalmente en desacuerdo 106 67,9 - 69,2 68,1 92,7 - 75,0 56,0 56,9 
En desacuerdo 17 11,0 - 23,1 10,5 7,3 - 0,0 9,6 13,8 

Ni de acuerdo  ni en 
desacuerdo 

17 10,7 - 7,7 13,8 0,0 - 12,5 13,7 13,8 

De acuerdo 9 6,1 - 0,0 1,9 0,0 - 0,0 11,1 15,4 
Totalmente de acuerdo 7 4,3 - 0,0 5,8 0,0 - 12,5 9,6 0,0 
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14.65.3 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO?  DESPRECIO MI CUERPO” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y 
EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 Qué sientes tú por 

tu cuerpo. 

Desprecio mi 

cuerpo. 

Totalmente en desacuerdo 106 67,9 67,9 0,0 75,6 60,8 77,3 82,2 75,8 
En desacuerdo 17 11,0 11,0 0,0 6,9 14,8 6,1 4,2 11,5 

Ni de acuerdo  ni en desacuerdo 17 10,7 10,7 0,0 8,6 12,7 10,4 6,7 5,0 
De acuerdo 9 6,1 6,1 0,0 7,2 5,0 6,1 4,3 4,4 

Totalmente de acuerdo 7 4,3 4,3 0,0 1,7 6,8 0,0 2,5 3,2 
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14.66 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ME GUSTA MI APARIENCIA A PESAR DE 
MIS DEFECTOS” 

 
14.66.1 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ME GUSTA MI APARIENCIA A PESAR DE MIS DEFECTOS” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN 

FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total  Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

 Qué sientes tú por tu cuerpo. 

Me gusta mi apariencia a pesar 

de mis defectos. 

Totalmente en desacuerdo 7 4,2 1,8 6,6 - 9,5 5,6 0,0 
En desacuerdo 16 10,1 9,5 10,7 - 9,5 14,3 5,0 

Ni de acuerdo  ni en desacuerdo 21 13,5 9,5 17,5 - 14,3 12,6 14,2 
De acuerdo 48 30,6 31,2 30,0 - 19,0 31,1 35,0 

Totalmente de acuerdo 66 41,7 48,0 35,3 - 47,6 36,4 45,9 
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14.66.2 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ME GUSTA MI APARIENCIA A PESAR DE MIS DEFECTOS” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES 
DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total  Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

 Qué sientes tú por 

tu cuerpo. Me gusta 

mi apariencia a 

pesar de mis 

defectos. 

Totalmente en desacuerdo 7 4,2 - 0,0 3,8 0,0 - 25,0 7,6 0,0 
En desacuerdo 16 10,1 - 15,4 13,5 0,0 - 0,0 15,2 8,9 

Ni de acuerdo  ni en 
desacuerdo 

21 13,5 - 15,4 13,5 0,0 - 12,5 11,6 25,4 

De acuerdo 48 30,6 - 23,1 36,5 28,3 - 12,5 25,3 40,3 
Totalmente de acuerdo 66 41,7 - 46,2 32,7 71,7 - 50,0 40,3 25,4 
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14.66.3 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ME GUSTA MI APARIENCIA A PESAR DE MIS DEFECTOS” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, 
TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad 

Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 Qué sientes tú por tu 

cuerpo. Me gusta mi 

apariencia a pesar de 

mis defectos. 

Totalmente en desacuerdo 7 4,2 4,2 0,0 1,7 6,4 0,0 4,1 6,0 
En desacuerdo 16 10,1 10,1 0,0 8,3 11,7 0,0 7,5 5,6 

Ni de acuerdo  ni en desacuerdo 21 13,5 13,5 0,0 12,5 14,3 10,6 8,2 14,3 
De acuerdo 48 30,6 30,6 0,0 28,9 32,1 35,1 29,0 31,8 

Totalmente de acuerdo 66 41,7 41,7 0,0 48,6 35,4 54,3 51,3 42,2 
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14.67 “SOLO PARA LAS CHICAS: ¿HAS TENIDO YA LA MENSTRUACIÓN (LA REGLA)?” 
 

14.67.1 “¿HAS TENIDO YA LA MENSTRUACIÓN (LA REGLA)?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 
N % % % % % % % 

¿Has tenido ya la menstruación (la regla)? 
No 89 35,0 - 35,0 79,1 60,4 1,0 2,3 
Sí 166 65,0 - 65,0 20,9 39,6 99,0 97,7 

 
14.67.2 “¿HAS TENIDO YA LA MENSTRUACIÓN (LA REGLA)?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 
¿Has tenido ya la menstruación (la 

regla)? 
No 89 35,0 - - - - 79,1 60,4 1,0 2,3 
Sí 166 65,0 - - - - 20,9 39,6 99,0 97,7 
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14.67.3 “¿HAS TENIDO YA LA MENSTRUACIÓN (LA REGLA)?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE 
DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 

Total Hábitat Titularidad 
Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 ¿Has tenido ya la menstruación (la 

regla)? 

No 89 35,0 35,0 0,0 42,2 24,4 35,9 35,7 53,3 
Sí 166 65,0 65,0 0,0 57,8 75,6 64,1 64,3 46,7 
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14.68 “EDAD DE LA MENARQUÍA”. CENTRÁNDONOS AHORA EN LA SUBMUESTRA DE 
CHICAS QUE TIENEN LA REGLA, PRESENTAMOS A CONTINUACIÓN LAS 

EDADES A LAS QUE SE PRODUJO LA MENARQUÍA. 
 

14.68.1 ÍNDICES DESCRIPTIVOS DE “EDAD DE LA MENARQUÍA” 
 

 
Edad de la menarquía 

Media Desviación típica N 
Total Total 12,0 1,5 165 

Sexo 
Chico - - - 
Chica 12,0 1,5 165 

Grupo de edad  

11-12 años 10,3 1,1 16 
13-14 años 11,2 1,1 17 
15-16 años 12,1 1,3 71 
17-18 años 12,5 1,4 61 

Sexo por edad 

Chico Grupo de edad  

11-12 años - - - 
13-14 años - - - 
15-16 años - - - 
17-18 años - - - 

Chica Grupo de edad  

11-12 años 10,3 1,1 16 
13-14 años 11,2 1,1 17 
15-16 años 12,1 1,3 71 
17-18 años 12,5 1,4 61 

Hábitat 
Urbano 12,0 1,5 165 

Rural - - - 

Titularidad 
Público 12,0 1,5 88 
Privado 12,0 1,5 77 

Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  Bajo 11,7 1,4 18 
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Medio 11,6 1,3 42 
Alto 12,0 1,6 36 

 
 
  

Se han omitido algunos cruces en los que los efectivos de la muestra eran muy reducidos (en otras notas a pie de página se explican las razones) o aquellos que carecían de sentido para 
los fines de este informe. 
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VARIABLES DEMOGRÁFICAS  

1.1 ¿Eres un chico o una chica? 
 Chico 
 Chica 

 

Source: HBSC 2001/2002 
Obligatoria (MQ1) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 

1.2 ¿En qué curso estás? 
 5º de Primaria 
 6º de Primaria 

 1º de E.S.O 
 2º de E.S.O 

 3º de E.S.O 
 4º de E.S.O 

 1º de Bachillerato 
 2º de Bachillerato 

 1º curso de un módulo de grado medio 
 2º curso de un módulo de grado medio 

 Programa de Garantía Social 
 Otros…………………………… 

 

Source: HBSC 2001/2002 
Obligatoria (MQ2) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 

1.3a ¿En qué mes naciste?   

Enero Febrero Marzo Abril Mayo Junio Julio Agosto Septiembre Octubre Noviembre Diciembre 
            

 

Source: HBSC 2001/2002 
Obligatoria (MQ3) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 

1.3b ¿En qué año naciste?   

1994 

ó 

antes 

1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 

            
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Source: HBSC 2001/2002 
Obligatoria (MQ4) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 

10.2 En el caso de que seas un hijo/a adoptado/a, ¿qué edad tenías cuando fuiste 

adoptado/a? 
 No soy un hijo/a adoptado/a 

 Menos de 1 año 

 Entre 1 y 2 años 

 Entre 2 y 3 años 

 Entre 3 y 4 años 

 Entre 4 y 5 años 

 Entre 5 y 6 años 

 Entre 6 y 7 años 

 Entre 7 y 8 años 

 Entre 8 y 9 años 

 Entre 9 y 10 años 

 Entre 10 y 11 años 

 Más de 11 años 

 

Opción nacional 
Pregunta 2010. Modificada 2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 

HÁBITOS DE ALIMENTACIÓN  
 

2.1-2.2 ¿Con qué frecuencia acostumbras a desayunar? (algo más que un vaso de 

leche o un zumo de fruta). Por favor, rellena una casilla para los días entre semana (los 
de colegio o instituto) y otra para los días de fin de semana. 
 

Días entre semana  

(los de colegio o instituto) 
Días de fin de semana 

 Nunca desayuno entre semana  Nunca desayuno los fines de semana 

 Un día  Habitualmente solo desayuno un día 

del fin de semana (el sábado o el 

domingo) 
 Dos días 

 Tres días  Habitualmente desayuno los dos días 

del fin de semana (sábado y 

domingo) 
 Cuatro días 

 Cinco días  
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Source: HBSC survey 2001/02, 2005/06 
Obligatoria (MQ5) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 

2.3-2.11 ¿Cuántas veces a la semana acostumbras a comer o beber...? Por favor, 
rellena una casilla por cada fila. 
 
 

 

Nunca 

 

Menos 

de una 

vez a la 

semana 

Una 

vez a 

la 

semana 

2-4 días 

a la 

semana 

5-6 

días a 

la 

semana 

Una vez 

al día, 

todos 

los días 

Todos 

los 

días, 

más de 

una vez 

1. Frutas        
2. Patatas fritas y 

aperitivos salados 
       

3. Verduras o 

vegetales (por 

ejemplo, tomates, 

lechuga, lentejas, 

garbanzos, espinacas, 

etc.) 

       

4. Dulces (caramelos o 

chocolate) 
       

5. Refrescos u otras 

bebidas que contienen 

azúcar 

       

6. Carne        
7. Pescado        
8. Leche o lácteos 

(yogur, queso, natillas, 

etc.) 

       

9. Cereales (arroz, 

pasta, pan, etc.) 
       

 

Source: HBSC surveys 1985/06, 1989/90, 1993/94, 1997/98, 2001/02 (revised: response categories 
expanded; ‘raw’ and ‘cooked’ vegetables combined into one item ‘vegetables’), 2005/06. 
Obligatoria (MQ6) 
Pregunta 2002-2006 (no todas)-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 
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2.12 ¿Con qué frecuencia desayunas con tu madre o tu padre? 
 Todos los días 
 5-6 días a la semana 

 3-4 días a la semana 
 1-2 días a la semana 

 Menos de una vez a la semana 
 Nunca 

 

Source: HBSC survey 2005/06 
Obligatoria (MQ7) 
Pregunta nueva 2014 
Todas las edades 
Paquete 1 

 

2.13 ¿Con qué frecuencia cenas con tu madre o tu padre? 
 Todos los días 
 5-6 días a la semana 

 3-4 días a la semana 
 1-2 días a la semana 

 Menos de una vez a la semana  
 Nunca 

 

Source: HBSC survey 2005/06 
Obligatoria (MQ7) 
Pregunta nueva 2014 
Todas las edades 
Paquete 1 

 

2.14 ¿Hay comedor escolar en tu centro o en otro cercano al que podrías asistir? 
 Sí 
 No  

 

Opción nacional 
Pregunta 2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete 1 

 

2.15 ¿Cuántos días a la semana sueles comer en el comedor de tu colegio o instituto? 

 

Nunca como en  

el colegio o instituto 

 

1 día 

 

2 

días 

 

3 

días 

 

4 

días 

 

5 

días 
      

 

Opción nacional 
Pregunta 2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete 1 
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CONTROL DE PESO E IMAGEN CORPORAL  

3.1 ¿Con qué frecuencia te cepillas los dientes? 

 
 Más de una vez al día 
 Una vez al día 

 
Al menos una vez a la semana, pero no 

diariamente 

 Menos de una vez a la semana 

 Nunca 
 

Source: HBSC surveys 1985/86, 1989/90, 1993/94, 1997/98, 2001/02, 2005/06 
Obligatoria (MQ12) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 

2.16 ¿En este momento estás siguiendo alguna dieta o haciendo otra cosa para perder 

peso? 

 

 
No, considero que mi peso es 

correcto 
 No, pero debería perder algo de peso 

 No, porque necesito ganar peso 

 Sí 
 

Source: HBSC 1993/94, 1997/98, 2001/02 (revised: question of dieting expanded to include other 
methods to lose weight, response category ‘no because I need to putweight‘ added) & 2005/2006 
Obligatoria (MQ8) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 

2.17a ¿Cuánto pesas sin ropa?  _____________ 

 
Source: HBSC surveys 1997/98 (optional package), 2001/02 (mandatory), 2005/06 
Obligatoria (MQ10) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 

2.17b ¿Cuánto mides descalzo/a? _____________ 

 
Source: HBSC surveys 1997/98 (optional package), 2001/02 (mandatory), 2005/06 
Obligatoria (MQ11) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 
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14.59 ¿Piensas que tu cuerpo es...? 
 

 Demasiado delgado 
 Un poco delgado 

 Tiene la talla adecuada 

 Un poco gordo 

 Demasiado gordo 
 

Source: HBSC 1993/94, 1997/98, 2001/02, 2005/06 (revised in 2001/02: response category ‘I do not 
think about it‘was removed) 
Obligatoria (MQ9) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 

14.61-14.66 Las siguientes afirmaciones tratan de los sentimientos que tienes hacia 

tu cuerpo. No hay respuestas correctas ni incorrectas. Queremos saber qué sientes 

tú por tu cuerpo. Dinos hasta qué punto estás de acuerdo o no con las afirmaciones 

que te planteamos. Marca una casilla para cada afirmación. 

 
 

Totalmente 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Ni de 

acuerdo  

ni en 

desacuerdo 

De 

acuerdo 

Totalmente 

de acuerdo 

1. Me siento 

frustrado/a con mi 

apariencia física. 

     

2.  Estoy satisfecho/a 

con mi apariencia. 
     

3.  Odio mi cuerpo.      
4.  Me siento 

cómodo/a con mi 

cuerpo. 

     

5.  Desprecio mi 

cuerpo. 
     

6. Me gusta mi 

apariencia a pesar de 

mis defectos. 

     

 

Source: Orbach, I., & Mikulincer, M. (1998). Body investment scale: Construction and validation of a 
body experience scale. Psychological Assessment, 10, 415‐425. doi: 10.1037/1040-3590.10.4.415 
HBSC 2005/06. 
Optativa (ED4.2) 
Pregunta 2002-2006 (sólo son comparables algunas categorías)-2010-2014 
13 años en adelante 
Paquete 2 
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HÁBITOS DE SUEÑO 

4.1a ¿A qué hora te sueles acostar cuando tienes colegio o instituto al día 

siguiente? 

 

 No más tarde de las 21:00  

 21:30 

 22:00  

 22:30  

 23:00  

 23:30  

 0:00  

 0:30  

 1:00  

 1:30  

 2:00 o más tarde 

 

4.2a ¿A qué hora te sueles acostar los fines de semana y durante las vacaciones? 

 

 No más tarde de las 21:00  

 21:30 

 22:00  

 22:30  

 23:00  

 23:30  

 0:00  

 0:30  

 1:00  

 1:30  

 2:00  

 2:30  

 3:00  

 3:30  

 4:00 o más tarde 

 

 

 

Source: HBSC 2013/14 
Optativa (PH3.1) 
Pregunta 2010 (opción nacional). Modificada 2014 
Todas las edades 
Paquete 3 

Source: HBSC 2013/14 
Optativa (PH3.2) 
Pregunta 2010 (opción nacional). Modificada 2014 
Todas las edades 
Paquete 3 
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4.1b ¿A qué hora te sueles levantar los días que vas al colegio o instituto? 

 No más tarde de las 5:00  

 5:30 

 6:00  

 6:30  

 7:00  

 7:30  

 8:00 o más tarde 
 

Source: HBSC 2013/14 
Optativa (PH3.3) 
Pregunta 2010 (opción nacional). Modificada 2014 
Todas las edades 
Paquete 3 

 

4.2b ¿A qué hora te sueles levantar los fines de semana y en vacaciones? 

 

 No más tarde de las 7:00  

 7:30  

 8:30  

 9:00  

 9:30  

 10:00  

 10:30  

 11:00  

 11:30  

 12:00  

 12:30  

 13:00  

 13:30  

 14:00 o más tarde 

 

ACTIVIDAD FÍSICA  
 

 

 

 

 

 

 

Source: HBSC 2013/14 
Optativa (PH3.4) 
Pregunta 2010 (opción nacional). Modificada 2014 
Todas las edades 
Paquete 3 

La actividad física es cualquier actividad que hace que tu corazón se acelere y que en 

ocasiones te cueste trabajo respirar. Se puede hacer actividad física en los deportes, en 

las actividades escolares, jugando con los/as amigos/as o andando hacia el colegio o 

instituto. Algunos ejemplos de actividad física son correr, patinar, montar en bici, en 

monopatín, nadar, jugar al fútbol, al futbito, al baloncesto, hacer surf, bailar, andar 

rápido, etc. 

Para la siguiente pregunta, calcula el tiempo que dedicas cada día a la actividad 

física. 
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5.1 En los últimos 7 días, ¿en cuántos días te sentiste físicamente activo/a durante 

un total de al menos 60 minutos por día? (Te preguntamos por el tiempo total; es 

decir, no es necesario que hayan sido 60 minutos seguidos, puedes sumar los distintos 

momentos del día en que realizabas algún tipo de actividad física). 

 

0 

días 
1  2  3  4  5  

6 7 

días 
        

 

Source: Prochaska, J.J., Sallis, J.F., & Long, B. (2001). A physical activity screening measure for use 
with adolescents in primary care. Archives of Paediatrics & Adolescent Medicine, 155, 554-559. 
doi:10.1001/archpedi.155.5.554. Adaptada para usar en HBSC survey 2001/02, 2005/2006. 
Obligatoria (MQ13) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 

5.2 FUERA DEL HORARIO ESCOLAR: ¿Con qué frecuencia realizas alguna actividad 

física  en tu tiempo libre que haga que llegues a sudar o te falte el aliento?    
 Todos los días 
 De 4 a 6 veces por semana 

 2 o 3 veces por semana 

 Una vez a la semana 
 1 vez al mes 
 Menos de una vez al mes 
 Nunca 

  
Source: HBSC surveys 1985/86, 1989/90, 1993/94, 1997/98, 2001/02 (optional), 2005/06. 
Obligatoria (MQ14) 
Pregunta 2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 

5.3 FUERA DEL HORARIO ESCOLAR: ¿Cuántas horas a la semana sueles realizar 

alguna actividad física que haga que llegues a sudar o te falte el aliento durante tu 

tiempo libre?  
 Ninguna 
 Media hora aproximadamente 

 1 hora aproximadamente 

 De 2 a 3 horas aproximadamente 
 De 4 a 6 horas aproximadamente 
 7 horas o más 

  

Source: HBSC surveys 1985/86, 1989/90, 1993/94, 1997/98, 2001/02 (optional), 2005/06. 
Obligatoria (MQ15) 
Pregunta 2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 
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ACTIVIDADES DE TIEMPO LIBRE 

También queremos que nos cuentes cómo ocupas tu TIEMPO LIBRE: 

 

5.4 ¿Cuántas horas al día, en tu tiempo libre, sueles dedicar a ver la televisión, 

videos (incluyendo YouTube o similares), DVDs, y otros entretenimientos en una 

pantalla? Por favor, rellena una casilla para los días entre semana y otra para los del fin 
de semana. 
 

Días entre semana  Días de fin de semana 

 Ninguna  Ninguna 

 Alrededor de media hora al día  Alrededor de media hora al día 

 Alrededor de 1 hora al día  Alrededor de 1 hora al día 

 Alrededor de 2 horas al día  Alrededor de 2 horas al día 

 Alrededor de 3 horas al día  Alrededor de 3 horas al día 

 Alrededor de 4 horas al día  Alrededor de 4 horas al día 

 Alrededor de 5 horas al día  Alrededor de 5 horas al día 

 Alrededor de 6 horas al día   Alrededor de 6 horas al día  

 Alrededor de 7 horas o más al día  Alrededor de 7 horas o más al día 
 

Source: HBSC surveys 1985/86, 1989/90, 1993/94, 1997/98, 2001/02 (Revised: weekday/weekend 
split introduced; response categories expanded; ‘videos’ included), 2005/06 (revised: DVDs added). 
Obligatoria (MQ16) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete 3 

 

5.5 ¿Cuántas horas al día, en tu tiempo libre, sueles dedicar a jugar a juegos en el 

ordenador, la videoconsola, la tablet (como el iPad), el smartphone, u otro aparato 

electrónico (no incluyendo juegos de movimiento o ejercicio físico)? Marca una casilla 
para los días entre semana (de lunes a viernes) y otra casilla para los fines de semana.  

Días entre semana  Días de fin de semana 

 Ninguna  Ninguna 

 Alrededor de media hora al día  Alrededor de media hora al día 

 Alrededor de 1 hora al día  Alrededor de 1 hora al día 

 Alrededor de 2 horas al día  Alrededor de 2 horas al día 

 Alrededor de 3 horas al día  Alrededor de 3 horas al día 

 Alrededor de 4 horas al día  Alrededor de 4 horas al día 

 Alrededor de 5 horas al día  Alrededor de 5 horas al día 

 Alrededor de 6 horas al día   Alrededor de 6 horas al día  

 Alrededor de 7 horas o más al día  Alrededor de 7 horas o más al día 
 

Source: HBSC surveys 1989/90, 1993/94, 1997/98, 2001/02 (revised: weekly activity changed to daily; 
weekday/weekend split introduced; definition in brackets added), 2005/06. 
Obligatoria (MQ17) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete 3 



 

- 13 - 

5.6 ¿Cuántas horas al día, en tu tiempo libre, sueles pasar usando aparatos 

electrónicos, como ordenadores, tablets (como iPad) o smartphones, para otras 

cosas, por ejemplo, deberes, correo electrónico, twittear, facebook, chatear, 

navegar por internet? Marca una casilla para los días entre semana y otra casilla para 
los fines de semana.  
 

Días entre semana  Días de fin de semana 

 Ninguna  Ninguna 

 Alrededor de media hora al día  Alrededor de media hora al día 

 Alrededor de 1 hora al día  Alrededor de 1 hora al día 

 Alrededor de 2 horas al día  Alrededor de 2 horas al día 

 Alrededor de 3 horas al día  Alrededor de 3 horas al día 

 Alrededor de 4 horas al día  Alrededor de 4 horas al día 

 Alrededor de 5 horas al día  Alrededor de 5 horas al día 

 Alrededor de 6 horas al día   Alrededor de 6 horas al día  

 Alrededor de 7 horas o más al día  Alrededor de 7 horas o más al día 
 

Source: HBSC surveys 1989/90, 1993/94, 1997/98, 2001/02 (revised: weekly activity changed to daily; 
weekday/weekend split introduced; definition in brackets added), 2005/06. 
Obligatoria (MQ18) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete 3 

 

11.17-11.22 ¿Cuáles de los siguientes tipos de actividades organizadas sueles 

practicar en tu tiempo libre? Se entiende por actividades organizadas aquellas que 

se realizan en un club deportivo (público o privado) o en otro tipo de club u 

organización. Por favor, marca una casilla para cada línea.  
 
 No 

realizo 

esta 

actividad 

2-3 veces 

al mes o 

rara vez 

Una vez a la 

semana 

aproximadamente

2 veces 

a la 

semana 

o más 

1.Actividades deportivas organizadas 

(por ejemplo, fútbol, balonmano, 

baloncesto, hockey sobre hielo) 

    

2.Actividades físicas organizadas 

individuales (por ejemplo, natación, 

ciclismo, danza, kárate, atletismo, 

gimnasia) 

    

3.Actividades musicales y teatrales 

organizadas en grupo (por ejemplo, 

coro, orquesta/banda de música, 

grupo de teatro) 

    

4.Actividades musicales organizadas 

individuales (por ejemplo, tocar un 
    
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instrumento, recibir clases de 

música)  

5.Organizaciones políticas      
6.Actividades benéficas o de 

voluntariado 
    

 
Source: New HBSC item. Basedgrouping of activities by Jacobs, J.E., Vernon, M. K., & Eccles, J.S. 
(2005). Activity choices in middle childhood: The roles of gender, self‐beliefs, and parents' influence. 
In J.L. Mahoney, R.W. Larson, & J. Eccles (Eds.), Organized activities as contexts of development: 
Extracurricular activities, after‐school and community programs (pp. 235‐254). NJ, US: Lawrence 
Erlbaum Associates Publishers. 
Opción Nacional (1-4). 5 y 6 tomadas del HBSC Inglaterra 
Pregunta 2010 (similar a la usada en 2006)-2014 
15 años en adelante 
Paquete 3 

 

CONDUCTAS DE RIESGO   

6.1-6.2 ¿Cuántos días (si existe alguno) has fumado cigarrillos? Por favor, marca una 
casilla para cada línea. 

 
Nunca 

1-2 

días 

3-5 

días 

6-9 

días 

10-19  

días 

20-29 

días 

30 días 

(o más) 

1. En tu vida        
2. En los últimos 30 

días 
       

 
Source: Adapted from Monitoring the Future: A Continuing Study of the Lifestyles and Values of Youth 
(1975-on) and the European School Survey Project on Alcohol and Other Drugs (ESPAD) 1995. ‘In the 
last 30 days’ first used in HBSC Survey 2001/02. Revised in 2005/06. ‘In your lifetime’ new in 2013/14. 
Obligatoria (MQ19) 
En tu vida: Pregunta (¿Has fumado tabaco alguna vez? (al menos un cigarro, puro o pipa)) 2002-2006-
2010-Modificada 2014 
En los últimos 30 días: Pregunta 2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 

6.3 ¿Con qué frecuencia fumas tabaco en la actualidad? 
 Todos los días 
 Al menos una vez a la semana, pero no todos los días 

 Menos de una vez a la semana 

 No fumo 

 

Source: HBSC surveys 1985/86, 1989/90, 1993/94, 1997/8, 2001/02, 2005/06. 
Obligatoria (MQ20) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 
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6.4-6.5 ¿Cuántos días (si existe alguno) has bebido alcohol? Por favor, marca una 
casilla para cada línea. 

 
Nunca 

1-2 

días 

3-5 

días 

6-9 

días 

10-19  

días 

20-29 

días 

30 días 

(o más) 

1. En tu vida        
2. En los últimos 30 

días 
       

 
Source: adapted from the HBSC survey 2009/10, ESPAD 2007. 
Obligatoria (MQ22) 
En tu vida: Pregunta (¿Has probado alguna vez alguna bebida alcohólica? (algo más que un sorbito o 
un trago)) 2006-2010-Modificada 2014 
En los últimos 30 días: Pregunta 2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 

6.6-6.10 Actualmente, ¿con qué frecuencia bebes algo de alcohol como, por ejemplo, 

cerveza, vino o licores, como la ginebra o el whisky? Cuenta incluso aquellas veces en 

que solo bebes una pequeña cantidad. Por favor, señala una casilla en cada fila. 
 

 
Todos los 

días 

Todas las 

semanas 

Todos 

los 

meses 

Rara vez Nunca 

1. Cerveza      
2. Vino      
3. Licores (ginebra, vodka, 

whisky,…) tomados solos o 

combinados con refresco (por 

ejemplo, un “cubata”) 

     

4. Combinados de refresco y 

alguna bebida alcohólica que 

se compran ya hechos en 

botellas o latas individuales 

(por ejemplo Smirnoff Ice, 

Bacardi Breezer) 

     

5. Cualquier otra bebida que 

contenga alcohol 
     

 

Source: HBSC 1986, 1990, 1994, 1998, 2002 
Obligatoria (MQ23) 
Pregunta 2002-2006 (la opción 4 y 5 son nuevas)-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 
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6.11-6.12 ¿Alguna vez has bebido tanto alcohol que te has llegado a emborrachar? 

Por favor, marca una casilla para cada línea. 
 

No, nunca Sí, una vez 
Sí, 2-3 

veces 

Sí, 4-10 

veces 

Sí, más de 

10 veces 

1. En tu vida      
2. En los últimos 30 

días 
     

 

Source: HBSC 1986, 1990, 1994, 1998, 2002, 2006, 2010 (using exclusively 'lifetime' as timeframe). 
Obligatoria (MQ25) 
En tu vida: Pregunta (¿Alguna vez has bebido tanto alcohol que te has llegado a emborrachar?) 2002-
2006-2010-Modificada 2014 
En los últimos 30 días: Pregunta 2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 

6.13-6.16 ¿Fuma alguna de las siguientes personas? Por favor, marca una casilla para 
cada línea. 
 

 
Fuma 

diariamente 

Fuma 

algunas 

veces 

No fuma 
No lo 

sé 

No tengo o no 

veo a esta 

persona 

1. Madre      
2. Padre      
3. Hermano/a       
4. Mejor amigo/a      

 

Opción nacional 
Pregunta 2010 tomada HBSC Inglaterra salvo ítem 3. Modificada 2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 

6.17-6.18 ¿Has tomado alguna vez cannabis (hachís o marihuana, “porros”)? Por 
favor, rellena una casilla por cada fila. 
 

 
Nunca 

1-2 

días 

3-5 

días 

6-9 

días 

10-19  

días 

20-29 

días 

30 días 

(o más) 

1. En tu vida        
2. En los últimos 30 

días 
       

 

Source: ESPAD (European School Survey ProjectAlcohol & other Drugs, 1995). Adapted by HBSC in 
2001/02 (items 1 & 2). 
Obligatoria (MQ27) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
15 años en adelante 
Paquete core 
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6.19-6.26 ¿Has tomado una o varias de estas drogas en tu vida? 
 

 

Nunca 
1-2 

días 

3-5 

días 

6-9 

días 

10-

19  

días 

20-

29 

días 

30 

días 

(o 

más) 

1. Éxtasis, pastillas, MDMA…        

2. Anfetaminas o speed        

3. Opiáceos (heroína, metadona)        

4. Medicamentos para colocarse        

5. Cocaína        

6. LSD (ácido, tripi, 

alucinógenos…) 
       

6. Pegamento o disolventes        

7.Otras drogas 

¿Cuáles?___________ 
       

 

Source: HBSC 2001/02 optional package and ESPAD 
Optativa (RB2.1)  
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
15 años en adelante 
Paquete core 

 

6.27-6.30 ¿A qué edad hiciste por primera vez las siguientes cosas? Si hay algo que 

no has hecho nunca, elige la categoría “Nunca”. 
 

 

Nunca 

11 

años o 

menos 

12 

años 

13 

años 

14 

años 

15 

años 

16 

años 

17 

años 

18 

años 

19 

años 

o más 

1. Beber alcohol 

(algo más que 

probarlo o dar un 

trago) 

          

2. Emborracharte           
3. Fumar un 

cigarrillo (más que 

una calada) 

          

4. Cannabis           
 

Source: Adapted from the European School Survey Project Alcohol and other Drugs (ESPAD) 2007; 
HBSC survey 2001/02, 2005/06. 
Obligatoria (MQ21, MQ26, MQ28)  
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
15 años en adelante 
Paquete 1 

 

 

      
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6.31-6.47 ¿Cuántas veces has hecho o participado en algunas de las siguientes cosas 

desde el comienzo del curso? 

 
Nunca Una vez 

Dos o más 

veces 

1. Evitar pagar por cosas como películas,  

billetes de autobús o tren, o comida 
   

2. Pintarrajear en el edificio de tu colegio o 

instituto, dentro o fuera, o en cosas 

pertenecientes a tu colegio o instituto 

   

3. Robar dinero u otras cosas a los 

miembros de tu familia 
   

4. Maldecir a un profesor    
5. Llevarse sin pagar cosas que valen menos 

de  20-25 euros de una tienda 
   

6. Saltarse una o dos clases    
7. Destrozar o romper cosas a propósito 

como ventanas, bancos, cabinas de 

teléfono o buzones de correos 

   

8. Coger sin permiso una bicicleta o un 

ciclomotor que no te perteneciera  
   

9. Saltarse el colegio o instituto durante un 

día entero 
   

10. Tener una discusión violenta con un 

profesor/a 
   

11. Firmar con el nombre de otra persona 

para conseguir dinero u otras cosas que 

querías  

   

12. Romper sillas, mesas, escritorios u 

otras cosas de tu colegio o instituto a 

propósito 

   

13. Destrozar asientos en un autobús, un 

cine o en otros lugares intencionalmente 
   

14. Llevarse sin pagar cosas que valen 

más de 20-25 euros de una tienda 
   

15. Asaltar una tienda, casa o 

apartamento y coger algo 
   

16. Forzar un cajero de parking o una 

caja de monedas de un teléfono público 
   

17. Robar una cartera o un bolso 

mientras el propietario no está cerca 
   

 

Source: Bendixen, M., &Olweus, D. (1999). Measurement of antisocial behaviour in early adolescence 
and adolescence: psychometric properties and substantive findings. Criminal Behaviour and Mental 
Health, 9, 323–354. 
Opción nacional.  
Pregunta nueva 2014 
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Todas las edades desde los ítems 1 a 10 (a partir del ítem 11, sólo a mayores de 15). 
Paquete 2 

 

SALUD SEXUAL  

7.1 ¿Has tenido alguna vez relaciones sexuales completas? (algunas veces a esto se 

le llama “hacer el amor”, “practicar sexo”, “hacerlo todo” o “llegar hasta el final”). 

 Sí 

 No  

Source: Youth Risk Behaviour Survey (YRBS), Centres for Disease Control (CDC), USA. HBSC survey 
2001/02, 2005/06. 
Obligatoria (MQ29) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
15 años en adelante 
Paquete core 

 

7.2 La última vez que tuviste relaciones sexuales completas, ¿qué método utilizasteis 

tú o tu pareja?  
 

 No he tenido nunca relaciones sexuales  
 No utilizamos ningún método para prevenir un embarazo  
 
Por favor, rellena sí o no por cada fila. 
 

 

Sí  

 

No 

1. Píldoras (pastillas anticonceptivas)   

2. Preservativos   

3. “Marcha atrás”   

4. Algún otro método   

5. No estoy seguro o no estoy segura   

 

Source: Youth Risk Behaviour Survey (YRBS), Centres for Disease Control (CDC), USA. Adapted for use 
in HBSC 2001/02, 2005/06 
Obligatoria (MQ30, MQ31, MQ32, MQ33)  
Pregunta 2002-2006-2010 (modificado formato como HBSC Inglaterra)-2014 
15 años en adelante 
Paquete core 

Filtrada por 7.1 (pregunta no disponible para la opción “No”) 
 

7.3 ¿Con cuántas personas has tenido relaciones sexuales completas en tu vida? 

 
No he tenido nunca relaciones sexuales 

completas 

 1 persona 

 2 personas 
 3 personas 

 4 personas 
 5 personas 
 6 o más personas 
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Opción Nacional  
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
15 años en adelante 
Paquete core 

Filtrada por 7.1 (pregunta no disponible para la opción “No”) 
 

7.4 ¿Cuántas veces has estado embarazada o dejado a alguien embarazada? Señala 
solo una opción 
 Nunca 
 1 vez 

 2 o más veces 

 
No estoy seguro o no estoy 

segura 

Opción Nacional  
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
15 años en adelante 
Paquete core 

Filtrada por 7.1 (pregunta no disponible para la opción “No”) 
 

7.5 Para chicas: ¿Has tomado alguna vez la “píldora del día después”? 
 No, nunca 
 Sí, 1 vez 

 Sí, 2 veces 
 Sí, 3 veces o más 

Opción Nacional  
Pregunta 2010-2014 
15 años en adelante 
Paquete core 

Filtrada por 7.1 (pregunta no disponible para la opción “No”) 
 

7.6 ¿Qué edad tenías cuando tuviste tu primera relación sexual completa? 
 No he tenido nunca relaciones sexuales completas  
 11 años o menos  
 12 años 
 13 años 
 14 años 
 15 años 
 16 años 
 17 años 
 18 años 
 19 años o más  

Opción Nacional  
Edición 2002-2006-2010-2014 
15 años en adelante 
Paquete core 

Filtrada por 7.1 (pregunta no disponible para la opción “No”) 
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VIOLENCIA Y LESIONES  

 

 

 

 

 

 

 
 

8.1 En los últimos 12 meses, ¿cuántas veces te has lesionado y ha tenido que verte 

un/a médico o enfermero/a? 

 
No he tenido ninguna lesión en los últimos 12 

meses 
 1 vez 

 2 veces 

 3 veces 

 4 veces o más 
 

Source: HBSC surveys 1993/4 (mandatory); 1998 (optional package); 2001/02 (mandatory). 
Obligatoria (MQ35) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete 3 

 

8.2 En los últimos 12 meses, ¿cuántas veces has tenido una pelea física (te has 

pegado con alguien)? 

 
No he tenido ninguna pelea física en los últimos 12 

meses 
 1 vez 

 2 veces 

 3 veces 

 4 veces o más 
 

Source: Brener, N.D., Collins, J.L., Kann, L., Warren, C.W., & Williams, B.I. (1995). Reliability of the 
Youth Risk Behavior Survey questionnaire. American Journal of Epidemiology, 141, 575-580.HBSC 
survey 2001/02,2005/06 
Obligatoria (MQ39) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete 3 

 

 

 

 

 

 

 

Esta pregunta trata sobre las LESIONES O HERIDAS que hayas podido hacerte en los 

últimos doce meses, en tu casa o fuera de ella. Mucha gente joven se hace daño de manera 

accidental (por ejemplo, haciendo deporte, peleándose con otros, quemándose sin 

querer…) o no accidental (tomando productos que envenenan o queman). Las 

enfermedades (sarampión, gripe…) no se incluyen en esta pregunta, sólo las lesiones o las 

heridas. 

He aquí algunas preguntas sobre bullying o maltrato entre compañeros/as. Decimos que 

un alumno/a ESTÁ SIENDO MALTRATADO/A cuando otro alumno/a, o un grupo de 

ellos/as, le dice o hace cosas hirientes o desagradables.  También hay maltrato cuando 

se le toma el pelo repetidamente de una manera que a él/ella no le gusta o cuando 

deliberadamente se les aparta del grupo. Pero NO HAY MALTRATO cuando dos 

alumnos/as que tienen fuerza y poder parecidos discuten o se pelean. Tampoco hay 

maltrato cuando la burla se le hace de forma amistosa o jugando. 
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9.1 ¿Cuántas veces has sido maltratado/a en el colegio o instituto en los últimos 

dos meses? 

 
No he sido maltratado/a en el colegio o instituto en los últimos 

dos meses 
 Solo ha sucedido una o dos veces 

 2 o 3 veces al mes 

 Alrededor de una vez por semana 

 Varias veces a la semana 
 

Source: HBSC surveys 1993/94, 1997/98. Revised in 2001/02 to conform with: Olweus, D, 1996: The 
revised Olweus Bully/Victim Questionnaire. Mimeo. HEMIL, University of Bergen, N-5015 Bergen, 
Norway 
Obligatoria (MQ41) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 

9.2 ¿Cuántas veces has participado en un episodio de maltrato a otro/a compañero/a 

en el colegio o instituto durante los dos últimos meses? 

 
No he hecho eso a otro(u otros) compañeros/as en el colegio o instituto 

durante los dos últimos meses 
 Solo ha sucedido una o dos veces 

 2 o 3 veces al mes 

 Alrededor de una vez por semana 

 Varias veces a la semana 
 

Source: HBSC surveys 1993/94, 1997/98. Revised in 2001/02 to conform with: Olweus, D, 1996: 
The revised Olweus Bully/Victim Questionnaire. Mimeo. HEMIL, University of Bergen, N-5015 
Bergen, Norway 
Obligatoria (MQ40) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 

9.3-9.9 ¿Con qué frecuencia te han ocurrido estas cosas en tu colegio o instituto en 

los dos últimos meses? 
 

 No me ha 

ocurrido esto 

en los dos 

últimos meses 

Solo 

una o 

dos 

veces 

2 o 3 

veces 

al mes 

Una 

vez a la 

semana 

Varias 

veces a la 

semana 

1. Me han hecho daño 

insultándome, riéndose o 

burlándose de mí 

     

2. Otros alumnos/as me 

han apartado de su grupo 

de amigos/as o me han 

ignorado por completo 

     



 

- 23 - 

3. Me han golpeado, 

pateado, empujado, 

zarandeado o encerrado 

     

4. Han contado mentiras o 

inventado cotilleos sobre 

mí para que yo les cayera 

mal a los demás 

     

5. Otros estudiantes me 

han gastado bromas, hecho 

comentarios o gestos, de 

contenido sexual 

     

6. Alguien me envió 

mensajes instantáneos, 

publicaciones en mi muro, 

e-mails o sms crueles o 

creó una página web en la 

que se burlaba de mí 

     

7. Alguien me hizo fotos 

no favorecedoras o 

inapropiadas sin mi 

permiso y las publicó en 

internet 

     

 

Source: Items 1‐7: Olweus,D, 1996: The revised Olweus Bully/Victim Questionnaire. Mimeo. HEMIL, 
University of Bergen, N‐5015 Bergen, Norway. HBSC 2001/02 optional package. Items 8-9: new ítems 
(Canada). 
Opciones 1 a 5 Optativa (VIP4.1) no completa y opciones 6 y 7 Pregunta nueva 2014 (MQ42) 
Pregunta 2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 

FAMILIA  

10.1 ¿Eres un hijo/a adoptado/a?  
 Sí  
 No  

 

Opción nacional 
Pregunta 2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 

10.3 Todas las familias son diferentes (por ejemplo, no todos/as viven con su padre 

y con su madre, algunas veces viven sólo con uno de ellos o tienen dos casas o viven 

con dos familias) y nosotros queremos saber cómo es la tuya. 

Por favor, responde a continuación pensando en la casa donde vives todo o la mayor parte 

del tiempo y señala las personas que viven allí. 
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Adultos/as Hijos/as 

 Madre ¿Cuántos hermanos/as viven en esta 

casa? (incluye también a tus 

hermanastros/as, así como a tus 

hermanos/as de acogida o adoptivos, si 

los tienes).  

Por favor, escribe el número o escribe 0 

(cero) si no tienes ninguno. Y no te 

cuentes a ti mismo. 

 

¿Cuántos hermanos? ______ 

¿Cuántas hermanas? ______ 

 Padre 

Pareja del padre: 

 Novio o marido de mi padre 

 Novia o mujer de mi padre 

Pareja de la madre: 

 Novia o mujer de mi madre 

 Novio o marido de mi madre 

 Abuela 

 Abuelo 

 Padres de acogida 

 Centro o residencia de menores 

 Si hay alguna otra persona adulta con la que vivas o que te cuide en esta casa, 

escríbelo aquí por 

favor:________________________________________________________ 
 

Source: HBSC survey 2001/02 & 2005/06 (revised) 
Obligatoria (MQ43, MQ44). 
Pregunta 2002-2006-2010 (Nuevas 2010 3.1, 3.2, 4.1 y 4.2)-2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 

10.4 Por favor, señala tu situación:  
 Vivo con mi madre y mi padre  
 Vivo la mitad del tiempo con mi madre y la otra mitad con mi padre (custodia 

compartida)  
 Vivo con mi madre y su pareja porque mis padres están divorciados o separados  
 Vivo con mi padre y su pareja porque mis padres están divorciados o separados  
 Vivo con mis dos madres  
 Vivo con mis dos padres  
 Vivo sólo con mi madre  
 Vivo sólo con mi padre  
 Vivo con mis abuelos  
 Vivo con mi familia de acogida  
 Vivo en un centro de menores  
 Ninguna de las opciones anteriores  

 

 

Source: HBSC survey 2001/02 & 2005/06 (revised) 
Opción nacional 
Pregunta 2010. Modificada 2014 
Todas las edades 
Paquete core 
Pregunta importante que hace de filtro para el resto de preguntas de familia 
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PREGUNTAS SOBRE MADRE 

 

10.5 ¿Cuánto de fácil te resulta hablar con tu madre sobre cosas que realmente te 

preocupan? Por favor, rellena una casilla por cada fila. 
 Muy fácil 

 Fácil 

 Difícil 

 Muy difícil 
 

Source: HBSC surveys 1985/86, 1989/90, 1993/94, 1997/98, 2001/02, 2005/06. 
Obligatoria (MQ44) 
Pregunta 2002-2006-2010 modificado el lugar de las opciones 2 y 4-2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 

10.6-10.10 ¿Qué sabe realmente tu madre acerca de...? 
 

Sabe mucho Sabe poco 
No sabe 

nada 

1. Quiénes son tus amigos/as    
2. Cómo gastas tu dinero     
3. Dónde estás después del colegio o 

instituto  
   

4. Dónde vas por la noche     
5. Qué haces en tu tiempo libre     

 

Source: Brown, B.B., Mounts, N., Lamborn, S.D., & Steinberg, L. (1993). Parenting practices and peer 
group affiliation in adolescence. Child Development, 64, 467-482. doi: 10.1111/j.1467-
8624.1993.tb02922.x. Used for HBSC 2002 and 2006 (optional package 1). No changes have been 
introduced for the 2010 survey. 
Optativa (FC1.1) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete 1 

 

10.11-10.15 Señala con qué frecuencia te ocurren las siguientes situaciones con tu 

madre: 

 
Muy a 

menudo 

Bastante 

a menudo 
Ocasionalmente 

 

Rara vez 

 

Nada 

1. ¿Hablas con tu madre 

acerca de cómo te va en 

las diferentes 

asignaturas del colegio? 

     

2. ¿Normalmente le 

cuentas cómo te fue en 

el colegio cuando llegas 

a casa? 

     
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3. Si sales por la noche, 

cuando llegas a casa, ¿le 

cuentas dónde has 

estado o lo que has 

hecho esa noche? 

     

4. ¿Tienes muchos 

secretos para tu madre 

sobre lo que haces en tu 

tiempo libre? 

     

5. ¿Le ocultas mucho a 

tu madre sobre lo que 

haces por la noche y los 

fines de semana? 

     

 

Source: Kerr, M., & Stattin, H. (2000). What parents know, how they know it, and several forms of 
adolescent adjustment: Further evidence for a reinterpretation of monitoring.  Developmental 
Psychology, 36, 366–380. doi: 10.1037//0012-1649.36.3.366 
Stattin, H. y Kerr, M. (2000). Parental monitoring: A reinterpretation. Child Development, 71, 1072-
1085. doi: 10.1111/1467-8624.00210 
Opción nacional 
Pregunta nueva 2014 
Todas las edades 
Paquete 1 

 

10.16-10.19 Mi madre... 

 
Casi 

siempre 

Algunas
  veces 

Nunca 

No tengo o 

no veo a mi 

madre 

1. Me ayuda tanto como lo necesito     
2. Es cariñosa      
3. Comprende mis problemas y 

preocupaciones 
    

4. Consigue hacerme sentir mejor cuando 

estoy triste 
    

 

Source: Parker, G., Tupling, H., & Brown, L. (1979) A parental bonding instrument. British Journal of 
Medical Psychology, 52, 1-10. doi: 10.1111/j.2044-8341.1979.tb02487.x. Used in HBSC 2002 and 2006 
(optional package 1). No changes have been introduced for the 2010 survey. 
Optativa (FC2.1) no completa 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 
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PREGUNTAS SOBRE PADRE  

 

10.20 ¿Cuánto de fácil te resulta hablar con tu padre sobre cosas que realmente te 

preocupan? Por favor, rellena una casilla por cada fila. 
 Muy fácil 

 Fácil 

 Difícil 

 Muy difícil 
 

Source: HBSC surveys 1985/86, 1989/90, 1993/94, 1997/98, 2001/02, 2005/06. 
Obligatoria (MQ44) 
Pregunta 2002-2006-2010 modificado el lugar de las opciones 2 y 4-2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 

10.21-10.25 ¿Qué sabe realmente tu padre acerca de...? 
 

 
Sabe mucho Sabe poco 

No sabe 

nada 

1. Quiénes son tus amigos/as    
2. Cómo gastas tu dinero     
3. Dónde estás después del colegio o 

instituto  
   

4. Dónde vas por la noche     
5. Qué haces en tu tiempo libre     

 

Source: Brown, B.B., Mounts, N., Lamborn, S.D., & Steinberg, L. (1993). Parenting practices and peer 
group affiliation in adolescence. Child Development, 64, 467-482. doi: 10.1111/j.1467-
8624.1993.tb02922.x. Used for HBSC 2002 and 2006 (optional package 1). No changes have been 
introduced for the 2010 survey. 
Optativa (FC1.2) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete 1 

 

10.26-10.30 Señala con qué frecuencia te ocurren las siguientes situaciones con tu 

padre: 
 

 
Muy a 

menudo 

Bastante 

a menudo 
Ocasionalmente 

 

Rara vez 

 

Nada 

1. ¿Hablas con tu padre 

acerca de cómo te va en 

las diferentes 

asignaturas del colegio? 

     

2. ¿Normalmente le 

cuentas cómo te fue en 

el colegio cuando llegas a 

casa? 

     
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3. Si sales por la noche, 

cuando llegas a casa, ¿le 

cuentas dónde has 

estado o lo que has 

hecho esa noche? 

     

4. ¿Tienes muchos 

secretos para tu padre 

sobre lo que haces en tu 

tiempo libre? 

     

5. ¿Le ocultas mucho a 

tu padre sobre lo que 

haces por la noche y los 

fines de semana? 

     

 

Source: Kerr, M., & Stattin, H. (2000). What parents know, how they know it, and several forms of 
adolescent adjustment: Further evidence for a reinterpretation of monitoring.  Developmental 
Psychology, 36, 366–380. doi: 10.1037//0012-1649.36.3.366 
Stattin, H. y Kerr, M. (2000). Parental monitoring: A reinterpretation. Child Development, 71, 1072-
1085. doi: 10.1111/1467-8624.00210 
Opción nacional 
Pregunta nueva 2014 
Todas las edades 
Paquete 1 

 

10.31-10.34 Mi padre... 
 

Casi 

siempre 

Algunas 

veces 
Nunca 

No tengo o 

no veo a mi 

padre 

1. Me ayuda tanto como lo necesito     
2. Es cariñoso     
3. Comprende mis problemas y 

preocupaciones 
    

4. Consigue hacerme sentir mejor cuando 

estoy triste 
    

 

Source: Parker, G., Tupling, H., & Brown, L. (1979) A parental bonding instrument. British Journal of 
Medical Psychology, 52, 1-10. doi: 10.1111/j.2044-8341.1979.tb02487.x. Used in HBSC 2002 and 2006 
(optional package 1). No changes have been introduced for the 2010 survey. 
Optativa (FC2.2) no completa 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades  
Paquete core 
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PREGUNTAS SOBRE RELACIÓN ENTRE PADRES 

 
10.35 En general, ¿cómo valoras la relación que tienen tus padres entre ellos? 

Señala el número de 0 a 10 que mejor describe lo que tú piensas.  

 10    Mis padres tienen muy buenas relaciones 
 9 

 8 

 7 

 6 

 5 

 4 

 3 

 2 

 1 

 0      Mis padres tienen muy malas relaciones 

 

Opción nacional 
Pregunta 2010. Modificada 2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 

10.36-10.41 ¿Con qué frecuencia tus padres…?  
 Nunca    Siempre 

1. Se gritan      
2. Se insultan o critican      
3. Se culpabilizan el uno al 

otro 
     

4. Se muestran afecto      
5. Ceden para llegar a 

acuerdos 
     

6. Se animan el uno al otro      
 

Source:Parra, G. B., Jobe-Shields, L., Kitzman, K. M., Luebbe, A. M., Olsen, J. P., & Davis, G. L. (2011). 
Investigation of change in adolescent perceptions of mothers' and fathers' contributions to 
interparental discord from 7th to 9th grades. Journal of ResearchAdolescence, 21, 408-419. doi: 
10.1111/j.1532-7795.2010.00678.x 
Opción nacional 
Pregunta nueva 2014 
13 años en adelante 
Paquete core 
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PREGUNTAS GENERALES DE FAMILIA 

 

10.42-10.45 Estamos interesados/as en lo que sientes sobre las siguientes 

afirmaciones. Lee atentamente cada afirmación. Indica cómo te sientes en relación con 
cada afirmación. 

 

 
Totalmente 

en 

desacuerdo

 1

 

 

 

2 

 

 

3 

 

 

4 

 

 

5 

 

 

6 

Totalmente 

de acuerdo 

7 

1. Mi familia intenta 

ayudarme de verdad 
       

2. Consigo la ayuda 

emocional y el apoyo que 

necesito de mi familia 

       

3. Puedo hablar de mis 

problemas con mi familia 
       

4. Mi familia está 

dispuesta a ayudarme a 

tomar decisiones 

       

 

Source: Multidimensional Scale of Perceived Social Support (MSPSS; Zimet, Dahlem, Zimet, & Farley, 
1988). 
Obligatoria (MQ46) 
Pregunta nueva 2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 

10.46 En general, ¿cómo estás de satisfecho/a con las relaciones que tenéis en tu 

familia? Señala el número de 0 a 10 que mejor describe lo que tú sientes. 
 

 

 

 

 

 

 

Source: HBSC 2005/06. Adapted from: Cantril, H. (1965). The pattern of human concern. Rutgers 
University Press. 
Optativa (FC6.1) 
Pregunta 2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 10   En mi familia tenemos muy buenas relaciones entre nosotros 

 9 

 8 

 7 

 6 

 5 

 4 

 3 

 2 

 1 

 0    En mi familia tenemos muy malas relaciones entre nosotros 
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10.47-10.50 En mi familia: 
 Muy en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Ni de 

acuerdo ni 

en 

desacuerdo 

De 

acuerdo 

Muy de 

acuerdo 

1.Creo que las cosas 

importantes se hablan 
     

2.Cuando hablo, alguien 

escucha lo que digo 
     

3. Nos preguntamos 

cuando no nos entendemos 

los unos a los otros 

     

4. Cuando hay un 

malentendido, lo hablamos 

hasta que está aclarado 

     

 

Source: White et al. (2003). Family dynamics and child abuse and neglect in three Finnish 
communities. Issues in Mental Health Nursing, 24, 707-722. doi:10.1080/01612840305329. Escala 
desarrrollada por Prof M White University of Florida, USA. Lasky P., Buckwalter K., Whall A., 
Lederman R., Speer J., Mc Lane A., King J., White, M. (1985). Developing an instrument for the 
assessment of family dynamics. Western Journal of Nursing Research, 7, 40-57.Permission garanted 
to HBSC study to use scale. 
Obligatoria (MQ45 Quality of family communication FDM II scale. Short version of the clear 
communication scale from Measure II. Item: In my family) 
Pregunta nueva 2014 
Todas las edades 
Paquete 1 

 

IGUALES  
 

Vamos ahora a continuar preguntándote por TUS AMIGOS/AS: 

 

11.1-11.4 Estamos interesados/as en lo que sientes sobre las siguientes 

afirmaciones. Lee atentamente cada afirmación. Indica cómo te sientes en relación con 

cada afirmación. 

 
 1 

Totalmente
 en 

desacuerdo
 

2 3 4 5 6 7 

Totalmente 

de acuerdo 

 

1. Mis amigos/as intentan 

ayudarme de verdad 
       

2. Puedo contar con mis 

amigos/as cuando las 

cosas van mal 

       
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3. Tengo amigos/as con 

los que comparto mis 

penas y alegrías 

       

4. Puedo hablar de mis 

problemas con mis 

amigos/as 

       

 

Source: Multidimensional Scale of Perceived Social Support (MSPSS; Zimet, Dahlem, Zimet, & Farley, 
1988). 
Obligatoria (MQ47) 
Pregunta nueva 2014  
Todas las edades 
Paquete core 

 

 

 

 

 

 

11.5-11.12 La mayoría de los/as amigos/as que pertenecen a mi grupo… 

 
 Nunca o 

casi 

nunca A veces 

A 

menudo No lo sé 

1.   Van bien en el colegio o instituto     
2.   Fuman cigarrillos     
3.   Beben alcohol       
4.   Se emborrachan     
5.   Han consumido drogas para colocarse     
6.   Participan en actividades deportivas 

con otros chicos/as  
    

7.   Participan en actividades culturales 

distintas a las deportivas 
    

8.   Se llevan bien con sus padres     
 

Source: HBSC 1998 Canadian national HBSC questionnaire. Adapted for HBSC 2001/02 Peer Culture 
optional package; revised for 2005/06. 
Opción nacional.  
Pregunta 2006-2010-2014 
13 años en adelante 
Paquete core 

 

 

 

 

 

Para las preguntas que vienen a continuación tienes que pensar en el grupo de 

amigos/as con el que pasas la mayor parte de tu tiempo libre, sean o no del colegio 

o instituto. Puede tratarse de un grupo formado por dos personas (y una de ellas 

eres tú) o por más. 
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11.13 ¿Con qué frecuencia quedas con tus amigos fuera del colegio antes de las 

20:00 horas de la tarde? 

 

 Casi nunca o nunca 

 Menos de una tarde a la semana 

 Una tarde a la semana 

 Dos tardes a la semana 

 Tres tardes a la semana 

 Cuatro tardes a la semana 

 Cinco tardes a la semana 
 

Source: HBSC 1985/86, 1989/90, 1993/94, 1997/98, 2001/02 (revised), 2005/06. 2013/14 Newly 
developed Item. 
Obligatoria (MQ53) 
Pregunta 2002-2006-2010. Modificada 2014 (“antes de las 20:00 h”) 
Todas las edades 
Paquete 3 

 

11.14 ¿Con qué frecuencia quedas con tus amigos fuera del colegio después de las 

20:00 horas de la tarde? 

 

 Casi nunca o nunca 

 Menos de una tarde a la semana 

 Una tarde a la semana 

 Dos tardes a la semana 

 Tres tardes a la semana 

 Cuatro tardes a la semana 

 Cinco tardes a la semana 
 

Source: HBSC 1985/86, 1989/90, 1993/94, 1997/98, 2001/02 (revised: response categories adjusted to 
match that of evening contact with peers), 2005/06. 2013/14 Newly developed Item. 
Obligatoria (MQ54) 
Pregunta 2002-2006-2010. Modificada 2014 (“después de las 20:00 h”) 
Todas las edades 
Paquete 3 

 

11.15 Últimamente, cuando sales con tus amigos/as por la tarde o noche ¿a qué hora 

te sueles recoger el día que vuelves más tarde a casa? 
 

 No salgo con mis amigos/as 
 

20h de la tarde  

(o antes) 
21h 22h 23h 0h 

1 de la 

madrugada 
2h 3h 4h 5h 6h 

7h de la 

mañana (o más 

tarde) 
            

 

Opción Nacional  
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete 3 
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11.16 Si tuvieras que calificar la relación que tienes con tus amigos/as en general, 

¿qué nota le pondrías? Señala una sola casilla teniendo en cuenta que 10 es la mejor 
relación posible y 0 la peor relación posible. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
SALUD POSITIVA  
 

Continuamos ahora con otros temas relacionados con TU SALUD y con CÓMO TE 

SIENTES CONTIGO MISMO/A. 
 

14.1Dirías que tu salud es…   
 Excelente 
 Buena 

 Pasable 

 Pobre 

 

Source: Idler, E.L., & Benyamini, Y. (1997). Self-rated health and mortality: A review of twenty-
seven community studies. Journal of Health and Social Behavior, 38, 21-37. doi: 10.2307/2955359. 
HBSC 2001/02, 2005/06. 
Obligatoria (MQ56) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 

 

 

 

 

 

 

 10    Tengo la mejor relación posible con mis amigos/as 

 9 

 8 

 7 

 6 

 5 

 4 

 3 

 2 

 1 

 0 Tengo la peor relación posible con mis amigos/as 

Opción Nacional  
Pregunta 2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 
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14.2 En el siguiente dibujo, la parte de arriba (‘10’) es tu mejor vida posible y la parte 

baja (‘0’) es tu peor vida posible. En general, ¿en qué lugar sientes que está en este 

momento tu vida? Señala la casilla que está al lado del número que mejor describe 
dónde estás. 

 

 
 

14.3-14.7 A continuación aparecen cinco afirmaciones con las que puede que estés 

de acuerdo o en desacuerdo. En una escala de 1 a 7, indica tu grado de acuerdo con 

cada afirmación. 
 

 
Completamente 

en desacuerdo 

1 

 

 

  2 

 

 

   3 

 

 

4 

 

 

 5 

 

 

     
6

 

Completamente  

de acuerdo 

             7 

1. En la mayoría de 

los aspectos mi vida 

está cerca de mi ideal 

de vida 

       

2. Mis condiciones de 

vida son excelentes 
       

3.Estoy satisfecho/a 

con mi vida 
       

4.Hasta ahora he 

conseguido las cosas 

importantes que 

quiero en la vida 

       

 10     La mejor vida posible 

 9 

 8 

 7 

 6 

 5 

 4 

 3 

 2 

 1 

 0 La peor vida posible 

Source: Cantril, H. (1965). The pattern of human concern. Rutgers University Press. Adapted for HBSC 
survey 2001/02, 2005/06 
Obligatoria (MQ57) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 
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5.Si pudiera vivir mi 

vida de nuevo, no 

cambiaría casi nada 

       

 

Source: Diener, E., Emmons, R. A., Larsen, R. J., & Griffin, S. (1985). The Satisfaction With Life Scale. 
Journal of Personality Assessment, 49, 71-75. doi: 10.1207/s15327752jpa4901_13 
Opción nacional 
Pregunta nueva 2014 
13 años en adelante 
Paquete core 

 

14.8-14.17 En la última semana... 

 

1. ¿Te has sentido bien y 

en forma?  
nada 
 

un poco 
 

bastante 
 

mucho 
 

muchísimo 
 

2. ¿Te has sentido 

lleno/a de energía? 

 

nunca 
 

casi 

nunca 
 

algunas 

veces 
 

casi 

siempre 
 

 

siempre 
 

3. ¿Te has sentido 

triste? 

 

nunca 
 

casi 

nunca 
 

algunas 

veces 
 

casi 

siempre 
 

 

siempre 
 

4. ¿Te has sentido 

solo/a? 

 

nunca 
 

casi 

nunca 
 

algunas 

veces 
 

casi 

siempre 
 

 

siempre 
 

5. ¿Has tenido 

suficiente tiempo para 

ti mismo/a? 

 

nunca 
 

casi 

nunca 
 

algunas 

veces 
 

casi 

siempre 
 

 

siempre 
 

6. ¿Has podido hacer las 

cosas que querías en tu 

tiempo libre? 

 

nunca 
 

casi 

nunca 
 

algunas 

veces 
 

casi 

siempre 
 

 

siempre 
 

7. ¿Tus padres te han 

tratado de forma justa? 

 

nunca 
 

casi 

nunca 
 

algunas 

veces 
 

casi 

siempre 
 

 

siempre 
 

8. ¿Te has divertido con 

tus amigos/as? 

 

nunca 
 

casi 

nunca 
 

algunas 

veces 
 

casi 

siempre 
 

 

siempre 
 

9. ¿Te ha ido bien en el 

colegio o instituto? 
nada 
 

un poco 
 

bastante 
 

mucho 
 

muchísimo
 
 

10. ¿Has podido prestar 

atención, concentrarte? 

 

nunca 
 

casi 

nunca 
 

algunas 

veces 
 

casi 

siempre 
 

 

siempre 
 

Source: Ravens-Sieberer, U. and the European KIDSCREEN group (2006). The KIDSCREEN 
questionnaires. Quality of life questionnaires for children and adolescents – Handbook. Lengerich: 
Papst Science Publisher. 
Optativa (PH1.1) 
Pregunta 2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 
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14.18-14.25 En los últimos 6 meses, ¿con qué frecuencia has tenido...? Por favor, 
señala una casilla por cada fila. 

 

Casi 

todos 

los días 

Más de una 

vez a la 

semana 

Casi todas 

las 

semanas 

Casi 

todos 

los 

meses 

Rara 

vez o 

nunca 

1. Dolor de cabeza      
2. Dolor de estómago      
3. Dolor de espalda      
4. Bajo estado de 

ánimo 
     

5. Irritabilidad o mal 

genio 
     

6. Nerviosismo      
7. Dificultades para 

dormir 
     

8. Sensación de mareo      
 

Source: HBSC 1985/86, 1989/90, 1993/94, 1997/98, 2001/02, 2005/06 
Obligatoria (MQ55) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 

14.26-14.38 A continuación figuran una serie de preguntas relacionadas con diversos 

aspectos de nuestras vidas. Cada pregunta tiene siete posibles respuestas. Marca los 

números que expresan tu respuesta, siendo el número 1 y el 7 los correspondientes 

a respuestas extremas. Si las palabras que figuran junto al número 1 son correctas 

para ti, marca el 1; si las palabras que figuran junto al número 7 son adecuadas para 

ti, marca entonces el número 7. Si tu opinión es distinta, marca el número que mejor 

expresa tu opinión. Por favor, da solo una respuesta por cada pregunta. 
 

 

1. ¿Tienes la sensación de que en realidad no te importa lo que sucede a tu 

alrededor? 

1 

Muy rara vez o nunca  
 

2 

 
 

3 

 
 

4 

 
 

5 

 
 

6 

 
 

7 

Muy a menudo  
 

2. ¿Ha sucedido en el pasado que te haya sorprendido el comportamiento de las 

personas que pensabas conocer bien? 

1 

Nunca me ha ocurrido 
 

2 

 
 

3 

 
 

4 

 
 

5 

 
 

6 

 
 

7 

Siempre me ha ocurrido 
 

 

3. ¿Ha ocurrido que las personas con las que contabas te han decepcionado? 

1 

Nunca me ha ocurrido 
 

2 

 
 

3 

 
 

4 

 
 

5 

 
 

6 

 
 

7 

Siempre me ha ocurrido 
 
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4. Hasta la fecha tu vida ha estado: 

1 

Sin metas claras 

 ni objetivos precisos 
 

2 

 
 

3 

 
 

4 

 
 

5 

 
 

6 

 
 

7 

Llena de metas  

y objetivos definidos 
 

 

 

5. ¿Crees que se te trata de forma injusta? 

1 

Muy a menudo 
 

2 

 
 

3 

 
 

4 

 
 

5 

 
 

6 

 
 

7 

Muy rara vez o nunca 
 

 

6. ¿Sientes que te encuentras en una situación poco frecuente y que no sabes qué 

hacer? 

1 

Muy a menudo 
 

2 

 
 

3 

 
 

4 

 
 

5 

 
 

6 

 
 

7 

Muy rara vez o nunca 
 
 

 

7. Realizar las actividades de cada día es: 

1 

Una fuente de placer y 

satisfacción 
 

2 

 
 

3 

 
 

4 

 
 

5 

 
 

6 

 
 

7 

Doloroso y aburrido 
 

 

8. ¿Tienes muchas ideas y sentimientos que se mezclan? 

1 

Muy a menudo 
 

2 

 
 

3 

 
 

4 

 
 

5 

 
 

6 

 
 

7 

Muy rara vez o nunca 
 

 

9. ¿Sucede que tienes sentimientos en tu interior que preferirías no tenerlos? 

1 

Muy a menudo 
 

2 

 
 

3 

 
 

4 

 
 

5 

 
 

6 

 
 

7 

Muy rara vez o nunca 
 

 

10. Muchas personas, incluso aquellas con fuerte carácter, se sienten algunas 

veces como si fuesen un cero a la izquierda en ciertas situaciones. ¿Con qué 

frecuencia te has sentido así en el pasado? 

1 

Nunca 
 

2 
 

3 
 

4 
 

5 
 

6 
 

7 

Muy a menudo 
 

11. Cuando algo sucede, has comprobado por lo general que: 

1 

Le has dado excesiva o 

escasa importancia 
 

2 
 

3 
 

4 
 

5 
 

6 
 

7 

Has visto las cosas en su 

proporción adecuada 
 

12. ¿Con qué frecuencia tienes la sensación de que tienen poco sentido las cosas 

que haces en tu vida cotidiana? 

1 

Muy a menudo 
 

2 
 

3 
 

4 
 

5 
 

6 
 

7 

Muy rara vez o nunca 
 
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13. ¿Con qué frecuencia tienes sensaciones de no estar seguro/a de poder 

mantener el control? 

1 

Muy a menudo 
 

2 
 

3 
 

4 
 

5 
 

6 
 

7 

Muy rara vez o nunca 
 

Source: Antonovsky, A. (1987). Unraveling the mystery of health. San Francisco: Jossey-Bass. 
Opción nacional.  
Pregunta 2010. En 2014, sustituida por SOC-13 
13 años en adelante 
Paquete core 

 

14.39-14.50 Indica con qué frecuencia te ha ocurrido esto o te has sentido así LA 

SEMANA PASADA: 
 

 

 

Rara 

vez o 

nunca 

(menos 

de 1 

día) 

Alguna 

vez 

(1-2 días) 

Ocasionalmente 
 (3-4 días) 

 

La mayor 

parte o 

todo el 

tiempo  

(5-7 

días) 

1. Me he sentido tan 

bueno/a como otras 

personas 

    

2. He tenido dificultad para 

mantenerme concentrado/a 

en lo que estaba haciendo 

    

3. Me he sentido 

deprimido/a 
    

4.He sentido que todo era 

un esfuerzo 
    

5. Me he sentido con 

esperanza hacia el futuro 
    

6. He dormido mal     
7. He sido feliz     
8. La gente ha sido 

desagradable 
    

9. He disfrutado de la vida     
10. He tenido episodios de 

llanto 
    

11. He sentido que no le 

gustaba a la gente 
    

12. No he podido ponerme 

en marcha 
    

 
 



 

- 40 - 

Source: Roberts, R. E., & Sobhan, M. (1992). Symptoms of Depression in Adolescence: A Comparison 
of Anglo, African, and Hispanic Americans. Journal of Youth and Adolescence, 21(6), 639-651. 
Opción nacional.  
Pregunta 2010-2014 
13 años en adelante 
Paquete 2 

 

14.51-14.58 Indica tu grado de acuerdo con las siguientes afirmaciones: 
 

 

Totalmente 

de acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Totalmente 

en 

desacuerdo 

1. Me altero fácilmente 

cuando las cosas no 

salen como yo quiero 

     

2. Tengo arrebatos de 

rabia 
     

3. Soy impaciente      

4. Puedo ser 

alborotador/a en los 

momentos 

inadecuados 

     

5. Me enfado cuando los 

adultos me dicen lo 

que puedo y lo que no 

puedo hacer 

     

6. Me cuesta esperar 

por lo que quiero 
     

7. Hago cosas sin 

pensarlas primero 
     

8.  Molesto a los otros 

metiéndome en cosas 

que no son asunto mío 

     

 
Source: MacDermott, S. T., Gullone, E., Allen, J. S., King, N. J.,& Tonge, B. (2010). The Emotion 
Regulation Index for Children and Adolescents (ERICA). A Psychometric Investigation. J Psychopathol 
Behav Assess, 32, 301–314. doi: 10.1007/s10862-009-9154-0 
Opción nacional.  
Pregunta nueva 2014 
15 años en adelante 
Paquete 2 

 

 
 
 
 

    

    



 

- 41 - 

ESCUELA  
Queremos que nos cuentes tu experiencia como alumno/a de tu COLEGIO o 

INSTITUTO 
 

12.1 En tu opinión, tus profesores/as piensan que tu rendimiento escolar, comparado 

con tus compañeros/as de clase, es: 
 Muy bueno 
 Bueno 

 Promedio (del montón) 
 Por debajo de la media 

 

Source: HBSC 1985/86, 1989/90, 1993/94, 1997/98, 2001/02, 2005/06. 
Obligatoria (MQ60) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 

12.2 Hoy por hoy, ¿qué sientes hacia la escuela, el colegio o el instituto? 
 Me gusta mucho 
 Me gusta un poco 

 No me gusta mucho 

 No me gusta nada 

 

Source: HBSC 1985/86, 1989/90, 1993/94, 1997/98, 2001/02, 2005/06. 
Obligatoria (MQ58) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 

12.3-12.5 A continuación aparecen algunas afirmaciones sobre los compañeros/as de 

tu clase. Por favor, señala hasta qué punto estás de acuerdo o en desacuerdo con 

cada una de ellas. Elige una casilla por cada fila. 
 

 

Totalmente 

de acuerdo 

De 

acuerdo

Ni de 

acuerdo ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Totalmente 

en 

desacuerdo 

1. Los compañeros/as de 

mi clase se divierten 

estando juntos 

     

2. La mayoría de los 

compañeros/as de mi 

clase son amables y 

serviciales 

     

3. Los otros 

compañeros/as me 

aceptan como soy 

     
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Source: HBSC 1993/94, 1997/98, 2001/02*, 2005/6*, *(revised: introductory text revised to specify 
students; response categories changed to agree/disagree from ‘always’….’never’) 
Obligatoria (MQ61) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 

12.6-12.8 Aquí aparecen algunas afirmaciones sobre tus profesores/as. Por favor, 

indica cuánto de acuerdo o en desacuerdo estás con cada una. Por favor, señala una 

casilla en cada línea.  
 

 Totalmente 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo
Ni de 

acuerdo ni 

en 

desacuerdo 

De 

acuerdo
 

Totalmente 

de acuerdo 

1.Siento que mis 

profesores/as me aceptan 

como soy 

     

2.Siento que mis 

profesores/as se preocupan 

por mí como persona 

     

3 Tengo mucha confianza en 

mis profesores/as 
     

 

Source: Developed for the 2001/02 survey, partly basedBSBC 2001/2002 
Obligatoria (MQ62) 
Pregunta nueva 2014  
Todas las edades 
Paquete core 

 

12.9 ¿Cuánto te agobia el trabajo escolar? 
 Nada 
 Un poco 

 Algo 

 Mucho 

 

Source: HBSC 1993/94, 1997/98, 2001/02, 2005/06. 
Obligatoria (MQ59) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 

DESIGUALDADES SOCIALES 
 

1.20 ¿Naciste en España? 
 Sí  
 No  
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Source: HBSC 2001/2002 
Pregunta 2006-2010-2014 
Opción Nacional 
Todas las edades 
Paquete core 

 

1.21 Si no has nacido en España, ¿en qué país has nacido? 

____________________________ 

 
Obligatoria (MQ71) 
Pregunta nueva 2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 

1.22 ¿En qué país nació tu madre? 
____________________________  No sé 

 
Source: HBSC 2001/2002 
Pregunta 2006-2010-2014 
Obligatoria (MQ72) 
Todas las edades 
Paquete core 

 

1.23 ¿En qué país nació tu padre? 

____________________________ No sé 
 

Source: HBSC 2001/2002 
Obligatoria (MQ73) 
Pregunta 2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 

15.1 Algunos chicos/as se van al colegio o instituto o a la cama con hambre porque 

en su casa no hay suficiente comida. ¿Con qué frecuencia te ocurre esto a ti? 
 Siempre 
 A menudo 

 Algunas veces 

 Nunca 

Source: Molcho, M., Gabhainn, S.N., Kelly, C., Friel, S., & Kelleher, C. (2007). Food poverty and 
health among schoolchildren in Ireland: Findings from the Health Behaviour in School-aged 
Children (HBSC) study. Public Health Nutrition, 10, 364-370. doi: 10.1017/S1368980007226072 
Molcho, M., Gabhainn, S.N., & Kelleher, C.C. (2007). Assessing the use of the Family Affluence Scale 
(FAS) among Irish schoolchildren. Irish Medical Journal, 100, 37-39. HBSC 2001/02, 2005/06 
Optativa (SI1.1) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 
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1.7-1.10 

 

       Padre 

          Madre 

¿Tiene trabajo tu padre? ¿Tiene trabajo tu madre? 

 Sí  Sí 

 No  No 

 No lo sé  No lo sé 

 No tengo padre o no lo veo  No tengo madre o no la veo 

 
Si la respuesta es SÍ. Por favor, escribe en qué 

sitio trabaja (por ejemplo: hospital, banco, 

restaurante…) 

____________________________________ 

____________________________________ 

 

Por favor, escribe qué trabajo es el que realiza 

exactamente allí tu padre (por ejemplo: maestro, 

conductor de autobús…) 

____________________________________ 

 
Si la respuesta es SÍ. Por favor, escribe en qué 

sitio trabaja (por ejemplo: hospital, banco, 

restaurante…) 

____________________________________ 

____________________________________ 

 

Por favor, escribe qué trabajo es el que realiza 

exactamente allí tu madre (por ejemplo: maestra, 

conductora de autobús…) 

____________________________________ 

 
Si tu padre NO trabaja: ¿Por qué no tiene 

trabajo tu padre? (por favor, señala la casilla que 
mejor describe la situación) 

 
Si tu madre NO trabaja: ¿Por qué no tiene 

trabajo tu madre? (por favor, señala la casilla que 
mejor describe la situación) 

 Está enfermo, jubilado o es estudiante  Está enferma, jubilada o es estudiante 

 Está buscando trabajo  Está buscando trabajo 

 Cuida de otros o está a tiempo completo en 

casa (amo de casa) 

 Cuida de otros o está a tiempo completo en 

casa (ama de casa) 

 No lo sé  No lo sé 
 

Source: HBSC 1989/1990 & 1993/1994 & 1997/1998 & 2001/2002 & 2005/2006, although the 
provided examples in parentheses and the format of the items have changed over time. The 
present format was introduced in the 2001/2002-survey. 
Obligatoria (MQ63) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 

1.11-1.12 ¿Qué estudios tienen tu padre y tu madre? 

 Padre Madre 

1. Nunca estudió (no sabe leer ni escribir o lo hace con 

dificultad) 
  

2. Estudios básicos/primarios, terminados o sin terminar   
3. Estudios secundarios (como bachillerato o  

formación profesional), terminados o sin terminar 
  

4. Estudios universitarios, terminados o sin terminar   
5. No tengo o no veo a esta persona   
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Opción nacional 
Pregunta 2010-2014 
13 años en adelante 
Paquete core 

 

1.11-1.12 ¿Qué estudió tu padre y tu madre? 
 Padre Madre 

1. Nunca estudió (no sabe leer ni escribir o lo hace con 

dificultad) 
  

2. Estudió algo parecido a lo que estudio yo actualmente 

(es decir, estudios primarios, terminados o sin terminar) 
  

3. Estudió un nivel algo superior de estudios al que realizo 

yo (es decir, estudios secundarios, terminados o sin 

terminar) 

  

4. Estudió en la Universidad (es decir, estudios 

universitarios, terminados o sin terminar) 
  

5. No tengo o no veo a esta persona   
Opción nacional 
Pregunta 2010-2014 
11-12 años 
Paquete core 

 

15.2 ¿Cómo de rica o adinerada piensas que es tu familia? 
 Muy rica 
 Bastante rica 

 Normal 
 No muy pobre 


 Pobre 

Source: HBSC surveys 1993/94, 1997/98, 2001/02, 2005/06 
Obligatoria (MQ70) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete core 

 

1.14 ¿Tiene tu familia coche propio o furgoneta? 
 No 
 Sí, uno 

 Sí, dos o más 

Source: Currie, C., Molcho, M., Boyce, W., Holstein, B.E., Torsheim, T., & Richter, M. (2008). 
Researching health inequalities in adolescents: The development of the Health Behaviour in 
School-aged Children (HBSC) Family Affluence Scale. Social Science & Medicine, 66, 1429-1436. 
doi: 10.1016/j.socscimed.2007.11.024. Itemsfamily cars, own bedroom and family holidays were 
introduced in the HBSC 19971998 questionnaire and the itemfamily computers was added in the 
HBSC 2001/2002 questionnaire 
Obligatoria (MQ64) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete 3 
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1.15 ¿Tienes un dormitorio para ti solo/a? 
 No 
 Sí 

 

Source: Currie, C., Molcho, M., Boyce, W., Holstein, B.E., Torsheim, T. & Richter, M. (2008). 
Researching health inequalities in adolescents: The development of the Health Behaviour in 
School-aged Children (HBSC) Family Affluence Scale. Social Science & Medicine, 66, 1429-1436. 
Itemsfamily cars, own bedroom and family holidays were introduced in the HBSC 19971998 
questionnaire and the itemfamily computers was added in the HBSC 2001/2002 questionnaire 
Obligatoria (MQ65) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Paquete 3 

 

1.16 ¿Cuántos ordenadores tiene tu familia? (incluyendo portátiles y tablets, NO 

incluyendo videoconsolas y smartphones) 
 Ninguno 
 Uno 

 Dos 

 Más de dos 
 

1.17 ¿Cuántos baños (habitación con una bañera/ducha o ambas) hay en tu casa? 
 Ninguno 
 Uno 

 Dos 

 Más de dos 
 

1.18 ¿Tiene tu familia un lavavajillas en casa? 
 No 
 Sí 

 

1.19 Durante los últimos 12 meses, ¿cuántas veces saliste de vacaciones con tu 

familia? (viajar fuera del país) 
 Nunca 
 Una vez 

 Dos veces 

 Más de dos veces 
 

Source: Currie, C., Molcho, M., Boyce, W., Holstein, B.E., Torsheim, T. & Richter, M. (2008). 
Researching health inequalities in adolescents: The development of the Health Behaviour in 
School-aged Children (HBSC) Family Affluence Scale. Social Science & Medicine, 66, 1429-1436. 
Itemsfamily cars, own bedroom and family holidays were introduced in the HBSC 19971998 
questionnaire and the itemfamily computers was added in the HBSC 2001/2002 questionnaire 
Obligatoria (MQ66, MQ7, MQ68, MQ69) 
Pregunta 2002-2006-2010. Modificada 2014 
Todas las edades 
Paquete 3 
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13.1-13.8 En la zona en la que vives, ¿con qué frecuencia?... 
 Mucho Poco Nada 

1. Hay tensiones raciales, étnicas o basadas 

en diferencias religiosas 
   

2. Hay basura, desperdicios o cristales rotos 

en la calle o la carretera, en las aceras o en 

los patios 

   

3. Se venden o consumen drogas o se bebe en 

exceso en público 
   

4. Hay violencia o vandalismo causado por 

bandas 
   

5. Hay mucho tráfico    
6. Hay casas y edificios vacíos o abandonados    
7. Hay criminalidad en el vecindario    
8. Es fácil comprar alcohol siendo menor    

 

Source: Cuestionario centro educativo HBSC-2014. Adaptado de ECLS Administrator Questionnaire 
2004.Modificadas opciones de respuesta y adaptado al cuestionario adolescentes. 
Optativa del cuestionario del centro educativo. Item 3 Optativa (SI1.3)  
Pregunta nueva2014 
Todas las edades 
Paquete 3 

 

13.9-13.14 Por favor, señala cómo te hacen sentir las siguientes afirmaciones 

referidas a la zona en la que vives. Por favor, rellena una casilla por cada fila. 
 

 
Totalmente 

de acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de acuerdo 

ni en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 

Totalmente en 

desacuerdo 

1. La gente dice “¡hola!” y a 

menudo se detiene para 

hablar con otros en la calle 

     

2. Resulta seguro para los 

niños/as más pequeños 

jugar fuera durante el día 

     

3. Se puede confiar en la 

gente de aquí 
     

4. Hay buenos lugares para 

invertir el tiempo libre (por 

ejemplo: parques, tiendas, 

centros de ocio) 

     

5. Podría pedir ayuda o un 

favor a los vecinos/as 
     

6. Me siento seguro/a en la 

zona donde vivo 
     

 
Opción Nacional  
Pregunta 2002-2010 añadido el ítem 7 como el HBSC Inglaterra-2014 
13 años en adelante 
Paquete 3 
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En tu opinión, el desempleo de tu padre: 

15.3 ¿Ha afectado negativamente a tu bienestar emocional? 

 En absoluto 

 Algo 

 Mucho 

 Totalmente 
 

15.4 ¿Ha afectado a tu relación con él? 

 En absoluto  

 Algo 

 Mucho 

 Totalmente 
 

15.5 Ha afectado a vuestra relación: 

 Mejorándola 

 Empeorándola 

 Mejorándola y empeorándola al mismo tiempo 

 No lo sé 
 

Opción Nacional España, Grecia, Irlanda, Italia y Portugal 
Pregunta nueva 2014 
Todas las edades 
Paquete 1 

 

En tu opinión, el desempleo de tu madre: 

15.6 ¿Ha afectado negativamente a tu bienestar emocional? 

 En absoluto 

 Algo 

 Mucho 

 Totalmente 
 

15.7 ¿Ha afectado a tu relación con ella? 

 En absoluto  

 Algo 

 Mucho 

 Totalmente 
 

15.8 Ha afectado a vuestra relación: 

 Mejorándola 

 Empeorándola 

 Mejorándola y empeorándola al mismo tiempo 

 No lo sé 
 

Opción Nacional España, Grecia, Irlanda, Italia y Portugal 
Pregunta nueva 2014 
Todas las edades 
Paquete 1 
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15.9-15.21 ¿Qué ha cambiado en casa debido a la crisis? 
 

 

Sí No 

Nada/No 
ha 

cambiado 
nada 

Un poco/ 
Ha 

cambiado 
un poco 

Mucho/ 
Ha 

cambiado 
mucho 

Tuve que cambiar de colegio por 

problemas de dinero 
     

Tuvimos que mudarnos de casa      
Hay más dinero en casa      
Mis padres están más en casa 

porque están sin trabajo 
     

Alguien en mi familia ha perdido 

su trabajo 
     

Hay menos dinero en casa       
Estamos más unidos en casa      
Dejamos de ir de vacaciones o 

hacer excursiones fuera de casa 
     

Me esfuerzo por ahorrar el 

dinero que me dan (mis padres u 

otras personas) 

     

Me siento más responsable de 

sacar buenas notas 
     

Con mis amigos/as, ahora 

escogemos hacer cosas que no 

nos hagan gastar dinero 

     

En mi tiempo libre ahora estoy 

haciendo voluntariado para 

ayudar a otros 

     

Discutimos más en casa       
 

Source: Based the Irish UNICEF survey mental health 
Opción Nacional España, Grecia, Irlanda, Italia y Portugal 
Pregunta nueva 2014 
Todas las edades 
Paquete 2 

 

 
PUBERTAD  
 

14.67 Solo para LAS CHICAS: ¿Has tenido ya la menstruación (la regla)? 
 

 No, todavía no he comenzado a menstruar 

 Sí, me vino la menstruación con ………… años y …………. meses 
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Source: HBSC 2001/02, 2005/06 
Obligatoria (MQ74) 
Pregunta 2002-2006-2010-2014 
Todas las edades 
Sólo para chicas 
Paquete core 

Filtrada por DG001 (pregunta no disponible para la opción “chico”) 
 



164   INFORMES, ES    
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